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§ 1  Val av ledamöter i Nordiska rådets svenska delegation 
 
Val av 20 ledamöter i Nordiska rådets svenska delegation företogs. 
 
Kammaren godkände den från valberedningen avlämnade gemensam-

ma listan. Därmed var följande personer valda till ledamöter i Nordiska 

rådets svenska delegation till dess nytt val förrättats i början av nästa riks-

möte: 

 

Ann-Christine Frohm (SD)  Lars Püss (M) 

Heléne Björklund (S)  Lars Mejern Larsson (S) 

Maria Stockhaus (M)  Kjell-Arne Ottosson (KD) 

Johan Andersson (S)  Åsa Karlsson (S) 

Staffan Eklöf (SD)  Johnny Svedin (SD) 

Gunilla Carlsson (S)  Lotta Johnsson Fornarve (V) 

Ann-Sofie Alm (M)  Helena Storckenfeldt (M) 

Per-Arne Håkansson (S)  Catarina Deremar (C) 

Victoria Tiblom (SD)  Anna Starbrink (L) 

Eva Lindh (S)  Emma Berginger (MP)  

§ 2  Val av suppleanter i Nordiska rådets svenska delegation 
 
Val av 20 suppleanter i Nordiska rådets svenska delegation företogs. 
 
Kammaren godkände den från valberedningen avlämnade gemensam-

ma listan. Därmed var följande personer valda till suppleanter i Nordiska 

rådets svenska delegation till dess nytt val förrättats i början av nästa riks-

möte: 
 

Eric Palmqvist (SD)  Alexandra Anstrell (M) 

Anna Vikström (S)  Mirja Räihä (S) 

Susanne Nordström (M) Yusuf Aydin (KD)   

Peder Björk (S)  Rose-Marie Carlsson (S) 

Göran Hargestam (SD)  Lars Andersson (SD) 

Serkan Köse (S)  Andreas Lennkvist Manriquez (V) 

John E Weinerhall (M)  Lars Johnsson (M) 

Malin Larsson (S)  Ulrika Liljeberg (C) 

Christian Lindefjärd (SD)  Louise Eklund (L) 

Mats Wiking (S)  Rebecka Le Moine (MP) 
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§ 3  Anmälan om fördröjt svar på interpellation 

 

Följande skrivelse hade kommit in: 

 

Interpellation 2025/26:61 

 

Till riksdagen 

Interpellation 2025/26:61 Förslag att avskaffa permanenta uppehålls-

tillstånd 

av Tony Haddou (V) 

Interpellationen kommer inte hinna besvaras av migrationsministern 

Johan Forssell inom tidsfristen. 

Skälet till dröjsmålet är andra sedan tidigare inbokade arrangemang. 

Interpellationen kommer att besvaras den 17 november 2025. 

Stockholm den 14 oktober 2025 

Justitiedepartementet 

Johan Forssell (M) 

Enligt uppdrag 

Helena Swenzén 

Expeditionschef 

§ 4  Anmälan om granskningsrapport 

 

Andre vice talmannen anmälde att följande granskningsrapport hade 

kommit in från Riksrevisionen och överlämnats till miljö- och jordbruks-

utskottet: 

RiR 2025:24 Statens insatser för jordbrukets klimatomställning 

§ 5  Ärenden för hänvisning till utskott 

 

Följande dokument hänvisades till utskott: 

Propositioner 

2025/26:22 till skatteutskottet 

2025/26:25 och 28 till försvarsutskottet 

 

Skrivelse 

2025/26:23 till arbetsmarknadsutskottet 

 

Framställning 

2025/26:RB3 till finansutskottet 

 

Motioner 

2025/26:1426 till konstitutionsutskottet 

2025/26:1038 och 1964 till socialutskottet 

2025/26:3550 till näringsutskottet 
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EU-dokument 

COM(2025) 461 till justitieutskottet 

Åttaveckorsfristen för att avge ett motiverat yttrande skulle gå ut den 1 de-

cember. 

COM(2025) 463 till justitieutskottet 

Åttaveckorsfristen för att avge ett motiverat yttrande skulle gå ut den 8 de-

cember. 

COM(2025) 550 till kulturutskottet 

Åttaveckorsfristen för att avge ett motiverat yttrande skulle gå ut den 

28 november. 

COM(2025) 551 och 599 till utrikesutskottet 

Åttaveckorsfristen för att avge ett motiverat yttrande skulle gå ut den 1 de-

cember. 

COM(2025) 589 till trafikutskottet 

Åttaveckorsfristen för att avge ett motiverat yttrande skulle gå ut den 

27 november. 

COM(2025) 591 och 593 till finansutskottet 

Åttaveckorsfristen för att avge ett motiverat yttrande skulle gå ut den 1 de-

cember. 

§ 6  Motioner för omedelbar hänvisning 

 

3 734 motioner avlämnade under den allmänna motionstiden anmäl-

des.   
  
Kammaren biföll talmannens förslag att motionerna omedelbart skulle 

hänvisas till utskott enligt motionsförteckningens förslag. 
 
Motionsförteckningen hade i bilaga fogats till detta protokoll. 

§ 7  Yrkande om folkomröstning om vilande grundlagsförslag 

Anf.  1  JIMMIE ÅKESSON (SD): 

Fru talman! God morgon, kammaren! Jag yrkar härmed att den av riks-

dagen i ett första beslut föreslagna grundlagsändringen när det gäller prop. 

2024/25:165 Stärkt skydd för demokratin och domstolarnas oberoende ska 

underställas folkomröstning i enlighet med 8 kap. 16 § regeringsformen. 

Skälet till vår begäran är att riksdagen i ett första beslut har antagit 

förslaget om att det vid en grundlagsändring ska krävas två tredjedelars 

majoritet vid det andra beslutet. Sverigedemokraterna välkomnar förvisso 

åtgärder som syftar till att stärka den konstitutionella stabiliteten över tid 

men anser att förslaget att underkasta alla grundlagsändringar krav om 

kvalificerad majoritet vid det andra beslutet inte är balanserat. 

Det demokratiska intresset av att i en föränderlig tid möjliggöra för 

folkvalda majoriteter att utveckla och vårda grundlagarna får inte ge vika 

för en visserligen lovvärd men missriktad symbolpolitik. Det svenska sy-

stemet med dubbla riksdagsbeslut, med ett mellanliggande val, erbjuder 

redan nu ett starkt skydd för grundlagarna. Denna ordning har tjänat Sve-

Yrkande om folk-

omröstning om vilande 

grundlagsförslag 
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rige väl. Den säkerställer att förändringar sker med eftertanke och ger ut-

rymme för samhällsdebatt. 

Sverigedemokraterna anser att frågan är av så grundläggande betydelse 

för demokratin att medborgarna bör ges mandatet att ta ställning i frågan. 
 
Följande skrivelse hade kommit in: 
 

Till talmannen 

Sveriges Riksdag 

Begäran om folkomröstning enligt 8 kap. 16 paragrafen regeringsformen 

Vi undertecknade ledamöter av Sveriges Riksdag yrkar härmed att den 

av riksdagen i ett första beslut föreslagna grundlagsändringen i ärende 

2024/25:165 Stärkt skydd för demokratin och domstolars oberoende ska 

underställas folkomröstning i enlighet med 8 kap. 16 § regeringsformen. 

Skälet till vår begäran är att Riksdagen i ett första beslut har antagit 

förslaget om att det vid en grundlagsändring ska krävas två tredjedelars 

majoritet vid det andra beslutet. Sverigedemokraterna välkomnar förvisso 

åtgärder som syftar till att stärka den konstitutionella stabiliteten över tid 

men anser att förslaget att underkasta alla grundlagsändringar krav om 

kvalificerad majoritet vid det andra beslutet inte är balanserat. 

Det demokratiska intresset av att – i en föränderlig tid – möjliggöra för 

folkvalda majoriteter att utveckla och vårda grundlagarna får inte ge vika 

för en visserligen lovvärd men missriktad symbolpolitik. 

Det svenska systemet med dubbla riksdagsbeslut, med ett mellanlig-

gande val, erbjuder redan nu ett starkt skydd för grundlagarna. 

Denna ordning har tjänat Sverige väl och säkerställer att förändringar 

sker med eftertanke och ger utrymme för samhällsdebatt. 

Sverigedemokraterna anser att frågan är av så grundläggande betydelse 

för demokratin att medborgarna bör ges mandatet att ta ställning i frågan. 

Sverigedemokraterna 2025-10-14 

Jimmie Åkesson 

Partiledare SD  
 
Jonas Andersson (SD)  Martin Kinnunen (SD) 

Lars Andersson (SD)  Kent Kumpula (SD) 

Mats Arkhem (SD)  Fredrik Lindahl (SD) 

Ludvig Aspling (SD) Linda Lindberg (SD) 

Carita Boulwén (SD)  Christian Lindefjärd (SD) 

Bo Broman (SD)  Mona Olin (SD) 

Mattias Bäckström Johansson (SD)  Eric Palmqvist (SD) 

Alexander Christiansson (SD)  Daniel Persson (SD) 

Staffan Eklöf (SD)  Magnus Persson (SD) 

Chris Dahlqvist (SD) Oscar Sjöstedt (SD)  

Matheus Enholm (SD) Robert Stenkvist (SD) 

Mikael Eskilandersson (SD) Jimmy Ståhl (SD) 

Josef Fransson (SD) Johnny Svedin (SD) 

Ann-Christine Frohm (SD) Pia Trollehjelm (SD) 

Anna-Lena Hedberg (SD) Henrik Vinge (SD) 

Roger Hedlund (SD) Martin Westmont (SD) 

Mats Hellhoff (SD) Eric Westroth (SD) 

Richard Jomshof (SD)  Leonid Yurkovskiy (SD) 

Mattias Karlsson i Norrhult (SD)  Jimmie Åkesson (SD) 

Yrkande om folk-

omröstning om vilande 

grundlagsförslag 
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§ 8  Bordläggning 

 

Andre vice talmannen meddelade att under kammarens sammanträde 

hade Jimmie Åkesson (SD) väckt yrkande om folkomröstning om det vi-

lande grundlagsförslag som den 1 oktober antagits av riksdagen genom 

beslut om betänkande 2025/26:KU2 Stärkt skydd för demokratin och dom-

stolarnas oberoende. 

Andre vice talmannen meddelade att det framgick av den överlämnade 

skrivelsen att kravet i regeringsformen på att minst 35 ledamöter skulle 

biträda yrkandet hade uppfyllts.  

 

Ärendet bordlades. 

§ 9  Säkerhet och tillgänglighet vid val 

 

Konstitutionsutskottets betänkande 2025/26:KU4 

Säkerhet och tillgänglighet vid val (prop. 2024/25:181) 

föredrogs. 

Anf.  2  PER-ARNE HÅKANSSON (S): 

Fru talman! En väl fungerande demokrati kräver att val kan genomfö-

ras på ett säkert och tryggt sätt. Det är ett krav vi som väljare kan ställa, 

och det är en viktig uppgift för ansvariga myndigheter att göra allt i sin 

makt för att säkerställa detta. 

Samtidigt bör vi alla vara medvetna om att ett val rent praktiskt och 

operativt bygger på ett samspel och ett samarbete mellan myndigheter på 

nationell nivå, länsnivå och kommunnivå och förtroendevalda företrädare 

och frivilliga krafter som finns på plats i röstlokaler. 

Det är i vallokalen, oavsett om det handlar om förtidsröstning eller om 

att rösten avläggs på valdagen, som valet avgörs. För många inblandade 

som tjänstgör eller som kommer dit som väljare handlar det kanske om väl 

inarbetade rutiner medan det för andra kan vara första gången de medver-

kar i ett val. Information i förväg, tydlighet och enkelhet i själva förfaran-

det är av detta skäl viktiga förutsättningar att beakta. 

Konstitutionsutskottets betänkande, KU4, som i dag läggs fram i kam-

maren för beslut har rubriken Säkerhet och tillgänglighet vid val. I grunden 

finns det en vallag som alltjämt är gällande och som legat till grund för de 

val som tidigare genomförts. De ändringar som nu föreslås syftar till att 

skydda de allmänna valen och att stärka väljarens möjlighet att använda 

sin rösträtt. 

Jag vill yrka bifall till utskottets förslag i betänkandet och avslag på de 

motionsyrkanden som lämnats in. 

Fru talman! På förslag av konstitutionsutskottet beslutade riksdagen i 

december 2021 om ett tillkännagivande om att det bör införas bestämmel-

ser om att en röstmottagare ska vara närvarande när en väljare får biträde 

vid röstningen eller med att ta sina valsedlar bakom avskärmningen. Ut-

skottet ansåg dock att en utvärdering vid valen 2022 först skulle genomfö-

ras. I den proposition vi behandlat föreslås en del skärpningar i vallagen 

som tar sin utgångspunkt just i denna utvärdering. 

Säkerhet och till-
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Det innebär att Valmyndigheten ges ett uttryckligt ansvar att stödja och 

samordna arbetet med skydd av val. Det innebär också att länsstyrelserna, 

kommunerna och de utlandsmyndigheter som inrättat röstningslokaler 

skyndsamt ska rapportera incidenter som kan påverka genomförandet av 

val till Valmyndigheten. 

Det framhålls att kraven på att röstningen ska vara tillgänglig för alla 

väljare tydliggörs, att fler väljare, bland annat personer som är placerade i 

särskilda ungdomshem, ska få möjlighet att rösta med ambulerande röst-

mottagare samt att utlandssvenskar som fallit ur röstlängden ska kunna 

förtidsrösta i Sverige och därigenom återupptas i röstlängden. 

I förslaget finns också en bedömning från regeringen om att det bör 

införas en möjlighet att skicka digitala röstkort till väljare som har valt att 

ta emot meddelanden från myndigheter i en säker digital brevlåda. 

 Fru talman! I övervägandena finns frågor om tystnadsplikt för väljar-

biträden och krav på id-kontroll vid röstning. I en motion från Sverigede-

mokraterna förordas ett tillkännagivande om krav på id-kontroll. Vi kan 

utifrån det hänvisa till att det i vallagen redan anges att väljare som inte är 

kända för röstmottagarna ska legitimera sig eller på annat sätt styrka sin 

identitet. I förarbetena till bestämmelserna anges det att identiteten ska 

styrkas genom legitimation eller på något annat tillförlitligt sätt, i prakti-

ken genom att någon annan intygar förhållandet. 

Utskottet ser inte att det finns tillräckliga skäl för att ta initiativ för att 

ändra vallagens bestämmelser så att det blir ett absolut krav på giltig legi-

timation. Ett sådant krav skulle riskera att leda till att röstberättigade per-

soner i praktiken utestängs från att delta i valet. Av det skälet har utskottet 

landat i slutsatsen att det, om legitimation saknas, ska finnas möjlighet att 

styrka identiteten på andra sätt, exempelvis genom att en annan person kan 

intyga den. 

I en annan kommittémotion från Sverigedemokraterna föreslås att en 

straffsanktionerad tystnadsplikt ska införas för väljarbiträden och att röst-

mottagare på plats ska åläggas att informera alla väljarbiträden om tyst-

nadsplikten. Det här var också en fråga som fanns med när 2020 års val-

utredning sattes igång. Den fick i uppdrag att överväga och lämna förslag 

till åtgärder som kan bidra till att personer med exempelvis synnedsättning 

ska kunna personrösta utan att tvingas röja valhemligheten för någon. I ett 

delbetänkande föreslog utredningen att det skulle finnas en bestämmelse 

som skulle ålägga röstmottagaren att just informera varje privatperson som 

hjälper en väljare att rösta om att en straffsanktionerad tystnadsplikt skulle 

gälla för honom eller henne. 

I propositionen konstaterade regeringen att förslaget, med vissa juster-

ingar, hade lagts fram vid två tidigare tillfällen och då inte genomförts och 

att de skäl som tidigare framfördes mot ett införande av straffsanktionerad 

tystnadsplikt för enskilda vid biträde i samband med röstning gällde med 

samma styrka som när frågan senast övervägdes, det vill säga att det fick 

antas att många skulle sakna insikt om de straffrättsliga konsekvenserna 

av att de röjer eller utnyttjar uppgifter om hur någon röstat. Med andra ord 

kan man säga att sanktionsförfarandet då skulle bli mer som ett slag i luft-

en. 

Konstitutionsutskottet avstyrker motionerna med hänvisning till de 

överväganden som skett. Med detta sagt finns det återigen anledning att 

återkomma till vikten av information i förväg. Respekt, värdighet och för-
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troende är av vikt att beakta i alla sammanhang, inte minst i situationer 

som gäller röstningsmomenten. 

Fru talman! Slutligen vill jag säga några ord om utlandssvenskarnas 

möjligheter i valet. I sammanhanget kan nämnas att Sverige jämfört med 

flera av våra grannländer har en ganska omfattande och långtgående rätt 

för utlandssvenskar att delta i val. I Danmark, för att ta ett för mig som 

boende i nordvästra Skåne närliggande exempel, måste man först vara bo-

satt i landet för att vara röstberättigad i valet till folketinget. Det kan få till 

följd att danska medborgare som bor i till exempel Helsingborg eller 

Landskrona inte har rätt att rösta i Danmark och heller inte i det svenska 

riksdagsvalet. I Norge finns, vad jag förstår, krav på att man aktivt måste 

skriva in sig i röstlängden för att få delta om man har bott utomlands i mer 

än tio år. 

När det gäller utlandssvenskar som har fallit ur röstlängden och vill 

rösta vid ett val har ett problem uppmärksammats kring de bestämmelser 

som finns i vallagen om villkor för att återupptas i röstlängden. Om ut-

landssvensken befinner sig i utlandet kan han eller hon återupptas i röst-

längden genom att avge en förtidsröst i utlandet. Någon motsvarande möj-

lighet finns dock inte vid förtidsröstning i Sverige. Utlandssvenskar som 

har fallit ur röstlängden och som befinner sig i Sverige under röstningspe-

rioden måste alltså med dagens regler bege sig utanför landets gränser och 

rösta därifrån för att bli upptagen i röstlängden för det aktuella valet. 

Nu finns förslag från regeringen om att åtgärda detta genom att den 

avgivna förtidsrösten ska anses som en anmälan om att återupptas i röst-

längden. Den centrala Valmyndigheten ska då lägga till väljaren i röstläng-

den. 

Fru talman! Från Socialdemokraternas sida har vi inga erinringar eller 

särskilda yttranden kring det betänkande som läggs fram. Vår ambition är 

att det fortsatt ska vara en bred parlamentarisk uppslutning kring hur vi 

riggar våra val. Det pågår också ett arbete inom det som kallas Valsedels-

kommittén som tillsattes för en tid sedan – en del här i lokalen ingår i den-

na – där man har att utvärdera dagens valsedelssystem. Denna utvärdering 

ska lämnas senast i januari 2026. 

Det här är frågor som jag menar att det finns anledning att betona vik-

ten av bred uppslutning kring för långsiktighet, tillgänglighet, säkerhet och 

trygghet vid kommande val. 

Anf.  3  FREDRIK LINDAHL (SD): 

Fru talman! Först vill jag yrka bifall till reservation 2 i detta betänk-

ande KU4. Vi har ytterligare en reservation, men traditionsenligt yrkar jag 

bara på en av dem även om vi givetvis står bakom bägge. 

Dagens ärende Säkerhet och tillgänglighet vid val är resultatet av de 

betänkanden som 2020 års valutredning lämnade samt ett tillkännagivande 

från konstitutionsutskottet gällande röstmottagarens närvaro när en väljare 

tar hjälp av ett väljarbiträde. 

Sverigedemokraterna välkomnar i stora delar regeringens proposition, 

och vi ställer oss bakom de förslag som har lagts fram i betänkandet. Två 

saker saknas dock, och jag återkommer till dem senare i mitt anförande. 
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Att inrätta en central incidentrapportering kommer att underlätta för 

Valmyndigheten dels att samordna arbetet kring att skydda valprocessen, 

dels att få en helhetsblick över hur valet fortskrider när länsstyrelserna och 

de kommunala valnämnderna meddelar incidenter. Att få denna överblick 

gör att man redan innan själva valet avslutas kan komma till rätta med 

sårbarheter och brister som uppmärksammas, vilket innebär att man mins-

kar risken för att valet överklagas och behöver tas om. Sammanställningen 

av inkomna incidenter är också ett stöd för Valmyndigheten och andra ak-

törer som arbetar med den här typen av frågor när det gäller att identifiera 

behov av direkta praktiska åtgärder i valprocessen liksom inför framtida 

reformer på området. 

En annan nyhet är att det numera ska vara krav på att en röstmottagare 

alltid ska vara närvarande när väljare anlitar ett biträde. Detta är ett väl-

kommet förslag för att komma till rätta med så kallad grupp-, familje- och 

klanröstning. De väljare som behöver ta hjälp av andra för att kunna rösta 

är en särskilt sårbar grupp. Att då behöva gå in i valbåset med två tre andra 

personer, eller i värsta fall ännu fler, hängande över axeln skapar en situa-

tion där den enskilda väljaren otillbörligt kan påverkas kring hur hon eller 

han ska rösta. Att en oberoende röstmottagare alltid ska finnas med kom-

mer att säkerställa väljarens rätt att utan påverkan från någon annan kunna 

bestämma vilket parti som hon eller han ska rösta på. 

Vi sverigedemokrater tycker dock det är tråkigt att regeringen har valt 

att inte gå vidare med förslaget om att införa tystnadsplikt även för väljar-

biträden, något som var ett förslag från 2020 års valutredning. Om en röst-

mottagare har hjälpt en väljare att rösta omfattas denna av tystnadsplikt, 

vilket är fullt normalt och naturligt. Vi anser att det är lika normalt och 

naturligt att även väljarbiträden omfattas av samma typ av tystnadsplikt. 

Den som behöver ta hjälp av andra att rösta tillhör samhällets mest sårbara 

grupper i detta avseende. Att inte så långt det är möjligt säkerställa det 

skydd som andra väljargrupper har, det vill säga valhemlighet, anser vi är 

en uppenbar brist.  

Det är svårt att ta in den enorma kränkning som uppstår när en famil-

jemedlem, vän eller personal som tar hand om dig till vardags och som 

hjälpte dig att göra ordning din röst vid ett annat tillfälle, kanske vid fika-

bordet på jobbet, vid släktmiddagen eller på krogen, avslöjar vad just du 

har röstat på. Det är ett helt orimligt beteende, och det är helt ofattbart att 

det agerandet inte är olagligt i dag. Det är självklart att tystnadsplikten 

måste gälla även för väljarbiträden, och det är tråkigt att det kommer att 

dröja ytterligare en tid innan vi får det på plats. 

Sverigedemokraternas andra förslag, som rör reservation 2, är att in-

föra ett krav på att legitimera sig när man ska rösta. I dag är det möjligt att 

rösta utan att legitimera sig, exempelvis genom att en annan person intygar 

den röstandes identitet eller att röstmottagaren känner igen dig. Den här 

öppningen i lagstiftningen ter sig lite märklig eftersom rutinen runt om i 

landet vanligtvis är att röstmottagaren kräver dig på legitimation i samband 

med att du överlämnar din röst. Det är snarare ett undantag att rösten av-

lämnas enbart på personkännedom eller genom att någon annan intygar 

din identitet. 
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Sett till samhällsutvecklingen är det för oss självklart att man behöver 

införa absoluta id-krav vid röstning. Vår uppfattning är att detta över hu-

vud taget inte är något som är kontroversiellt att införa eftersom du i prin-

cip i alla andra sammanhang, till exempel när du möter myndigheter, häm-

tar ut paket eller ser för ung ut på Systembolaget, behöver lämna ifrån dig 

någon form av legitimation. Att inte behöva göra detta när du nyttjar din 

rösträtt är snarare det mer kontroversiella i sammanhanget. Dels är det en 

fullständigt godtycklig bedömning av den enskilde röstmottagaren, dels 

kan beslutet att ta emot rösten få allvarliga konsekvenser om det blir fel. 

Vid varje val tvingas man läsa nyhetsartiklar där enskilda väljare sägs 

ha blivit felaktigt avprickade i röstlängden och därmed har berövats sin 

rätt att rösta. Det kan finnas flera skäl till att det blivit så, men ett skäl kan 

faktiskt vara just det här undantaget i den annars så vanliga rutinen. När 

en röstmottagare tror sig känna igen någon eller en annan person intygar 

vem väljaren är kan helt plötsligt fel person bli avprickad i röstlängden, 

med förödande konsekvenser för den enskilde. Det är omöjligt att rätta till 

efteråt. 

Avslutningsvis har jag en kommentar kring valsedelssystemet. Med 

hänsyn till de erfarenheter som bland annat Valmyndigheten redovisat vid 

tidigare val har Sverigedemokraterna kommit överens med regeringen i 

Tidöavtalet om att valsedelssystemet med partispecifika valsedlar ska ses 

över. Som ett resultat av denna överenskommelse har regeringen tillsatt en 

parlamentarisk kommitté som ska se över valsedelssystemet. Utredningen 

har utvidgats genom ett tilläggsdirektiv samt fått förlängd tid. Uppdraget 

ska redovisas senast den 14 augusti 2026. Ett delbetänkande som avser 

uppdraget att utvärdera dagens valsedelssystem ska dock lämnas redan den 

15 januari 2026. 

Anf.  4  SUSANNE NORDSTRÖM (M): 

Fru talman! Jag vill börja med att yrka bifall till förslagen i betänkande 

KU4, Säkerhet och tillgänglighet vid val. 

Våra fria val är självklara fundament i vår demokrati. Men demokratin 

är aldrig självklar. Den måste ständigt värnas och stärkas. Regeringen före-

slår därför ett antal åtgärder som säkerställer valens integritet, tillgänglig-

het och säkerhet. 

Den centrala valmyndigheten ska få ett tydligare ansvar för att sam-

ordna arbetet med valsäkerhet och att analysera risker. Vad finns det då 

för risker? Under de senaste åren har vi sett hur falsk information kan spri-

das snabbt, till exempel på sociala medier och andra plattformar, ibland 

med syfte att undergräva hela vårt valsystem. Det gör att demokratin på ett 

eller annat sätt sätts i gungning. Det har funnits rykten om att röster inte 

har räknats. Vi vet att valarbetare har utsatts för hot och aggressivt bete-

ende. I vissa fall har personer ställt sig bakom valskärmen tillsammans, 

alltså ett brott mot principen om hemlig röstning. All hjälp bakom valskär-

men ska alltid ske i närvaro av en röstmottagare. 

Det är på sin plats att en gemensam rutin för incidentrapportering in-

förs. Både valmyndigheter och allmänhet ska snabbt kunna rapportera om 

oegentligheter. Det ger oss en korrekt nationell bild och möjligheten att 

agera i tid. 
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För ökad öppenhet införs ackreditering av valobservatörer, både natio-

nella och internationella. De ska kunna närvara före, efter och under val, 

utan att hindras. Transparens skapar förtroende både i Sverige och utom-

lands. 

Tillgängligheten är också central. Valmyndigheter och kommuner ska 

säkerställa att lokaler, röstningsförfarande och information fungerar för 

alla väljare, inte bara fysiskt utan även praktiskt. Kommunerna ska rap-

portera om tillgänglighet till lokalerna senast 32 dagar före valdagen så att 

alla som behöver kan planera sin röstning i god tid. 

Fru talman! En annan grej är att systemet med ambulerande röstmot-

tagare ska utökas till att nå fler grupper. Även personer som sitter i polis-

arrest eller på vårdinrättningar ska nu få möjlighet att rösta. Även utlands-

svenskar kommer att få bättre möjligheter att rösta. 

Den som har fallit ur röstlängden ska kunna återinträda – det har vi hört 

tidigare. 

Om digitala röstkort införs kommer det att gå snabbare. Det kommer 

att bli mer säkert, och färre väljare kommer att få sina röstkort alldeles för 

sent. 

Överklagande av valresultatet ska bli tydligare. Den som vill överklaga 

måste ange sin identitet så att det går att avgöra om personen har rätt att 

klaga. Man kan tycka att det är en enkel åtgärd, men den är viktig för rätts-

säkerheten. 

Fru talman! De åtgärder jag presenterat här bygger på lärdomar från de 

senaste valen. Vi har sett incidenter som hot mot valarbetare, hinder för 

äldre och personer med funktionsnedsättning och situationer där väljare 

utsätts för otillbörlig påverkan. Sådant får aldrig förekomma i en demo-

krati som vår. 

Sammanfattningsvis handlar detta om fyra saker: säkerhet, transpa-

rens, tillgänglighet och rättssäkerhet genom bättre samordning, tydliga ru-

tiner för incidentrapportering, ackreditering av valobservatörer, utökad 

tillgänglighet och moderniserade digitala verktyg. Därmed tar vi nästa steg 

för att säkra varje medborgares rätt att rösta fritt. 

Demokrati är inget vi kan ta för givet. Den måste skyddas varje dag 

och vid varje val. 

Anf.  5  MUHARREM DEMIROK (C): 

Fru talman! När vi pratar om säkerhet och tillgänglighet vid val handlar 

det om själva hjärtat i vår demokrati. Varje människa ska kunna rösta fritt, 

tryggt och säkert, och vi ska alla kunna lita på att valet går rätt till. Jag tror 

inte att detta är en självklarhet bara för Centerpartiet utan för oss alla som 

sitter här inne. 

Våra val ska inte bara vara fria och hemliga, utan de ska också vara 

tillgängliga för alla och skyddade mot hot, påverkan och störningar. 

Fru talman! Vi talar ofta om att vi lever i en tid när demokratin inte 

längre kan tas för given. Desinformation, cyberhot och försök till påverkan 

har blivit en del av vår vardag, även här hemma i Sverige. 

Det är viktigt att värna säkerheten vid val. Men vi vet att alla ännu inte 

har inte lika lätt att utöva sin rösträtt. Därför är de här förslagen som stärker 

både säkerhet och tillgänglighet så viktiga och så välkomna. 
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Centerpartiet står bakom de förslag som nu presenteras, men jag vill 

särskilt lyfta fram fyra delar som viktiga. 

För det första: Valmyndigheten får ett tydligt ansvar för att samordna 

arbetet med valens säkerhet. Det behövs någon som håller ihop helheten, 

särskilt när vi ser att just cyberhoten ökar. 

För det andra: Ett tydligare system för incidentrapportering införs. När 

något händer under en valrörelse ska det snabbt kunna rapporteras och åt-

gärdas. Vi har sett när det har brustit. Därför är det viktigt att hela tiden 

vara vaken och vidta åtgärder. Det stärker tryggheten och förtroendet för 

valsystemet. 

För det tredje: Tydligare krav på tillgänglighet ställs. Om du kan rösta 

ska inte bero på om du ser, hör eller går tillräckligt bra eller bor på rätt 

plats. Rösträtten gäller alla. Då måste också systemet fungera för alla. 

För det fjärde: Fler möjligheter till ambulerande röstmottagning införs. 

Det betyder mycket för dem som inte kan ta sig till en vallokal, till exempel 

boende på äldreboenden och ungdomshem. Det gör rösträtten verklig, inte 

bara teoretisk. 

Fru talman! Jag kommer från Östergötland. Där möts stad och lands-

bygd. Demokratin är närvarande varje dag. Där är det ofta kommunerna 

som tar det stora praktiska ansvaret för att hela valet ska fungera. De gör 

ett fantastiskt jobb, men många små kommuner kämpar med knappa resur-

ser. Därför vill Centerpartiet också betona att vi måste se till, från natio-

nellt plan, att stödet verkligen når hela vägen ut. Det spelar ingen roll hur 

bra lagar vi stiftar i den här kammaren om kommunerna inte har möjlighet 

att följa dem. 

Vi får aldrig glömma skillnaden mellan stad och land. I storstäder 

handlar det ofta om information och tillgänglighet. På landsbygden hand-

lar det nästan uteslutande om avstånd. Ingen ska behöva resa flera mil för 

att rösta.  

Fru talman! Demokratin är något som byggs hela tiden, inte bara under 

ett valår. Tillit skapas inte av system och regler utan av människor som 

känner sig delaktiga. Vi vill alla att fler unga ska få upp ögonen för hur 

valet fungerar, att skolor bjuder in till att följa rösträkningen eller att fler 

unga får chansen att vara röstmottagare. Det är bara med delaktighet, kun-

skap och närhet vi bygger framtidens demokrati.  

Våra val är demokratins högtid. Det är den dag då all makt verkligen 

tillhör folket. Men för att människor ska känna den tryggheten måste de 

lita på att systemet fungerar och känna sig delaktiga.  

Jag tänker ofta på hur det ser ut i praktiken i skolans gymnastiksal 

hemma i Boxholm, i kulturhuset i Motala eller i församlingshemmet i Val-

demarsvik när människor möter valförrättare som de känner igen och som 

ser till att allt går rätt till. Det är där och då som tilliten byggs. Det är då 

som demokratin byggs underifrån.  

Jag vill därför, fru talman, återigen för Centerpartiets räkning yrka bi-

fall till utskottets förslag till beslut. Vi står bakom de åtgärder som stärker 

säkerhet, ökar tillgänglighet och värnar förtroendet för våra demokratiska 

processer. 
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Anf.  6  GUDRUN BRUNEGÅRD (KD): 

Fru talman! Att få uttrycka sin åsikt i fria och allmänna val är en av 

våra demokratiska rättigheter. Svenska medborgare har god tillgång till 

vallokaler och har möjlighet att rösta i förtid. Personer som har svårt att ta 

sig till en vallokal, exempelvis på grund av sviktande hälsa, kan få hem-

besök av en ambulerande röstmottagare. De som befinner sig utomlands 

kan oftast rösta på sin ambassad.  

Faktum är att när jag på 1990-talet bodde i Tanzania arbetade så många 

hundra svenska medborgare som biståndsarbetare runt om i landet att am-

bassaden åkte runt och samlade ihop röstberättigade på strategiska platser.  

Med de förslag som vi diskuterar i dag kommer tillgängligheten att 

stärkas ytterligare, och så även säkerheten kring valet. Ett led är att tydlig-

göra att Valmyndigheten ges ansvar att stödja och samordna arbetet med 

skyddet av valet. Länsstyrelserna, kommunerna och de utlandsmyndighe-

ter som har röstningslokaler ska skyndsamt rapportera om incidenter som 

kan påverka genomförandet av valet. Även kravet på tillgänglighet av röst-

ningsförfarandet för alla röstberättigade ska förtydligas.  

För att fler väljare ska kunna rösta, även på exempelvis särskilda ung-

domshem, kommer möjligheten att rösta genom ambulerande röstmottag-

are att utvidgas.  

Vidare kommer det att ställas som krav att röstmottagare är närvarande 

när väljare anlitar ett biträde. Det kommer att minska risken för att ett bi-

träde påverkar vilket partis röstsedel väljaren stoppar i kuvertet. Det före-

bygger samtidigt också risken att biträdet misstänkliggörs för att manipu-

lera. Det är en säkerhet åt båda håll.  

Ytterligare ett sätt att öka möjligheten för röstberättigade att verkligen 

rösta är att utlandssvenskar som har bott utomlands så länge att de har fallit 

ur röstlängden ska kunna förtidsrösta i Sverige. Genom detta kommer de 

att återupptas i röstlängden.  

När man kommer sent på talarlistan har många andra redan redogjort 

för flera av detaljerna i förslaget. Som har framgått innehåller propositio-

nen fler moment för att stärka säkerheten och tillgängligheten vid val. Jag 

yrkar bifall till förslaget i betänkandet. 

Anf.  7  JAN RIISE (MP): 

Fru talman! Som nyss påpekades har mycket redan tagits upp, men jag 

ber ändå att få läsa upp en del av det som jag har antecknat. 

Att få rösta i fria val är en grundsten i vår demokrati och i många andra 

länder, men tyvärr inte alla. Demokratin har globalt sett till och med backat 

under 2000-talet. Flera länder har blivit autokratier, vilket innebär att le-

daren i och för sig är vald men sedan har tagit sig mer och mer av makten. 

Flertalet länder av dem vi kallar demokratiska har proportionella val-

system. Parlamentets sammansättning speglar hela bredden och därmed 

också ett brett spektrum av åsikter, förslag och öppningar för kompromis-

ser och samarbeten. Det upplevs av många som mer rättvist att även mind-

re partier kan vara representerade i de nationella parlamenten. Personligen 

är jag helt övertygad om att det är ett bra system – troligen det bästa – även 

om det finns utrymme för förbättringar på många områden. 
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Fru talman! Valmyndigheten skriver på följande sätt på sin hemsida: 

”Det svenska valsystemet grundar sig på allmän och lika rösträtt och att 

valen är fria, hemliga och direkta. Valsystemet är decentraliserat och trans-

parent och därmed robust.” Allmän och lika rösträtt är en självklarhet. 

Även om det är lite utanför ämnet för den här diskussionen tål det ändå att 

sägas att alla under 18 år faktiskt är uteslutna från rätten att delta. 18-års-

gränsen har förvisso stöd bland många, men allt fler har börjat överväga 

om kanske även 16–18-åringar borde ha rösträtt. Mitt parti har motionerat 

om det mer än en gång och föreslår att det provas i några kommuner och 

regioner. Jag återkommer till det i en annan debatt. 

Fru talman! Utskottet föreslår i likhet med propositionen att Valmyn-

digheten ges ett större ansvar för att stötta och samordna valsystemet. Det 

har såvitt jag förstår den praktiska konsekvensen på lokal nivå att de 

mindre partierna, som mitt och flera andra, befrias från den rent logistiska 

utmaningen att se till att det finns valsedlar i alla röstningslokaler före ett 

visst klockslag på valdagen. Jag kan avslöja att det i en kommun som 

Kungsbacka handlar om ganska många ställen. Det görs en betydande in-

sats på valdagens morgon. 

En annan poäng för vår del är att distributionen av valsedlar från tryck-

eri till parti förenklas avsevärt och att våra valsamordnare inte behöver 

bevaka leveranser från Postnord under flera sommarveckor. Vi tänker att 

det är enklare med en adress och en mottagare. Det borde också kunna leda 

till en viss minskning av antalet beställda valsedlar, vilket förstås är en 

angelägen effekt av förslagen till förändringar. 

Fru talman! Det är naturligtvis en självklarhet att alla medborgare med 

rösträtt, det vill säga de som har fyllt 18 år, också ska kunna rösta. Men 

som utskottet konstaterar i betänkandet är bestämmelserna i vallagen om 

tillgänglighet inte särskilt omfattande. För personer med funktionsnedsätt-

ning kan såväl brist på information som utformningen av vallokalen göra 

det svårt att rösta. Här finns helt klart utrymme för förbättringar. 

Till att börja med borde det vara möjligt att via Valmyndighetens hem-

sida se hur tillgängliga de olika röstningslokalerna för förtidsröstning är. 

För dem som behöver handgriplig hjälp med att genomföra själva röstan-

det – att stoppa valsedlar i kuvert – är det möjligt att rösta med hjälp av ett 

biträde. För att ytterligare öka säkerheten och motverka eventuell otillbör-

lig påverkan föreslås det nu att en röstmottagare också ska vara närvarande 

för att säkerställa att det hela går rätt till. 

Därtill har vi utlandssvenskarna, vars förutsättningar för att rösta av 

många uppfattas som både otympliga och osäkra. Att vara beroende av en 

många gånger mindre tillförlitlig postgång är en annan utmaning. I betän-

kandet föreslås att utlandssvenskar ska kunna förtidsrösta även i Sverige. 

Det har tidigare inte varit möjligt men tycks vara en rimlig tingens ordning. 

Det finns också förslag om ändringar som gäller röstkort och förtids-

röstning. Jag drar mig till minnes att jag själv förtidsröstade utan röstkort 

på Stockholms central 2022. Det skrevs helt enkelt ut ett där och då. Jag 

tyckte att det var väldigt praktiskt med ökad tillgänglighet och utan stora 

risker för fusk. Jag bör väl tillägga att jag visade legitimation. 

Fru talman! Låt mig avrunda med några tankar om rösträtten som så-

dan. Det finns flera olika rankningar av länders demokratiska tillstånd, och 

generellt sett väger rösträtten väldigt tungt i dessa rankningar och i sam-
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manställningen av ett lands demokratiska standard. Men det finns också 

några skillnader som kan vara lite tänkvärda. 

Vårt eget V-Dem Institute vid Göteborgs universitet mäter demokrati 

genom en sammanvägning av hundratals indikatorer, varvid rösträtten 

vägs in i flera. Allmän och lika rösträtt är en utgångspunkt men också an-

delen röstberättigade i en befolkning och hur lätt eller svårt det är att rösta. 

I Sverige räknar vi med att andelen unga under 18 år är kanske 17–18 pro-

cent medan andelen i Afrika söder om Sahara kan vara 45–50 procent. 

Freedom House är ett annat institut som mäter vilka som får rösta och 

om invånarna kan delta på lika villkor – det vill säga använder ett mått på 

hur fria och rättvisa valen är. Man undersöker också hur sannolikt det är 

att oppositionen faktiskt kan vinna ett val. 

Både V-Dem och Freedom House lägger också stor vikt vid rösträtten 

och den faktiska möjligheten att rösta. Det gör även The Economist, som 

också tar med begreppet pluralism. Detta kan vara relevant att hålla i min-

net i en diskussion, liksom att förekomsten av flera partier faktiskt ger en 

större bredd och fler insikter och åsikter, vilket totalt sett borde ge ett bättre 

samhälle. 

Med detta sagt, fru talman, tackar jag för ordet och yrkar bifall till ut-

skottets förslag i betänkandet och avslag på reservationerna. 

 

Överläggningen var härmed avslutad. 

(Beslut fattades under § 14.) 

§ 10  Riksrevisionens rapport om sektorsansvaret i funktions-

hinderspolitiken 

 

Socialutskottets betänkande 2025/26:SoU2 

Riksrevisionens rapport om sektorsansvaret i funktionshinderspolitiken 

(skr. 2024/25:147) 

föredrogs. 

Anf.  8  MONA OLIN (SD): 

Fru talman! Vi diskuterar i dag regeringens svar på Riksrevisionens 

rapport om sektorsansvaret i funktionshinderspolitiken. Jag börjar med att 

yrka bifall till utskottets förslag till beslut. 

Den viktiga frågan är hur vi säkerställer att funktionshinderspolitiken 

inte bara stannar vid goda ambitioner utan faktiskt når fram i alla samhälls-

sektorer. Jag tänker nu belysa tre aspekter: Riksrevisionens iakttagelser 

och rekommendationer, regeringens påbörjade arbete och skrivelser samt 

varför jag ställer mig bakom utskottets förslag till beslut. 

Jag börjar med Riksrevisionens iakttagelser och rekommendationer. 

Riksrevisionen konstaterar att de sektorsansvariga myndigheterna delvis 

bidrar till att nå målen för funktionshinderspolitiken, vilket är positivt, men 

att insatserna inte räcker för att bryta hinder i verkligheten. En central kri-

tik är att regeringens styrning är för vag. Strategin för systematisk uppfölj-

ning är inte tillräckligt konkret, och sektorsansvaret tolkas och omsätts på 

olika sätt av olika myndigheter. 
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Rekommendationerna till regeringen är tydliga. Riksrevisionen menar 

att regeringen ska överväga att ge sektorsansvar till fler myndigheter i sek-

torer där det i dag saknas. Strategins roll och styrning, inklusive sektors-

ansvarets roll, i den kommande handlingsplanen 2026–2031 behöver kon-

kretiseras. Regeringen ska ge de sektorsansvariga myndigheterna i upp-

drag att beskriva hur sektorsansvar ska beaktas i handlingsplanen. Kvali-

teten och enhetligheten i återrapporteringen ska förbättras så att man kan 

mäta om utvecklingen faktiskt går framåt. 

Vi går vidare till regeringens bedömning och vidtagna åtgärder. Rege-

ringen välkomnar rapporten och håller med om att flera iakttagelser är 

både riktiga och rimliga. Att funktionshindersfrågor lyfts fram och upp-

märksammas hos myndigheter tack vare strategin för systematisk uppfölj-

ning av funktionshinderspolitiken är en positiv utveckling. Detta vill man 

ta fasta på, och man delar också slutsatsen att styrningen behöver bli tyd-

ligare och sektorsansvaret måste konkretiseras, särskilt inför nästa period 

i handlingsplanen för funktionshinderspolitiken. 

Myndigheten för delaktighet, MFD, har fått i uppdrag att stödja sek-

torsmyndigheterna vid uppföljning. MFD:s strategiska råd har också gjort 

det lättare för myndigheter att uppmärksamma frågor som rör personer 

med funktionsnedsättning och har bidragit till att fler myndigheter arbetar 

för att nå målet med funktionshinderspolitiken. 

Ett arbete med att ta fram en nationell handlingsplan för funktionshin-

derspolitiken, med krav på analyser av sektorsansvar och uppföljning, har 

inletts. Man har tagit initiativ för att stärka statistiken om levnadsförhål-

landen för personer med funktionsnedsättning genom att ge SCB i uppdrag 

att utveckla registerbaserad statistik. 

Regeringen menar att de redan vidtagna åtgärderna är tillräckliga i nu-

läget och anser att frågan om ytterligare åtgärder bör behandlas i samband 

med utformningen av handlingsplanen. 

Jag stöder utskottets förslag till beslut. Mot denna bakgrund tänker jag 

att Riksrevisionens kritik är motiverad. Det behövs en skarpare styrning 

och ansvarsfördelning mellan myndigheter och sektorer. Utskottets linje 

att avslå motionsyrkandena och lägga skrivelsen till handlingarna är rimlig 

och ger regeringen mandat att fortsätta sitt arbete samtidigt som vi signa-

lerar att vi kommer att följa upp de påbörjade arbetena och se till att de 

förverkligas. 

Avslutningsvis kan jag konstatera att det fortfarande finns många om-

råden inom funktionshinderspolitiken som behöver förbättras. Jag är glad 

att Riksrevisionen gjorde denna granskning och att regeringen genom sitt 

svar visar att man är medveten om de brister som påtalats, att åtgärder 

vidtagits och att arbete redan pågår för att komma till rätta med de svag-

heter som Riksrevisionen lyft fram. 

Jag yrkar som sagt bifall till utskottets förslag att lägga skrivelsen till 

handlingarna. 

Anf.  9  AGNETA NILSSON (S): 

Fru talman! I dag debatterar vi Riksrevisionens rapport angående 

sektorsansvaret inom funktionshinderspolitiken, där de sektorsansvariga 

myndigheterna har granskats utifrån sin roll och hur det över tid har funge-

rat. Detta är en viktig granskning för att politiken ska kunna utveckla och 

förbättra det som uppmärksammas inom området. 
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Fru talman! Det nationella målet för funktionshinderspolitiken är att 

med FN:s konvention om rättigheter för personer med funktionsnedsätt-

ning som utgångspunkt uppnå jämlikhet i levnadsvillkor och full delaktig-

het för personer med funktionsnedsättning, i ett samhälle med mångfald 

som grund. De sektorsansvariga myndigheternas uppgift är att se till att 

deras ansvarsområde är tillgängligt och inkluderande för personer med 

funktionsnedsättning. Sektorsansvariga har i uppdrag att vara samlande, 

stödjande och pådrivande inom sina områden. 

Det har dock framkommit i rapporten att regeringens styrning av funk-

tionshinderspolitiken är otydlig och att det krävs en tydligare inriktning 

för myndigheternas arbete. Riksrevisionen konstaterar också att det saknas 

sektorsansvariga myndigheter för flera viktiga sektorer såsom transport, 

rättsväsen, konsumentpolitik och upphandling. 

Fru talman! Den analys som regeringen vill genomföra för att ta reda 

på vad som saknas och vad som mer behövs för att ansvariga myndigheter 

med utgångspunkt i sina verksamheter fullt ut ska kunna verka för att un-

derlätta för personer med funktionshinder och för att förtydliga sina mål 

kan ge en uppfattning om vad som behöver utvecklas så att ansvaret blir 

tydligare än det är i dag. 

Riksrevisionens rapport om att det i dag saknas sektorsansvariga myn-

digheter inom viktiga och tunga sektorer i samhället och att det kan finnas 

anledning att ge fler myndigheter ett utvidgat ansvar är, menar vi, angelä-

gen och viktig för att utveckla funktionshinderspolitiken. Att regeringen 

delar rapportens ståndpunkt att det kan finnas anledning att fler myndighe-

ter får sektorsansvar kan låta lovande, men det står inte i regeringens be-

dömning av revisionens iakttagelser att man tänker utse fler sektorsansva-

riga myndigheter utan enbart att man vill invänta vad analysen kommer 

fram till. Regeringen svarar också att det för närvarande inte finns skäl att 

vidta ytterligare åtgärder utöver de som vidtagits och kommer att vidtas.  

Vi socialdemokrater delar inte regeringens uppfattning att man i väntan 

på den analys som regeringen vill låta göra ska stoppa utvecklingen att fler 

myndigheter får sektorsansvar. Tvärtom är det fullt möjligt att göra detta i 

närtid. Det kan snarare vara en fördel att de myndigheter som Riksrevi-

sionen i sin rapport pekar ut finns med redan före och inte efter. Annars 

riskerar det att ta längre tid än nödvändigt innan fler sektorsansvariga myn-

digheter utses.  

Vi socialdemokrater ser vikten av sektorsansvariga myndigheter inom 

alla relevanta områden. Det är viktigt att denna utveckling inte påverkas 

och försenas av regeringens analys. När fler sektorsansvariga myndigheter 

utvecklas inom sina områden får vi ett samhälle som tydligare lever upp 

till FN:s konvention om rättigheter för personer med funktionsnedsättning. 

De sektorsansvariga myndigheterna blir då ett av verktygen för att möta 

konventionens mål. Det leder till ett mer inkluderande och rättvist sam-

hälle där tillgänglighet och delaktighet blir en självklar del av offentlig 

verksamhet och inte bara, som i dag, ett ansvar för några få myndigheter. 

Det är ett steg mot ett Sverige där alla får delta på lika villkor.  

När fler sektorsansvariga myndigheter utvecklar sin verksamhet och 

får en fördjupad kunskap när det gäller personer med funktionsnedsättning 

blir det mer verkningsfullt. Det kommer då att vara möjligt att ta bort de 

hinder vi ser på vissa områden i dag. Samtidigt kan det bli en mer fördju-

pad dialog med funktionsrättsrörelserna.  
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Fru talman! Vi socialdemokrater anser därför att det är brådskande och 

angeläget att se till att det finns utpekade myndigheter inom alla relevanta 

områden och att sektorsansvariga myndigheter bör utses på åtminstone de 

områden som pekas ut i rapporten: transporter, rättsväsen, konsumentpo-

litik och upphandling. Det handlar om att forma ett samhälle där alla be-

hövs och kan delta.  

Personer med funktionsnedsättning ska kunna vara fullt delaktiga i alla 

delar av livet, och de grundläggande demokratiska rättigheterna måste vär-

nas för alla medborgare. Förutsättningarna för detta regleras i stor utsträck-

ning av de myndigheter som i dag saknar sektorsansvar.  

Jag står bakom alla våra reservationer men yrkar bifall till reserva-

tion 1. 

(Applåder) 

Anf.  10  MALIN HÖGLUND (M): 

Fru talman! Vi debatterar i dag socialutskottets betänkande SoU2 Riks-

revisionens rapport om sektorsansvaret i funktionshinderspolitiken. Det 

handlar om hur vi som samhälle tar ansvar för att personer med funktions-

nedsättning ska kunna leva jämlika liv, delta fullt ut i samhället och mötas 

av en offentlig sektor som ser hela människan.  

Jag yrkar bifall till utskottets förslag.  

Fru talman! Jag vill tacka Riksrevisionen för en mycket gedigen 

granskning. Deras arbete är viktigt för hur vi ska utveckla styrning och 

uppföljning inom funktionshinderspolitiken. Granskningen visar att arbe-

tet delvis fungerar bra men att sektorsansvaret kan bli tydligare och mer 

effektivt.  

Fru talman! Regeringen delar i huvudsak Riksrevisionens iakttagelser 

och har redan vidtagit flera åtgärder för att stärka funktionshinderspoliti-

ken. Vi vet att ett fungerande sektorsansvar kräver tydlig styrning, upp-

följning och samordning. Därför har regeringen under de senaste åren 

stärkt Myndigheten för delaktighet i dess uppdrag att stödja andra myn-

digheter och följa upp resultaten i funktionshinderspolitiken.  

Regeringen har också gett Myndigheten för delaktighet i uppdrag att ta 

fram ett förslag till nationell handlingsplan för funktionshinderspolitiken 

2026–2031. I det uppdraget ingår att analysera utmaningar, föreslå kon-

kreta åtgärder och redogöra för hur dessa bidrar till det nationella målet 

om ett samhälle med jämlikhet i levnadsvillkor och full delaktighet för 

alla. Handlingsplanen ska dessutom tas fram i dialog med funktionsrätts-

rörelsen, vilket också är centralt.  

Fru talman! En viktig del i detta arbete handlar om kunskap och sta-

tistik. Vi behöver veta hur verkligheten ser ut, annars vet vi ju inte heller 

vad vi gör för skillnad. Därför har regeringen gett Statistiska centralbyrån 

i uppdrag att förbättra statistiken om levnadsförhållanden för personer med 

funktionsnedsättning. Det ska bland annat bli möjligt att jämföra uppgifter 

mellan olika grupper över tid. Detta är ett konkret steg för att skapa bättre 

underlag för politiska beslut.  

Regeringen har också tagit initiativ till att förbättra samordningen mel-

lan myndigheter, så att sektorsansvaret inte blir en symbolfråga utan ett 

viktigt styrmedel som genomsyrar hela samhällsbyggandet, från transport-

politiken till rättsväsendet, utbildningen och arbetsmarknaden.  

Riksrevisionens 

rapport om sektors-

ansvaret i funktions-

hinderspolitiken 



 

Prot. 2025/26:19  

15 oktober 

¯¯¯¯¯¯¯¯¯¯¯¯¯ 

18 

Fru talman! Moderaterna och regeringen ser funktionshinderspolitiken 

som en del av välfärdens kärna. Det handlar inte bara om stöd och hjälp 

utan också om frihet – friheten att delta, att arbeta, att röra sig och att leva 

på egna villkor. För oss är det också en fråga om förtroende. När männi-

skor med funktionsnedsättning möter samhället ska det fungera. Det ska 

vara rättssäkert och tillgängligt.  

Vi vill därför se till att satsningar som görs också leder till resultat. Det 

är därför vi nu fokuserar på att ta fram en samlad, mätbar och uppföljbar 

handlingsplan i stället för att införa nya strukturer innan vi vet hur de be-

fintliga fungerar. Vi behöver inte fler myndigheter för sakens skull – vi 

behöver bättre samordning, tydligare ansvar och mätbara resultat.  

Fru talman! Jag vill också understryka att regeringen ser mycket posi-

tivt på Riksrevisionens engagemang i frågan om sektorsansvar. Det har 

bidragit till viktiga samtal om styrning, ansvar och samarbete mellan sta-

tens myndigheter. Regeringens bedömning är dock att de åtgärder som re-

dan har vidtagits och de som redan är på väg innebär att Riksrevisionens 

rekommendationer i stort sett är tillgodosedda. Det finns redan ett pågåen-

de arbete i Regeringskansliet för att förbättra tillgången till statistik och 

för att tydliggöra sektorsansvaret i den kommande handlingsplanen.  

Fru talman! Funktionshinderspolitiken är ett gemensamt ansvar. Det 

handlar om människors vardag och om tillgänglighet, utbildning, arbete 

och trygghet. Regeringens mål är tydligt: Vi ska skapa förutsättningar för 

delaktighet, självständighet och lika möjligheter för alla. Med den inrikt-

ningen och med kunskap, tydlighet och ansvar fortsätter regeringens par-

tier med arbetet från vision till verklighet.  

Anf.  11  NADJA AWAD (V): 

Fru talman! För att bidra till genomförandet av funktionshinderspoliti-

ken har i dagsläget nio myndigheter tilldelats ett särskilt sektorsansvar. 

Riksrevisionen har, som nämnts här, granskat deras roll att vara samlande, 

stödjande och pådrivande. 

Den samlade bedömningen är att myndigheterna delvis arbetar effek-

tivt med att bidra till målet för funktionshinderspolitiken men att det finns 

stora variationer i hur aktiva myndigheterna är. De tolkar, tillämpar och 

förhåller sig till sektorsansvaret för funktionshinderspolitiken på olika sätt, 

och jämförelser mellan myndigheterna försvåras av att dessa följer upp 

och återrapporterar sitt arbete i olika omfattning. Riksrevisionen konstate-

rar att det till viss del beror på att regeringens styrning av funktionshin-

derspolitiken är otydlig. 

Av granskningen framgår vidare att det saknas sektorsansvariga myn-

digheter för flera av de viktiga och tunga sektorerna i dagens samhälle, till 

exempel transporter, rättsväsen, konsumentpolitik och upphandling. För 

att sektorsansvaret till fullo ska kunna bli ett verkningsfullt styrmedel kan 

det enligt Riksrevisionen finnas anledning att ge myndigheter inom fler 

sektorer ett sektorsansvar. Därför rekommenderar Riksrevisionen att rege-

ringen ser över om myndigheter för fler sektorer ska tilldelas ett sektors-

ansvar. 

Regeringen säger sig dela Riksrevisionens synpunkter men menar att 

detta bör föregås av ytterligare analys av den roll de befintliga sektorsmyn-

digheterna kan eller bör ha. 
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Vänsterpartiet anser att det är angeläget att skyndsamt utveckla funk-

tionshinderspolitiken genom fler sektorsansvariga myndigheter. Precis 

som regeringen själv påpekar är myndigheternas redovisningar centrala 

för att kunna följa upp genomförandet av nationella mål över tid och be-

döma om de åtgärder som vidtagits har varit effektiva nog för att förbättra 

levnadsvillkoren för personer med funktionsnedsättning. Då är det både 

angeläget och brådskande att se till att det finns utpekade myndigheter 

inom alla relevanta områden som påverkar personer med funktionsnedsätt-

ning. 

Vänsterpartiet anser att sektorsansvariga myndigheter bör utses på åt-

minstone de områden som Riksrevisionen pekar ut i sin rapport, såsom 

transporter, rättsväsen, konsumentpolitik och upphandling. 

Fru talman! Ett tillgängligt samhälle är ett samhälle där alla behövs och 

kan delta. Personer med funktionsnedsättning ska ha full delaktighet i det 

politiska, sociala, ekonomiska och kulturella livet, som alla andra. Förut-

sättningarna för det styrs i stor utsträckning av myndigheter inom de be-

rörda sektorerna. Många av dem saknar dock ett tydligt sektorsansvar. Det 

är därför avgörande att det här genomförs så att de grundläggande demo-

kratiska rättigheterna värnas och garanteras för alla invånare. 

Vänsterpartiet yrkar därför bifall till reservation 1. 

Anf.  12  DAN HOVSKÄR (KD): 

Fru talman! Vad händer den dagen du själv behöver samhällets stöd 

och det inte finns där? Den frågan är utgångspunkten för dagens debatt. 

För oss kristdemokrater är det avgörande att man kan känna trygghet när 

det gäller funktionshinderspolitiken och att den finns där när den verkligen 

behövs. 

Jag vill börja med att yrka bifall till förslaget i betänkandet. 

Fru talman! Vi behandlar i dag en viktig rapport från Riksrevisionen 

om sektorsansvaret i funktionshinderspolitiken. Den visar att de sektors-

ansvariga myndigheterna delvis arbetar effektivt men att deras roll kan och 

bör utvecklas. 

Regeringen delar Riksrevisionens huvudsakliga iakttagelser och ser 

rapporten som ett viktigt bidrag i det långsiktiga arbetet med att stärka 

funktionshinderspolitiken. 

Bland annat rekommenderas att fler myndigheter får ett sektorsansvar 

för att Sverige ska leva upp till sina åtaganden enligt FN:s konvention om 

rättigheter för personer med funktionsnedsättning. Det är ett förslag vi ser 

positivt på men som måste föregås av noggrann analys, särskilt kopplat till 

strategin för uppföljning under perioden 2026–2031. Mot den bakgrunden 

ser vi, som flera andra i Tidöpartierna sagt, inte skäl att föreslå några nya 

åtgärder från riksdagen i dagsläget. 

Fru talman! Den kristdemokratiska politiken vilar på en tydlig grund: 

Alla människor har ett okränkbart värde. Vi vet att människor är olika, 

men vi är övertygade om att alla har rätt att vara delaktiga i samhället på 

sina egna villkor. Funktionshinderspolitiken måste därför fokusera på 

bättre tillgänglighet, starkare utbildningsmöjligheter och förankring på ar-

betsmarknaden. Vi vill ha ett samhälle som ser, bejakar och inkluderar – 

inte marginaliserar. 

Fru talman! I budgeten för 2026 gör Kristdemokraterna och regeringen 

flera satsningar. En av de mest efterlängtade är att vi tar bort funkisskatten. 

Riksrevisionens 

rapport om sektors-

ansvaret i funktions-

hinderspolitiken 



 

Prot. 2025/26:19  

15 oktober 

¯¯¯¯¯¯¯¯¯¯¯¯¯ 

20 

Människor som lever på sjuk- eller aktivitetsersättning ska inte straffas 

ekonomiskt. Vi sänker skatten, och vi sänker den så mycket att skatteklyf-

tan försvinner. 

Fru talman! Vi accepterar inte att människors livsvillkor avgörs av 

postnummer eller kommunal budget. Alla människor, oavsett var i landet 

de bor, ska få det stöd de behöver och har rätt till. 

Därför jobbar vi nu hårt, Kristdemokraterna och Tidöregeringen, för 

att införa statligt huvudmannaskap för den personliga assistansen. Det är 

en avgörande reform för att säkerställa likvärdighet och rättssäkerhet över 

hela landet. Alla människor, med eller utan funktionsnedsättning, ska 

kunna leva ett liv i frihet, trygghet och gemenskap. 

Fru talman! Vi ser människan. Vi står upp för hennes värdighet. Vi 

bygger politik för ett samhälle där alla får plats. 

(Applåder) 

Anf.  13  CHRISTOFER BERGENBLOCK (C): 

Fru talman! I riksdagen blir funktionshinderspolitiken oftast en fråga 

för oss ledamöter i socialutskottet att diskutera och debattera. I regeringen 

ligger huvudansvaret på Socialdepartementet och socialtjänstministern, 

och bland myndigheterna finns ett extra stort ansvar hos Socialstyrelsen 

och Myndigheten för delaktighet. Men det är inte så livet ser ut för den 

som har en funktionsnedsättning. Det är inte begränsat till de sociala frå-

gorna eller till omsorgsfrågorna. 

Grundförutsättningarna för att klara sitt liv om man har en funktions-

nedsättning kan handla om tillgången till hjälpmedel, rätten till personlig 

assistans och möjligheten till ledsagning. Men det handlar också om till-

gängligheten till affärer, bostäder, skolor, offentliga byggnader, museer, 

idrottsanläggningar och teatrar. Det handlar om tillgången till utbildningar 

och möjligheten till anpassningar genom hela utbildningssystemet. Det 

handlar om möjligheten att förflytta sig på likvärdiga villkor som alla 

andra i samhället till affären, till jobbet, till kompisarna, ut i naturen eller 

till idrottsanläggningen. Det handlar om möjligheten att ha en anpassad 

och tillgänglig arbetsplats. Det handlar om tillgången till digitala tjänster 

såsom bank-id för att kunna göra bankärenden och boka biljetter. Och det 

handlar om möjligheten att delta i det demokratiska arbetet och att delta i 

de allmänna valen, vilket var en fråga som man debatterade före oss här i 

kammaren. 

Målet med funktionshinderspolitiken är att skapa ett samhälle utan hin-

der för delaktighet och med jämlika villkor för människor med funktions-

nedsättningar. Men då krävs också att ansvaret sträcker sig genom fler ut-

skott i riksdagen, genom fler departement i regeringen och genom fler stat-

liga myndigheter – därav dagens diskussion om sektorsansvar, fru talman. 

Riksrevisionens rapport om sektorsansvaret visar nämligen att de myn-

digheter som i dag är utpekade – Arbetsförmedlingen, Arbetsmiljöverket, 

Boverket, Försäkringskassan, Post- och telestyrelsen, Statens kulturråd, 

Socialstyrelsen, Riksantikvarieämbetet och Statens skolverk – också har 

tagit ett större ansvar och haft ett större fokus på funktionshindersfrågorna. 

Samtidigt kritiserar Riksrevisionen att regeringens styrning har varit dålig 

och att det funnits oklarheter i vad sektorsansvaret ska innebära i prakti-

ken. Detta har lett till att man uppfattar det på olika sätt och hanterar sek-

torsansvaret på olika sätt i de olika myndigheterna. 
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Samtidigt konstateras att flera viktiga samhällsområden i dag saknar 

sektorsansvar. Som exempel nämns transportområdet, rättsväsendet, kon-

sumentpolitik och upphandling. Det här gör i sin tur att funktionshinders-

frågorna inte får samma prioritet inom just dessa områden. 

Allra mest anmärkningsvärt skulle jag säga är att det saknas ett sektors-

ansvar inom transportområdet, eftersom det finns uppenbara problem där 

i dag. Samtidigt är möjligheten att transportera sig ofta själva grunden för 

delaktighet i samhällslivet. Om man inte kan ta sig till affären, skolan, job-

bet eller kompisarna hamnar man i stället i isolering i det egna hemmet. 

Detta är inte rimligt. 

Fru talman! Det är bra att regeringen nu arbetar med en ny handlings-

plan för funktionshinderspolitiken för åren 2026–2031. Det behövs verk-

ligen. Det är också bra att man i den handlingsplanen avser att förtydliga 

innebörden i sektorsansvaret. Det är däremot en brist att regeringen inte 

redan nu ser behovet av att utse fler sektorsansvariga myndigheter utan 

skjuter detta på framtiden, för framtida analyser. 

Det råder ingen tvekan om att fler myndigheter måste ta ett större an-

svar för funktionshinderspolitiken än vad som är fallet i dag. Det råder inte 

heller någon tvekan om att fler ministrar måste ta ett större ansvar. Det 

handlar nämligen inte bara om LSS och socialpolitik, utan det handlar om 

utbildning, arbetsmarknad, infrastruktur, försvar, sjukvård, digitalisering 

och mycket annat. 

Besvikelsen över regeringens bristfälliga funktionshinderspolitik har 

varit stor under den här mandatperioden. Det är uppenbart att fler måste ta 

ansvar för att vi ska nå upp till målen om delaktighet och jämlikhet. 

Med detta sagt, fru talman, yrkar jag bifall till reservation 1 i betänkan-

det om fler sektorsansvariga myndigheter inom funktionshinderspolitiken. 

Anf.  14  JAKOB OLOFSGÅRD (L): 

Fru talman! Sverige ska vara ett land där alla människor kan delta fullt ut 

i samhället. För oss liberaler handlar funktionshinderspolitiken ytterst om 

frihet. Det handlar om friheten att leva sitt liv fullt ut och att, oavsett för-

måga, kunna utbilda sig, arbeta, bilda familj och delta i samhällslivet. 

Riksrevisionen har nu granskat hur regeringen och myndigheterna tar 

sitt ansvar för att genomföra funktionshinderspolitiken – det så kallade 

sektorsansvaret. Rapporten visar att arbetet till stor del fungerar men att 

det finns behov av tydligare styrning, bättre uppföljning och starkare sam-

ordning. Det är därför en bra och viktig granskning, för bakom alla dessa 

strukturer, strategier och styrdokument finns människor, barn, ungdomar 

och vuxna som upplever att samhället inte fullt ut är tillgängligt för dem. 

De upplever att rättigheter ibland påverkas av var du bor, vilka resurser 

som finns eller rent ut sagt okunskap. 

Vi i regeringen har tagit Riksrevisionens iakttagelser på allvar och de-

lar bedömningen att sektorsansvaret behöver utvecklas. Vi gör det dock 

systematiskt och långsiktigt – inte genom att snabbt utse fler myndigheter, 

utan genom bättre samordning och starkare uppföljning. 

För oss liberaler är det en självklarhet att människor är olika. Vi har 

olika bakgrund, ålder, kön, livsåskådning och förutsättningar, och det gäl-

ler även funktionsförmågor. 

Fru talman! Var fjärde svensk uppger att de har någon form av funk-

tionsnedsättning. Funktionshinderspolitiken handlar därför inte om en sär-
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skild grupp i samhället. Den handlar om oss alla. Jag tror nämligen att vi 

alla har någon i vår närhet som vi tänker på när vi debatterar detta ämne. 

Det är någon som på ett eller annat sätt kämpar för att kunna leva sitt liv 

fullt ut. Därför berör det också oss, och det berör mig. 

En liberal politik utgår från den enskilda människans frihet och värdig-

het. Vår uppgift är att skapa förutsättningar för att alla ska kunna leva fullt 

ut enligt sin potential. Det är viktigt för alla människor som mött hinder i 

livet och för vilka frihet ännu inte är självklart. 

LSS-reformen, alltså lagen om stöd och service till vissa funktions-

hindrade, är en av de största frihetsreformerna i svensk välfärd. Den byg-

ger på en kraftfull idé: Människor med omfattande funktionedsättning ska 

kunna leva sina liv med självbestämmande, inflytande och värdighet. 

Personlig assistans var en central del av denna reform. Det handlar inte 

om omsorg i traditionell mening, utan det handlar om friheten att kunna 

bestämma vem som ger stöd, när det ges och på vilket sätt. För den som är 

beroende av hjälp i vardagen är det skillnad mellan att leva och att bara 

överleva. Liberalerna står fortsatt upp för den grundtanken.  

I vår budgetmotion för 2022 presenterade vi flera förslag för att åter-

upprätta LSS. Detta skulle exempelvis ske genom en höjning av schablon-

beloppet för att säkerställa kvaliteten i assistansen och för att skapa bättre 

villkor för dem som arbetar i yrket. I budgetpropositionen för 2025 höjde 

regeringen timbeloppet med 3 procent, i linje med Liberalernas tidigare 

förslag. Liberaler säkerställer också att nya medel tillförs till funktionshin-

dersorganisationer för att civilsamhällets roll i att driva förändring och del-

aktighet ska bevaras. Detta är vi väldigt stolta över. 

Fru talman! I arbetet med budgeten för 2026 fortsatte Liberalerna att 

driva på för en indexering av assistansersättningen, men det gick tyvärr 

inte hela vägen. Det är vi besvikna över. Vi drev dock igenom flera andra 

viktiga satsningar inom funktionshinderspolitiken. Bland annat slopas den 

så kallade funkisskatten, vilket innebär sänkt skatt för personer med sjuk- 

och aktivitetsersättning. 

Vi har dessutom drivit igenom stärkt utbildningsstöd så att fler perso-

ner med funktionsnedsättning ska studera på folkhögskolor. Det handlar 

om att öppna dörrar – inte stänga dem. Detta är liberal politik i praktiken, 

att steg för steg stärka frihet, delaktighet och möjlighet att leva ett själv-

ständigt liv. 

Riksrevisionens rapport påminner oss om varför styrning och samord-

ning i funktionshinderspolitiken är så avgörande, och där har regeringen 

redan tagit viktiga steg.  

Myndigheten för delaktighet har fått ett tydligare uppdrag att stötta 

andra myndigheter i deras arbete. Myndigheten är motorn i arbetet för ett 

tillgängligt samhälle och får nu bättre verktyg för att samordna, följa upp 

och sprida kunskap.  

Regeringen tar också fram en ny nationell handlingsplan för funktions-

hinderspolitiken 2026–2031. Den ska vara rättighetsbaserad, konkret och 

mätbar och tas fram i nära dialog med funktionsrättsrörelsen.  

Vidare har Statistiska centralbyrån, SCB, fått ett särskilt uppdrag och 

resurser för att förbättra statistiken om levnadsvillkor för personer med 

funktionsnedsättning. Utan kunskap kan vi nämligen inte se vilka hinder 

som finns, och utan uppföljning kan vi inte veta om vi gör framsteg.  
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Funktionshinderspolitiken är inte en isolerad del av välfärden, fru tal-

man, utan en del av vårt gemensamma ansvar för att alla människor ska 

kunna bidra, växa och delta. När barn får rätt stöd i skolan, när vuxna får 

möjlighet att arbeta, när äldre får leva ett aktivt liv med trygghet och del-

aktighet – det är då politiken fungerar som den ska.  

Vi liberaler vet att frihet börjar med förutsättningar att kunna delta. 

Vårt mål är ett samhälle där ingen lämnas utanför därför att strukturer bris-

ter – ett samhälle där rättigheter faktiskt gäller alla i praktiken, inte bara 

på papperet. 

(Applåder)  

Anf.  15  NILS SEYE LARSEN (MP): 

Fru talman! I dag debatterar vi socialutskottets betänkande med anled-

ning av Riksrevisionens rapport om sektorsansvaret i funktionshinderspo-

litiken. 

Även om detta är en viktig rapport måste jag erkänna att det känns som 

att vi debatterar ytterligare en hyllvärmare – ett dokument som kommer att 

stå på hyllor här och var hos olika myndigheter och samla damm utan att 

ha någon egentlig verkan i arbetet för att ta oss närmare det nationella må-

let för funktionshinderspolitiken. Om den politiska viljan inte finns så 

finns nämligen inte förutsättningarna för myndigheterna att förverkliga 

målet i praktiken. 

Syftet med rapporten från Riksrevisionen var att granska strategin för 

systematisk uppföljning av den funktionshinderspolitik som beslutades av 

regeringen 2021. Den strategin kom i sin tur till för att säkerställa en re-

gelbunden, jämförbar uppföljning av utvecklingen mot det nationella må-

let för funktionshinderspolitiken. Låt oss därför påminna oss om det natio-

nella mål som antogs av riksdagen för åtta år sedan. 

Där stod det tydligt att regeringens funktionshinderspolitik tog sin ut-

gångspunkt i Sveriges internationella åtaganden om mänskliga rättigheter 

och särskilt i FN:s konvention om rättigheter för personer med funktions-

nedsättning. Den skulle betraktas som en del av samhällsbygget, stod det, 

med målet att skapa ett mer jämlikt samhälle där medborgarnas olika bak-

grund eller förutsättningar inte skulle avgöra möjligheten till delaktighet. 

Ett antal styrande principer togs fram, och ur dessa kom det nationella må-

let: att personer med funktionsnedsättning ska kunna, på samma villkor 

som andra, leva sina liv fullt ut i samhället. 

Fru talman! Hur gick det då med målet? När FN-kommittén förra året 

granskade Sveriges genomförande av konventionen framfördes svidande 

kritik, och jag ska lyfta en del av den. Kommittén var oroad över 

• att inte alla personer som är blinda eller har synnedsättning kan komma 

i fråga för stöd enligt lagen om stöd och service till vissa funktions-

hindrade eller andra stödsystem utan själva måste betala merkostnaden 

för stöd, vilket hindrar dem från att delta i det politiska offentliga livet 

och i kulturliv, rekreation, fritidsverksamhet och idrott 

• att det inom rättsväsendet finns begränsad kunskap, utbildning och 

kompetens när det gäller rättigheter för personer med funktionsnedsätt-

ning 
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• att restriktionerna för personlig assistans har ökat och att 1 500 perso-

ner med funktionsnedsättning förlorade sin personliga assistans mellan 

2015 och 2022 

• att barn och vuxna med funktionsnedsättning i större utsträckning pla-

ceras på institutioner 

• att personer med funktionsnedsättning förvägras rätten att på samma 

villkor som andra välja bostadsort samt var och med vem de ska bo 

• att det saknas resurser och tillräckliga stödmekanismer för att stödja 

föräldrar med funktionsnedsättning och familjer med barn med funk-

tionsnedsättning 

• att det har skett en minskning av anslagen till skälig anpassning inom 

utbildning, exempelvis personlig assistans och stöd till elever med 

funktionsnedsättning 

• att tillgängligheten behöver förstärkas 

• att arbetsmarknadspolitiken inte tillräckligt integrerar personer med 

funktionsnedsättning. 

Detta är bara några exempel; listan var väldigt lång. I FN:s granskning 

konstaterades det som vi med funktionsnedsättning känt under lång tid, 

nämligen att Sverige inte kommit närmare målet utan längre ifrån det. Jag 

vill ta upp detta därför att det som just nu diskuteras här, det vill säga rap-

porten och alla dess rekommendationer, ju är en del av det tänkta arbete 

som skulle göras för att Sverige ska komma närmare målen. 

I rapporten konstateras att det finns flera allvarliga brister i genomfö-

randet av Sveriges funktionshinderspolitik. Myndigheternas sektorsansvar 

är otydligt, regeringens styrning är otillräcklig och uppföljningen av målen 

är undermåliga. Det saknas en samlad och tydligt formulerad strategi för 

att uppnå jämlikhet och full delaktighet för personer med funktionsned-

sättning. Institutet för mänskliga rättigheter har dessutom konstaterat att 

levnadsvillkoren för personer med funktionsnedsättning är fortsatt kraftigt 

ojämlika och att de rättighetskränkningar som sker ofta är strukturella. 

Miljöpartiet delar dessa bedömningar. Det är uppenbart att nuvarande 

system brister i både tydlighet, ansvarsfördelning och rättighetsfokus. För 

att funktionshinderspolitiken ska genomföras effektivt menar Riksrevisio-

nen – och Miljöpartiet delar den bilden – att fler myndigheter bör få ett 

tydligt sektorsansvar inom avgörande områden, såsom transporter, rätts-

väsen, konsumentpolitik, offentlig upphandling med mera. 

Sektorsansvaret är dessutom otydligt, eftersom ovan nämnda strategi 

saknar delmål och konkreta åtgärder. En möjlig väg framåt är att inkludera 

mätbara delmål med indikatorer för jämlikhet, tillgänglighet och delaktig-

het i regeringens aviserade handlingsplan för funktionshinderspolitiken 

mellan 2026 och 2031. 

Handlingsplanen bör vara rättighetsbaserad, utgå från FN:s konvention 

om mänskliga rättigheter för personer med funktionsnedsättning och ut-

vecklas i nära samarbete med funktionsrättsrörelsen. Miljöpartiet har tidi-

gare föreslagit att denna FN-konvention ska inkorporeras i svensk lagstift-

ning, och vi föreslår därför att regeringen utreder detta skyndsamt, i linje 

med det arbete som pågår i Norge. 
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Jag vill avsluta där jag började: Om den politiska viljan saknas på den 

högsta nivån har denna rapport och dess rekommendationer egentligen 

ingen verklig möjlighet att bidra till att vi når målet och uppfyller villkoren 

i FN:s konvention om mänskliga rättigheter för personer med funktions-

nedsättning.  

Jag yrkar bifall till reservation 1. 

 

Överläggningen var härmed avslutad. 

(Beslut fattades under § 14.) 

§ 11  Riksrevisionens rapport om tillsynen över medicintekniska 

produkter 

 

Socialutskottets betänkande 2025/26:SoU3 

Riksrevisionens rapport om tillsynen över medicintekniska produkter 

(skr. 2024/25:149) 

föredrogs. 

 

Andre vice talmannen konstaterade att ingen talare var anmäld. 

(Beslut fattades under § 14.) 

§ 12  Nya regler om geografiska beteckningar och internationella 

varumärken 

 

Näringsutskottets betänkande 2025/26:NU5 

Nya regler om geografiska beteckningar och internationella varumärken 

(prop. 2024/25:177) 

föredrogs. 

 

Andre vice talmannen konstaterade att ingen talare var anmäld. 

(Beslut fattades under § 14.) 

§ 13  Anpassning av svensk rätt till den reviderade VIS-förordningen 

 

Socialförsäkringsutskottets betänkande 2025/26:SfU5 

Anpassning av svensk rätt till den reviderade VIS-förordningen (prop. 

2024/25:176) 

föredrogs. 

Anf.  16  MAGNUS RESARE (M): 

Fru talman! Än en gång saknas sossarna i en migrationsdebatt. Jag 

tycker att det här börjar bli pinsamt. Senast en migrationspolitisk tales-

person för Socialdemokraterna stod i den här talarstolen var i november 

för två år sedan. Då höll Anders Ygeman ett anförande på 22 sekunder. 

Anförandet var tre meningar långt. Tre meningar för två år sedan – det är 

vad Socialdemokraterna levererar till folket. 
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Ärligt talat tycker jag att detta är ett massivt demokratiskt misslyckan-

de. Det är heller inte bara här i talarstolen jag saknar sossarna. Alla vi andra 

partier i riksdagen var för ett par veckor sedan med på Asylrättsforum och 

berättade vad vi vill i de här frågorna. Det enda parti som saknades var 

återigen Socialdemokraterna. 

Det är som sagt pinsamt. Sossarna har över 100 ledamöter i den här 

kammaren, och alla dessa har bra betalt för att ägna sig åt politik. Då tycker 

jag att man ska berätta för folket vad man vill. Jag må inte vara socialde-

mokrat, men jag tycker ändå att det är viktigt att väljarna får veta vad op-

positionen vill. 

Vad vill då oppositionen? Även i den här frågan har vi en splittrad op-

position. Vänstern har lämnat reservationer som Miljöpartiet anslutit sig 

till medan Socialdemokraterna inte verkar ha någon egen uppfattning alls 

– inte den här gången heller. 

Dagens fråga är kanske inte världens största eller mest konfliktfyllda, 

men jag tycker att vi som riksdagsledamöter har ett demokratiskt ansvar. 

Det minsta medborgaren kan kräva att få tillbaka är väl att vi tydligt klar-

gör våra ståndpunkter, åtminstone någon gång ibland. 

Att andra partier saknas i den här debatten har jag inga direkta syn-

punkter på, för deras migrationspolitiska talespersoner är stammisar i den 

här talarstolen. Vi i Tidögänget kom överens om att jag kan dra det här 

ärendet. Vi är överens även i denna migrationspolitiska fråga, som vi alltid 

är, och därför kan jag tala för oss. 

Vad har oppositionen för gemensam linje i migrationsfrågorna? Ingen 

över huvud taget! Jag trodde att deltagandet i debatten skulle bli bättre när 

sossarna bytte migrationspolitisk talesperson för några veckor sedan, men 

det verkar vara samma visa som fortsätter. Då är det ännu viktigare att 

medborgarna faktiskt får veta det. 

Sverige har haft en massiv invandring. Min regering arbetar stenhårt 

för att minska invandringen. Jag respekterar att alla inte delar vår uppfatt-

ning, även om jag såklart tycker att vi moderater har rätt. Oavsett detta 

borde alla partier berätta vad de vill göra i migrationspolitiken – det är det 

minsta man kan begära. 

Jag går vidare till frågan. Detta gäller en uppdatering av visumreglerna 

inom Schengen som alla medlemsländer har kommit överens om. Det blir 

bra med de nya systemen. Genom bättre biometriska kontroller av dem 

som kommer till Europa kan vi skapa tryggare och bättre fungerande sam-

hällen. 

Att även yngre barn ska omfattas av att lämna fingeravtryck tycker jag 

är bra, inte minst för att vi därmed enklare kan upptäcka fall där barn är 

brottsoffer. Vi vet att även barn utsätts för trafficking. Vi har de senaste 

åren uppmärksammats på att tusentals barn har tillfångatagits och förts 

från Ukraina till Ryssland i rena kidnappningar. Det kan vara barn som till 

slut kommer till Europa genom människohandel. Världen är inte alltid 

snäll, och det finns fruktansvärt onda människor som har människohandel 

som sin business. Att vi har koll på vilka barn som kommer in i Schengen 

kan i framtiden förhoppningsvis hjälpa brottsoffer. Det kan också hjälpa 

polisen att utreda brott om man hittar barn som, i värsta fall, har avlidit. 

Jag tycker i grund och botten att det är bra att vi i Sverige har koll på 

vilka som är här och att människosmugglare får svårare att ta in barn som 

kanske ska användas som ankare för asylmigration. En smugglare kanske 
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för in ett barn på laglig väg genom ett visum för att sedan lämna barnet på 

ett migrationskontor, där barnet får agera ankare för att föräldrarna ska 

komma hit. I värsta fall kan barnet utsättas för något ännu värre brott. Med 

mer data om vilka dessa barn är kan vi enklare upptäcka vilka som är för-

övare, och det tycker jag är bra. 

Fru talman! Regeringens proposition ser bra ut. Den uppdaterar det be-

fintliga regelverket och kompletterar dagens system på ett bra sätt. Låt oss 

rösta ja till det här! 

Jag yrkar bifall till förslaget i utskottets betänkande. 

Anf.  17  TONY HADDOU (V): 

Fru talman! Ledamoten Resare behövde tre minuter för att komma till 

sakfrågan. Jag går direkt på. 

I propositionen föreslår regeringen de lagändringar som behövs för att 

anpassa svensk rätt till EU:s gemensamma informationssystem för utbyte 

av data mellan medlemsländerna. Förslagen handlar om att det ska tydlig-

göras i vilka situationer man är skyldig att låta sig fotograferas och lämna 

fingeravtryck, om att fotografi och fingeravtryck ska införas i ärenden om 

nationell visering samt om hur personuppgifterna ska behandlas och hur 

regelverket ska förhålla sig till annan reglering. 

Det har kommit en del kritik mot förslagen. Centralt i den samlade kri-

tiken är det som framförs av Uppsala universitet om att det vid anpassning 

av svensk rätt till en EU-förordning är viktigt att inte överimplementera 

utan i stället följa EU-rätten. Regeringen föreslår att åldersgränsen för att 

ta biometriska uppgifter i flera fall ska sänkas från nuvarande tolv år till 

sex år. Förslagen följer inte EU-ändringen, utan de är exempel på den typ 

av överimplementering som beskrivits i remissvar och som fått kritik från 

bland annat Barnombudsmannen för bristande bakomliggande analys och 

motivering av en så pass långtgående lagändring. Ska vi vara ärliga är ana-

lysen i samband med denna ändring mer eller mindre obefintlig i proposi-

tionen. 

Vi i Vänsterpartiet delar den bedömningen och reserverar oss mot att 

sänka åldersgränsen för fingeravtryck till sex år. Jag yrkar bifall till reser-

vation 1 i betänkandet. 

Det finns ingen anledning att överimplementera EU-lagen och dra ned 

åldersgränsen för fingeravtryck från tolv till sex år. Vi är kritiska till rege-

ringen, som inte ställer några som helst grundläggande krav på rättssäker-

het, proportionalitet eller skydd för barnets integritet i frågan. Inget av 

detta är analyserat eller motiverat. Det finns inte alls några starka skäl för 

förändringen, och man har heller inte återkommit med motivering eller 

analys. Därför reserverar vi oss. 

 

Överläggningen var härmed avslutad. 

(Beslut fattades under § 14.) 

Ajournering 

 

Kammaren beslutade kl. 10.38 på förslag av andre vice talmannen att 

ajournera sammanträdet till kl. 16.00, då votering skulle äga rum. 
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Återupptaget sammanträde 

 

Sammanträdet återupptogs kl. 16.00. 

§ 14  Beslut om ärenden som slutdebatterats vid dagens samman-

träde 

 

KU4 Säkerhet och tillgänglighet vid val 

Punkt 3 (Krav på id-kontroll vid röstning) 
1. utskottet 

2. res. 2 (SD) 

Votering: 

237 för utskottet 

63 för res. 2 

49 frånvarande 

Kammaren biföll utskottets förslag. 

Partivis fördelning av rösterna: 

För utskottet: 93 S, 60 M, 21 C, 16 V, 17 KD, 16 MP, 11 L, 3 - 

För res. 2: 63 SD 

Frånvarande: 13 S, 9 SD, 8 M, 3 C, 6 V, 2 KD, 2 MP, 5 L, 1 - 

 

Övriga punkter 
Kammaren biföll utskottets förslag. 

 

SoU2 Riksrevisionens rapport om sektorsansvaret i funktionshinders-

politiken 

Punkt 1 (Fler sektorsansvariga myndigheter) 
1. utskottet 

2. res. 1 (S, V, C, MP) 

Votering: 

151 för utskottet 

149 för res. 1 

49 frånvarande 

Kammaren biföll utskottets förslag. 

Partivis fördelning av rösterna: 

För utskottet: 63 SD, 60 M, 17 KD, 11 L 

För res. 1: 93 S, 21 C, 16 V, 16 MP, 3 - 

Frånvarande: 13 S, 9 SD, 8 M, 3 C, 6 V, 2 KD, 2 MP, 5 L, 1 - 

 

Övriga punkter 
Kammaren biföll utskottets förslag. 

 

SoU3 Riksrevisionens rapport om tillsynen över medicintekniska 

produkter 

Kammaren biföll utskottets förslag. 

 

NU5 Nya regler om geografiska beteckningar och internationella 

varumärken 

Kammaren biföll utskottets förslag. 
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SfU5 Anpassning av svensk rätt till den reviderade VIS-förordningen 

Punkt 1 (Åldersgränser för fingeravtryck) 

1. utskottet 

2. res. 1 (V, MP) 

Votering: 

266 för utskottet 

34 för res. 1 

49 frånvarande 

Kammaren biföll utskottets förslag. 

Partivis fördelning av rösterna: 

För utskottet: 93 S, 63 SD, 60 M, 21 C, 17 KD, 11 L, 1 - 

För res. 1: 16 V, 16 MP, 2 - 

Frånvarande: 13 S, 9 SD, 8 M, 3 C, 6 V, 2 KD, 2 MP, 5 L, 1 - 

 

Övriga punkter 
Kammaren biföll utskottets förslag. 

§ 15  Anmälan om interpellationer 

 

Följande interpellationer hade framställts: 

 

den 14 oktober 

 

2025/26:62 Generella alkoholförbud på skyddade boenden 
av Helena Vilelmsson (C) 

till socialtjänsminister Camilla Waltersson Grönvall (M) 

2025/26:63 Barnomsorg på obekväm arbetstid 

av Rose-Marie Carlsson (S) 

till utbildnings- och integrationsminister Simona Mohamsson (L) 

2025/26:64 Åtgärder mot vansinneskörningar 

av Malte Tängmark Roos (MP) 

till justitieminister Gunnar Strömmer (M) 

2025/26:65 Omställningsstudiestödets framtida förutsättningar 

av Niklas Sigvardsson (S) 

till gymnasie-, högskole- och forskningsminister Lotta Edholm (L) 

§ 16  Anmälan om frågor för skriftliga svar 

 

Följande frågor för skriftliga svar hade framställts: 

 

den 14 oktober 

 

2025/26:87 Ytterligare resurser till socialtjänsten för att stärka det 

förebyggande arbetet 
av Linnéa Wickman (S) 

till socialtjänstminister Camilla Waltersson Grönvall (M) 
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2025/26:88 Skydd för enskilda vid Försäkringskassans överklagande-

processer 

av Åsa Eriksson (S) 

till äldre- och socialförsäkringsminister Anna Tenje (M) 

2025/26:89 Skydd för socialtjänstens personal 

av Linnéa Wickman (S) 

till justitieminister Gunnar Strömmer (M) 

2025/26:90 Produktion av sällsynta jordartsmetaller 

av Markus Wiechel (SD) 

till minister för civilt försvar Carl-Oskar Bohlin (M) 

2025/26:91 Införandet av fritidskortet 

av Anne-Li Sjölund (C) 

till socialminister Jakob Forssmed (KD) 

§ 17  Anmälan om skriftliga svar på frågor 

 

Skriftliga svar på följande frågor hade kommit in: 

 

den 14 oktober 

 

2025/26:74 Strategi för utvecklingssamarbete med Kuba 
av Markus Wiechel (SD) 

till bistånds- och utrikeshandelsminister Benjamin Dousa (M) 

2025/26:76 Kinas handelspolitik med jordartsmetaller 

av Markus Wiechel (SD) 

till bistånds- och utrikeshandelsminister Benjamin Dousa (M) 

2025/26:82 Nationella infrastrukturplanen – hastigheter på landets 

vägar 

av Mikael Larsson (C) 

till infrastruktur- och bostadsminister Andreas Carlson (KD) 

§ 18  Kammaren åtskildes kl. 16.03. 

 

 

Sammanträdet leddes  

av andre vice talmannen från dess början till ajourneringen kl. 10.38 och 

av talmannen därefter till dess slut. 

 

 

Vid protokollet 

 

 

ANNA ASPEGREN       

 

 

  /Olof Pilo
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Motioner – allmänna motionstiden 2025/26

1 av Josef Fransson (SD) 

Kommission mot brott mot företag samt fö-

retag som brottsverktyg 

NU 

2 av Robert Stenkvist (SD) 

Det statliga ansvaret för fastigheter 

FiU 

3 av Robert Stenkvist (SD) 

Godkännande av utländska investeringar av 

strategisk betydelse 

FöU 

4 av Robert Stenkvist och Anders Alftberg 

(båda SD) 

Skärpta straff för fornminnesbrott 

KrU 

5 av Robert Stenkvist (SD) 

Skärpt kontroll av utländska körkort 

TU 

6 av Robert Stenkvist (SD) 

Skärpta kontroller för taxiförare 

TU 

7 av Robert Stenkvist (SD) 

Lex Botkyrka – skarpare lag angående de-

ponering av avfall 

MJU 

8 av Robert Stenkvist (SD) 

Snabbutredning av byggnad och placering 

av en modulär reaktor i Botkyrka 

NU 

9 av Robert Stenkvist och Anders Alftberg 

(båda SD) 

Skärpta regler för passhantering och skärpta 

straff för otillåten passhantering 

JuU 

10 av Robert Stenkvist (SD) 

Höjning av den tillåtna hastigheten vid om-

körning 

TU 

11 av Robert Stenkvist (SD) 

Reform av namnlagen 

CU 

12 av Josef Fransson (SD) 

Avsked inom offentlig sektor 

AU 

13 av Josef Fransson (SD) 

Nedläggning av Jämställdhetsmyndigheten 

AU 

14 av Josef Fransson (SD) 

Fackförbund utan partikoppling 

KU 

15 av Josef Fransson (SD) 

Nedgångna bostäder i avfolkningskommu-

ner 

CU 

16 av Josef Fransson (SD) 

Borttagande av hyresförhandlingsavgiften 

CU 

17 av Josef Fransson (SD) 

Krav på arkitektur för statens offentliga 

byggnader 

CU 



 

 

18 av Josef Fransson (SD) 

Ett civilsamhälle skilt från staten 

KU yrkande 1, 3 

KrU yrkande 2 

19 av Josef Fransson (SD) 

Möjlighet för vissa yrkeskategorier att bära 

vapen civilt 

JuU 

20 av Josef Fransson (SD) 

Organiserad brottslighets närvaro i sam-

hällsinstitutionerna 

JuU 

21 av Josef Fransson (SD) 

Ökad polisbemanning på landsbygden 

JuU 

22 av Josef Fransson (SD) 

Brottsförebyggande rådet 

JuU 

23 av Josef Fransson (SD) 

Krigsmateriel och miljöregler 

FöU 

24 av Josef Fransson (SD) 

Straffreduktion för kronvittnen som lämnar 

landet 

JuU 

25 av Josef Fransson (SD) 

Ny lag för att stävja hedersbrott mot svens-

kar 

JuU 

26 av Josef Fransson (SD) 

Bötesbrott att distrahera en ledarhund under 

arbete 

SoU 

27 av Josef Fransson (SD) 

Upprustning av Västra stambanan 

TU 

28 av Josef Fransson (SD) 

Krav på brandsläckare i vägfordon 

TU 

29 av Josef Fransson (SD) 

Bättre infrastruktur i Jämtland 

TU 

30 av Josef Fransson (SD) 

Föräldralås på barnens appar 

KrU 

31 av Josef Fransson (SD) 

Gratis ”fast track” för småbarnsfamiljer på 

Swedavias flygplatser 

TU 

32 av Josef Fransson (SD) 

Nattågen till Jämtland 

TU 

33 av Josef Fransson (SD) 

Större samhällsnytta vid infrastrukturinve-

steringar 

TU 

34 av Josef Fransson (SD) 

Motorsport och motorhobby 

KrU yrkande 1 

TU yrkande 2-5 

35 av Josef Fransson och Eric Palmqvist 

(båda SD) 

Dubbelspår på Malmbanan 

TU 

36 av Josef Fransson (SD) 

Micro Modular Reactors till Skaraborg 

NU 

37 av Josef Fransson (SD) 

Politiserad styrning av vetenskapen 

UbU 

38 av Josef Fransson (SD) 

Fokus på att lyfta pojkars skolresultat 

UbU 



 

 

39 av Josef Fransson (SD) 

Fleråriga ingenjörsutbildningar inom kärn-

kraft 

UbU 

40 av Josef Fransson (SD) 

Politisering av universiteten 

UbU 

41 av Josef Fransson (SD) 

Kunskapslyft i naturvetenskaperna för poli-

tiker 

UbU 

42 av Josef Fransson (SD) 

Avveckling av Nationella sekretariatet för 

genusforskning 

UbU 

43 av Josef Fransson (SD) 

Klassindelning efter barnens kognitiva för-

mågor 

UbU 

44 av Josef Fransson (SD) 

Reglering av utformning och presentation 

av kommuners budgetar och ekonomiska 

förehavanden 

FiU 

45 av Josef Fransson (SD) 

Reglering av kriminellas möjlighet att byta 

namn 

CU 

46 av Josef Fransson (SD) 

Barnbarns arvslott 

CU 

47 av Josef Fransson (SD) 

Borttagande av malus från fordonsskatten 

SkU 

48 av Nima Gholam Ali Pour (SD) 

Avskaffande av kemikalieskatten 

SkU 

49 av Nima Gholam Ali Pour (SD) 

Borttagande av fribeloppet för studiemedel 

UbU 

50 av Ulrik Nilsson (M) 

Möjliggörande av tillgång till arkeologiskt 

material 

KrU 

51 av Ulrik Nilsson (M) 

Angående nationellt digitalt arv 

KrU 

52 av Nima Gholam Ali Pour (SD) 

Förbud mot allmän finansiering av etniska 

föreningar 

KrU 

53 av Mikael Larsson (C) 

Årlig uppräkning av den kyrkoantikvariska 

ersättningen 

KrU 

55 av Malin Östh m.fl. (V) 

Trafiksäkerhet 

TU yrkande 1-9, 14-17, 19-23 

AU yrkande 10-11, 13 

SfU yrkande 12 

JuU yrkande 18 

58 av Josef Fransson (SD) 

Förenklade regelverk för försvarsindustrin 

FöU 

59 av Josef Fransson (SD) 

Transparens för bolag som söker offentligt 

stöd 

NU 

60 av Lars Johnsson (M) 

Tillsyn av landets förskolor 

UbU 

61 av Thomas Morell och Eric Palmqvist 

(båda SD) 

Lagändringar för att tillgodose camping-

anläggningars behov 

CU 



 

 

62 av Josef Fransson (SD) 

Översyn av samtyckeslagen och brottsrubri-

ceringen våldtäkt 

JuU 

63 av Josef Fransson (SD) 

Accelerationskontorets uppdrag 

NU 

64 av Josef Fransson (SD) 

Utökad magasineringskapacitet för svensk 

vattenkraft 

NU 

65 av Josef Fransson (SD) 

Nedläggning av Miljömärkning Sverige AB 

CU 

66 av Josef Fransson (SD) 

Avvecklande av Fossilfritt Sverige 

MJU 

67 av Josef Fransson (SD) 

Implementeringen av vattendirektivet 

CU 

68 av Josef Fransson (SD) 

Reducering av stammen av kanadagäss 

MJU 

69 av Josef Fransson (SD) 

Värnande av den jämtländska fjällturismen 

MJU 

70 av Josef Fransson (SD) 

Miljöfrämjande grödor för ett hållbart jord-

bruk 

MJU 

71 av Josef Fransson (SD) 

Djurförsök inom medicinsk forskning 

MJU 

72 av Christian Lindefjärd (SD) 

Tvärförbindelse Södertörn 

TU 

73 av Christian Lindefjärd (SD) 

Dubbelspår på Nynäsbanan 

TU 

74 av Christian Lindefjärd (SD) 

Införande av ett årligt skattekvitto 

SkU 

75 av Christian Lindefjärd (SD) 

Höjd ersättning och stärkt utbildning för 

nämndemän 

JuU 

77 av Leila Ali Elmi m.fl. (MP) 

Amicus curiae för Institutet för mänskliga 

rättigheter 

KU 

80 av Josef Fransson (SD) 

Införande av sanktioner för överträdelse i 

lagen om restriktioner vid statsråds och 

statssekreterares övergång till annan än stat-

lig verksamhet 

KU 

81 av Josef Fransson (SD) 

Målsättning att göra EU till en renodlad fri-

handelsunion 

UU 

82 av Josef Fransson (SD) 

Nationellt organiserad kommun- och re-

gionsrevision 

KU 

83 av Josef Fransson (SD) 

Sänkning av partispärren till 2 procent 

KU 

84 av Josef Fransson (SD) 

Allmänt val för att utse Sveriges EU-kom-

missionär 

KU 

85 av Josef Fransson (SD) 

Kommunjurist som lyder under opposit-

ionen 

KU 



 

 

86 av Josef Fransson (SD) 

Sänkta partistöd för en stärkt demokrati 

KU 

87 av Josef Fransson (SD) 

Säkrande av yttrandefrihetsgrundlagen vad 

gäller onlineyttranden 

KU 

88 av Josef Fransson m.fl. (SD) 

Översyn av lagen om hets mot folkgrupp 

JuU 

89 av Josef Fransson (SD) 

Tillsättning av myndighetschefer, ambassa-

dörer, landshövdingar och bolagsstyrelser 

KU 

90 av Josef Fransson (SD) 

Begränsningar i myndigheters och statliga 

bolags opinionsbildning 

KU yrkande 1 

NU yrkande 2 

91 av Josef Fransson (SD) 

Konsulär hjälp 

UU 

92 av Josef Fransson (SD) 

Införande av en resningsdomstol 

JuU 

93 av Josef Fransson (SD) 

Retroaktiv solnedgångsklausul på samtliga 

internationella konventioner som Sverige 

ratificerat 

UU 

94 av Magnus Persson (SD) 

Förbud mot allmän vårjakt på råbock 

MJU 

95 av Magnus Persson (SD) 

Licens för enhandsvapen för eftersök och 

jakt 

JuU 

96 av Magnus Persson (SD) 

Utökad jakttid på räv 

MJU 

97 av Josef Fransson (SD) 

Lönetak i statens myndigheter och bolag 

FiU 

98 av Josef Fransson (SD) 

Kortande av ledtider för lagstiftning 

KU 

99 av Josef Fransson (SD) 

Indragen rösträtt för invandrare som flyttar 

hem 

KU 

100 av Josef Fransson (SD) 

Antikorruptionsmyndighet under riksdagen 

KU 

101 av Björn Tidland (SD) 

Museum för varvs- och industrihistoria i 

Göteborg 

KrU 

102 av Hanna Gunnarsson m.fl. (V) 

Uppsägning av DCA-avtalet med USA 

UU yrkande 1-4, 6-9 

FöU yrkande 5 

103 av Magnus Persson (SD) 

Snabbspår gällande skyddsjakt på varg 

MJU 

104 av Björn Tidland (SD) 

Avveckling av Världskulturmuseet och in-

rättande av ett museum för runstenar 

KrU 

105 av Björn Tidland (SD) 

Nystart av kustartilleriet 

FöU 

106 av Björn Tidland (SD) 

Bevarandeprogram för runstenar 

KrU 



 

 

107 av Björn Tidland (SD) 

Tillåtande av klampning och borttransport 

av fordon vid felparkering 

TU 

108 av Björn Tidland (SD) 

Miljömärkning av läkemedel 

SoU 

109 av Björn Tidland (SD) 

Införande av svenskt kulturarv och hem-

bygdskunskap i läroplanen 

UbU 

110 av Angelica Lundberg (SD) 

Skäliga boendekostnader för gäldenärer 

CU 

111 av Angelica Lundberg (SD) 

Rätt till föräldradagar vid vårdnadstvister 

SfU 

112 av Angelica Lundberg (SD) 

Förstärkt skydd och ökade befogenheter för 

ordningsvakter 

JuU 

113 av Angelica Lundberg (SD) 

Utökade möjligheter för Kronofogdemyn-

digheten att utmäta fordon 

CU yrkande 1, 3-4 

TU yrkande 2 

114 av Angelica Lundberg (SD) 

Utvidgning av brottet olaga integritetsin-

trång 

JuU 

115 av Angelica Lundberg (SD) 

Undantag från samtyckeskravet i namnla-

gen 

CU 

116 av Angelica Lundberg (SD) 

Nya bestämmelser gällande däck 

TU 

117 av Angelica Lundberg (SD) 

Schemalagda skolmåltider 

UbU 

118 av Angelica Lundberg (SD) 

Effektivare bodelningsprocess 

CU 

119 av Jamal El-Haj (-) 

Praktikmöjligheter hos kommuner och 

myndigheter för arbetslösa bidragstagare 

AU 

120 av Angelica Lundberg (SD) 

Rättegångskostnader vid vinst i domstol 

JuU 

121 av Angelica Lundberg och Markus 

Wiechel (båda SD) 

Möjligheten att avskaffa flerbarnstillägget 

SfU 

122 av Jamal El-Haj (-) 

Israels ansvar för mordet på Folke Berna-

dotte 

UU 

125 av Rashid Farivar och Eric Palmqvist 

(båda SD) 

Beteckning av Muslimska brödraskapet 

som terroristorganisation 

UU 

126 av Rashid Farivar och Staffan Eklöf 

(båda SD) 

Frivillig lojalitetsförklaring för nya natura-

liserade medborgare 

SfU 

127 av Rashid Farivar och Jimmy Ståhl 

(båda SD) 

Förstatligande av Sveriges kommunala och 

regionala flygplatser 

TU 



 

 

128 av Rashid Farivar (SD) 

Inrättande av en chief technology officer för 

Sverige 

NU 

129 av Rashid Farivar (SD) 

Skärpta straff för plundring, skadegörelse 

och illegal handel med svenska fornminnen 

och kulturarv 

KrU 

130 av Jamal El-Haj (-) 

Praktik på rätt nivå och snabbare validering 

för invandrade akademiker 

AU yrkande 1, 3 

UbU yrkande 2 

131 av Josef Fransson (SD) 

Kriminalisering av vissa aktiviteter som 

upprätthåller klanstrukturer 

AU 

132 av Josef Fransson (SD) 

Stävjande av fusk med personlig assistans 

SoU 

133 av Josef Fransson (SD) 

Befrielse av fordonsskatt för familjer med 

tre barn 

SkU 

134 av Josef Fransson (SD) 

Ökat ränteavdrag för unga föräldrar 

SkU 

135 av Josef Fransson (SD) 

Slopad stämpelskatt för unga husköpare 

SkU 

136 av Josef Fransson (SD) 

Inflationsjustering av skatt på kapitalvinst 

för bostäder 

SkU 

137 av Josef Fransson (SD) 

Pushfaktorer för invandrare att frivilligt 

lämna Sverige 

SfU 

138 av Josef Fransson (SD) 

Avskaffande av kvotering i föräldraförsäk-

ringen 

SfU 

139 av Nima Gholam Ali Pour (SD) 

Harmonisering av småpartispärren till kom-

munfullmäktige 

KU 

140 av Angelica Lundberg (SD) 

Stänkskydd på personbilar 

TU 

141 av Angelica Lundberg och Mikael 

Eskilandersson (båda SD) 

Järnvägsförbindelse mellan Helsingborg 

och Linköping via Jönköping 

TU 

142 av Angelica Lundberg (SD) 

Järnvägsförbindelse mellan Jönköping och 

Göteborg 

TU 

143 av Per Söderlund (SD) 

Vapenfrågor 

JuU 

144 av Per Söderlund och Eric Palmqvist 

(båda SD) 

Rättshjälp vid tvist gentemot det allmänna 

JuU 

145 av Eric Palmqvist (SD) 

Åldersbegränsning för däck 

TU 

146 av Eric Palmqvist och Mattias Eriksson 

Falk (båda SD) 

Parkering mot färdriktningen 

TU 

147 av Eric Palmqvist (SD) 

Ledamotsrum på landets länsstyrelser 

KU 



 

 

148 av Eric Palmqvist (SD) 

Regelverk för kommunala konkurser 

KU 

149 av Eric Palmqvist (SD) 

Lättnader i reglerna för skyddsjakt på gäss 

MJU 

150 av Eric Palmqvist m.fl. (SD) 

Utbildningskrav för piloter som flyger fall-

skärmshoppare 

TU 

151 av Eric Palmqvist (SD) 

En grundlig översyn av miljöbalken 

MJU 

152 av Eric Palmqvist (SD) 

Svenska flaggan som gåva från riksdagen 

eller dess ledamöter till allmänheten 

KU 

153 av Eric Palmqvist (SD) 

Hörselskadade och riksdagen 

KU 

154 av Eric Palmqvist (SD) 

Sänkt fordonsskatt på dieseldrivna person-

bilar och lätta lastbilar 

SkU 

155 av Eric Palmqvist (SD) 

Besiktningsgaranti 

TU 

156 av Eric Palmqvist m.fl. (SD) 

Utredning om förutsättningarna för en re-

gionalisering av fastighetsskatten för elpro-

duktions- och industrifastigheter 

NU 

157 av Eric Palmqvist (SD) 

Utredning av nya sanktionsåtgärder för att 

öka omhändertagandet av trafikdödad ren 

TU 

158 av Eric Palmqvist (SD) 

Förbättrad möjlighet till vila för vägtrafi-

kanter 

TU 

159 av Eric Palmqvist (SD) 

En nationell hamn- och sjöfartsstrategi 

TU 

160 av Gudrun Brunegård (KD) 

Minnesdag för Dag Hammarskjöld 

KU 

161 av Gudrun Brunegård (KD) 

Forensisk utredning av omkomna på Dag 

Hammarskjölds plan 

UU 

162 av Nima Gholam Ali Pour (SD) 

Nationell integrationsplikt för invandrare 

AU 

163 av Eric Palmqvist (SD) 

Betalningsansvar för outnyttjade tolktjäns-

ter 

SoU 

164 av Eric Palmqvist (SD) 

En ersättningsmodell som stimulerar privat-

tandläkare att etablera sig där behoven är 

som störst 

SoU 

165 av Eric Palmqvist och Ann-Christine 

Frohm (båda SD) 

Sänkning av åldersgränsen för inköp av al-

koholhaltiga drycker till 18 år 

SoU 

166 av Angelica Lundberg (SD) 

Införande av psykisk misshandel som brott 

JuU 



 

 

167 av Jamal El-Haj (-) 

Skydd av kristna palestinier samt bevarande 

av kyrkor och kristna institutioner i Pales-

tina och Israel 

UU yrkande 1 

KrU yrkande 2 

168 av Jamal El-Haj (-) 

al-Aqsa-moskéns betydelse och behovet av 

svensk markering 

UU yrkande 1 

KrU yrkande 2 

169 av Jamal El-Haj (-) 

Arabiskans betydelse i världen och Sverige 

KU yrkande 1 

UbU yrkande 2 

170 av Per Söderlund m.fl. (SD) 

Flytt av fordon 

TU 

171 av Nadja Awad m.fl. (V) 

Politik för äldres rättigheter och välmående 

SoU yrkande 1, 3, 5, 7-8, 10-12, 14-17, 

19-23, 25-27 

AU yrkande 2, 4, 18 

KrU yrkande 6 

FiU yrkande 9 

SfU yrkande 13 

KU yrkande 24 

173 av Nima Gholam Ali Pour (SD) 

Skatteavdrag på drivmedel för landsbygds-

bor 

SkU 

174 av Hanna Gunnarsson m.fl. (V) 

Fortifikationsverkets styrning och uppdrag 

FiU 

177 av Ilona Szatmári Waldau m.fl. (V) 

Skatteflykt 

SkU yrkande 1-6, 10-12 

JuU yrkande 7 

FiU yrkande 8 

CU yrkande 9 

179 av Nima Gholam Ali Pour (SD) 

Åtgärder mot institutioner som stärker eller 

främjar parallella samhällen 

AU 

180 av Mathias Bengtsson (KD) 

Ändring av reglerna kring stöd till trossam-

fund 

KrU 

181 av Victoria Tiblom (SD) 

Förbud mot kommersiell exponering av 

barn på sociala medier 

AU 

182 av Victoria Tiblom (SD) 

Tillträde till skyddsrum för sällskapsdjur 

FöU 

183 av Victoria Tiblom (SD) 

Införande av en lag om digitalt arv 

CU 

184 av Victoria Tiblom (SD) 

Sänkt moms på privat musikundervisning 

SkU 

185 av Victoria Tiblom och Markus Wie-

chel (båda SD) 

Beslagtagande av hundsmugglares fordon 

JuU 

186 av Victoria Tiblom (SD) 

Nationellt program mot digitalt beroende 

bland unga 

SoU 

187 av Leila Ali Elmi m.fl. (MP) 

Ett modernt skydd för den personliga in-

tegriteten i arbetslivet 

AU 

188 av Annika Hirvonen m.fl. (MP) 

Återinförande av spårbyte 

SfU 



 

 

189 av Annika Hirvonen m.fl. (MP) 

Antibiotikaskatt för att förebygga antibioti-

karesistens 

SkU 

190 av Mats Berglund m.fl. (MP) 

En kulturell allemansrätt för barn och unga 

KrU yrkande 1-4, 6 

UbU yrkande 5 

191 av Serkan Köse (S) 

Klimatanpassning av kustkommuner 

MJU 

192 av Serkan Köse (S) 

Stärkt svensk livsmedelsberedskap och 

ökad självförsörjning 

MJU 

193 av Rashid Farivar (SD) 

Om krav på enbart svenskt medborgarskap 

för statsråd och riksdagsledamöter 

KU 

194 av Rashid Farivar m.fl. (SD) 

Avskaffande av malus i fordonsskatten 

SkU 

195 av Rashid Farivar (SD) 

Avskaffande av Sveriges nationella klimat-

mål och fokus på EU:s klimatlagstiftning 

MJU 

196 av Rashid Farivar (SD) 

Krav på transparens och ansvar för fordons-

tillverkare samt en teknikneutral definition 

av miljöbil 

NU yrkande 1 

TU yrkande 2 

197 av Hanna Gunnarsson m.fl. (V) 

Offentlig förköpsrätt för att säkra totalför-

svaret 

CU yrkande 1-2 

FiU yrkande 3 

198 av Tony Haddou m.fl. (V) 

EU:s migrationspolitik 

SfU yrkande 1-5, 7-10, 15-17 

JuU yrkande 6, 11-14 

199 av Hanna Gunnarsson m.fl. (V) 

Personalfrågor i Försvarsmakten 

FöU 

200 av Per-Arne Håkansson och Ewa Pihl 

Krabbe (båda S) 

Värnande av skånska nationalparker och 

naturreservat 

MJU 

201 av Per-Arne Håkansson m.fl. (S) 

Åtgärder för att motverka stranderosion och 

förbättra samhällsskydd vid extremväder i 

Skåne 

CU 

202 av Nima Gholam Ali Pour (SD) 

Ökad kunskap om fertilitet bland allmän-

heten 

SoU 

203 av Josef Fransson (SD) 

Incitament för tidigare familjebildning och 

ett högre barnafödande 

SfU 

204 av Josef Fransson (SD) 

Skövde flygplats som permanent bered-

skapsflygplats 

TU 

205 av Josef Fransson (SD) 

Husläkare och artificiell intelligens 

SoU 

206 av Josef Fransson (SD) 

Reversering av könslagen 

SoU 

207 av Josef Fransson (SD) 

Akademisk frihet och ideologisk påverkan 

på universiteten 

UbU 



 

 

214 av Elsa Widding (-) 

Sänkning av den svenska arbetsgivaravgif-

ten 

SfU 

218 av Elsa Widding (-) 

Krav på evidens i varje åtgärd gällande 

folkhälsofrågor 

SoU 

219 av Elsa Widding (-) 

Avskaffande av svenskt presstöd 

KU 

220 av Elsa Widding (-) 

Risker för jordbruksmark och växande grö-

dor med besprutning med RNA 

MJU 

221 av Elsa Widding (-) 

Antagande av den norska modellen för en 

levande landsbygd 

NU 

222 av Elsa Widding (-) 

Genomlysning och uppföljning av bidrag 

och gåvor till utländska mottagare 

UU 

223 av Björn Tidland (SD) 

Motorcyklar i kollektivtrafikfält på statliga 

vägar 

TU 

224 av Björn Tidland (SD) 

Förbud mot tillverkning och försäljning av 

röktobak i Sverige 

SoU 

225 av Björn Tidland (SD) 

Återupprättande av Kalixlinjen 

FöU 

226 av Björn Tidland (SD) 

Införande av drönargrupper i det svenska 

försvaret 

FöU 

227 av Björn Tidland (SD) 

Operativa skyddsrum i Sverige 

FöU 

228 av Björn Tidland (SD) 

Statens fastighetsverks uppdrag för vård 

och uppförande av statyer 

FiU 

229 av Johnny Svedin (SD) 

Ökad kontroll av neuroleptisk medicinering 

till barn och unga 

SoU 

230 av Johnny Svedin (SD) 

Uppsökande verksamhet och hembesök 

som förstahandsalternativ inom barn- och 

ungdomspsykiatrin 

SoU 

231 av Johnny Svedin (SD) 

Nationellt centrum för kvinnofrid (NCK) 

som utbildningsstöd inom vård och socialt 

arbete 

SoU 

232 av Johnny Svedin (SD) 

Stärkt kompetens hos personal som möter 

utsatta barn 

UbU 

233 av Johnny Svedin (SD) 

Krav på motivering av farmakologisk be-

handling inom bup 

SoU 

234 av Johnny Svedin (SD) 

Vård i livets slutskede 

SoU 

235 av Johnny Svedin (SD) 

Införande av ett nationellt vårdprogram för 

prostatascreening 

SoU 

236 av Johnny Svedin (SD) 

Krav på läkare inom bup 

SoU 



 

 

237 av Johnny Svedin (SD) 

Maxtak för hur många elever en kurator i 

skolan bör ansvara för 

UbU 

238 av Johnny Svedin (SD) 

Omvårdnad och terapeutisk behandling som 

första åtgärd inom bup 

SoU 

239 av Johnny Svedin (SD) 

Nationell översyn av behandling med anti-

depressiva läkemedel till barn och unga 

SoU 

240 av Johnny Svedin (SD) 

Införande av medicinskt ansvarig sjukskö-

terska (MAS) i regionvården 

SoU 

241 av Johnny Svedin (SD) 

Stärkt chefskap inom hälso- och sjukvår-

den, kommunalt och regionalt 

SoU 

242 av Johnny Svedin (SD) 

Nationell digital plattform för företag för att 

anmäla brott 

JuU 

243 av Johnny Svedin (SD) 

Terapeutisk behandling inom barn- och 

ungdomspsykiatrin (bup) 

SoU 

244 av Johnny Svedin (SD) 

Ökad polisiär närvaro 

JuU 

245 av Johnny Svedin (SD) 

Förenkling av ekonomiska och juridiska 

processer för efterlevande 

CU 

246 av Johnny Svedin och Mattias Bäck-

ström Johansson (båda SD) 

Kalmar län som bärande exempel på kultur-

historisk turistnäring i Sverige 

KrU 

247 av Johnny Svedin (SD) 

Åtgärder mot korruption, vänskapskorrup-

tion och nepotism inom kommunala och 

regionala verksamheter 

KU 

248 av Johnny Svedin och Mattias Bäck-

ström Johansson (båda SD) 

Förbättrad infrastruktur i Kalmar län 

TU 

249 av Johnny Svedin (SD) 

Utbildning för användning av mörkeroptik 

vid jakt på vildsvin 

MJU 

250 av Johnny Svedin (SD) 

Statlig samordning av Sveriges världsarv 

KrU 

251 av Johnny Svedin (SD) 

Förstärkta åtgärder för att bekämpa olagligt 

innehåll i postförsändelser 

SkU yrkande 1 

TU yrkande 2 

252 av Martin Westmont (SD) 

Kommuners möjlighet att bli leverantörer åt 

Arbetsförmedlingen 

AU 

253 av Nima Gholam Ali Pour (SD) 

Arbetsförmedlingens samråd med arbetsta-

garorganisationer 

AU 

254 av Martin Westmont (SD) 

Namnbyte på Stockholm-Bromma flygplats 

till Stockholm Terminal 1 

TU 



 

 

255 av Martin Westmont (SD) 

Säkerhetsprövning av utländska medbor-

gare som deltar i utbildningar rörande cy-

bersäkerhet 

UbU 

256 av Martin Westmont (SD) 

Trygghetsbelysning som redskap i den 

situationella brottspreventionen 

JuU 

257 av Martin Westmont (SD) 

Museum om Sveriges Televisions produk-

tioner 

KrU 

258 av Martin Westmont (SD) 

Återvandringskommunikatörer 

UU 

259 av Martin Westmont (SD) 

Ökad ljussättning av statliga byggnadsverk 

KrU 

260 av Martin Westmont (SD) 

Obligatoriska besök hos elevhälsan för alla 

elever på högstadiet och gymnasiet 

UbU 

261 av Martin Westmont (SD) 

Kulturmärkning av gamla dricksvattenfon-

täner 

KrU 

262 av Martin Westmont (SD) 

Inrättande av återetableringskontor i utlan-

det 

UU 

263 av Martin Westmont (SD) 

Skatteverkets redovisning av de populäraste 

namnen på nyfödda barn 

SkU 

264 av Martin Westmont (SD) 

Främjande av familjeåterförening i den del 

av världen där man har sitt ursprung 

UU 

265 av Martin Westmont (SD) 

Invandringens undanträngningseffekter för 

den inhemska befolkningen 

AU 

266 av Martin Westmont (SD) 

Straffansvar för glorifiering av terrordåd 

JuU 

267 av Martin Westmont (SD) 

Ett svenskt språkmuseum 

KrU 

268 av Martin Westmont (SD) 

Kredit för svenska medborgare som erhåller 

försörjningsstöd 

SoU 

269 av Josef Fransson (SD) 

Kunskapsinhämtning om könskorrigerande 

vård för barn 

SoU 

276 av Björn Söder (SD) 

Ändring i grundlagen och avlägsnande av 

EU-symbol i riksdagens plenisal 

KU 

277 av Björn Söder (SD) 

Återförande av ansvaret att föreslå ny stats-

minister för riksdagen till statschefen 

KU 

278 av Björn Söder (SD) 

Stöd för Taiwans deltagande i WHA 

UU 

279 av Björn Söder (SD) 

Strategi för inlemmande av Taiwan i inter-

nationella organisationer 

UU 

280 av Björn Söder (SD) 

Upphörande av bistånd till Palestina och 

översyn av Sida 

UU 



 

 

281 av Björn Söder (SD) 

Rätt att framföra lätt motorcykel med kör-

kortsbehörighet B 

TU 

282 av Björn Söder (SD) 

Ockupationen av Tibet 

UU 

283 av Björn Söder (SD) 

Ny, modern biståndsmyndighet 

UU 

284 av Björn Söder (SD) 

Minnesdag tillägnad kommunismens offer 

KU yrkande 1 

UU yrkande 2 

285 av Björn Söder (SD) 

Erkännande av Jerusalem som Israels hu-

vudstad 

UU 

286 av Björn Söder (SD) 

Inrättande av ett särskilt AI-utskott 

KU 

287 av Björn Söder (SD) 

Erkännande av folkmordet 1915 

UU yrkande 1 

UbU yrkande 2 

KU yrkande 3 

288 av Björn Söder och Eric Palmqvist 

(båda SD) 

Riksmötets öppnande i Rikssalen 

KU 

289 av Björn Söder och Eric Palmqvist 

(båda SD) 

Villa Bonnier som talmansbostad 

KU 

290 av Björn Söder (SD) 

Återupprättande av driftvärn i riksdagen 

KU 

291 av Björn Söder och Markus Wiechel 

(båda SD) 

Hemvärnets militärhistoriska arv 

KrU 

292 av Björn Söder och Markus Wiechel 

(båda SD) 

EU:s avtal med och finansiering av Kubas 

regim 

UU 

293 av Björn Söder och Markus Wiechel 

(båda SD) 

Mongolernas situation i Kina 

UU 

294 av Björn Söder och Markus Wiechel 

(båda SD) 

Uigurernas situation i Kina 

UU 

295 av Björn Söder (SD) 

Ändrad placering av ledamöter i plenisalen 

KU 

296 av Fredrik Lindahl (SD) 

Löttingetunneln och länsväg 265 

TU 

297 av Fredrik Lindahl (SD) 

Åtgärdsvalsstudie för kapacitetshöjning av 

E18 Stockholm nordost 

TU 

298 av Fredrik Lindahl (SD) 

Åtgärder mot lootlådor och andra lotteri-

liknande moment inom dataspel 

KrU 

299 av Fredrik Lindahl (SD) 

Insatser mot djurrättsextremisters brottslig-

het 

JuU 

300 av Fredrik Lindahl (SD) 

Förbättringar och andra åtgärder kring ar-

betsmiljö och arbetsmarknad för nattarbete 

AU 



 

 

301 av Ulrika Westerlund m.fl. (MP) 

Framtidsfullmakt – ett viktigt verktyg med 

tydliga brister 

CU 

302 av Malte Tängmark Roos m.fl. (MP) 

Säkra zoner för pyroteknik på idrottsarenor 

JuU 

305 av Eric Palmqvist (SD) 

Utred möjligheten att lagstifta om äldres 

rätt till utomhusvistelse 

SoU 

306 av Eric Palmqvist (SD) 

Utredning av vilka journalanteckningar som 

ska vara tillgängliga för omvårdnadsansva-

rig personal för en effektivare och mer pati-

entsäker vård 

SoU 

307 av Nooshi Dadgostar m.fl. (V) 

Ordning och reda på arbetsmarknaden 

AU yrkande 1-6, 10-14, 16-17, 20-22, 

31-32 

SkU yrkande 7-9, 15, 18-19, 33 

FiU yrkande 23-26, 28-29 

NU yrkande 27 

SfU yrkande 30 

308 av Vasiliki Tsouplaki m.fl. (V) 

En samlad ungdomspolitik 

FiU yrkande 1 

KU yrkande 2-5 

UbU yrkande 6-8 

310 av Rashid Farivar (SD) 

Avskaffande av Sveriges klimatpolitiska 

råd 

MJU 

311 av Rashid Farivar (SD) 

En tillförlitlig, konkurrenskraftig och håll-

bar svensk AI-politik 

TU yrkande 1-8 

UbU yrkande 9 

312 av Mattias Bäckström Johansson och 

Johnny Svedin (båda SD) 

Trafiksäkerheten på Ölandsbron och beho-

vet av en ny förbindelse 

TU 

313 av Mattias Bäckström Johansson m.fl. 

(SD) 

Tåginfrastruktur i sydöstra Sverige 

TU 

314 av Mattias Bäckström Johansson och 

Johnny Svedin (båda SD) 

Viltets ökning i Kalmar län 

TU 

315 av Mattias Bäckström Johansson (SD) 

Öppen källkod 

FiU 

316 av Mattias Bäckström Johansson och 

Eric Palmqvist (båda SD) 

Regelverket för användandet av metallsö-

kare 

KrU 

317 av Mattias Bäckström Johansson och 

Johnny Svedin (båda SD) 

Färjetrafik mellan Oskarshamn och 

Byxelkrok 

TU 

318 av Björn Tidland (SD) 

Strategiskt förhållande till BRICS-länder 

UU 

320 av Andreas Lennkvist Manriquez m.fl. 

(V) 

Modern familjerätt 

CU yrkande 1-9, 12-15, 17-23 

SoU yrkande 10 

UbU yrkande 11 

JuU yrkande 16 

321 av Ida Gabrielsson m.fl. (V) 

Konsumenternas ställning på de finansiella 

marknaderna 

FiU 



 

 

322 av Ida Gabrielsson m.fl. (V) 

Kommunerna och välfärden 

FiU yrkande 1, 3-6 

SoU yrkande 2 

323 av Nadja Awad m.fl. (V) 

En politik för studenter 

UbU yrkande 1-5, 7-9, 11-14, 18-20 

SfU yrkande 6, 15-17 

KU yrkande 10 

324 av Andrea Andersson Tay m.fl. (V) 

Några miljöfrågor 

MJU 

325 av Ilona Szatmári Waldau m.fl. (V) 

Ersättning för dold mervärdesskatt 

SkU 

326 av Gudrun Brunegård (KD) 

Biogas – ett inhemskt fordonsbränsle 

NU 

327 av Nima Gholam Ali Pour (SD) 

Proportionalitet vid stridsåtgärder på arbets-

marknaden 

AU 

328 av Malin Östh m.fl. (V) 

Cykeln – ett centralt transportslag för om-

ställningen 

TU 

329 av Bo Broman (SD) 

Avskaffande av arbetsgivarnas finansie-

ringsansvar för de första sjukdagarna 

SfU 

330 av Bo Broman och Linda Lindberg 

(båda SD) 

Regelverket kring politiskt utsatta personer 

(PEP) 

FiU 

331 av Bo Broman (SD) 

Bevarande och utvecklande av de skånska 

flygplatserna 

TU 

332 av Bo Broman (SD) 

Försvarets förmåga att bekämpa skogsbrän-

der 

FöU 

333 av Bo Broman (SD) 

Översyn och modernisering av den svenska 

alkohollagstiftningen 

SoU 

334 av Bo Broman (SD) 

Körkort som nationellt id-kort 

TU 

335 av Bo Broman (SD) 

Förbättrad tillgänglighet mellan filer på 

vägar med mitträcken eller vajrar 

TU 

336 av Bo Broman och Eric Westroth 

(båda SD) 

Lagring av biometriska uppgifter 

JuU 

337 av Bo Broman och Eric Westroth 

(båda SD) 

Begränsning av antalet tillåtna namnbyten 

enligt namnlagen 

CU 

338 av Bo Broman och Eric Westroth 

(båda SD) 

Körning med släp- och husvagn i Sverige 

TU 

339 av Bo Broman och Eric Westroth 

(båda SD) 

Inrättande av en ny gränsmyndighet 

JuU 

340 av Bo Broman och Eric Westroth 

(båda SD) 

Cykelförbud på privat mark med vandrings-

leder 

MJU 



 

 

341 av Bo Broman och Eric Westroth 

(båda SD) 

Avskaffande av ideella föreningars rätt att 

överklaga beslut enligt plan- och bygglagen 

CU 

342 av Bo Broman och Eric Westroth 

(båda SD) 

Avgångsregler för riksdagsledamöter 

KU 

343 av Nima Gholam Ali Pour (SD) 

Åtgärder för att motverka den muslimska 

antisemitismen 

KU 

344 av Nima Gholam Ali Pour (SD) 

Avskaffande av pubertetsutvecklingsrekvi-

sitet i barnpornografibrottet 

JuU 

345 av Jörgen Berglund (M) 

Höjd standard på E14 

TU 

346 av Jörgen Berglund och Viktor Wär-

nick (båda M) 

Dubbelspårig ostkustbana 

TU 

347 av Jörgen Berglund m.fl. (M) 

Höjd vägstandard i norra Sverige 

TU 

348 av Lars Engsund och Jan Ericson 

(båda M) 

Sänkt stämpelskatt för lagfart och pantbrev 

SkU 

349 av Lars Engsund (M) 

Högkostnadsskydd för höga elpriser 

SkU yrkande 1 

NU yrkande 2-3 

350 av Jörgen Berglund (M) 

E4 Förbifart Härnösand 

TU 

351 av Mats Green (M) 

En stärkt svensk sjöfartsnäring 

TU 

352 av Susanne Nordström (M) 

Utbildningsprogram för första linjens ledare 

inom socialtjänsten 

SoU 

353 av Lars Johnsson m.fl. (M) 

Ett Skåne fritt från varg 

MJU 

354 av Jörgen Berglund (M) 

Förbifart Örnsköldsvik 

TU 

355 av Ulrik Nilsson (M) 

Redovisning av kostnader för byråkrati 

FiU 

356 av Mats Green och Anna af Sillén 

(båda M) 

Bluffakturor och konsekvenser för företag 

och enskilda av otillräckliga krav för att få 

bedriva inkassoverksamhet 

FiU 

359 av Per-Arne Håkansson och Niklas 

Karlsson (båda S) 

Statligt övertagande av Ängelholm-

Helsingborgs flygplats 

TU 

360 av Per-Arne Håkansson m.fl. (S) 

Utbyggnad av dubbelspår på hela järnvägs-

sträckan Skånebanan från väst till öst 

TU 

361 av Michael Rubbestad (SD) 

Tillgängliggörande av bortglömda byggna-

der av historisk betydelse 

KrU 

362 av Michael Rubbestad (SD) 

”Gangsterrap” och tvivelaktigt språkbruk i 

public service 

KrU 



 

 

363 av Michael Rubbestad (SD) 

Utvärdering av de regionala och nationella 

insynsråden inom Polismyndigheten 

JuU 

364 av Michael Rubbestad (SD) 

Stärkt straffrättsligt skydd för djur 

JuU 

365 av Michael Rubbestad (SD) 

Stärkta regler för att skydda tjänstemän mot 

kränkningar från förtroendevalda 

KU 

366 av Michael Rubbestad (SD) 

Olämpligt språkbruk i radio och tv 

KU 

367 av Michael Rubbestad (SD) 

Motverkande av ockerpriser på sekundär-

marknaden för konserter och event 

CU 

368 av Michael Rubbestad (SD) 

Olagligt att fota och filma olycksplats 

JuU 

369 av Michael Rubbestad (SD) 

Ändring i vapenlagen gällande pepparsprej 

JuU 

370 av Michael Rubbestad (SD) 

Parkeringsanmärkningar och kontrollavgif-

ter för blåljusfordon 

TU 

371 av Michael Rubbestad (SD) 

Införande av blåljuspersonalens dag 

KU 

372 av Michael Rubbestad (SD) 

Samtycke för direktreklam 

CU 

373 av Michael Rubbestad (SD) 

Undantagande av dricks från skattepliktig 

ersättning för arbete 

SkU 

374 av Michael Rubbestad (SD) 

Höjd beloppsgräns för ersättning till en-

skilda inom ideella föreningar 

SfU 

375 av Michael Rubbestad (SD) 

Revidering av lagen om bostadsanpass-

ningsbidrag 

CU 

376 av Michael Rubbestad (SD) 

Kostnadsfri parkering för rörelsehindrad 

med tillstånd 

TU 

377 av Michael Rubbestad (SD) 

Klädbidrag till personal inom förskola 

AU 

378 av Michael Rubbestad (SD) 

Avståndsmätande fartkameror 

TU 

379 av Michael Rubbestad (SD) 

Tillfälligt parkeringstillstånd för rörelse-

hindrad 

TU 

380 av Michael Rubbestad (SD) 

Passager vid betalstation för trängselskatt 

SkU 

381 av Michael Rubbestad (SD) 

Hastighetsbegränsning på 30 km/tim vid 

förskolor 

TU 

382 av Michael Rubbestad (SD) 

Förbud mot försäljning av fjädrar av fågel-

dun 

MJU 

383 av Michael Rubbestad (SD) 

Avlivning av djur enligt djurskyddslagen 

(2018:1192) 

MJU 



 

 

384 av Michael Rubbestad (SD) 

Avgiftstak för parkeringsavgift 

TU 

385 av Michael Rubbestad (SD) 

Förbud mot uppsökande försäljning 

CU 

386 av Michael Rubbestad (SD) 

Maximerande av samhällsnyttan 

SkU 

387 av Nima Gholam Ali Pour (SD) 

Fler konsulära tjänster på den svenska be-

skickningen i Taiwan 

UU 

388 av Kjell-Arne Ottosson (KD) 

Godkännande av nordiska jägarexamina vid 

inköp av vapen för jakt 

JuU 

389 av Magnus Oscarsson (KD) 

Undantag för beteskrav 

MJU 

390 av Magnus Oscarsson (KD) 

Spridningen av ovälkomna växtarter 

MJU 

391 av Roland Utbult (KD) 

Revidering av fågeldirektivet och införande 

av allmän jakt på skarv 

MJU 

392 av Kjell-Arne Ottosson (KD) 

Modernisering av odlingsgränsen 

MJU 

394 av Magnus Berntsson (KD) 

Reglerad undervattensjakt – balans mellan 

fritid och natur 

MJU 

395 av Roland Utbult (KD) 

Yrkesfiskets betydelse för Sveriges försörj-

ningsförmåga 

MJU 

396 av Yusuf Aydin och Magnus Berntsson 

(båda KD) 

Inrättande av en internationell tribunal för 

att ställa IS till svars 

UU 

397 av Hans Eklind (KD) 

UNHCR:s övertagande av UNRWA:s verk-

samhet 

UU 

398 av Gudrun Brunegård (KD) 

Officiell minnesdag för Folke Bernadotte 

KU 

399 av Gudrun Brunegård (KD) 

Försvaret av Öland 

FöU 

400 av Gudrun Brunegård (KD) 

Etablering av ett luftvärnsregemente i Kal-

mar 

FöU 

401 av Yusuf Aydin och Magnus Berntsson 

(båda KD) 

Inrättande av en ambassadör för religions-

frihet 

UU 

402 av Hans Eklind (KD) 

Erkännande av Jerusalem som Israels hu-

vudstad 

UU 

403 av Hans Eklind (KD) 

Utredning avseende kristofobins utbreddhet 

KU 

404 av Gudrun Brunegård (KD) 

Konfliktmineraler och deras offer 

UU 

405 av Martin Ådahl (C) 

Förbud mot delfinarier i Sverige 

MJU 



 

 

406 av Martin Ådahl (C) 

Vapenexport till Saudiarabien 

UU 

407 av Martin Ådahl (C) 

Delad föräldraförsäkring 

SfU 

408 av Niels Paarup-Petersen (C) 

Möjliggörande av skattereduktion för gåvor 

till kulturen 

SkU 

409 av Niels Paarup-Petersen (C) 

Byggande av fler broar och färre hinder i 

Öresundsregionen 

TU 

410 av Niels Paarup-Petersen (C) 

Statlig kontrollstyrka mot livsmedelsfusk 

MJU 

411 av Niels Paarup-Petersen (C) 

Införande av ett blått avdrag 

SkU 

412 av Niels Paarup-Petersen (C) 

Tillsättning av en utredning om gråzoner i 

livets slutskede inklusive dödshjälp 

SoU 

413 av Niels Paarup-Petersen (C) 

Separerande av vigsel och välsignelse 

CU 

414 av Niels Paarup-Petersen (C) 

Finansiering av utgrävningar i Uppåkra 

KrU 

415 av Niels Paarup-Petersen (C) 

Gör avsättningar till en periodiseringsfond 

sjukpenninggrundande 

SfU 

416 av Niels Paarup-Petersen (C) 

Upphandling och offentliga inköp under 

EU:s tröskelvärde 

FiU 

417 av Niels Paarup-Petersen (C) 

Det svenska valsystemet 

KU 

418 av Niels Paarup-Petersen (C) 

Utredning av elområden 

NU 

419 av Niels Paarup-Petersen (C) 

Förändring av bokföringslagen 

CU 

420 av Niels Paarup-Petersen (C) 

Avskaffande av anonyma partibidrag 

KU 

421 av Martin Ådahl (C) 

Belarus 

UU 

422 av Martin Ådahl (C) 

Dalhalla – en nationell sommarscen för 

Kungliga Operan 

KrU 

423 av Martin Ådahl (C) 

Holodomor 

UU 

424 av Stina Larsson (C) 

Sveriges förberedelser inför Fehmarn Bält-

tunneln 

TU 

425 av Stina Larsson (C) 

Stärkt tillämpning av skydd av åkermark 

CU 

426 av Stina Larsson (C) 

Insatser mot erosion vid Skånes kuster 

CU 

427 av Stina Larsson (C) 

Trafiksituationen i Ystad 

TU 



 

 

428 av Stina Larsson (C) 

Boverkets regler för mer återbrukat bygg-

material 

CU 

429 av Stina Larsson (C) 

Utvecklad studenthälsa 

UbU 

430 av Stina Larsson (C) 

Tryggare studietid för studenter 

SfU 

431 av Stina Larsson (C) 

Införande av ansvarig utgivare för poddar 

KU 

432 av Stina Larsson (C) 

Krafttag mot näthat 

JuU 

433 av Nima Gholam Ali Pour (SD) 

Kriminalisering av innehav av avrätt-

nings- och tortyrfilmer 

JuU 

434 av Kristina Axén Olin och Emma Ahl-

ström Köster (båda M) 

Återinförande av estetiska ämnen i gymna-

sieskolan 

UbU 

435 av Kristina Axén Olin m.fl. (M) 

Möjliggörande av alkoholservering till seni-

orer vid träffpunkter 

SoU 

436 av Kristina Axén Olin m.fl. (M) 

Öka kommuners möjlighet att använda de-

mokrativillkor 

KU 

437 av Kristina Axén Olin m.fl. (M) 

Avskaffande av statlig inkomstskatt och in-

förande av 50/50-regel 

SkU 

438 av Kristina Axén Olin m.fl. (M, SD) 

Översyn av ordningsvakters villkor och be-

fogenheter i syfte att öka tryggheten 

JuU 

439 av Kristina Axén Olin m.fl. (M) 

Stimulera fler utsläppsfria fordon genom 

möjlighet till lägre parkeringsavgifter 

TU 

440 av Kristina Axén Olin m.fl. (M) 

Årlig indexuppräkning av tomträttsavgälder 

för bostadshus 

CU 

441 av Nima Gholam Ali Pour (SD) 

Stöd för regimbyte i Iran 

UU yrkande 1-5, 7-8 

UbU yrkande 6 

442 av Serkan Köse (S) 

Nationell strategi mot barns ekonomiska ut-

satthet 

SoU 

443 av Serkan Köse (S) 

En nationell brandmannahögskola för fram-

tidens beredskap 

UbU 

444 av Serkan Köse (S) 

Utbyggnad av väg 225 och dubbelspår till 

Nynäshamn 

TU 

445 av Serkan Köse (S) 

Nationellt register för jour- och familjehem 

SoU 

446 av Serkan Köse (S) 

Rätt att vara föräldraledig och fritidspoliti-

ker 

KU 



 

 

447 av Lars Mejern Larsson och Blåvitt 

Elofsson (båda S) 

Ett nationellt helhetsgrepp för klimakteriet 

– en fråga om jämställdhet, folkhälsa och 

arbetsliv 

SoU 

448 av Serkan Köse (S) 

En nollvision mot alkohol i trafiken 

TU 

449 av Serkan Köse (S) 

Återinför arbetsmarknadsprövning för ar-

betskraftsinvandring 

SfU 

450 av Serkan Köse (S) 

Digitalisering i offentlig sektor 

TU 

451 av Serkan Köse (S) 

En nationell strategi för skärgårds- och 

kustkommuner 

NU 

452 av Serkan Köse (S) 

Sveriges arbete för kärnvapennedrustning 

UU 

453 av Hans Eklind och Lili André 

(båda KD) 

Kriskommission för att utreda psykisk 

ohälsa bland barn och ungdomar 

SoU 

454 av Gudrun Brunegård och Mathias 

Bengtsson (båda KD) 

Stöd till älvdalskans överlevnad och revita-

lisering 

KrU 

455 av Gudrun Brunegård (KD) 

Inrättande av en nationell Astrid Lindgren-

dag 

KU 

456 av Larry Söder (KD) 

Införande av åldersverifiering på sociala 

plattformar 

KU 

457 av Cecilia Engström (KD) 

Musik som resurs för förbättrad psykisk 

hälsa 

SoU 

458 av Lili André (KD) 

Möjliggörande av högskoleprov på Åland 

UbU 

459 av Gudrun Brunegård (KD) 

Vård i rättan tid kräver fler vårdplatser, 

bättre arbetsvillkor och tydligare statlig 

styrning 

SoU 

460 av Cecilia Engström (KD) 

Förbättrade förutsättningar för hälsosamma 

matvanor bland barn och unga 

SoU 

461 av Lili André och Hans Eklind 

(båda KD) 

CSN-lån vid folkhögskola från 18 års ålder 

UbU 

462 av Lili André och Larry Söder 

(båda KD) 

Boendestöd via CSN 

UbU 

463 av Gudrun Brunegård (KD) 

Tillkännagivandet av Astrid Lindgren 

Memorial Award (Alma) till Astrid Lind-

grens stad Vimmerby 

KrU 

464 av Cecilia Engström (KD) 

Hälsosamtal från 40 år för alla 

SoU 



 

 

465 av Anna-Lena Hedberg (SD) 

Tillgänglighetsanpassning vid byggnation 

av personalbostäder 

CU 

466 av Anna-Lena Hedberg (SD) 

Stärkt infrastruktur i Dalarna 

TU 

467 av Anna-Lena Hedberg (SD) 

Jägare och jaktverksamhet 

JuU 

468 av Anna-Lena Hedberg (SD) 

Avskaffande av betänketiden vid äkten-

skapsskillnad 

CU 

469 av Anna-Lena Hedberg (SD) 

Småföretagares arbetsvillkor och garanti-

pensioner 

SkU 

470 av Anna-Lena Hedberg (SD) 

Rätten till assistans för barn med diabetes i 

skola och förskola 

UbU 

471 av Carita Boulwén (SD) 

Tryggare järnväg, plattformsskydd samt 

nationell handlingsplan för plankorsningar 

och spårområden 

TU 

472 av Carita Boulwén (SD) 

Teckenspråk 

KU yrkande 1 

KrU yrkande 2 

UbU yrkande 3 

473 av Carita Boulwén (SD) 

Retroaktiva säkerhetskrav på hissar i bostä-

der 

CU 

474 av Carita Boulwén (SD) 

Ökat skydd av personuppgifter 

TU yrkande 1 

KU yrkande 2 

475 av Rashid Farivar och Staffan Eklöf 

(båda SD) 

Lojalitetsförsäkran för riksdagsledamöter 

KU 

476 av Jörgen Grubb (SD) 

Test av körkortsinnehavare från 70 år 

TU 

477 av Jörgen Grubb (SD) 

Förarbevis för övriga motordrivna fordon 

TU 

478 av Josef Fransson (SD) 

Sida 

UU 

479 av Jörgen Grubb (SD) 

Cyklar på cykelbanan 

TU 

480 av Josef Fransson (SD) 

Återtagande av erkännandet av Palestina 

som stat 

UU 

481 av Jörgen Grubb m.fl. (SD) 

Barsebäcks kärnkraftverk 2.0 

NU 

482 av Monica Haider och Robert Olesen 

(båda S) 

Reformerande av matkravet i alkohol-

lagstiftningen 

SoU 

483 av Josef Fransson (SD) 

Sveriges engagemang i FN 

UU 

484 av Monica Haider (S) 

Ändring av civilstånd 

SkU 



 

 

485 av Monica Haider (S) 

Bevarande av uppkörnings- och teoriprovs-

möjligheter för motorcykel i flera orter 

TU 

486 av Monica Haider (S) 

Nationell policy för mc i kollektivtrafikkör-

fält 

TU 

487 av Monica Haider (S) 

Säkerställ jämställdhet vid körprov för mo-

torcykel 

TU 

488 av Ingela Nylund Watz m.fl. (S) 

Avskaffande av EBO 

SfU 

489 av Ingela Nylund Watz och Anna Vik-

ström (båda S) 

Lägenhetshotell 

CU 

490 av Björn Wiechel (S) 

En regionalpolitik som håller ihop Sverige 

NU 

491 av Jörgen Grubb (SD) 

Ny landsväg för lastbil sträckan Malmö–

Helsingborg 

TU 

492 av Ingela Nylund Watz (S) 

Tillståndsplikt för allt bruk av fyrverkerier 

FöU 

493 av Ingela Nylund Watz och Joakim 

Sandell (båda S) 

Kommunal förköpsrätt 

CU 

494 av Björn Wiechel (S) 

Avskaffande av det orättvisa karensavdra-

get 

SfU 

495 av Jamal El-Haj (-) 

Utrikes föddas upplevelse av sin arbets-

miljö 

AU 

496 av Jamal El-Haj (-) 

Rättvist pensionssystem 

SfU 

497 av Robert Stenkvist (SD) 

Förhindrande av missbruk av tester likt 

PEth-testet 

SoU yrkande 1, 3-4 

TU yrkande 2 

498 av Ulrika Westerlund m.fl. (MP) 

Bättre villkor för ställföreträdare och de 

som behöver företrädas 

CU 

499 av Ulrika Westerlund m.fl. (MP) 

Förbättring av polisens antirasistiska arbete 

JuU 

500 av Malte Tängmark Roos och Ulrika 

Westerlund (båda MP) 

Ratificerande av barnkonventionens tredje 

tilläggsprotokoll 

SoU 

501 av Rebecka Le Moine m.fl. (MP) 

Utveckling av rätten till utevistelser för djur 

MJU 

502 av Annika Hirvonen m.fl. (MP) 

Stärkta rättigheter för arbetskraftsinvand-

rare 

SfU yrkande 1, 6-20 

AU yrkande 2-5 

503 av Ulrika Westerlund m.fl. (MP) 

En inkluderande abortlagstiftning 

SoU 

504 av Ulrika Westerlund m.fl. (MP) 

En balanserad och rättssäker användning av 

hemliga tvångsmedel 

JuU 



 

 

505 av Ulrika Westerlund m.fl. (MP) 

En bättre narkotikapolitik – för fler räddade 

liv 

SoU yrkande 1, 3-4 

JuU yrkande 2 

506 av Ulrika Westerlund m.fl. (MP) 

Grundlagsskydd för äktenskap och föräldra-

skap för alla 

KU 

507 av Katarina Luhr m.fl. (MP) 

Ett opt-out-system för organdonation i Sve-

rige 

SoU 

508 av Annika Hirvonen m.fl. (MP) 

Om att undanta idéburna icke vinstdrivna 

organisationer från beskattning av deras 

återinvesterade vinst/överskott 

SkU 

509 av Annika Hirvonen m.fl. (MP) 

Sveriges ansvar för personal som bistått 

svenska styrkor utomlands 

SfU yrkande 1 

FöU yrkande 2 

510 av Leila Ali Elmi (MP) 

Algoritmernas grepp om det offentliga sam-

talet 

KU 

511 av Jamal El-Haj (-) 

Byggande av fler hyresrätter för unga 

CU 

512 av Jamal El-Haj (-) 

Identifierande av barnfattigdom 

SoU 

513 av Jamal El-Haj (-) 

Ökad finansiering av bibliotek 

KrU 

514 av Ulrika Westerlund m.fl. (MP) 

En välfungerande taximarknad 

TU 

515 av Anders Alftberg och Robert 

Stenkvist (båda SD) 

Stärkande av små skogsbruk 

MJU 

516 av Anders Alftberg (SD) 

Stärkande av den svenska besöksnäringen 

SoU 

517 av Anders Alftberg och Robert 

Stenkvist (båda SD) 

Begränsat ägande av elnät 

NU 

518 av Anders Alftberg (SD) 

Förutsättningar för stabila regeringar i 

framtiden 

KU 

519 av Anders Alftberg (SD) 

Tvingande lag för att få kommunerna att ta 

sitt ansvar i vildsvinsfrågan 

MJU 

521 av Anders Alftberg (SD) 

Bygg ut E40 på sträckan Borås–Jönköping 

TU 

522 av Anders Alftberg (SD) 

Avskaffande av skatten på pension 

SkU 

523 av Anders Alftberg (SD) 

Begränsa vildsvinsstammen 

MJU 

524 av Anders Alftberg och Robert 

Stenkvist (båda SD) 

Stärkt svensk skogsnäring 

MJU 

525 av Ewa Pihl Krabbe och Per-Arne Hå-

kansson (båda S) 

Utbyggd geriatrik för ett gott åldrande i 

hela landet 

SoU 



 

 

526 av Ewa Pihl Krabbe m.fl. (S) 

Tandvårdsreform 

SoU 

527 av Caroline Helmersson Olsson och 

Hans Ekström (båda S) 

En rättvisare spelskatt 

SkU 

528 av Mattias Ottosson m.fl. (S) 

Skarvar och sälar 

MJU 

529 av Caroline Helmersson Olsson m.fl. 

(S) 

Etablering och utveckling av järnvägstek-

niska övningsanläggningar i Stockholm-

Mälarregionen 

TU 

530 av Isak From (S) 

Snabbspår i lagstiftningen 

TU 

531 av Isak From och Monica Haider 

(båda S) 

Biodrivmedel ur beredskapsperspektiv 

NU 

532 av Isak From (S) 

Den svenska älgförvaltningen 

MJU 

533 av Isak From och Björn Wiechel 

(båda S) 

Ett välfungerande system för dricksvatten 

och avloppsrening 

CU 

534 av Isak From och Björn Wiechel 

(båda S) 

Nattågen från Göteborg till norra Sverige 

TU 

535 av Johan Andersson (S) 

Starkare skydd för Vätterns vatten 

CU 

536 av Johan Andersson m.fl. (S) 

Stärkande av förutsättningarna för socialt 

företagande 

NU 

537 av Johan Andersson m.fl. (S) 

Byggandet av Ostlänken 

TU 

538 av Ewa Pihl Krabbe m.fl. (S) 

Reformering av färdtjänstlagstiftningen 

TU 

539 av Ewa Pihl Krabbe (S) 

Stärkt vård och rehabilitering för personer 

med KOL 

SoU 

540 av Inga-Lill Sjöblom (S) 

Översyn av lagstiftningen kring ytvatten-

hantering 

CU 

541 av Inga-Lill Sjöblom (S) 

Pionjärprojekt för kartläggning, återvinning 

och miljösäkring av svenska deponier 

MJU 

542 av Mattias Ottosson m.fl. (S) 

F‑skatt 

SkU 

543 av Caroline Helmersson Olsson m.fl. 

(S) 

Hjälmarens utmaningar och möjligheter 

MJU 

544 av Isak From m.fl. (S) 

Stärkt och robust totalförsvar 

FöU yrkande 1, 3-4 

TU yrkande 2 

545 av Isak From m.fl. (S) 

Försvarsmaktens kontroll över hela sin 

verksamhet 

FöU 



 

 

546 av Isak From m.fl. (S) 

Beredskapslager 

MJU yrkande 1-2, 4 

SoU yrkande 3, 6 

NU yrkande 5 

547 av Isak From och Åsa Karlsson 

(båda S) 

Den svenska skogen 

MJU 

548 av Isak From (S) 

Helhetsgrepp för Sjöfartsverkets verksam-

het 

TU 

549 av Johan Andersson (S) 

Ersättning till vigselförrättare 

CU 

550 av Johan Andersson (S) 

Tomma stolar i kommunfullmäktige 

KU 

551 av Johan Andersson m.fl. (S) 

Återställande av den demokratiska kontrol-

len över järnvägen 

TU 

552 av Johan Andersson m.fl. (S) 

Strategi för att stärka den sociala ekonomin 

NU 

553 av Caroline Helmersson Olsson 

m.fl. (S) 

Svensk natur och folkhälsan 

MJU 

554 av Isak From och Joakim Järrebring 

(båda S) 

A-traktorn 

TU 

555 av David Perez och Dennis Dioukarev 

(båda SD) 

Ränteavdrag för kapitalförsäkringar 

SkU 

556 av Nima Gholam Ali Pour (SD) 

Stöd till tibetanskt självbestämmande 

UU 

557 av Mats Green (M) 

En mer ändamålsenlig bullerlagstiftning ge-

nom bullerservitut 

CU 

558 av Lars Johnsson m.fl. (M) 

Bättre infrastruktur i Skåne 

TU 

559 av Jörgen Berglund (M) 

Gifttunnor i Bottenhavet 

MJU 

560 av Erik Hellsborn (SD) 

Erkännande av holodomor som folkmord 

UU 

561 av Erik Hellsborn (SD) 

Utredning gällande användning av kluster-

vapen och antipersonella minor 

UU 

562 av Richard Jomshof (SD) 

Förbud mot icke-medicinsk omskärelse 

SoU 

563 av Erik Hellsborn (SD) 

Erkännande av det armeniska folkmordet 

UU 

564 av Richard Jomshof (SD) 

Nationell djurskyddspolis 

JuU 

565 av Richard Jomshof (SD) 

Uniformer fria från religiösa och politiska 

markörer 

JuU 

566 av Richard Jomshof (SD) 

Stopp för utländsk finansiering av moskéer 

KU 



 

 

567 av Richard Jomshof (SD) 

Förbud mot böneutrop 

KU 

568 av Richard Jomshof (SD) 

Förbud mot heltäckande muslimsk slöja 

KU 

569 av Richard Jomshof (SD) 

Slöjförbud i den svenska för- och grundsko-

lan 

KU 

570 av Richard Jomshof (SD) 

Förbud mot halal- och koscherslakt 

MJU 

571 av Richard Jomshof (SD) 

Förbud mot muslimska friskolor 

UbU 

572 av Richard Jomshof (SD) 

Den kinesiska ockupationen av Tibet 

UU 

573 av Erik Hellsborn (SD) 

Söndagsöppet på Systembolaget 

SoU 

574 av Erik Hellsborn (SD) 

Avskaffat förbud mot färdigblandade drin-

kar 

SoU 

575 av Erik Hellsborn och Carita Boulwén 

(båda SD) 

Motorvägsförbindelse till Ullared 

TU 

576 av Erik Hellsborn (SD) 

Stämplande av det iranska revolutionsgar-

det som en terroristorganisation 

UU 

577 av Erik Hellsborn och Eric Palmqvist 

(båda SD) 

Medborgarskap för att kunna vara folkvald 

KU 

578 av Erik Hellsborn (SD) 

En neutral polisuniform 

JuU 

579 av Erik Hellsborn (SD) 

En officiell nationalsång 

KU 

580 av Erik Hellsborn (SD) 

En verklighetsbaserad könslagstiftning 

SoU 

581 av Erik Hellsborn (SD) 

Utvidgning av brottsrubriceringen sabotage 

JuU 

582 av Erik Hellsborn (SD) 

Kristendomen formaliserad i regeringsfor-

men 

KU 

583 av Erik Hellsborn (SD) 

Specificerad trosinriktning för konfessio-

nella skolor 

UbU 

584 av Erik Hellsborn (SD) 

Skärpt tillträdesförbud 

JuU 

585 av Erik Hellsborn (SD) 

Tillstånd för att köpa fyrverkerier 

FöU 

586 av Erik Hellsborn (SD) 

Avskaffat krav på kök och servering av mat 

för servering av alkohol 

SoU 

587 av Josef Fransson (SD) 

Arbetskraftsinvandring från asylländer 

SfU 

588 av Jessica Stegrud (SD) 

Politisk kapitalism 

NU 



 

 

589 av Erik Hellsborn (SD) 

Kompetenslyft gällande kvinnlig köns-

stympning 

SoU 

590 av Erik Hellsborn (SD) 

Gode män och mobilt bank-id 

TU 

591 av Erik Hellsborn (SD) 

Kommunalt självbestämmande gällande ut-

hyrbara elsparkcyklar 

TU 

592 av Staffan Eklöf (SD) 

Folkets granskningsnämnd för granskning 

av public service 

KU 

593 av Staffan Eklöf och Rashid Farivar 

(båda SD) 

Kartläggning av det svenska 

AU 

594 av Staffan Eklöf och Rashid Farivar 

(båda SD) 

Inför folkinitiativ på nationell nivå 

KU 

595 av Staffan Eklöf (SD) 

Automatiskt livstidsstraff för mord och dråp 

på polis 

JuU 

596 av Staffan Eklöf och Rashid Farivar 

(båda SD) 

Säkerställande av folkets medgivande vid 

grundlagsändringar 

KU 

597 av Erik Hellsborn (SD) 

Upphandling av samhällsviktig teknik och 

mjukvara 

FiU 

598 av Louise Thunström m.fl. (S) 

Kriminalvårdsanstalt i Åmål 

JuU 

599 av Serkan Köse och Hanna Westerén 

(båda S) 

Nationellt maritimt innovationscenter i 

Nynäshamn 

TU 

600 av Marie Olsson (S) 

Stöd till vatten- och avloppsanläggningar 

CU 

601 av Marie Olsson m.fl. (S) 

Kommunala lantmäterier 

CU 

602 av Johan Andersson m.fl. (S) 

Kompetensförsörjning av arbetskraft vid 

byggandet av Ostlänken 

UbU 

603 av Marie Olsson (S) 

Postservice i hela landet 

TU 

604 av Lars Isacsson m.fl. (S) 

Stärkt statlig närvaro och service i Dalarna 

NU 

605 av Lars Isacsson m.fl. (S) 

Dammar, vattenkraft och kulturmiljö 

CU 

606 av Lars Isacsson (S) 

Långsiktiga regler för arrangemang på stat-

liga vägar 

TU 

607 av Lars Isacsson m.fl. (S) 

Stärkt utjämningssystem för att säkerställa 

likvärdig välfärd i hela landet 

FiU 

608 av Lars Isacsson m.fl. (S) 

Nyindustrialisering för en hållbar framtid i 

hela landet 

NU 



 

 

609 av Lars Isacsson (S) 

Trygg vattenförsörjning och VA-beredskap 

i hela landet 

FöU 

610 av Lars Isacsson m.fl. (S) 

Infrastruktur för ett växande Dalarna och ett 

hållbart Sverige 

TU 

611 av Lars Isacsson m.fl. (S) 

Strandskydd som fungerar i hela landet 

MJU 

612 av Lars Isacsson m.fl. (S) 

Säkerställande av statlig service och till-

gång till apotek i hela landet 

NU 

613 av Marie Olsson (S) 

Elevhälsa på vuxenutbildningen 

UbU 

614 av Marie Olsson och Lena Bäckelin 

(båda S) 

Stöd till deltidsbrandkårer 

FöU 

615 av Johan Andersson m.fl. (S) 

Ett rättvist karensavdrag 

SfU 

616 av Marie Olsson m.fl. (S) 

Decentralisering av offentliga jobb för att 

stärka arbetsmarknaden i hela landet 

NU 

617 av Markus Kallifatides (S) 

Finanspolitiskt ramverk för klimatomställ-

ningen 

FiU 

618 av Serkan Köse m.fl. (S) 

Byggstart av Tvärförbindelse Södertörn 

TU 

619 av Serkan Köse (S) 

Nationell livsmedels- och energiberedskap 

via hamnarna 

TU 

620 av Jamal El-Haj (-) 

Avdragsrätt för medlemskap i a‑kassa och 

fackföreningsavgift 

SkU 

621 av Jamal El-Haj (-) 

Krav på kollektivavtal vid offentlig upp-

handling 

FiU 

622 av Jamal El-Haj (-) 

En trygg och rättvis arbetsmarknad 

AU 

623 av Jamal El-Haj (-) 

Skattereform 

SkU 

624 av Jamal El-Haj (-) 

Religiösa skrifter 

JuU 

625 av Jamal El-Haj (-) 

Rättvisa elpriser i södra Sverige 

NU 

626 av Jamal El-Haj (-) 

Sverige som ett etablerat innovations- och 

investeringsland 

NU 

627 av Jamal El-Haj (-) 

En rättvis arbetslöshetsförsäkring 

AU 

628 av Jamal El-Haj (-) 

En modern och fungerande a‑kassa 

AU 

629 av Hanna Westerén (S) 

Resurseffektiv vattenanvändning 

CU 



 

 

630 av Hanna Westerén (S) 

Behandling och forskning under jämställda 

förhållanden 

SoU 

631 av Hanna Westerén (S) 

Efterbehandling och konsekvenser av cell-

gifter 

SoU 

632 av Hanna Westerén (S) 

Robusta läkemedelslager 

SoU 

633 av Hanna Westerén (S) 

Statligt ledarskap och planering av sjuk-

vårdskapacitet i händelse av kris och krig 

FöU 

634 av Hanna Westerén (S) 

Digital suveränitet och mer robust bered-

skap 

TU 

635 av Hanna Westerén m.fl. (S) 

Stärkt va-beredskap 

CU 

636 av Hanna Westerén (S) 

Motverkande av undanträngningseffekter 

på bostadsmarknader i besöksnäringskom-

muner 

CU 

637 av Matilda Ernkrans m.fl. (S) 

Förbud mot brytning i alunskiffer på grund 

av miljöriskerna 

NU 

638 av Matilda Ernkrans m.fl. (S) 

Starkare svenskt stöd och EU-stöd för åter-

förande av bortförda ukrainska barn under 

Rysslands krig mot Ukraina 

UU 

639 av Heléne Björklund (S) 

Arbetsgrupp för samexistens mellan vind-

kraft och Försvarsmaktens intressen 

FöU 

640 av Heléne Björklund (S) 

Läkemedel mot obesitas för den som bevil-

jats kirurgi 

SoU 

641 av Heléne Björklund (S) 

Enklare val av svenskt kött 

MJU 

642 av Heléne Björklund (S) 

Blekinge som pilotområde för gratis TBE-

vaccinering 

SoU 

643 av Heléne Björklund m.fl. (S) 

Stärkt fri rörlighet i Norden för personer 

med funktionsnedsättning 

TU 

644 av Heléne Björklund (S) 

Återinförande av investeringsstödet för hy-

resbostäder 

CU 

645 av Heléne Björklund m.fl. (S) 

Ett tryggt digitalt Norden för barn och unga 

KrU 

646 av Lena Johansson och Olle Thorell 

(båda S) 

Utvidgning av Finsamlagstiftningen 

SfU 

647 av Lena Johansson m.fl. (S) 

Färdigställande av Hjulstabron 

TU 

648 av Lena Johansson m.fl. (S) 

Tågstopp i Finnslätten, Västerås, Västman-

land 

TU 



 

 

649 av Lena Johansson och Åsa Eriksson 

(båda S) 

Konkurrensneutralitet mellan olika trans-

portsystem 

TU 

650 av Lena Johansson (S) 

Nivåstrukturering av familjehem 

SoU 

651 av Ingemar Kihlström (KD) 

Behovet av en liten vargstam för att möjlig-

göra djurhållning och en säker livsmiljö för 

Sveriges landsbygd 

MJU 

652 av Peder Björk m.fl. (S) 

Gifttunnor i Sundsvallsbukten 

MJU 

653 av Peder Björk m.fl. (S) 

Introduktionsstöd för produktion av fossil-

fria elektrobränslen 

NU 

654 av Peder Björk m.fl. (S) 

Ersättning för befintlig vindkraft 

NU 

655 av Peder Björk m.fl. (S) 

Elbilsladdare för flerfamiljshus 

TU 

656 av Peder Björk m.fl. (S) 

En aktiv bostadspolitik för fler hem att bo i 

CU 

657 av Kristoffer Lindberg m.fl. (S) 

En mer balanserad artskyddslagstiftning 

MJU 

658 av Kristoffer Lindberg m.fl. (S) 

Kommunal förköpsrätt på mark 

CU 

659 av Kristoffer Lindberg m.fl. (S) 

En bostadspolitik för framtiden 

CU yrkande 1 

SkU yrkande 2 

660 av Kristoffer Lindberg (S) 

Myndighetsetablering i Gävleborgs län 

NU 

661 av Kristoffer Lindberg (S) 

Infrastrukturinvesteringar och Trafikverkets 

beräkningsmodeller 

TU 

662 av Kristoffer Lindberg (S) 

Rekrytering av räddningstjänstpersonal 

FöU 

663 av Kristoffer Lindberg m.fl. (S) 

Återupprättande av enprocentsmålet för 

svenskt bistånd 

UU 

664 av Kristoffer Lindberg (S) 

Kriminalvårdsanstalt i Bollnäs 

JuU 

665 av Kristoffer Lindberg m.fl. (S) 

Jämlik välfärd i hela landet 

FiU 

666 av Serkan Köse (S) 

Stärkt skydd för akademisk frihet 

UbU 

667 av Hanna Westerén (S) 

Husbehovsfiske som en del av samhällets 

krisberedskap 

MJU 

668 av Hanna Westerén (S) 

Hållbar och solidarisk finansiering i svensk 

sjukvård 

SoU 

669 av Hanna Westerén (S) 

Resurser till bemannade skolbibliotek 

UbU 



 

 

670 av Hanna Westerén (S) 

Förstärkning av lagstiftningen om Finsam 

SfU 

671 av Hanna Westerén (S) 

En svensk öpolitik 

NU 

672 av Hanna Westerén (S) 

Säkrare djursjukvård 

MJU 

673 av Blåvitt Elofsson och Lars Mejern 

Larsson (båda S) 

Återinföring av vuxna i barns och ungdo-

mars fritidsmiljöer 

KrU 

674 av Blåvitt Elofsson och Lars Mejern 

Larsson (båda S) 

Införande av byggsubventioner för fler bo-

städer 

CU 

675 av Leif Nysmed och Lars Mejern Lars-

son (båda S) 

Behovsprövning vid arbetskraftsinvandring 

från tredjeland 

SfU 

676 av Leif Nysmed och Lars Mejern Lars-

son (båda S) 

Översyn av regelverket för arbetskraftsin-

vandring från tredjeland 

SfU 

677 av Leif Nysmed och Lars Mejern Lars-

son (båda S) 

Lärlingsanställningar och APL-platser vid 

offentlig upphandling 

FiU 

678 av Sanne Lennström m.fl. (S) 

Internationellt bistånd 

UU 

679 av Sanne Lennström (S) 

Elproduktion i bioeldade kraftvärmeverk 

NU 

680 av Sanne Lennström (S) 

Tidsgräns före kremering 

KU 

681 av Sanne Lennström (S) 

Ökade ambitioner för cirkulär ekonomi 

MJU 

682 av Sanne Lennström (S) 

HPV-vaccin till kvinnor som genomgått ko-

nisering 

SoU 

683 av Sanne Lennström (S) 

Förbättrad psykisk hälsa för unga 

SoU 

684 av Sanne Lennström och Kristoffer 

Lindberg (båda S) 

Ingen avveckling av statens servicekontor 

KU 

685 av Torsten Elofsson (KD) 

Kontanter 

FiU 

686 av Malin Danielsson och Joar Forssell 

(båda L) 

Terrängparkering i tätbebyggda områden 

TU 

687 av Anders Ekegren (L) 

Ett filmmuseum i Filmstaden Råsunda 

KrU 

688 av Malin Danielsson (L) 

Sanningskommission för sverigefinnar 

KU 

689 av Malin Danielsson (L) 

Säkerställd möjlighet för personer med 

funktionsnedsättning att använda digitalt 

bank-id 

TU 



 

 

690 av Mauricio Rojas (L) 

Inrättande av en särskild tillsynsmyndighet 

för Polismyndigheten och Kriminalvården 

JuU 

691 av Louise Eklund (L) 

Översyn av E6 i Skåne 

TU 

692 av Martin Melin (L) 

Stärkta polisiära befogenheter vid sjöfylleri 

JuU 

693 av Martin Melin (L) 

Lag om prehospital akutsjukvård 

SoU 

694 av Mauricio Rojas (L) 

Modernisering av bullerregler 

MJU 

695 av Cecilia Rönn och Elin Nilsson 

(båda L) 

Delårsskatt vid säsongsboende 

SkU 

696 av Cecilia Rönn (L) 

Lag på cykelhjälm upp till myndig ålder 

TU 

697 av Malin Danielsson m.fl. (L) 

Skilda valdagar 

KU 

698 av Helena Gellerman (L) 

Konkurrenskraftiga villkor för svensk tu-

ristnäring 

SkU 

699 av Cecilia Rönn (L) 

Möjlighet för styrelseledamöter att faktu-

rera sina uppdrag 

SkU 

700 av Cecilia Rönn (L) 

Övernattningsbostad och införande av 

straffavgifter vid fusk 

KU 

701 av Louise Eklund (L) 

Åtgärder mot trafikbuller 

JuU 

702 av Malin Danielsson (L) 

Stärkt försvar och försvarsvilja med för-

svarsobligationer 

FiU 

703 av Louise Eklund (L) 

Stranderosion 

CU 

704 av Fredrik Malm och Joar Forssell 

(båda L) 

Eritreas ekonomiska indrivning i Sverige 

JuU 

705 av Malin Danielsson (L) 

Gemensamt journalsystem i Sverige 

SoU 

706 av Malin Danielsson m.fl. (L) 

Stockholm som nationell tillväxtmotor 

FiU 

707 av Cecilia Rönn (L) 

Ökad trafiksäkerhet utmed vägarna 

TU 

708 av Louise Eklund m.fl. (L) 

Ryska skuggflottan 

UU 

709 av Fredrik Malm (L) 

Runstensvård 

KrU 

710 av Fredrik Malm (L) 

Begravningsavgift 

KU 

711 av Cecilia Rönn (L) 

Återställande av naturen efter att vindkraf-

ten har nått sin livslängd 

MJU 



 

 

712 av Malin Danielsson (L) 

Översyn av LSS 

SoU 

713 av Markus Kallifatides och Mathias 

Tegnér (båda S) 

Införande av en grön investeringsbank 

FiU 

714 av Åsa Eriksson m.fl. (S) 

Åtgärder mot social dumpning 

CU 

715 av Åsa Eriksson och Eva Lindh 

(båda S) 

Statsbidrag för skolgång även för elever 

med skyddad identitet 

UbU 

716 av Åsa Eriksson (S) 

Behovsstyrd hinderbelysning för vindkraft-

verk 

TU 

717 av Anna-Belle Strömberg m.fl. (S) 

Förbifart Örnsköldsvik och anpassad statlig 

väginfrastruktur i Västernorrland för gröna 

industrisatsningar 

TU 

718 av Anna-Belle Strömberg m.fl. (S) 

Stärkt ekonomiskt skydd vid graviditet 

SfU 

719 av Anna-Belle Strömberg m.fl. (S) 

Förenklad ansökan om bostadstillägg för 

pensionärer 

SfU 

720 av Anna-Belle Strömberg m.fl. (S) 

Skärpta krav på banker att förebygga bedrä-

gerier och ge ersättning 

FiU 

721 av Anna-Belle Strömberg m.fl. (S) 

Förenklad anmälan som organdonator 

SoU 

722 av Malin Larsson m.fl. (S) 

Åtgärder för att motverka bristen på gode 

män och förvaltare 

CU 

723 av Malin Larsson m.fl. (S) 

Begripligare avtal för alla 

CU 

724 av Malin Larsson m.fl. (S) 

Regler för A‑traktorer och mopedbilar 

TU 

725 av Malin Larsson m.fl. (S) 

Hantering av övergivna fordon 

TU 

726 av Malin Larsson m.fl. (S) 

Självkörande fartyg och försvarets behov av 

ett modernt regelverk 

FöU 

727 av Malin Larsson m.fl. (S) 

Kooperationens roll i ett robust och tryggt 

Sverige 

NU 

728 av Malin Larsson m.fl. (S) 

Omreglering av apoteksmarknaden 

SoU 

729 av Malin Larsson m.fl. (S) 

Förstärkning av samordningsförbunden 

SfU 

730 av Nima Gholam Ali Pour (SD) 

Enskilda löntagares och arbetsgivares rätt 

att väcka talan i Arbetsdomstolen 

AU 

731 av Lili André (KD) 

Finansieringsvillkor för startups och scale-

ups 

NU 



 

 

732 av Lili André (KD) 

Förenkling och avveckling av aktiebolag 

för små och vilande företag 

CU 

733 av Lili André (KD) 

Förenklingar i tullkodex mellan Åland och 

Sverige 

SkU 

734 av Lili André (KD) 

Minskad sjuklönebörda för småföretag 

SfU 

735 av Ingemar Kihlström (KD) 

Begränsning av offentliggörande och för-

säljning av personuppgifter 

KU 

736 av Ingemar Kihlström (KD) 

Utredning av förutsättningarna för bibehål-

lande av rotavdraget på 50 procent 

SkU 

737 av Cecilia Engström och Camilla Ri-

naldo Miller (båda KD) 

Reform för en mer flexibel sjukförsäkring 

SfU 

738 av Cecilia Engström och Roland Utbult 

(båda KD) 

Förutsättningar för avdragsrätt för företags-

donationer till kulturorganisationer 

SkU 

739 av Gudrun Brunegård (KD) 

Vab vid besök hos familjebehandlare 

SfU 

740 av Kjell-Arne Ottosson (KD) 

Översyn av det nordiska skatteavtalet 

SkU 

741 av Kjell-Arne Ottosson (KD) 

Klassning av skjutbanor som kritisk infra-

struktur 

FöU 

742 av Mikael Oscarsson (KD) 

Stärkt rymdförsvar och nordiskt samarbete 

inom rymdteknik 

FöU 

743 av Mikael Oscarsson (KD) 

Åtgärder mot personalbrist inom försvaret 

FöU 

744 av Mikael Oscarsson (KD) 

Religionsfrihet för förföljda kristna och 

andra trosminoriteter 

UU yrkande 1-2 

KrU yrkande 3 

745 av Ingemar Kihlström (KD) 

Flytt av Sveriges ambassad i Israel till Jeru-

salem 

UU 

746 av Ingemar Kihlström och Magnus 

Oscarsson (båda KD) 

Erkännande av Somaliland som en själv-

ständig stat 

UU 

747 av Ingemar Kihlström (KD) 

Förföljelse av kristna minoriteter 

UU 

748 av Mikael Oscarsson (KD) 

Flytt av Sveriges ambassad i Israel 

UU 

749 av Mikael Oscarsson (KD) 

Ökade sanktioner och påtryckningar mot 

Hamas 

UU 

750 av Mikael Oscarsson (KD) 

Tydlig reglering av militära övnings- och 

skjutfält 

FöU 



 

 

751 av Mikael Oscarsson och Magnus 

Oscarsson (båda KD) 

Ny utredning om Raoul Wallenbergs öde 

UU yrkande 1-2 

KU yrkande 3 

752 av Roland Utbult (KD) 

Ambassadflytt till Jerusalem 

UU 

753 av Kjell-Arne Ottosson (KD) 

Lagstiftning utan gränshinder 

KU 

754 av Kjell-Arne Ottosson (KD) 

Nordiskt gränsboendeintyg 

UU 

755 av Kjell-Arne Ottosson (KD) 

Ett tydligt stöd till Taiwan 

UU 

756 av Kjell-Arne Ottosson (KD) 

Obligatoriskt tjänstgöringsår 

FöU 

757 av Kjell-Arne Ottosson (KD) 

Flytt av ambassaden till Jerusalem 

UU 

758 av Kjell-Arne Ottosson (KD) 

Ett starkare Norden 

FöU 

759 av Peter Hedberg m.fl. (S) 

Förbud mot ohälsosam reklam riktad till 

barn 

CU 

760 av Peter Hedberg m.fl. (S) 

Ingripanden mot nedgångna fastigheter 

CU 

761 av Peter Hedberg m.fl. (S) 

Stopp för det storskaliga fisket efter sill och 

strömming i Östersjön 

MJU 

762 av Peter Hedberg m.fl. (S) 

Invasiva främmande arter 

MJU 

763 av Peter Hedberg m.fl. (S) 

En jämlik tandvård utifrån behov 

SoU 

764 av Peter Hedberg m.fl. (S) 

Registrering av testamenten 

CU 

765 av Joakim Sandell (S) 

Bullersensorer som verktyg mot olaglig 

körning och störande fordonsbuller 

JuU 

766 av Joakim Sandell (S) 

Möjlighet för kommuner att reservera plat-

ser för delningsfordon på allmän platsmark 

TU 

767 av Joakim Sandell m.fl. (S) 

Energipolitik för hela landet 

NU 

768 av Joakim Sandell m.fl. (S) 

Principer kring användandet av militär till 

polisiära uppgifter 

JuU 

769 av Joakim Sandell m.fl. (S) 

Statliga bolags medlemskap i Svenskt Nä-

ringsliv 

NU 

770 av Lena Bäckelin (S) 

Införande av ett landsbygdsperspektiv 

NU 

771 av Lena Bäckelin och Anna-Caren 

Sätherberg (båda S) 

En stark livsmedelsstrategi i norra Sverige 

MJU 

772 av Helén Pettersson (S) 

Vargföryngringar inom renskötselområdet 

MJU 



 

 

773 av Helén Pettersson (S) 

Rätt till tolk inom hälso- och sjukvården 

SoU 

774 av Helén Pettersson (S) 

Avskaffande av fideikommiss 

CU 

775 av Lena Bäckelin och Anna-Caren 

Sätherberg (båda S) 

Skötsel och skydd av nationalparker, natur-

reservat och annan värdefull natur 

MJU 

776 av Lena Bäckelin m.fl. (S) 

Enskilda vägar 

TU 

777 av Lena Bäckelin m.fl. (S) 

Trygg och jämlik sjukvård i hela landet 

SoU 

778 av Lena Bäckelin (S) 

Behov av en samordnad kalkningsstrategi 

MJU 

779 av Lena Bäckelin och Marie Olsson 

(båda S) 

Stöd till mikroföretagare för att underlätta 

rekrytering av deltidsbrandmän i glesbygd 

FöU 

780 av Lena Bäckelin och Marie Olsson 

(båda S) 

Stöd till skolor i glesbygd 

UbU 

781 av Helén Pettersson och Åsa Karlsson 

(båda S) 

Dispositiv lagstiftning om lönegolv för ar-

betskraftsinvandring 

SfU 

782 av Helén Pettersson (S) 

En långsiktigt hållbar småviltsjakt i de 

svenska fjällen 

MJU 

783 av Helén Pettersson (S) 

Acceptansen för den svenska älgförvalt-

ningen 

MJU 

784 av Martin Westmont och Robert 

Stenkvist (båda SD) 

Minskad köbildning och ökad trafiksäker-

het på E20 sträckan Södertälje–Stockholm 

TU 

785 av Dennis Dioukarev m.fl. (SD) 

Göteborg som experimentstad för ny teknik 

NU 

786 av Dennis Dioukarev m.fl. (SD) 

Sveriges ambassad till Jerusalem 

UU 

787 av Jimmy Ståhl och Dennis Dioukarev 

(båda SD) 

Pilotprojekt i Göteborgs södra skärgård för 

att utveckla parkeringsarkar 

TU 

788 av Dennis Dioukarev m.fl. (SD) 

Kryssningskaj vid Röda sten 

TU 

789 av Dennis Dioukarev m.fl. (SD) 

Förbifart Göteborg 

TU 

790 av Dennis Dioukarev m.fl. (SD) 

Fast förbindelse Göteborg–Öckerö 

TU 

791 av Dennis Dioukarev m.fl. (SD) 

Brukaravgifter i stället för trängselskatt 

TU 

792 av Dennis Dioukarev m.fl. (SD) 

Alkoholservering i Svenska Hockeyligan 

(SHL) och hockeyallsvenskan 

SoU 



 

 

793 av Dennis Dioukarev och David Perez 

(båda SD) 

En svensk bitcoinstrategi 

FiU 

794 av Magnus Berntsson (KD) 

Stärkta villkor för ett hållbart och livskraf-

tigt svenskt fiske 

MJU 

795 av Dennis Dioukarev m.fl. (SD) 

Kroppskameror för ökad trygghet 

JuU 

796 av Dennis Dioukarev m.fl. (SD) 

Muddring av farleden till Fiskebäckshamn 

TU 

797 av Elsa Widding (-) 

Uppdelning av SVT i två kanaler 

KrU 

798 av Mikael Larsson och Stina Larsson 

(båda C) 

Sveriges textiluniversitet i Borås 

UbU 

799 av Mikael Larsson (C) 

Naturbruksskolorna och de gröna näring-

arna 

UbU 

800 av Catarina Deremar (C) 

Mer byggande på gamla detaljplaner 

CU 

801 av Catarina Deremar (C) 

Etablering och utveckling av övnings-

anläggningar i Stockholm-Mälarregionen 

TU 

802 av Mikael Larsson och Stina Larsson 

(båda C) 

Bekämpning av ogräsen stånds, renkavle 

och hönshirs 

MJU 

803 av Catarina Deremar (C) 

Bedrägerier mot äldre 

JuU 

804 av Mikael Larsson (C) 

Utveckling av gymnasieskolans ekonomi-

program mot ekonomisk redovisning 

UbU 

805 av Mikael Larsson (C) 

Avverkningsanmälan och dess offentlighet 

MJU 

806 av Catarina Deremar (C) 

Förlängt uppdrag för barnavårdscentralen – 

en satsning på barns psykiska och fysiska 

hälsa 

SoU 

807 av Mikael Larsson (C) 

Bildande av naturreservat 

MJU 

808 av Catarina Deremar och Anne-Li 

Sjölund (båda C) 

Förbättring av förhållandena för det kust-

nära fisket 

MJU 

809 av Stina Larsson (C) 

Ett nytt regelverk för att värna kulturbuller 

CU 

810 av Mikael Larsson (C) 

Byggnation på landsbygden 

CU 

811 av Mikael Larsson (C) 

Viltanpassad röjning av kraftledningsgator 

NU 

812 av Stina Larsson (C) 

Sänkt skatt på biodrivmedel 

SkU 



 

 

813 av Marie-Louise Hänel Sandström m.fl. 

(M) 

Riksmötets öppnande i Rikssalen 

KU 

814 av Marie-Louise Hänel Sandström (M) 

Ofrivillig ensamhet och isolering 

SoU 

815 av Marie-Louise Hänel Sandström och 

Jennie Wernäng (båda M) 

Kriminalisering av langning av tobak och 

nikotinprodukter till minderåriga 

SoU 

816 av Marie-Louise Hänel Sandström (M) 

En tobaksfri skoldag 

SoU 

817 av Marie-Louise Hänel Sandström m.fl. 

(M) 

Minskning av den antimikrobiella resisten-

sen både nationellt och internationellt 

SoU 

818 av Mikael Larsson (C) 

Vetorätt för lantbrukare 

TU 

819 av Catarina Deremar (C) 

Åtgärder för bättre järnvägsinfrastruktur i 

Uppsala län 

TU 

820 av Mikael Larsson (C) 

Införande av skottpeng på vildsvin 

MJU 

821 av Catarina Deremar (C) 

Screening högre upp i åldrarna 

SoU yrkande 1-2 

UbU yrkande 3 

822 av Mikael Larsson (C) 

Minskning av antalet gäss 

MJU 

823 av Catarina Deremar (C) 

Förbättrade måltider för äldre i det offent-

liga 

SoU 

824 av Mikael Larsson (C) 

Strategi för att förhindra utbrott och sprid-

ning av svinpest 

MJU 

825 av Catarina Deremar (C) 

Utveckling av rot för miljöns skull 

SkU 

826 av Mikael Larsson (C) 

Privatekonomi för alla gymnasieelever 

UbU 

827 av Catarina Deremar (C) 

En tobaksfri uppväxt 

SoU 

828 av Mikael Larsson (C) 

Borttagande av överklagandemöjligheten 

för skyddsjakt på varg 

MJU 

829 av Catarina Deremar (C) 

Dubbel kommunal fastighetsavgift på öde-

hus 

SkU 

830 av Mikael Larsson (C) 

Övervakningsorgan för illegala penningflö-

den 

FiU 

831 av Catarina Deremar (C) 

Föräldrars tillgång till sina barns journaler 

SoU 

832 av Mikael Larsson (C) 

Utbetalning av skadestånd till drabbade 

CU 



 

 

833 av Niels Paarup-Petersen (C) 

Differentierad alkoholskatt för ciderprodu-

center 

SkU 

834 av Mikael Larsson (C) 

Klassning av miljöfarligt avfall 

MJU 

835 av Niels Paarup-Petersen (C) 

Sanering av Östersjön 

MJU 

836 av Mikael Larsson (C) 

Översyn av regler för Natura 2000-områden 

i Sverige 

MJU 

837 av Niels Paarup-Petersen (C) 

Sänkt ålder för inköp på Systembolaget 

SoU 

838 av Mikael Larsson (C) 

Demokratiutvecklingspengar till förenings-

rörelsen 

KrU 

839 av Niels Paarup-Petersen (C) 

Ett systembolag för vuxna 

SoU 

840 av Marie-Louise Hänel Sandström (M) 

Förtydligande av innehållsdeklarationen på 

livsmedel 

MJU 

841 av Niels Paarup-Petersen (C) 

En plan för att göra Öresund till biosfärom-

råde 

MJU 

842 av Mikael Larsson (C) 

Ny modell för finansiering av älgförvalt-

ningen 

MJU 

843 av Niels Paarup-Petersen (C) 

Flytt av Livsmedelsverket och Tullverket 

till Skåne 

NU yrkande 1 

MJU yrkande 2 

SkU yrkande 3 

844 av Mikael Larsson (C) 

Lantbrukskonto 

SkU 

845 av Mikael Larsson (C) 

Sekretess inom djurskydd 

MJU 

846 av Niels Paarup-Petersen (C) 

AI:s betydelse för framtidens arbetsmark-

nad och skola 

AU yrkande 1-3 

SkU yrkande 4 

847 av Mikael Larsson (C) 

Bedrägerier med personnummer 

SkU 

848 av Niels Paarup-Petersen (C) 

Stopp för flödesbaserad kapacitetsberäk-

ning på elmarknaden 

NU 

849 av Catarina Deremar (C) 

Lipödem 

SoU 

850 av Kristoffer Lindberg m.fl. (S) 

Hörselvården 

SoU 

851 av Ida Karkiainen (S) 

Fler unga jordbrukare 

MJU 

852 av Magnus Manhammar (S) 

Sveriges roll i arbetet för ett fritt Västsahara 

UU 



 

 

853 av Magnus Manhammar (S) 

Tillgänglighetsanpassade lekplatser 

CU 

854 av Magnus Manhammar (S) 

Certifiering för entreprenörer eller hantver-

kare som installerar avlopp 

CU 

855 av Magnus Manhammar (S) 

Rimliga avgifter för betalningspåminnelser 

SkU 

856 av Magnus Manhammar (S) 

Stärkta incitament att bygga i trä 

CU 

857 av Magnus Manhammar (S) 

Ett statligt fastighetsbolag med uppdrag att 

förvärva och bygga fastigheter i hela landet 

CU 

858 av Magnus Manhammar (S) 

Förtur i bostadsköerna för våldsutsatta 

kvinnor och barn 

CU 

859 av Magnus Manhammar (S) 

Miljonprogram för laddstolpar 

TU 

860 av Magnus Manhammar (S) 

Rättvis konkurrens genom effektiv tillsyn 

av förpackningsansvaret 

MJU 

861 av Magnus Manhammar (S) 

Grundlagsskydd för public service 

KU 

862 av Magnus Manhammar (S) 

Tillgänglighet för äldre 

TU 

863 av Magnus Manhammar (S) 

Svensk satsning kring fusionsenergi 

NU 

864 av Magnus Manhammar (S) 

Heltid som norm i statligt ägda bolag 

NU 

865 av Magnus Manhammar (S) 

Omledning av kommersiell båttrafik från 

känsliga områden i Östersjön 

TU 

866 av Magnus Manhammar (S) 

Avskaffande av karensavdraget 

SfU 

867 av Magnus Manhammar (S) 

Samarbetet mellan myndigheter 

SfU 

868 av Magnus Manhammar (S) 

Stärk arbetet med NPF i skolan 

UbU 

869 av Magnus Manhammar (S) 

Nationell likvärdighet i vården 

SoU 

870 av Magnus Manhammar (S) 

Statligt stöd till Sveriges kvinno- och tjej-

jourer 

SoU 

871 av Magnus Manhammar (S) 

Satsning för kvinnors hälsa 

SoU 

872 av Magnus Manhammar (S) 

Växtbaserad mat – en framtidsbransch för 

Sverige 

MJU 

873 av Lars Isacsson m.fl. (S) 

Snabba åtgärder för att säkra industrins 

transportbehov i Ludvika och Smedje-

backen 

TU 



 

 

874 av Lars Isacsson m.fl. (S) 

Rättvisare fördelning av medel till länspla-

nerna – med hänsyn till vägnätets omfatt-

ning 

TU 

875 av Magnus Manhammar (S) 

Förslag om nationellt stöd till samhällen 

och individer drabbade av PFAS-förore-

ningar 

SoU 

876 av Magnus Manhammar (S) 

Goda och lika möjligheter till tekniska 

hjälpmedel vid diabetesvård 

SoU 

877 av Magnus Manhammar (S) 

Funktionsrättskonventionen 

SoU 

878 av Magnus Manhammar (S) 

Högkostnadsskydd för hjälpmedel till per-

soner med funktionsvariation 

SoU 

879 av Magnus Manhammar (S) 

Förnybar energi till havs 

MJU yrkande 1-2 

NU yrkande 3 

880 av Magnus Manhammar (S) 

Höga krav på djurskydd vid offentlig upp-

handling av animaliska livsmedel 

MJU 

881 av Magnus Manhammar (S) 

Inrättande av Tromtö-Blekinge skärgårds-

nationalpark 

MJU 

882 av Magnus Manhammar (S) 

Förprövningen av djurstallar 

MJU 

883 av Magnus Manhammar (S) 

Förbud mot burhållning av hönor i Sverige 

MJU 

884 av Magnus Manhammar (S) 

Statligt ansvar för ekologisk märkning och 

certifiering i Sverige 

MJU 

885 av Magnus Manhammar (S) 

Kornas rätt till bete och utevistelse 

MJU 

886 av Magnus Manhammar (S) 

Ett statligt stöd för carbon capture and utili-

sation 

MJU 

887 av Peder Björk m.fl. (S) 

Fungerande fiskvandringsvägar i vatten-

kraftspåverkade älvar 

CU 

888 av Magnus Manhammar (S) 

Lagstiftning om att alla livsmedelsförpack-

ningar inom EU ska visa produktens kli-

matavtryck på förpackningen 

MJU 

889 av Magnus Manhammar (S) 

Inrättande av en ny värnpliktig militärmu-

sikkår i Norrland 

FöU 

890 av Magnus Manhammar (S) 

Paus för sill- och strömmingsfiske i Öster-

sjön 

MJU 

891 av Magnus Manhammar (S) 

Kriminalisering av psykisk misshandel 

JuU 

892 av Magnus Manhammar (S) 

Skärpning av lagstiftningen mot näthat 

JuU 

893 av Magnus Manhammar (S) 

Avdrag för köp och installation av miljöcer-

tifierat avlopp 

SkU 



 

 

894 av Ewa Pihl Krabbe (S) 

Förbättrad och jämlik vård för personer 

med Parkinsons sjukdom 

SoU 

895 av Magnus Manhammar (S) 

En nationell hjälpmedelscentral 

SoU 

896 av Magnus Manhammar (S) 

Högkostnadsskydd för tandvården 

SoU 

897 av Magnus Manhammar (S) 

Kostnadsfria mensskydd i Sverige 

SoU 

898 av Magnus Manhammar (S) 

Ökad möjlighet att bygga friliggande stat-

liga cykelvägar för att förbättra cykelinfra-

strukturen 

TU 

899 av Magnus Manhammar (S) 

Krav på hjälm för alla Sveriges cyklister 

TU 

900 av Magnus Manhammar (S) 

Förbud för bottentrålning i alla skyddade 

områden till havs 

MJU 

901 av Mirja Räihä och Per-Arne Håkans-

son (båda S) 

Upphovsrättsliga intäkter 

NU 

902 av Mirja Räihä (S) 

Fastighetsboxar 

TU 

903 av Mirja Räihä (S) 

Högre bötesbelopp och utökad hastighets-

övervakning vid vägarbetsplatser 

TU 

904 av Joakim Sandell (S) 

Kroppskameror på polisen 

JuU 

905 av Alexandra Völker (S) 

Sällsynta diagnoser och rätten till jämlik 

vård 

SoU 

906 av Alexandra Völker och Linnéa Wick-

man (båda S) 

Rätten till ortopedtekniska hjälpmedel 

SoU 

907 av Alexandra Völker och Azadeh Roj-

han (båda S) 

Män som utövar våld mot kvinnor 

SoU yrkande 1 

CU yrkande 2-5, 8 

JuU yrkande 6 

SkU yrkande 7 

908 av Serkan Köse och Ola Möller 

(båda S) 

Direktflyg mellan Sverige och irakiska Kur-

distan 

TU 

909 av Ola Möller m.fl. (S) 

Stärkt rätt till heltid och kortare arbetstid 

SfU 

910 av Ola Möller m.fl. (S) 

Utbyggnad av infrastruktur i Skåne 

TU 

911 av Ola Möller (S) 

Ökad valfrihet kring drivmedel 

MJU 

912 av Ida Karkiainen (S) 

Reformering för att säkra rätten till ledsag-

ning 

SoU 

913 av Ida Karkiainen (S) 

Till Agda Rössels minne 

KU 



 

 

914 av Ida Karkiainen m.fl. (S) 

En ökad biodrivmedelsproduktion för stabil 

energi- och bränsleförsörjning 

NU 

915 av Fredrik Lundh Sammeli (S) 

Reformering av inackorderingsbidraget 

UbU 

916 av Fredrik Lundh Sammeli m.fl. (S) 

Statens ansvar för den gröna omställningen 

FiU 

917 av Fredrik Lundh Sammeli m.fl. (S) 

Införande av lex Malmfältet 

FiU 

918 av Hans Ekström och Caroline Hel-

mersson Olsson (båda S) 

Behov av en moderniserad parkeringslag-

stiftning 

TU 

919 av Hans Ekström och Fredrik Olovsson 

(båda S) 

Behov av fler häktesplatser i Eskilstuna 

JuU 

920 av Hans Ekström och Caroline Hel-

mersson Olsson (båda S) 

Behoven av fler kontrollplatser för tunga 

fordon i Södermanlands län 

TU 

921 av Marie Olsson (S) 

Tillgänglig polis i hela Sverige 

JuU 

922 av Linus Sköld m.fl. (S) 

Tillgången till mark i Norrbotten 

MJU yrkande 1 

CU yrkande 2 

923 av Linus Sköld m.fl. (S) 

Bostadspolitik för att möta behoven i norr 

CU 

924 av Fredrik Lundh Sammeli och Helén 

Pettersson (båda S) 

Frigivning av Dawit Isaak 

UU 

925 av Fredrik Lundh Sammeli (S) 

Förbud mot uppställda fordon i reklamsyfte 

CU 

926 av Fredrik Lundh Sammeli (S) 

Behov av en nationell hamnstrategi 

TU 

927 av Blåvitt Elofsson och Lars Mejern 

Larsson (båda S) 

Återskapande av regionalt samordningsfo-

rum för arbetsmarknad, kompetens och till-

växt 

AU 

928 av Serkan Köse (S) 

Stärkta villkor för kommuner med snabb 

tillväxt och hamnetablering 

FiU 

929 av Serkan Köse (S) 

Rättvis bostadspolitik även för hyresgäster 

CU 

930 av Serkan Köse (S) 

Ökat stöd till idéburet byggande och bo-

ende 

CU 

931 av Jamal El-Haj (-) 

Bristande vandel, likabehandling 

SfU 

932 av Jamal El-Haj (-) 

En ny väg mot arbetstidsförkortning 

AU 

933 av Jamal El-Haj (-) 

Kunskap om de semitiska folkens historia 

och kulturarv 

UbU yrkande 1-2 

KrU yrkande 3 



 

 

934 av Jamal El-Haj (-) 

Samhällsansvar och ungdomarnas framtid 

JuU 

935 av Jamal El-Haj (-) 

Skydd av religiösa byggnader 

KU 

936 av Jamal El-Haj (-) 

Mot en oligopolliknande marknad eller de-

mokratisk mångfald 

KU 

937 av Jamal El-Haj (-) 

Solidaritet 

UU 

938 av Josef Fransson och Angelica Lund-

berg (båda SD) 

Vårdnadshavares rätt att vara ombud för 

sina tonåringar på 1177 

SoU 

939 av Elsa Widding (-) 

En fungerande skola 

UbU 

940 av Elsa Widding (-) 

Genomlysning av Läkemedelsverkets man-

dat och funktion 

SoU 

941 av Elsa Widding (-) 

Sveriges utträde ur Förenta nationerna (FN) 

UU 

942 av Daniel Persson (SD) 

Samordningsansvar gällande funktionshin-

dersperspektiv och tillgänglighet i krisbe-

redskapen 

FöU 

943 av Daniel Persson (SD) 

Revidering av de nationella riktlinjerna för 

vård och omsorg vid demenssjukdom 

SoU 

944 av Daniel Persson (SD) 

Nationellt ledsagarintyg 

SoU 

945 av Daniel Persson (SD) 

Möjlighet att konfiskera fordon 

JuU 

946 av Daniel Persson (SD) 

Motverkande av skarven i Gävleborg 

MJU 

947 av Daniel Persson (SD) 

Miljötillsyn 

MJU 

948 av Daniel Persson (SD) 

Fyrfilig E4 genom Gävleborg 

TU 

949 av Daniel Persson (SD) 

Fler personer med en funktionsnedsättning i 

arbete 

AU 

950 av Daniel Persson (SD) 

En likvärdig kvalitet på det statliga vägnätet 

i hela Sverige 

TU 

951 av Daniel Persson (SD) 

Dubbelspårig järnväg på Ostkustbanan 

TU 

952 av Daniel Persson (SD) 

Avgiftsfri TBE-vaccinering för barn 

SoU 

953 av Lina Nordquist och Jakob Olofsgård 

(båda L) 

En översyn av barnbidragets övergång till 

studiemedel 

SfU 

954 av Lina Nordquist och Jakob Olofsgård 

(båda L) 

Politik för minskat matsvinn 

MJU 



 

 

955 av Lina Nordquist och Malin Daniels-

son (båda L) 

En spårbar och kontrollerad trygghetstjänst 

för digital brevlåda, banktjänster och pati-

entjournal 

TU 

956 av Lina Nordquist (L) 

Ett lagstadgat och moraliskt ansvar att 

larma för att rädda liv 

JuU 

957 av Lina Nordquist och Helene Oden-

jung (båda L) 

Lägre lån för lärare och sjuksköterskor – en 

översyn av studiemedlet för studier till 

bristyrken 

UbU 

958 av Lina Nordquist och Elin Nilsson 

(båda L) 

Mer återbruk och återvinning 

SkU yrkande 1 

MJU yrkande 2-3 

CU yrkande 4 

959 av Louise Eklund (L) 

Finansiering av framtida Öresundsförbin-

delser 

TU 

960 av Mauricio Rojas och Gulan Avci 

(båda L) 

Sex månaders civilplikt för ungdomar mel-

lan 18 och 25 år organiserad inom totalför-

svaret 

FöU 

961 av Daniel Persson (SD) 

En svensk ”three strikes”-lag 

JuU 

962 av Daniel Persson (SD) 

Ge Conductor en yrkeskod 

UbU 

963 av Daniel Persson (SD) 

Överpriser på konsertbiljetter 

CU 

964 av Rashid Farivar och Nima Gholam 

Ali Pour (båda SD) 

Säkerställande av samhällsviktig verksam-

het och militär infrastruktur vid Säve flyg-

plats 

TU yrkande 1 

FöU yrkande 2-4 

965 av Nima Gholam Ali Pour och Jörgen 

Grubb (båda SD) 

Förverkligande av Öresundsmetron 

TU 

966 av Daniel Persson (SD) 

Återetablering av Söderhamns flygflottilj 

FöU 

967 av Daniel Persson (SD) 

Värnande av det småskaliga fisket 

MJU 

968 av Angelica Lundberg (SD) 

Förenklade regler för gårdsförsäljning av 

alkohol 

SoU 

969 av Angelica Lundberg (SD) 

Ohälsosamma livsmedels påverkan på folk-

hälsan 

SoU 

970 av Angelica Lundberg (SD) 

Motverkande av ungas tobaksrökning 

SoU 

971 av Camilla Rinaldo Miller (KD) 

Förslag om ändring av lagen om arbetslös-

hetskassor (a‑kassor) 

AU 



 

 

972 av Andreas Lennkvist Manriquez m.fl. 

(V) 

En politik för tryggare konsumenter 

CU yrkande 1-2, 4-14, 23, 25-26 

SoU yrkande 3, 24 

TU yrkande 15 

FiU yrkande 16-20 

MJU yrkande 21 

NU yrkande 22 

973 av Nooshi Dadgostar m.fl. (V) 

Skolan ska inte vara en marknad 

UbU 

974 av Gudrun Nordborg m.fl. (V) 

Stärkt skydd för ambulanssjukvårdare 

SoU 

975 av Helena Lindahl (C) 

Förkortad handläggningstid för avverk-

ningsanmälan 

MJU 

976 av Helena Lindahl (C) 

Nödvändigheten av en åretruntfärja till 

Holmön 

TU 

977 av Helena Lindahl (C) 

Likvärdig stödområdesindelning för det 

nationella stödet och kompensationsstödet 

för norra Sverige 

MJU 

978 av Helena Lindahl (C) 

Elektrifiering av Tvärbanan i Västerbotten 

TU 

979 av Helena Lindahl (C) 

Utveckling av polisens brottsbekämpande 

och förebyggande arbete på landsbygden 

JuU 

980 av Helena Lindahl (C) 

Krafttag för helhetssyn vid tillståndspröv-

ning 

MJU 

981 av Helena Lindahl (C) 

Snöröjning av enskilda vägar 

TU 

982 av Helena Lindahl (C) 

En reformerad allbolag 

CU 

983 av Helena Lindahl (C) 

Minska livsmedelskedjans kostnader från 

jord till bord och öka jordbrukets andel av 

varje matkrona 

SkU yrkande 1 

MJU yrkande 2 

984 av Niels Paarup-Petersen m.fl. (C) 

Öresundsmetro 

TU 

985 av Niels Paarup-Petersen m.fl. (C) 

Cirkulära livsmedelssystem 

MJU 

986 av Niels Paarup-Petersen m.fl. (C) 

Fast HH-förbindelse 

TU 

987 av Niels Paarup-Petersen m.fl. (C) 

Borttagande av gränskontrollerna mellan 

Sverige och Danmark 

JuU 

988 av Helena Lindahl och Anne-Li 

Sjölund (båda C) 

Ökad satsning på odling av spannmål i 

norra Sverige för att höja hela landets be-

redskap 

MJU 

989 av Helena Lindahl (C) 

Berörda kommuners och regioners del av 

vind- och vattenkraftens värden 

NU 

990 av Helena Lindahl och Anne-Li 

Sjölund (båda C) 

Utbyggnation av stamnätet i hela landet 

NU 



 

 

991 av Helena Lindahl och Anne-Li 

Sjölund (båda C) 

Säkrat nattåg mellan Göteborg och Umeå 

samt Göteborg och Duved 

TU 

992 av Helena Lindahl m.fl. (C) 

Statligt utredningsansvar gällande före-

komster av arter i skogen 

MJU 

993 av Helena Lindahl och Anne-Li 

Sjölund (båda C) 

Översyn av straffskalan för enskilda som 

stoppar beslutade avverkningar i skogen 

JuU 

994 av Christofer Bergenblock (C) 

Tydliggörande av lantbrukets funktion som 

en del av Sveriges totalförsvar 

FöU 

995 av Christofer Bergenblock (C) 

Placering av den nya jakt- och viltvårds-

myndigheten i Halland 

MJU 

996 av Christofer Bergenblock (C) 

Rotavdrag för återbruk 

SkU 

997 av Christofer Bergenblock (C) 

Ett stärkt skydd för jordbruksmarken 

CU 

998 av Christofer Bergenblock (C) 

Rätt till skolskjuts till och från fritis för 

barn inom anpassade grundskolan 

UbU 

999 av Christofer Bergenblock (C) 

Friskvårdsbidrag för egenföretagare med 

enskild firma 

SkU 

1000 av Magnus Jacobsson (KD) 

Konsekvenser av massflyktsdirektivets upp-

hörande 

SfU 

1001 av Magnus Jacobsson (KD) 

Terrorstämpling av Irans islamiska revolut-

ionsgarde 

UU 

1002 av Magnus Jacobsson (KD) 

Svenskar som har försvarat Ukraina 

FöU 

1003 av Magnus Jacobsson (KD) 

Lärdomar från Finland: jägare som del av 

landets krisberedskap 

FöU yrkande 1 

JuU yrkande 2 

1004 av Magnus Jacobsson (KD) 

Skydd för kristna i världen 

UU yrkande 1-3 

SfU yrkande 4 

1005 av Christofer Bergenblock (C) 

Värnande av de svenska fiskehamnarna 

CU 

1006 av Christofer Bergenblock (C) 

Möjlighet för samtliga elever att driva ett 

UF-företag under sin gymnasietid 

UbU 

1007 av Christofer Bergenblock (C) 

Skyltning längs med allmänna vägar 

TU 

1008 av Christofer Bergenblock (C) 

Införande av rätten till punktskrift i skol-

lagen 

UbU 

1009 av Daniel Persson (SD) 

Världsarvet Hälsingegårdar 

KrU 



 

 

1010 av Daniel Persson (SD) 

Utredning om hur utländska fordon utan 

vinterdäck kan stoppas och nekas att köra in 

i Sverige 

TU 

1011 av Daniel Persson (SD) 

Utredning av ett införande av en avgift för 

att överklaga ett bygglov 

CU 

1012 av Daniel Persson (SD) 

Straffskärpning för olagliga vägblockader 

JuU 

1013 av Daniel Persson (SD) 

Speciallärarutbildning inom konduktiv pe-

dagogik 

UbU 

1014 av Daniel Persson (SD) 

Slopande av den övre åldersgränsen inom 

LSS 

SoU 

1015 av Magnus Jacobsson (KD) 

Svenskt initiativ för att avveckla UNRWA 

UU 

1016 av Camilla Rinaldo Miller och Mag-

nus Jacobsson (båda KD) 

Översyn av polisens strategi vid upplopp 

JuU 

1017 av Daniel Persson (SD) 

Slopat krav på anmälan av danstillställning 

JuU 

1018 av Daniel Persson (SD) 

Skärpt lag gällande förhandsbesked 

SoU 

1019 av Jamal El-Haj (-) 

Humanitet 

AU 

1020 av Elsa Widding (-) 

Förbud mot spårbara och programmerbara 

statliga betalningsmedel samt stärkt rätt till 

kontanter 

FiU 

1021 av Magnus Jacobsson (KD) 

Översyn av lagen avseende rätten att äga 

ren 

MJU 

1022 av Magnus Jacobsson (KD) 

Flytta jakt- och fiskerätten till Sametinget 

MJU 

1023 av Jamal El-Haj (-) 

Sverige är ett mångkulturellt land 

AU 

1024 av Jamal El-Haj (-) 

Psykisk ohälsa 

SoU 

1025 av Jamal El-Haj (-) 

En nyanserad bild av invandring 

AU yrkande 1-3, 5-6 

NU yrkande 4 

1026 av Jamal El-Haj (-) 

Utpekande av vissa grupper av människor 

AU 

1027 av Jamal El-Haj (-) 

Islamofobi och antisemitism 

AU 

1028 av Jamal El-Haj (-) 

Ett land i förändring 

UU yrkande 1 

AU yrkande 2 

1029 av Jamal El-Haj (-) 

Höjning av barnbidraget 

SfU 



 

 

1030 av Jamal El-Haj (-) 

Åtgärder för att stoppa folkmord mot civil-

befolkningen i Gaza 

UU 

1031 av Jamal El-Haj (-) 

Mottagande av krigsskadade patienter från 

Gaza 

SoU 

1032 av Jamal El-Haj (-) 

En långsiktigt hållbar invandringspolitik för 

tillväxt, välfärd och sammanhållning 

SfU yrkande 1-3, 5 

AU yrkande 4 

1033 av Jamal El-Haj (-) 

Sveriges utrikes-, säkerhets- och försvars-

politik 

UU 

1034 av Jamal El-Haj (-) 

Palestina och Israel – en enstatslösning 

UU 

1035 av Jamal El-Haj (-) 

Fred, mänsklig värdighet och ett slut på 

krig 

UU 

1036 av Jamal El-Haj (-) 

Risker med Tiktok och kinesiskt statligt in-

flytande 

FöU yrkande 1-2 

KU yrkande 3-4 

1037 av Jamal El-Haj (-) 

Sveriges hållning gentemot Israels ockupa-

tionspolitik och människorättsbrott 

UU 

1039 av Magnus Jacobsson och Dan Hov-

skär (båda KD) 

Utökad kommunal vård 

SoU 

1040 av Jamal El-Haj (-) 

Sveriges stöd till UNRWA och dess avgö-

rande roll för palestinska flyktingar 

UU 

1041 av Jamal El-Haj (-) 

Al-nakba 

KU 

1042 av Jamal El-Haj (-) 

Gaza 

UU 

1043 av Jamal El-Haj (-) 

Avskaffande av ockupationen av Palestina 

till förmån för en statslösning 

UU 

1044 av Jamal El-Haj (-) 

Tydliga arbetsrättsliga regler för plattforms-

ekonomin 

AU 

1045 av Jamal El-Haj (-) 

Öresundsmetron 

TU 

1046 av Jamal El-Haj (-) 

Klimat- och miljöfrågor 

MJU 

1047 av Jamal El-Haj (-) 

Solidaritet och internationellt samarbete 

UU 

1048 av Jamal El-Haj (-) 

Ekonomi för ett jämlikt och hållbart sam-

hälle 

SkU yrkande 1 

FiU yrkande 2-5 

1049 av Jamal El-Haj (-) 

Representativ demokrati och vikten av för-

ankring 

KU 



 

 

1050 av Jamal El-Haj (-) 

Ett hållbart och tillgängligt transportsystem 

för framtiden 

TU yrkande 1-2, 4-6 

NU yrkande 3 

SkU yrkande 7 

1051 av Jamal El-Haj (-) 

Ahmadiyaförsamlingens rätt till sin religion 

UU 

1052 av Jamal El-Haj (-) 

Stärkt rättssäkerhet och förebyggande stöd i 

LVU med hänsyn till kulturella och språk-

liga faktorer 

SoU 

1053 av Jamal El-Haj (-) 

Avskaffande av vetorätten i FN:s säkerhets-

råd 

UU 

1054 av Jamal El-Haj (-) 

Mänsklighetens utveckling och de existenti-

ella hoten 

FöU 

1055 av Jamal El-Haj (-) 

Stöd till Palestina 

UU 

1056 av Marie-Louise Hänel Sandström 

m.fl. (M) 

Fira Sveriges statschef H.M. Konung Carl 

XVI Gustafs 80-årsdag med ett porträtt i 

Sveriges riksdag 

KU 

1057 av Jamal El-Haj (-) 

Stärkt religionsfrihet 

UbU yrkande 1 

AU yrkande 2-3 

1058 av Gudrun Brunegård (KD) 

Dag Hammarskjölds fotokonst 

KU 

1059 av Magnus Berntsson (KD) 

Återinförande av högskoleprovet på Åland 

UbU 

1060 av Peder Björk m.fl. (S) 

Begränsning av bemanningsföretag i vården 

SoU 

1061 av Peder Björk m.fl. (S) 

Kommunerna som aktörer i arbetsmark-

nadspolitiken 

AU 

1062 av Lawen Redar (S) 

Språkkrav i välfärden 

SoU 

1063 av Lawen Redar (S) 

Humanitärt bistånd och matleveranser till 

civilbefolkningen i Gaza 

UU 

1064 av Lawen Redar (S) 

Ett slutligt avskaffande av EBO 

SfU 

1065 av Lawen Redar (S) 

Frige Gui Minhai 

UU 

1066 av Carina Ödebrink m.fl. (S) 

Stärkt kvalitet och kompetens på HVB-hem 

för barn och unga 

SoU 

1067 av Carina Ödebrink m.fl. (S) 

Jämlik tandvård och tryggad kompetensför-

sörjning 

UbU yrkande 1-2 

SoU yrkande 3 

1068 av Carina Ödebrink m.fl. (S) 

Stärkt skydd för kvinnor och barn som läm-

nar våldsamma män 

FiU yrkande 1 

SoU yrkande 2 

CU yrkande 3-4 



 

 

1069 av Fredrik Lundh Sammeli m.fl. (S) 

Norrbottens strategiska roll i en ny tid 

FöU 

1070 av Peder Björk m.fl. (S) 

Skydds- och tvångsåtgärder inom vården 

och omsorgen för äldre personer 

SoU 

1071 av Linus Sköld m.fl. (S) 

Utbildning och sysselsättning för Kriminal-

vårdens klienter 

JuU 

1072 av Daniel Vencu Velasquez Castro 

(S) 

Barns rätt till sina föräldrar 

CU 

1073 av Daniel Vencu Velasquez Castro 

m.fl. (S) 

Agerande för en tvåstatslösning 

UU 

1074 av Daniel Vencu Velasquez Castro 

(S) 

Inrättande av ett hbtqi-sändebud 

UU 

1075 av Daniel Vencu Velasquez Castro 

och Sofia Skönnbrink (båda S) 

Återinförande av enprocentsmålet 

UU 

1076 av Sofia Skönnbrink m.fl. (S) 

Förebyggande, upptäckt och förhindrande 

av våld i ungas relationer 

SoU yrkande 1, 3 

UbU yrkande 2 

JuU yrkande 4 

1077 av Sofia Skönnbrink m.fl. (S) 

En nationell dataspelspolitik för kultur och 

innovation 

NU yrkande 1 

KrU yrkande 2 

1078 av Sofia Skönnbrink (S) 

Stärkt ekonomi för vägföreningarna och 

landsbygdens vägar 

TU 

1079 av Sofia Skönnbrink m.fl. (S) 

Indexering av barnbidrag och studiebidrag 

SfU yrkande 1 

UbU yrkande 2 

1080 av Sofia Skönnbrink (S) 

Inkluderande av TBE-vaccin i det natio-

nella vaccinationsprogrammet 

SoU 

1081 av Sofia Skönnbrink (S) 

Tillgång till profylaxkurs för alla blivande 

föräldrar 

SoU 

1082 av Markus Kauppinen m.fl. (S) 

Satsning på infrastruktur och digital tillgång 

i Jönköpings län 

TU 

1083 av Markus Kauppinen m.fl. (S) 

Ökad samhällskontroll av välfärden 

UbU yrkande 1-2 

FiU yrkande 3 

SoU yrkande 4 

1084 av Anna Wallentheim (S) 

Rätt till en rökfri bostad i bostadsrätt 

CU 

1085 av Anna Wallentheim (S) 

Stärkta förutsättningar för parasportens elit-

verksamhet 

KrU 

1086 av Anna Wallentheim (S) 

Kulturskolor och barns tillgång till kultur 

och musik 

KrU 

1087 av Anna Wallentheim (S) 

Åtgärder för rättvis dold mervärdesskatt 

SkU 



 

 

1088 av Anna Wallentheim (S) 

Stärkt arbete mot skattefusk och skatteflykt 

SkU 

1089 av Peder Björk m.fl. (S) 

Mittuniversitetet 

UbU 

1090 av Peder Björk m.fl. (S) 

Tillträdesförbud till butiker i praktiken 

JuU 

1091 av Fredrik Lundh Sammeli m.fl. (S) 

Dubbelspår på Malmbanan 

TU 

1092 av Fredrik Lundh Sammeli m.fl. (S) 

Avskaffa allmänna motionstiden 

KU 

1093 av Anders Alftberg (SD) 

Upprustning av väg 41 

TU 

1094 av Martina Johansson (C) 

Sänkt rösträttsålder till 16 år 

KU 

1095 av Anna Lasses (C) 

Intersexpersoners rätt till samtycke 

SoU 

1096 av Anna Lasses (C) 

Arbetsvillkor för minderåriga 

AU 

1097 av Anna Lasses (C) 

Grundlagsskydd av hbtqi-personers rättig-

heter 

KU 

1098 av Anna Lasses (C) 

Tillträdesförbud till en kommun för dömda 

i gängrelaterad brottslighet 

JuU 

1099 av Anna Lasses (C) 

Stopp för oseriösa företag som utför tjänster 

i privatpersoners hem 

CU 

1100 av Anna Lasses (C) 

Översyn av bullerregler för att värna kultur 

och fritid 

MJU 

1101 av Anna Lasses (C) 

Nationell hälsogenomgång för psykisk 

hälsa 

SoU 

1102 av Anna Lasses (C) 

Förenklad licensansökan för ideella poker-

turneringar 

KrU 

1103 av Ulrika Heie (C) 

Arvode till vigselförrättare 

CU 

1104 av Martina Johansson (C) 

Förenklade tillståndsansökningar och tillsyn 

NU 

1105 av Martina Johansson (C) 

Översyn av hjälpmedel och bostadsanpass-

ning 

SoU 

1106 av Malin Björk (C) 

Behovsprövning av barnbidraget 

SfU 

1107 av Martina Johansson och Malin 

Björk (båda C) 

Ekonomiska garantier för avfallsplatser 

MJU 

1108 av Anne-Li Sjölund m.fl. (C) 

Begränsning av skarvens negativa påverkan 

på fiske och naturmiljö 

MJU 



 

 

1109 av Anne-Li Sjölund och Anders 

Karlsson (båda C) 

Förbifart E4 Örnsköldsvik 

TU 

1110 av Anne-Li Sjölund (C) 

Översyn av regelverk för AM-körkort 

TU 

1111 av Anne-Li Sjölund (C) 

Ny broförbindelse till Alnö 

TU 

1112 av Anne-Li Sjölund (C) 

Stöd till idrottsrörelsen 

KrU 

1113 av Anne-Li Sjölund (C) 

Samordning av färdtjänst över regiongrän-

ser 

TU 

1114 av Anne-Li Sjölund (C) 

Föreningskunskap i skolan 

UbU 

1115 av Anne-Li Sjölund och Helena Lin-

dahl (båda C) 

Begränsad jakt på högdräktiga älgkor 

MJU 

1116 av Anne-Li Sjölund (C) 

Spel som kultur och innovation i hela landet 

KrU 

1117 av Anne-Li Sjölund (C) 

Regionalisering av fastighetsskatten på vat-

ten- och vindkraft 

NU 

1118 av Anne-Li Sjölund (C) 

Möjlighet för unga att driva UF-företag 

UbU 

1119 av Anne-Li Sjölund (C) 

En säker, samlad digital tjänst för jaktspeci-

fika personliga handlingar 

JuU 

1120 av Anne-Li Sjölund och Niels Paarup-

Petersen (båda C) 

Kinas ökande makt 

UU 

1121 av Anne-Li Sjölund (C) 

Åtgärder mot invasiva mördarsniglar 

(spansk skogssnigel) 

MJU 

1122 av Anne-Li Sjölund (C) 

Stöd till affärsutveckling för kulturella och 

kreativa branscher, särskilt spelindustrin 

NU 

1123 av Anne-Li Sjölund och Helena Lin-

dahl (båda C) 

Åtgärder för rättvis prissättning av Lantmä-

teriets verksamhet 

CU 

1124 av Ulrika Heie (C) 

Urholkning av äganderätten 

MJU 

1125 av Ulrika Heie (C) 

Tidsgräns för domstolars handläggning av 

överklagande av detaljplaner m.m. 

CU 

1126 av Ulrika Heie (C) 

Sommartid året runt 

TU 

1127 av Ulrika Heie (C) 

Ranstad 

NU 

1128 av Anna Lasses m.fl. (C) 

Dansbandsmomsen 

SkU 

1129 av Anders Karlsson (C) 

Minskat regelkrångel vid gårdsförsäljning 

SoU 



 

 

1130 av Martina Johansson (C) 

Rotavdrag från utlandet 

SkU 

1131 av Martina Johansson (C) 

Vapenfri värnplikt 

FöU 

1132 av Martina Johansson (C) 

Utvärdering av fastighetsskatten 

NU 

1133 av Martina Johansson (C) 

Differentierad vattentaxa 

CU 

1134 av Martina Johansson (C) 

Delegationer i sjukvården 

SoU 

1135 av Martina Johansson (C) 

Fullgott skydd för barn och unga mot alla 

former av sexuella övergrepp och sexuell 

exploatering 

JuU 

1136 av Martina Johansson m.fl. (C) 

Lagstiftning för distansarbete 

AU 

1137 av Martina Johansson (C) 

Tandvårdskostnader 

SoU 

1138 av Martina Johansson (C) 

Ungdomsråd 

UbU 

1139 av Martina Johansson (C) 

Åtgärder för att minska plastnedskräp-

ningen 

MJU 

1140 av Martina Johansson (C) 

Samhällsutveckling och infrastruktur-

utbyggnad 

TU yrkande 1-4 

CU yrkande 5 

1141 av Martina Johansson (C) 

Mer solenergi 

SkU 

1142 av Anders Karlsson (C) 

Ökad möjlighet till licensjakt i tamdjurstäta 

län 

MJU 

1143 av Anders Karlsson (C) 

Statlig lånegaranti till Sveriges lantbrukare 

MJU 

1144 av Anders Karlsson (C) 

Klimatutmaningar i jordbruket 

MJU 

1145 av Anders Karlsson (C) 

Förbättrad möjlighet till mer biogaspro-

duktion i Sverige 

NU 

1146 av Anders Karlsson (C) 

Utredning av möjligheten att införa euron 

som svensk valuta 

FiU 

1147 av Mirja Räihä m.fl. (S) 

Företagshälsovård 

AU 

1148 av Mirja Räihä m.fl. (S) 

Skyddsombudens tillträde till alla arbets-

platser, även de som finns i hemmen 

AU 

1149 av Isak From och Helén Pettersson 

(båda S) 

Beskattning av ersättning för nekad avverk-

ning 

SkU 

1150 av Marie Olsson (S) 

Stöd till organisationer som hjälper utsatta 

för människohandel 

AU 



 

 

1151 av Marie Olsson (S) 

Våld och trakasserier i arbetslivet 

AU 

1152 av Hanna Westerén (S) 

Beskattning vid prostitution 

SkU 

1153 av Hanna Westerén (S) 

Rimliga villkor vid långvarig och svår 

skuldsättning 

CU 

1154 av Hanna Westerén (S) 

En tandvård utifrån behov 

SoU 

1155 av Hanna Westerén (S) 

Reformering av Gotlandstillägget 

TU 

1156 av Hanna Westerén (S) 

Obligatorisk försäkring vid småhusköp 

CU 

1157 av Serkan Köse (S) 

Icke-kristnas rätt att begravas 

KU 

1158 av Serkan Köse (S) 

Stärkta rättigheter för barn enligt barnkon-

ventionen 

SoU 

1159 av Adrian Magnusson (S) 

Säkerställ rätt till läkemedel för personer 

med sällsynta hälsotillstånd 

SoU 

1160 av Adrian Magnusson m.fl. (S) 

Avgiftsfri kollektivtrafik för alla under 18 

år och studenter 

TU 

1161 av Adrian Magnusson m.fl. (S) 

Avgiftsfritt TBE-vaccin för barn 

SoU 

1162 av Adrian Magnusson och Sofia 

Skönnbrink (båda S) 

Undantag från kravet på dubbel straffbarhet 

vid köp av sexuella tjänster utomlands 

JuU 

1163 av Adrian Magnusson (S) 

Införande av ett nationellt förmögenhetsre-

gister 

FiU 

1164 av Adrian Magnusson och Marianne 

Fundahn (båda S) 

Järnvägsförbindelser till kontinenten 

TU 

1165 av Adrian Magnusson och Amalia 

Rud Stenlöf (båda S) 

En säker e‑legitimation under statlig kon-

troll 

TU 

1166 av Adrian Magnusson m.fl. (S) 

Destinationsutveckling av östra Skåne 

NU 

1167 av Adrian Magnusson och Aida Bi-

rinxhiku (båda S) 

Psykisk ohälsa bland unga 

SoU 

1168 av Adrian Magnusson och Niklas Sig-

vardsson (båda S) 

Förändring av 3:12-reglerna 

SkU 

1169 av Anne-Li Sjölund (C) 

Prioritering av forskning om behandling av 

cytostatikainducerad neuropati 

UbU 

1170 av Christofer Bergenblock och Anne-

Li Sjölund (båda C) 

Breddat skatteavdrag för gåvor 

SkU 



 

 

1171 av Anne-Li Sjölund och Christofer 

Bergenblock (båda C) 

Krav på registerutdrag 

JuU 

1172 av Martina Johansson (C) 

Harmoniserad hastighet för A-traktorer och 

mopedbilar och förbättrad förarutbildning 

TU 

1173 av Martina Johansson och Ulrika Heie 

(båda C) 

Psykisk ohälsa och diskriminering 

SoU 

1174 av Mona Smedman (C) 

Aluminiumburkar i naturen 

MJU 

1175 av Mona Smedman (C) 

Nationell samordnare för dataspels-

branschen 

NU 

1176 av Mona Smedman (C) 

Järnvägsförbindelsen mellan Stockholm 

och Oslo 

TU 

1177 av Ulrika Heie och Mikael Larsson 

(båda C) 

Valkretsnamn 

KU 

1178 av Martina Johansson och Mikael 

Larsson (båda C) 

Trafikpoliser 

TU 

1179 av Martina Johansson och Mikael 

Larsson (båda C) 

Förnybar energiomställning 

NU 

1180 av Kerstin Lundgren (C) 

Tågförbindelse mellan Stockholm och Oslo 

TU 

1181 av Kerstin Lundgren (C) 

Höjning av den kyrkoantikvariska ersätt-

ningen 

KrU 

1182 av Kerstin Lundgren (C) 

Avskaffande av EBO 

SfU 

1183 av Kerstin Lundgren (C) 

Ett nationellt system för skrotbåtar 

MJU 

1184 av Kerstin Lundgren (C) 

Tydliggörande av att avvikelse enligt PBL 

prövas generöst 

CU 

1185 av Caroline Högström och Mikael 

Damsgaard (båda M) 

Myggbekämpning 

MJU 

1186 av Viktor Wärnick (M) 

Det orättvisa strandskyddet 

MJU 

1187 av Magnus Resare (M) 

En förenklad anmälningsprocess för företa-

gare 

JuU 

1188 av Ulrika Heindorff (M) 

Nationella riktlinjer för EDS och HSD 

SoU 

1189 av Viktor Wärnick (M) 

Värnande av skolavslutningar 

UbU 

1190 av Ulrika Heindorff (M) 

Fortsatt ökning av kunskapen om ME/CFS 

SoU 

1191 av Magnus Resare (M) 

Fordonsbesiktning för ökad trafiksäkerhet 

TU 



 

 

1192 av Ulrika Heindorff (M) 

Översyn av bullerlagstiftning för mer le-

vande stadskärnor 

MJU 

1193 av Caroline Högström och Joanna 

Lewerentz (båda M) 

Individuell prövning för antagning till an-

passad skola 

UbU 

1194 av Caroline Högström och Mikael 

Damsgaard (båda M) 

Stärkt tillsyn för vatten och avlopp 

CU 

1195 av Caroline Högström och Mikael 

Damsgaard (båda M) 

Mälarbanan – en möjlighet för hela Sverige 

TU 

1196 av Magnus Resare (M) 

Stärkt kompetensförsörjning inom taxibran-

schen 

TU yrkande 1 

UbU yrkande 2-3 

AU yrkande 4 

1197 av Magnus Resare (M) 

Oslo-Stockholm 2.55 

TU 

1198 av Ulrika Heindorff (M) 

Nationella riktlinjer för diagnostik och be-

handling av lipödem 

SoU 

1199 av Caroline Högström och Mikael 

Damsgaard (båda M) 

Anpassning av Hjulstabron 

TU 

1200 av Caroline Högström (M) 

Ingen obligatorisk förskola 

UbU 

1201 av Magnus Resare (M) 

Upprustning av järnvägen i Värmland 

TU 

1202 av Ulrika Heindorff m.fl. (M) 

Persontågstrafiken i Skåne 

TU 

1203 av Ulrika Heindorff (M) 

Idrott och hälsa i grundskolan 

UbU 

1204 av Ulrika Heindorff och Ann-Char-

lotte Hammar Johnsson (båda M) 

Fast förbindelse mellan Helsingborg och 

Helsingör 

TU 

1205 av Viktor Wärnick och Oskar Svärd 

(båda M) 

Fler poliser även i glesbygd och på lands-

bygden 

JuU 

1206 av Caroline Högström (M) 

Enhetliga rutiner för igångsättning – vård 

på lika villkor 

SoU 

1207 av Ulrika Heindorff (M) 

Stärkta åtgärder mot kognitiva sjukdomar 

med hjälp av demensstrategin 

SoU 

1208 av Adrian Magnusson (S) 

Utökat ansvar för banker vid bedrägerier 

FiU 

1209 av Adrian Magnusson och Aida Bi-

rinxhiku (båda S) 

Ungas ställning på bostadsmarknaden 

CU 

1210 av Adrian Magnusson och Amalia 

Rud Stenlöf (båda S) 

Fler och billigare studentbostäder 

CU yrkande 1, 3 

UbU yrkande 2 



 

 

1211 av Eva Lindh m.fl. (S) 

Kontaktpersoner för nyanlända 

AU 

1212 av Eva Lindh (S) 

Ge skuldsatta rätt att vara med i facket 

CU 

1213 av Eva Lindh m.fl. (S) 

Civilsamhällets roll för att bryta äldres en-

samhet 

KrU 

1214 av Eva Lindh m.fl. (S) 

Rot och rut utomlands 

SkU 

1215 av Eva Lindh m.fl. (S) 

Avskaffande av EBO-lagen 

SfU 

1216 av Eva Lindh m.fl. (S) 

Utveckling av Finsamlagstiftningen 

SfU 

1217 av Eva Lindh (S) 

Arbetsmarknadskunskap i gymnasieskolan 

UbU 

1218 av Eva Lindh m.fl. (S) 

Stressfri skollunch 

UbU 

1219 av Eva Lindh (S) 

Gemensam nordisk läkemedelsupphandling 

och beredskap 

SoU 

1220 av Eva Lindh (S) 

Rättspsykiatrin 

SoU yrkande 1-5 

JuU yrkande 6 

1221 av Eva Lindh m.fl. (S) 

Familjehemsregister 

SoU 

1222 av Eva Lindh m.fl. (S) 

Ge fler möjligheten att donera 

SoU 

1223 av Eva Lindh m.fl. (S) 

Polisiär närvaro 

JuU 

1224 av Johan Andersson m.fl. (S) 

Avskaffande av nystartsjobben 

AU 

1225 av Johan Andersson m.fl. (S) 

Reformering av nystartsjobben 

AU 

1226 av Markus Kauppinen m.fl. (S) 

Obligatorisk kompetensutveckling för att 

stoppa mäns våld mot kvinnor 

SoU 

1227 av Markus Kauppinen m.fl. (S) 

Begränsning av möjlighet att anlita trafik-

ansvarig konsult 

TU 

1228 av Erik Ezelius (S) 

Bostadsbyggande i närhet till försvarsverk-

samheter 

CU 

1229 av Erik Ezelius (S) 

Privatekonomi i skolan 

UbU 

1230 av Erik Ezelius (S) 

Västsvensk industri 

NU 

1231 av Åsa Eriksson och Eva Lindh 

(båda S) 

Begränsning av ungas tillgång till digital 

nätporr 

KU 

1232 av Niklas Sigvardsson m.fl. (S) 

En rättvis biståndspolitik 

UU 



 

 

1233 av Niklas Sigvardsson m.fl. (S) 

Kommunal fältverksamhet inom social-

tjänsten 

SoU 

1234 av Niklas Sigvardsson m.fl. (S) 

Ett sammanhållet järnvägslyft med nya 

stambanor 

TU 

1235 av Ingela Nylund Watz m.fl. (S) 

Upprättelse för barn som utsatts för sexual-

brott 

JuU 

1236 av Ingela Nylund Watz och Anna 

Vikström (båda S) 

Utredning av behovet av att utveckla en 

nationell definition av brottsförebyggande 

arbete 

JuU 

1237 av Ingela Nylund Watz (S) 

Utvecklad vård och behandling av sköld-

körtelsjukdomar 

SoU 

1238 av Niklas Sigvardsson m.fl. (S) 

Värnande av Vätterns vatten 

CU yrkande 1 

FöU yrkande 2 

1239 av Niklas Sigvardsson m.fl. (S) 

Förutsättningar för ökat bostadsbyggande 

CU yrkande 1-4 

FiU yrkande 5 

1240 av Viktor Wärnick (M) 

Fyrfilig E4 mellan Söderhamn och Gävle 

TU 

1241 av Lena Hallengren (S) 

Lärcentrum i hela landet 

UbU 

1242 av Lena Hallengren (S) 

Friluftsdagen i skolan 

UbU 

1243 av Anna-Caren Sätherberg och Lena 

Bäckelin (båda S) 

Boplikt 

CU 

1244 av Anna-Caren Sätherberg och Lena 

Bäckelin (båda S) 

Upphandling av trafik 

TU 

1245 av Anna-Caren Sätherberg och Hanna 

Westerén (båda S) 

Turistavgift 

NU 

1246 av Anna-Caren Sätherberg och Lena 

Bäckelin (båda S) 

Statlig närvaro i hela landet 

NU 

1247 av Anna-Caren Sätherberg och Lena 

Bäckelin (båda S) 

Stopp för brytning i alunskiffer 

NU 

1248 av Denis Begic m.fl. (S) 

Patienter från Gaza 

SoU 

1249 av Denis Begic (S) 

Nationell bostadssamordning för vålds-

utsatta kvinnor 

CU yrkande 1 

SoU yrkande 2-3 

1250 av Denis Begic (S) 

Åtgärder för att motverka ungas drog-

användning – fokus på glädje, stöd och 

uthålliga insatser 

SoU 

1251 av Denis Begic (S) 

Årlig internationell konferens mot forsk-

ningsförnekelse 

UbU 



 

 

1252 av Denis Begic (S) 

Stärkt kvalitet i högre distansutbildning ge-

nom lärcentrum och en nationell strategi 

UbU 

1253 av Denis Begic (S) 

Rättvisare avgifter för tung trafik på 

svenska vägar 

SkU 

1254 av Denis Begic m.fl. (S) 

Minska kriminaliteten genom lägre åter-

fallsfrekvens 

JuU 

1255 av Denis Begic m.fl. (S) 

Arkivens betydelse för demokratin 

KrU 

1256 av Denis Begic (S) 

Utredning om fängelsestraff för män som 

köper sex 

JuU 

1257 av Inga-Lill Sjöblom (S) 

Grön omställning och arbetsmarknadsinsat-

ser 

AU 

1258 av Inga-Lill Sjöblom och Ardalan 

Shekarabi (båda S) 

Modernisering av kulturmiljölagen 

KrU 

1259 av Denis Begic och Matilda Ernkrans 

(båda S) 

Stoppa handel med varor från illegala bo-

sättningar 

UU 

1260 av Louise Thunström m.fl. (S) 

Kooperativa hyresrätter 

CU 

1261 av Louise Thunström och Jessica 

Rodén (båda S) 

Gratis TBE-vaccin till barn och ungdomar 

under 18 år 

SoU 

1262 av Louise Thunström m.fl. (S) 

Stärkt arbete mot kvinnlig könsstympning 

SoU 

1263 av Louise Thunström m.fl. (S) 

Göteborg Stallbacka Airport 

TU 

1264 av Louise Thunström m.fl. (S) 

Modersmålsundervisningen 

UbU 

1265 av Louise Thunström m.fl. (S) 

Statens ansvar för drabbade av brister i den 

internationella adoptionsverksamheten 

SoU 

1266 av Louise Thunström m.fl. (S) 

En svensk tandvårdsreform 

SoU 

1267 av Louise Thunström m.fl. (S) 

Säkerställande av statlig service i hela lan-

det 

KU 

1268 av Niklas Karlsson (S) 

Godstågskapaciteten över Öresund 

TU 

1269 av Niklas Karlsson m.fl. (S) 

Statlig närvaro i hela landet 

NU 

1270 av Niklas Karlsson och Åsa Eriksson 

(båda S) 

Statsbidragsprincip 

FiU 



 

 

1271 av Niklas Karlsson och Joakim San-

dell (båda S) 

Skydd för gemensam egendom 

KU 

1272 av Niklas Karlsson (S) 

Höjd totalvikt för körkortsbehörighet B 

TU 

1273 av Hanna Westerén (S) 

Jämlik tillgång till kulturskola 

KrU 

1274 av Marie Olsson (S) 

Stärkning av folkbildningen i Sverige 

KrU 

1275 av Josefin Malmqvist m.fl. (M) 

Avskaffande av strandskyddet 

MJU 

1276 av Josefin Malmqvist m.fl. (M) 

Reformer för ökad tillväxt i Stockholms-

regionen 

NU yrkande 1, 6 

SkU yrkande 2, 8 

SoU yrkande 3 

SfU yrkande 4-5 

UbU yrkande 7, 9 

CU yrkande 10-12 

TU yrkande 13 

1277 av Josefin Malmqvist (M) 

Sexualbrott 

JuU yrkande 1, 3 

SfU yrkande 2 

1278 av Josefin Malmqvist (M) 

Begränsning av rätten till tolk 

KU 

1279 av Josefin Malmqvist (M) 

Skärpta insatser mot bidragsfusk 

SoU yrkande 1-3, 5 

JuU yrkande 4 

1280 av Josefin Malmqvist (M) 

Stoppat stöd till de som vistas olagligt i lan-

det 

SoU 

1281 av Josefin Malmqvist (M) 

Redovisning av vad skattepengarna går till 

SkU 

1282 av Josefin Malmqvist (M) 

Lika för alla på bostadsmarknaden 

AU 

1283 av Josefin Malmqvist m.fl. (M) 

Åtgärder för att minska skarvens påverkan i 

Stockholms skärgård och resten av Sverige 

MJU 

1284 av Josefin Malmqvist (M) 

Reformering av samhällsorienteringen 

AU 

1285 av Josefin Malmqvist m.fl. (M) 

Reformering av det kommunala utjäm-

ningssystemet 

FiU 

1286 av Nima Gholam Ali Pour (SD) 

Inflationsjustering av kapitalinkomstskatter 

SkU 

1287 av Ann-Sofie Lifvenhage (M) 

Höjt krav på utbildning för nämndemän 

JuU 

1288 av Ann-Sofie Lifvenhage (M) 

Nationell framgångsbank 

FiU 

1289 av Ann-Sofie Lifvenhage (M) 

Sänkta amorteringskrav på bostadslån 

FiU 

1290 av Ann-Sofie Lifvenhage (M) 

Kontanter som betalmedel 

FiU 



 

 

1292 av Oskar Svärd och Viktor Wärnick 

(båda M) 

God kompetensförsörjning på anstalter 

JuU 

1293 av Sten Bergheden (M) 

Slopat krav på hotelltillstånd 

NU 

1294 av Ann-Sofie Lifvenhage (M) 

LOUFB – föreningslivets svar på LOU 

FiU 

1295 av Sten Bergheden (M) 

Rätten att kunna betala sina fakturor via 

giro 

FiU 

1296 av Sten Bergheden (M) 

Kostnadsfördelning vid exploatering 

CU 

1297 av Sten Bergheden (M) 

Intresset för det tyska språket 

UbU 

1298 av Sten Bergheden (M) 

Ersättningsnivåer vid markintrång 

CU 

1299 av Camilla Rinaldo Miller och Dan 

Hovskär (båda KD) 

Införande av obligatorisk registerkontroll 

och stärkt integritet för intimnära vård inom 

äldreomsorg och hemtjänst 

SoU 

1300 av Björn Söder m.fl. (SD) 

Bevarande av ålfisket 

MJU yrkande 1-2, 4 

CU yrkande 3 

1301 av Dzenan Cisija (S) 

Statligt försäkringsskydd till utsatta tros-

samfund 

KU 

1302 av Dzenan Cisija (S) 

Krav på förtjänst och skicklighet vid kom-

munala och regionala anställningar 

KU 

1303 av Dzenan Cisija (S) 

Återinförande av avdragsrätt för fackföre-

ningsavgiften 

SkU 

1304 av Dzenan Cisija (S) 

Ömsesidigt erkännande av körkort från län-

derna på västra Balkan 

TU 

1305 av Dzenan Cisija (S) 

Svensk och europeisk Afrikastrategi 

UU 

1306 av Dzenan Cisija (S) 

Internationella dagen för reflektion och 

minnesstund för folkmordet i Srebrenica 

1995 

UU 

1307 av Johan Löfstrand m.fl. (S) 

Marknadsföring av nätläkare 

SoU 

1308 av Johan Löfstrand m.fl. (S) 

Regelverket kring bolagskoncerner vid 

ägande av appläkartjänster, apotek och 

vårdcentraler 

SoU 

1310 av Dzenan Cisija (S) 

EU-standard för frivillig ”verified human”-

märkning på digitala plattformar 

KU 

1311 av Per-Arne Håkansson och Agneta 

Nilsson (båda S) 

Nationellt centrum för keramisk konst 

KrU 



 

 

1312 av Per-Arne Håkansson m.fl. (S) 

Främjande av ökad inhemsk livsmedelspro-

duktion och livsmedelsforskning 

MJU 

1313 av Per-Arne Håkansson (S) 

Centrum för undersökande journalistik 

KU 

1314 av Per-Arne Håkansson m.fl. (S) 

Biogasens potential för cirkulär ekonomi 

och grön omställning 

NU 

1315 av Per-Arne Håkansson (S) 

Ersättningsnivån för borgerliga vigselförrät-

tare 

CU 

1316 av Per-Arne Håkansson och Niklas 

Karlsson (båda S) 

Jämlika villkor för alla svenska elkonsu-

menter oavsett geografisk plats 

NU 

1317 av Petter Löberg och Jessica Rodén 

(båda S) 

Högskolan i Borås – Sveriges textila uni-

versitet 

UbU 

1318 av Petter Löberg och Jessica Rodén 

(båda S) 

Stärkt skydd mot torvbrytning i känsliga 

våtmarker 

MJU 

1319 av Petter Löberg och Jessica Rodén 

(båda S) 

Utvärdering av lagändringar för skyddade 

boenden 

SoU 

1320 av Petter Löberg och Joakim Jär-

rebring (båda S) 

Utvärdering av bryggerilånens påverkan på 

krogmarknaden och småbryggeriernas möj-

ligheter 

NU 

1321 av Petter Löberg och Jessica Rodén 

(båda S) 

Införande av krav på skylt för nya förare 

under prövotiden 

TU 

1322 av Sanna Backeskog m.fl. (S) 

Nolltolerans mot barnfattigdom 

SfU 

1323 av Sanna Backeskog m.fl. (S) 

Åtgärder för att motverka digitalt utanför-

skap 

TU 

1324 av Sanna Backeskog (S) 

Grisars rätt till ett värdigt liv 

MJU 

1325 av Sanna Backeskog m.fl. (S) 

Åtgärder för att förhindra att den offentligt 

drivna primärvården avvecklas genom bola-

gisering och utförsäljning 

SoU 

1326 av Sanna Backeskog (S) 

En jämställd och jämlik bostadspolitik 

CU 

1327 av Runar Filper (SD) 

Återförening mellan barn och föräldrar som 

förlorat kontakten efter vårdnadstvister 

SoU 

1328 av Runar Filper (SD) 

Vårdnadstvister och konsekvenser 

CU yrkande 1, 6, 8-9 

SoU yrkande 2-3 

JuU yrkande 4-5, 7 



 

 

1329 av Runar Filper (SD) 

Utsättning av myskoxe i den svenska fjäll-

världen 

MJU 

1330 av Runar Filper (SD) 

Säljakt och skottpengar 

MJU 

1331 av Runar Filper (SD) 

Skottpengar på skarv 

MJU 

1332 av Runar Filper (SD) 

Flodkräftans bevarande 

MJU 

1333 av Runar Filper (SD) 

Älvdalska som ett nationellt minoritets-

språk 

KU 

1334 av Runar Filper (SD) 

Skandinavisk språkförståelse 

UbU 

1335 av Runar Filper (SD) 

Värnande om de svenska folkmålen 

UbU 

1336 av Runar Filper (SD) 

Morgonsamling 

UbU 

1337 av Sanna Backeskog m.fl. (S) 

Åtgärder för att stärka HVB-hemmen och 

stoppa oseriösa och kriminella aktörer 

SoU 

1338 av Sanna Backeskog m.fl. (S) 

Permanent avskaffande av funkisskatten 

SkU 

1339 av Sanna Backeskog m.fl. (S) 

Åtgärder för att stoppa vinstintresset i fa-

miljehemsvården 

SoU 

1340 av Sanna Backeskog m.fl. (S) 

Nationellt psykiatrilyft – hela vårdkedjan, 

hela landet 

SoU 

1341 av Sanna Backeskog m.fl. (S) 

Likvärdig förskrivning av hjälpmedel över 

landet 

SoU 

1342 av Hanna Westerén m.fl. (S) 

Rimliga villkor för Gotlandstrafiken 

TU 

1343 av Magnus Berntsson (KD) 

Stärkt givande genom tillfälliga skatte-

avdrag vid katastrofer 

SkU 

1344 av Hans Eklind och Larry Söder 

(båda KD) 

Sänkt reavinstbeskattning 

SkU 

1345 av Hans Eklind och Lili André 

(båda KD) 

Dagpenning i stället för försörjningsstöd 

SoU 

1346 av Runar Filper (SD) 

Anpassbar skolplikt med hänsyn till barn 

med neuropsykiatriska funktionsnedsätt-

ningar 

UbU 

1347 av Runar Filper (SD) 

Anstaltsplacering i värmländska Råda 

JuU 

1348 av Runar Filper (SD) 

Återöppnande av de värmländska polis-

stationerna 

JuU 

1349 av Runar Filper (SD) 

Närhet till polis för en tryggare landsbygd 

JuU 



 

 

1350 av Roger Hedlund och Mattias Eriks-

son Falk (båda SD) 

Utbyggnad av E16 på sträckan Gävle–Oslo 

TU 

1351 av Roger Hedlund och Mattias Eriks-

son Falk (båda SD) 

Heltidsarbete som norm inom offentlig sek-

tor 

AU 

1352 av Roger Hedlund och Mattias Eriks-

son Falk (båda SD) 

Drogtester i skolan för att motverka miss-

bruk 

UbU 

1353 av Roger Hedlund och Mattias Eriks-

son Falk (båda SD) 

En utbyggnad av Ostkustbanan till dubbel-

spår 

TU 

1354 av Roger Hedlund och Mattias Eriks-

son Falk (båda SD) 

Stärk lagstiftningen till skydd för tjänste-

hundar och tjänstehästar 

JuU 

1355 av Roger Hedlund och Mattias Eriks-

son Falk (båda SD) 

Utbyggnad av E4 på sträckan Gävle–

Sundsvall 

TU 

1356 av Sanna Backeskog m.fl. (S) 

Kvinnojourernas möjlighet att bedriva 

skyddade boenden 

SoU 

1357 av Sanna Backeskog m.fl. (S) 

Rätten till arbetsskor 

SkU 

1358 av Sanna Backeskog m.fl. (S) 

Trygg vårdkedja – skydd av personal och 

stopp för vansinnesdåden 

SoU 

1359 av Dzenan Cisija (S) 

Tidsbegränsning för återkrav inom social-

försäkringen 

SfU 

1360 av Dzenan Cisija (S) 

Avskaffande av karensavdrag i sjukförsäk-

ringen 

SfU 

1361 av Dzenan Cisija (S) 

En reform av sjukförsäkringen som tar hän-

syn till vårdköer vid bedömning av arbets-

förmåga 

SfU 

1362 av Dzenan Cisija (S) 

Stärkt rätt till banktjänster och motverkad 

finansiell exkludering 

FiU 

1363 av Dzenan Cisija m.fl. (S) 

Hävande av ockupationen av Palestina 

UU 

1364 av Dzenan Cisija (S) 

Västlänkens kostnadsökningar och statens 

ansvar 

TU 

1365 av Dzenan Cisija (S) 

Åtgärder mot diskriminering i Polismyndig-

hetens arbete 

JuU 

1366 av Dzenan Cisija (S) 

Översyn av lagstiftningen om fastighetsäga-

res ansvar vid parkeringsövervakning 

TU 

1367 av Johan Löfstrand m.fl. (S) 

Regemente i Kvarn 

FöU 

1368 av Johan Löfstrand m.fl. (S) 

Vapenlicens och digital teknik 

JuU 



 

 

1369 av Anna Wallentheim (S) 

Stöd till idrotten 

KrU 

1370 av Peter Hedberg m.fl. (S) 

Likvärdiga förutsättningar för tandvårds-

aktörer 

SoU 

1371 av Amalia Rud Stenlöf m.fl. (S) 

En aktiv arbetsmarknadspolitik och stärkt 

kompetensförsörjning i Västsverige 

AU 

1372 av Peter Hedberg m.fl. (S) 

Villkor för äldre med funktionsvariation 

inom Samhall 

AU 

1373 av Peter Hedberg m.fl. (S) 

Samhalls uppdrag 

AU 

1374 av Sanne Lennström och Linnéa 

Wickman (båda S) 

Hamnar som riksintresse 

CU 

1375 av Sanne Lennström och Inga-Lill 

Sjöblom (båda S) 

Registerkontroll för befintlig personal 

JuU 

1376 av Sanne Lennström och Inga-Lill 

Sjöblom (båda S) 

Fria arbetsskor för vård- och omsorgsperso-

nal 

SkU 

1377 av Sanne Lennström och Inga-Lill 

Sjöblom (båda S) 

Kunskap om ungas våld i nära relationer 

SoU 

1378 av Åsa Eriksson m.fl. (S) 

Möjlighet till fasta bostadsanpassningar för 

fler 

CU 

1379 av Niklas Sigvardsson och Johanna 

Haraldsson (båda S) 

Stärkt folkbildning 

KrU 

1380 av Niklas Sigvardsson (S) 

Fler ideella ledare som bygger landet 

KrU 

1381 av Marcus Andersson m.fl. (S) 

Förstärkning av a‑kassan 

AU 

1382 av Marcus Andersson m.fl. (S) 

Västmotion om energi- och näringspolitik 

NU 

1383 av Marcus Andersson (S) 

Bemanningsriktlinjer i förskolan 

UbU 

1384 av Karin Sundin (S) och Niels Paarup-

Petersen (C) 

Avskaffande av den kungliga dispositions-

rätten till statens fastigheter 

KU 

1385 av Karin Sundin m.fl. (S, V, MP, C, 

L) 

Ett modernt statsskick 

KU 

1386 av Karin Sundin m.fl. (S) 

Risk för översvämning i Mälaren och Hjäl-

maren i ett förändrat klimat 

CU 

1387 av Karin Sundin m.fl. (S) 

Stärkta förutsättningar för kooperativt före-

tagande 

NU 

1388 av Karin Sundin m.fl. (S) 

Stärkta regioner för stärkt regional utveck-

lingspolitik 

KU 



 

 

1389 av Sten Bergheden (M) 

Ta vara på den småskaliga vattenkraften i 

Sverige 

CU yrkande 1, 3 

MJU yrkande 2 

1391 av Sten Bergheden (M) 

Myndigheter och livsmedelsstrategin 

MJU 

1392 av Sten Bergheden (M) 

Stärkt äganderätt 

KU 

1393 av Sten Bergheden (M) 

Tydligare mål i livsmedelsstrategin 

MJU 

1394 av Sten Bergheden (M) 

Säkrade beredskapslager för livsmedel 

MJU 

1395 av Sten Bergheden (M) 

Reformering av miljöbalken 

MJU 

1396 av Ann-Sofie Lifvenhage (M) 

Stärkt skydd för blåljuspersonal 

SoU 

1397 av Ann-Sofie Lifvenhage (M) 

Djurs rätt i tjänst 

JuU 

1398 av Ann-Sofie Lifvenhage (M) 

Ta del av egna uppgifter 

JuU 

1399 av Ann-Sofie Lifvenhage (M) 

Skydd av minderåriga från att utnyttjas sex-

uellt 

JuU 

1400 av Ann-Sofie Lifvenhage (M) 

Dold egendomsbevakning 

JuU 

1401 av Ann-Sofie Lifvenhage (M) 

Upprepad brottslighet 

JuU 

1402 av Ann-Sofie Lifvenhage (M) 

Lättad sekretess mellan myndigheter för ett 

tryggare Sverige 

JuU 

1403 av Johanna Rantsi (M) 

Detektionsverktyg mot barnpornografi 

JuU 

1404 av Johanna Rantsi (M) 

Mobilförbud på cykel 

TU 

1405 av Johanna Rantsi (M) 

Slopad preskriptionstid för sexualbrott 

JuU 

1406 av Ann-Sofie Lifvenhage (M) 

Översyn av riksdagsledamöters arbete i 

syfte att göra det enklare att använda tiden 

effektivt 

KU 

1407 av Ann-Sofie Lifvenhage (M) 

Topsningsregister 

JuU 

1408 av Ann-Sofie Lifvenhage (M) 

Nedskräpning som miljöbrott 

MJU 

1409 av Johanna Rantsi (M) 

Svenskt sjöfolks rätt att komma hem till 

Sverige 

TU 

1410 av Johanna Rantsi (M) 

Skärpta straff för sexualbrott 

JuU 

1411 av Ann-Sofie Lifvenhage (M) 

Störande av demokratiskt arbete 

JuU 



 

 

1412 av Ann-Sofie Lifvenhage och Ann-

Sofie Alm (båda M) 

Höjt straff för barnpornografibrott 

JuU 

1413 av Sten Bergheden (M) 

Begränsning av personuppgifter i digitala 

söktjänster 

KU 

1414 av Åsa Karlsson och Helén Pettersson 

(båda S) 

Kostnadsfri tandvård t.o.m. 23 års ålder 

SoU 

1415 av Åsa Karlsson och Helén Pettersson 

(båda S) 

Säkrad övergång mellan aktivitetsersättning 

och sjukersättning 

SfU 

1416 av Åsa Karlsson och Björn Wiechel 

(båda S) 

Säkrat bostadsbyggande 

CU 

1417 av Åsa Karlsson (S) 

Statligt ansvar vid industrietableringar 

NU 

1418 av Åsa Karlsson (S) 

Behovet av en tydligare och mer ändamåls-

enlig reglering för hantering av jord- och 

bergmassor 

MJU 

1419 av Åsa Karlsson (S) 

Barnahus i hela landet 

JuU 

1420 av Åsa Karlsson och Björn Wiechel 

(båda S) 

Mäns våld mot kvinnor 

JuU 

1421 av Åsa Karlsson (S) 

Tillgång till internet inom riksnormen för 

försörjningsstöd 

SoU 

1422 av Åsa Karlsson och Helén Pettersson 

(båda S) 

Indexering av de generella statsbidragen 

FiU 

1423 av Åsa Karlsson (S) 

En stark kultur i hela landet 

KrU 

1424 av Åsa Karlsson och Isak From 

(båda S) 

Tandhälsa 

SoU 

1425 av Mirja Räihä och Per-Arne Håkans-

son (båda S) 

Musikers och kulturarbetares situation i 

trygghetssystemet 

SfU yrkande 1-2 

KrU yrkande 3 

1427 av Sten Bergheden (M) 

Politisk påverkan från statliga myndigheter 

KU 

1428 av Teresa Carvalho m.fl. (S) 

Begränsad arbetskraftsinvandring med be-

hovsprövning 

SfU 

1429 av Teresa Carvalho m.fl. (S) 

Hamnstrategi för Sverige 

TU 

1430 av Johan Andersson m.fl. (S) 

Arbetsmiljöutbildning 

AU 

1431 av Mattias Ottosson m.fl. (S) 

Förstärkning av ordningsvakternas roll ge-

nom auktoriserade företag och skärpta krav 

JuU 



 

 

1432 av Markus Selin (S) 

Konsekvensanalys för funktionshindersper-

spektiv 

KU 

1433 av Markus Selin (S) 

Sociala medieplattformar och grundläg-

gande demokratiska villkor 

KU 

1434 av Markus Selin (S) 

Störande ljudnivåer vid reklamavbrott i ra-

dio och tv 

KU 

1435 av Markus Selin (S) 

Anonyma konton på sociala medier 

KU 

1436 av Markus Selin (S) 

Ett data- och digitaliseringsutskott i riksda-

gen 

KU 

1437 av Markus Selin m.fl. (S) 

En robust, kostnadseffektiv och rättvis 

energiförsörjning 

NU yrkande 1-2, 4 

CU yrkande 3 

1438 av Patrik Lundqvist m.fl. (S) 

Rättvis och tillgänglig tandvård för hela 

svenska folket 

SoU 

1439 av Patrik Lundqvist m.fl. (S) 

Stöd till barn till föräldrar med missbruks-

problematik 

SoU 

1440 av Patrik Lundqvist m.fl. (S) 

Långsiktig beredskap för myggbekämp-

ningen och trygghet för de drabbade runt 

nedre Dalälven 

MJU 

1441 av Patrik Lundqvist m.fl. (S) 

Avskaffande av pubertetsrekvisitet 

JuU 

1442 av Patrik Lundqvist m.fl. (S) 

För en stark industri och trygg elförsörjning 

– elektrifiering och fossilfri energi för kli-

matmålen 

NU 

1443 av Patrik Lundqvist m.fl. (S) 

Prioritering av den nationella säkerheten 

framför andra intressen vid offentlig upp-

handling eller utländska investeringar i Sve-

rige 

FöU 

1444 av Patrik Lundqvist m.fl. (S) 

Bussförares arbetsmiljö och säkerhet 

TU 

1445 av Anna Wallentheim (S) 

Utbyggnad av Hässleholm C 

TU 

1446 av Ida Karkiainen m.fl. (S) 

Belastningsregisterkontroll vid anställning 

inom äldreomsorg och stöd- och omsorgs-

verksamhet 

SoU 

1447 av Ida Karkiainen m.fl. (S) 

Bättre förutsättningar för en modern indu-

stri 

NU yrkande 1, 3, 6-8 

CU yrkande 2 

MJU yrkande 4 

TU yrkande 5 

1448 av Johan Büser (S) 

Stärkt entreprenörskap i hela landet 

NU 

1449 av Johan Büser (S) 

Stärkt arbete för nationella minoriteters rät-

tigheter 

KU 



 

 

1450 av Erik Ezelius (S) 

Kommunala lotterier 

KrU 

1451 av Magnus Jacobsson (KD) 

Översyn av reglerna för rut i syfte att un-

derlätta bekämpning av invasiva arter likt 

parkslide 

SkU 

1452 av Sten Bergheden (M) 

Kortare väntetider för att kunna få jobb i 

Sverige 

SfU 

1453 av Ann-Sofie Lifvenhage (M) 

Möjlighet att ersätta befintlig byggnad inom 

strandskydd 

MJU 

1454 av Sten Bergheden (M) 

Översyn av regler för miljöfarligt avfall för 

mindre företag 

MJU 

1455 av Maria Stockhaus m.fl. (M) 

Förbud av dumpning av förorenade massor 

i Stockholms skärgård 

MJU 

1456 av Sten Bergheden (M) 

Översyn av regler för att underlätta använd-

ningen av större drönare i lant- och skogs-

bruket 

TU 

1457 av Sten Bergheden (M) 

Rimliga veterinärkostnader för landets 

djurägare 

MJU 

1458 av Sten Bergheden (M) 

Från naturreservat till produktionsskog 

MJU 

1459 av Sten Bergheden (M) 

Frivillig sophämtning på landsbygden i 

Skaraborg 

MJU 

1460 av Sten Bergheden (M) 

Risk för dubbla ekonomiska sanktioner för 

Sveriges lantbrukare 

MJU 

1461 av Sten Bergheden (M) 

Enklare tillståndsprocesser och genomfö-

rande av Konkurrenskraftsutredningen 

MJU 

1462 av Sten Bergheden (M) 

Ersättning vid alla former av inskränk-

ningar av äganderätten 

MJU 

1463 av Ann-Sofie Lifvenhage och Oskar 

Svärd (båda M) 

Mängdbrott på större allvar 

JuU 

1465 av Magnus Jacobsson (KD) 

Rättssäkerhet för barn som växer upp i Sve-

rige 

SfU 

1466 av Magnus Jacobsson (KD) 

Arbetsförmedlingen, Försäkringskassan och 

kommunen 

SfU 

1467 av Magnus Jacobsson (KD) 

Utdrag ur belastningsregistret vid anställ-

ning av personer inom LSS och äldre-

omsorgen 

SoU 

1468 av Magnus Jacobsson (KD) 

Översyn av gränsen för yttrandefriheten, 

hets mot folkgrupp och författningsskydd 

KU 



 

 

1469 av Magnus Jacobsson (KD) 

Digital vapenlicens 

JuU 

1470 av Magnus Jacobsson (KD) 

Ny modell för minimilön avseende utom-

europeisk arbetskraft 

SfU 

1471 av Magnus Jacobsson (KD) 

Flytt av Sveriges ambassad till Jerusalem 

UU 

1472 av Eric Westroth och Ann-Christine 

Frohm (båda SD) 

Produktionsomställning vid samhällskris 

SoU 

1473 av Eric Westroth (SD) 

Ändring av vattentjänstlagen för att säker-

ställa hållbart underhåll och nyinvesteringar 

i vatten- och avloppssystem 

CU 

1474 av Eric Westroth (SD) 

Skyldighet för mobil- och teleoperatörer att 

samverka med rättsvårdande myndigheter 

TU 

1475 av Mirja Räihä m.fl. (S) 

Kyrkoantikvarisk ersättning 

KrU 

1476 av Kadir Kasirga m.fl. (S) 

Ett rättvist barnbidrag 

SfU 

1477 av Kadir Kasirga m.fl. (S) 

En stark kriminalvård 

JuU 

1478 av Hanna Westerén (S) 

Öfaktor 

FiU 

1479 av Eva Lindh m.fl. (S) 

Förundersökningssekretessen 

JuU 

1480 av Eva Lindh (S) 

Spårspring 

TU 

1481 av Hanna Westerén (S) 

Långsiktigt hållbar energiförsörjning i hela 

landet 

NU 

1482 av Rose-Marie Carlsson m.fl. (S) 

Förbud mot vinster i välfärden 

FiU 

1483 av Niklas Karlsson (S) 

Bevarande av minnet av varvsindustrin 

KrU 

1484 av Magnus Jacobsson m.fl. (KD) 

Småskalig vattenkraft gynnar hela lands-

bygden 

CU 

1485 av Jamal El-Haj (-) 

Integration och framtidsmöjligheter för sy-

rier i Sverige 

AU 

1486 av Eric Westroth (SD) 

Marknadsföring av abonnemangsprodukter 

CU 

1487 av Jamal El-Haj (-) 

Åtgärder för att stärka kampen mot 

terrorism och dess finansiering 

JuU yrkande 1, 3-6 

UU yrkande 2 

1488 av Jamal El-Haj (-) 

Sveriges suveräna hållning i kampen mot 

terrorism 

UU 

1489 av Jamal El-Haj (-) 

Om kristna palestiniers situation i Palestina 

och Israel 

UU 



 

 

1490 av Jamal El-Haj (-) 

Palestinska flyktingars situation i Libanon 

UU 

1491 av Eric Westroth (SD) 

Förvaring av vapen på annan adress än 

folkbokföringsadressen 

JuU 

1492 av Eric Westroth (SD) 

Anonymisering av sjukvårdspersonal i pati-

entjournaler 

SoU 

1493 av Eric Westroth (SD) 

Avlägsnandet av gym för styrketräning från 

fängelser 

JuU 

1494 av Eric Westroth (SD) 

Förenklande av processen att byta bank 

FiU 

1495 av Eric Westroth (SD) 

Generellt undantag från strandskyddet i ut-

flyttningskommuner 

MJU 

1496 av Eric Westroth (SD) 

Obligatorisk prisangivelse för el vid tank-

stationer 

TU 

1497 av Eric Westroth (SD) 

Rimliga bullerkrav för motorsportsarenor 

MJU 

1498 av Eric Westroth (SD) 

Välfärdspengar 

SoU 

1499 av Adrian Magnusson (S) 

Möjlighet för barn- och ungdomsrörelsen 

att få tillgång till och inneha bankkonton 

FiU 

1500 av Eva Lindh m.fl. (S) 

Stärkt medarbetarskydd 

JuU 

1501 av Jamal El-Haj (-) 

Åtgärder mot populism, desinformation och 

mediekoncentration för att stärka demokra-

tin 

KU yrkande 1-2 

UbU yrkande 3 

1502 av Jamal El-Haj (-) 

Förbättrad arbetsmiljö 

AU 

1503 av Jamal El-Haj (-) 

Brister i arbetsskadeutredningen 

SfU 

1504 av Jamal El-Haj (-) 

Stärkt skydd för arbetstagares integritet 

AU 

1505 av Jamal El-Haj (-) 

Hbtqi-personers utsatthet i Sverige och 

världen 

AU 

1506 av Jamal El-Haj (-) 

Jämställt Sverige – mot mäns våld och eko-

nomisk ojämlikhet 

AU 

1507 av Jörgen Berglund (M) 

Mittuniversitetet 

UbU 

1508 av Erik Ottoson (M) 

Märkning av åtelkameror och fällor med 

jägar-id 

MJU 

1509 av Erik Ottoson (M) 

Förvaltningen av den svenska vargstammen 

MJU 



 

 

1510 av Erik Ottoson (M) 

Trafiksäkerhetsåtgärder längs väg 226 Hud-

dingevägen 

TU 

1511 av Erik Ottoson (M) 

Trafiksäkerhet för jakthundar 

TU 

1512 av Mats Green (M) 

Återvinning av glykol 

MJU 

1513 av Mats Green och Susanne Nord-

ström (båda M) 

Stärkt rättssamhälle och äganderätt 

JuU 

1514 av Peter Ollén (M) 

Byggnation av Barsebäck 3 och 4 

NU 

1515 av Kristina Axén Olin (M) 

Utredning om assisterad dödshjälp 

SoU 

1516 av Kristina Axén Olin (M) 

Utredning angående ansvarsfrågan vid 

översvämningar 

CU 

1517 av Peter Ollén (M) 

Rättvis moms för stiftelser och aktiebolag 

SkU 

1518 av Peter Ollén (M) 

Möjlighet för AP-fonderna att investera i 

infrastruktur 

FiU 

1519 av Emma Ahlström Köster (M) 

Införande av en nationell digital utbild-

ningsplattform i svenska språket 

KrU 

1520 av Emma Ahlström Köster (M) 

Utvärdering och förtydligande av religions-

frihetens gränser för att motverka norm-

kollisioner och värna det öppna samhället 

KU yrkande 1, 4 

AU yrkande 2, 7 

SfU yrkande 3 

UbU yrkande 5 

KrU yrkande 6 

1521 av Emma Ahlström Köster (M) 

Förstärkt stöd för pollinatörer och kommu-

nala åtgärder för biologisk mångfald 

MJU 

1522 av Emma Ahlström Köster m.fl. (M) 

Förvaring som grund för vapeninnehav utan 

tillstånd 

JuU 

1523 av Emma Ahlström Köster (M) 

Digitala testamenten – säkerställ skydd för 

äldre och utsatta mot otillbörlig påverkan 

CU 

1524 av Emma Ahlström Köster (M) 

Stärkt demokrati – mot hot och förföljelse 

av förtroendevalda, tjänstemän och minori-

teter 

KU yrkande 1, 3-5, 7 

JuU yrkande 2, 6 

1525 av Emma Ahlström Köster (M) 

Förutsättningar för våra elitidrottare 

SfU 

1526 av Emma Ahlström Köster (M) 

Utveckla rutin för daglig rörelse och inklu-

derande idrott i skolan 

UbU 

1527 av Emma Ahlström Köster (M) 

Stärkt säkerhet för Sveriges dricksvatten-

försörjning 

CU yrkande 1-2, 4 

MJU yrkande 3 

FöU yrkande 5 



 

 

1528 av Emma Ahlström Köster (M) 

Åtgärder mot nedskräpning i Sverige 

MJU 

1529 av Emma Ahlström Köster (M) 

Stärkt allemansrätt med ansvar – åtgärder 

mot nedskräpning och naturförstörelse 

UbU yrkande 1 

MJU yrkande 2 

1530 av Emma Ahlström Köster m.fl. (M) 

Förstärkt tjänstemannaansvar och transpa-

rens vid implementering av EU-regler 

KU 

1531 av Emma Ahlström Köster (M) 

Stärkt samverkan mellan Kriminalvården 

och socialtjänsten 

SoU yrkande 1-3 

JuU yrkande 4-6 

1532 av Emma Ahlström Köster (M) 

Förlängda arbetsincitament genom en mo-

derniserad 80-90-modell 

AU 

1533 av Emma Ahlström Köster (M) 

Förstärkande av samhällskontraktet – krav 

på arbete eller självförsörjning för bidrag 

SoU yrkande 1-4 

AU yrkande 5-7 

1534 av Emma Ahlström Köster m.fl. (M) 

Lagen om offentlig upphandling (LOU) 

efter svenska behov och förutsättningar 

FiU 

1535 av Emma Ahlström Köster (M) 

Rättssäkerhet och betalbolagens roll i kon-

sumenttvister 

CU 

1536 av Peter Ollén (M) 

Utveckling av äldrevänliga städer och plat-

ser 

SoU yrkande 1, 4-5 

CU yrkande 2-3 

1537 av Niels Paarup-Petersen (C) 

En fungerande arbetsmarknad i hela 

Öresundsområdet 

AU yrkande 1, 7 

UU yrkande 2-3, 9 

SkU yrkande 4, 8 

SfU yrkande 5-6 

1538 av Niels Paarup-Petersen (C) 

Stöd till barn på skyddat boende 

SoU 

1539 av Niels Paarup-Petersen (C) 

Öppen licensiering av riksdagens informa-

tion 

KU 

1540 av Mikael Larsson och Anders Karls-

son (båda C) 

Folkbildningens roll i samhällsbygget 

KrU 

1541 av Mikael Larsson och Christofer 

Bergenblock (båda C) 

Förbättrad tillgänglighet på Viskadalsbanan 

TU 

1542 av Alireza Akhondi (C) 

Avskaffande av riktkarlssystemet i riksda-

gen 

KU 

1543 av Alireza Akhondi (C) 

Barnens rätt 

JuU 

1544 av Niels Paarup-Petersen m.fl. (C) 

Gårdsförsäljning 

SoU 

1545 av Helena Lindahl m.fl. (C) 

Förverkligande av Norrbotniabanan 

TU 

1546 av Alireza Akhondi (C) 

Flaggning av adresser för ambulans 

SoU 



 

 

1547 av Alireza Akhondi (C) 

Aktiv dödshjälp 

SoU 

1548 av Alireza Akhondi (C) 

Politiskt tillsatta nämndemän 

JuU 

1549 av Alireza Akhondi (C) 

Hantering av enskilda motioner 

KU 

1550 av Mona Olin (SD) 

Godkända betyg i kärnämnena 

UbU 

1551 av Sten Bergheden (M) 

Utbyggnad av gasturbiner i Västsverige 

NU 

1552 av Ann-Sofie Lifvenhage (M) 

Inverterat flerbarnstillägg 

SfU 

1553 av Sten Bergheden (M) 

Utvärdering av pensionsreformen 

SfU 

1554 av Ann-Sofie Lifvenhage (M) 

Efterlevandeskydd för pension 

SfU 

1555 av Ann-Sofie Lifvenhage (M) 

Obligatoriskt PCR-prov där samhället så 

kräver 

SfU 

1556 av Yusuf Aydin (KD) 

Ansvar för granskning av kommunsektorn 

under Riksrevisionen 

KU 

1557 av Yusuf Aydin (KD) 

Stärkta åtgärder mot bedrägerier riktade 

mot äldre 

JuU 

1558 av Yusuf Aydin (KD) 

Skydd av personuppgifter 

KU 

1559 av Cecilia Engström (KD) 

Anonyma ansökningar för domare vid re-

krytering 

JuU 

1560 av Gudrun Brunegård (KD) 

Evidensbaserade metoder för att minska 

återfall i brott 

JuU 

1561 av Torsten Elofsson (KD) 

Skärpta regler för köp av pyrotekniska va-

ror 

FöU 

1562 av Torsten Elofsson (KD) 

Inrättande av ett nationellt stalkerregister 

JuU 

1563 av Lili André (KD) 

Branschspecifika sfi-program med koppling 

till arbetsmarknaden 

UbU 

1564 av Larry Söder (KD) 

Tjänstemannaansvar 

KU 

1565 av Gudrun Brunegård (KD) 

Åtgärder för att stoppa högljudda fordon 

och streetracing 

TU 

1566 av Heléne Björklund och Anna-Caren 

Sätherberg (båda S) 

Reform av matkravet i alkohollagstift-

ningen 

SoU 

1567 av Heléne Björklund (S) 

En nationell samordnare för sällsynta dia-

gnoser 

SoU 



 

 

1568 av Heléne Björklund m.fl. (S) 

Tillgänglighet av nordiska public service-

medier i hela Norden 

KrU 

1569 av Heléne Björklund m.fl. (S) 

Möjlighet att publicera jobbannonser på 

samtliga nordiska språk hos Arbetsför-

medlingen 

AU 

1570 av Heléne Björklund (S) 

Blekinge som en försöksregion för mer 

regionaliserad arbetsmarknadspolitik 

AU 

1571 av Heléne Björklund m.fl. (S) 

En närvarande arbetsförmedling i hela lan-

det 

AU 

1572 av Marianne Fundahn och Per-Arne 

Håkansson (båda S) 

Nationellt stöd för infrastruktur av 

riksintresse 

TU 

1573 av Marianne Fundahn (S) 

Vaccinering mot bältros 

SoU 

1574 av Marianne Fundahn (S) 

Tillgång till rätt behandling för patienter 

med lipödem 

SoU 

1575 av Marianne Fundahn m.fl. (S) 

En aktiv arbetsmarknadspolitik för fler jobb 

i Skåne och södra Sverige 

AU 

1576 av Jonathan Svensson (S) 

Kriminalisering av det ekonomiska våldet 

JuU 

1577 av Jonathan Svensson m.fl. (S) 

Rätten för partipolitiska studentförbund att 

få komma in på lärosätena 

UbU 

1578 av Nima Gholam Ali Pour (SD) 

Islams ökande inflytande i skolan 

UbU 

1579 av Lina Nordquist och Jakob Olofs-

gård (båda L) 

Rättighet att söka genetiska halvsyskon 

SoU 

1580 av Lina Nordquist m.fl. (L) 

Viltolycksremsor i varje fordon 

TU 

1581 av Anders Ekegren (L) 

Integrerad tandvård i sjukvården 

SoU 

1582 av Cecilia Rönn och Patrik Karlson 

(båda L) 

Reform av bostadsbidraget för ökad träff-

säkerhet och långsiktig hållbarhet 

SfU 

1583 av Cecilia Rönn (L) 

Tydligt tillsynsansvar för mc- och moped-

hjälmar 

TU 

1584 av Malin Danielsson (L) 

Fribelopp för personer med aktivitetsersätt-

ning 

SfU 

1585 av Malin Danielsson (L) 

Förbättrad övergångsvård 

SoU 

1586 av Malin Danielsson (L) 

FN:s funktionsrättskonvention 

SoU 



 

 

1587 av Malin Danielsson och Cecilia 

Rönn (båda L) 

Höjd ambitionsnivå i äldreomsorgen 

SoU 

1588 av Malin Danielsson (L) 

Nationellt kompetenscentrum för dövfrågor 

SoU 

1589 av Cecilia Rönn (L) 

Avskaffande av inkomsttaket för stu-

derande och ett mer flexibelt studiemedel 

UbU 

1590 av Lina Nordquist och Mauricio Rojas 

(båda L) 

Utökad sorgepeng för bättre stöd i sorg 

SfU 

1591 av Lina Nordquist och Helena Geller-

man (båda L) 

Klimakteriet som en arbetsmiljöfråga 

AU 

1592 av Jonathan Svensson (S) 

Försöksverksamhet med rösträtt från 16 års 

ålder i kommunala val 

KU 

1593 av Jonathan Svensson (S) 

Riktade uppdrag till svenska lärosäten avse-

ende decentraliserade lärmiljöer 

UbU 

1594 av Jonathan Svensson m.fl. (S) 

Studenters rätt till ledighet för politiska 

uppdrag 

UbU 

1595 av Johan Büser och Amalia Rud Sten-

löf (båda S) 

Utbildningsutbud som tillgodoser arbets-

marknadens behov 

UbU 

1596 av Sofia Amloh m.fl. (S) 

Skavsta flygplats 

TU 

1597 av Jessica Rodén (S) 

Teckenspråkets ställning inom kulturpoliti-

ken 

KrU 

1598 av Jessica Rodén m.fl. (S) 

Ett starkare kulturliv i Västsverige 

KrU 

1599 av Jessica Rodén (S) 

Teckenspråk för jämlik delaktighet 

KrU 

1600 av Gustaf Lantz (S) 

Eftersupning som ett särskilt brott 

JuU 

1601 av Magnus Manhammar och Gustaf 

Lantz (båda S) 

Införande av gränsvärden för PFAS i livs-

medel 

MJU 

1602 av Cecilia Rönn (L) 

Sverige behöver en avregleringsminister 

KU 

1603 av Lina Nordquist (L) 

Starkare forskning och utbildning om Aka-

demiska Hus måste stötta och hjälpa 

FiU 

1604 av Malin Danielsson (L) 

Trygg och tillgänglig kontantförsörjning i 

hela Sverige 

FiU 

1605 av Martin Melin (L) 

Säkrad tillgång till yrkeslärare 

UbU 

1606 av Mauricio Rojas (L) 

En samlad kamp mot separatismen 

AU 

1607 av Malin Danielsson (L) 

Södertörns infrastruktur och tillväxt 

TU 



 

 

1608 av Martin Melin (L) 

Förstärkning av Stockholm-Mälarregionens 

internationella tillgänglighet 

TU 

1609 av Malin Danielsson m.fl. (L) 

Infrastruktur för framtidens Stockholm 

TU 

1610 av Cecilia Rönn (L) 

En infrastruktur för Halland är bra för hela 

Sveriges utveckling 

TU 

1611 av Heléne Björklund m.fl. (S) 

Säkerställande av folkhögskolornas upp-

drag och finansiering 

KrU 

1612 av Heléne Björklund och Magnus 

Manhammar (båda S) 

Sydostlänken och nödvändig infrastruktur i 

Blekinge 

TU 

1613 av Caroline Helmersson Olsson m.fl. 

(S) 

Säkring av arbetspendlingen och godstrans-

porterna i Stockholm-Mälarregionen 

TU 

1614 av Helén Pettersson och Åsa Karlsson 

(båda S) 

Allas rätt till ett arbetsliv fritt från våld och 

trakasserier 

AU 

1615 av Helén Pettersson och Åsa Karlsson 

(båda S) 

Förstärkt folkbildning 

KrU 

1616 av Jennie Nilsson m.fl. (S) 

Ett robust försvar i Halland 

FöU 

1617 av Magnus Manhammar och Gustaf 

Lantz (båda S) 

En sammanhållen politik mot PFAS 

MJU 

1618 av Jan Riise m.fl. (MP) 

Politik för sverigefinnar 

KU yrkande 1 

KrU yrkande 2-3, 5-6 

AU yrkande 4 

1619 av Jan Riise m.fl. (MP) 

Rösträtt för 16-åringar 

KU 

1620 av Rebecka Le Moine m.fl. (MP) 

Förbud för smällare, raketer och fyrverke-

rier för privatpersoner 

FöU 

1621 av Mats Berglund (MP) 

Nationell satsning på cykelinfrastruktur i 

Roslagen och liknande landsbygdsområden 

TU 

1622 av Peder Björk m.fl. (S) 

Nya Ostkustbanan och industrisatsningar 

TU 

1623 av Magnus Manhammar och Heléne 

Björklund (båda S) 

Minska risken för förlossningsskador 

SoU 

1624 av Magnus Manhammar m.fl. (S) 

Inrättande av ett omställningsutskott i riks-

dagen 

KU 

1625 av Magnus Manhammar och Gustaf 

Lantz (båda S) 

Förslag om nationellt stöd till vattenverk 

för rening av PFAS från dricksvatten 

MJU 



 

 

1626 av Magnus Manhammar och Eva 

Lindh (båda S) 

Förbud mot utsläpp från skrubbrar i hela 

Sveriges vatten, inklusive ekonomiska zo-

nen 

TU 

1627 av Magnus Manhammar och Gustaf 

Lantz (båda S) 

Förbud mot PFAS i Sverige, EU och värl-

den 

MJU 

1628 av Gustaf Lantz (S) 

Stärk våldsutsatta kvinnors möjligheter att 

få upprättelse i domstol genom en statligt 

certifierad app för dokumentation av våld 

JuU 

1629 av Gustaf Lantz (S) 

Stärk Sveriges arbete för en fredlig lösning 

i Israel-Palestinakonflikten 

UU 

1630 av Gustaf Lantz (S) 

Stärkande av det svenska civilsamhället för 

demokrati och sammanhållning 

KrU 

1631 av Jessica Rodén och Louise Thun-

ström (båda S) 

Stärkt rättssäkerhet och likvärdigt stöd för 

döva 

SoU yrkande 1, 3 

KU yrkande 2 

1632 av Jessica Rodén (S) 

Nationell kursplan för modersmålsundervis-

ning i svenskt teckenspråk 

UbU 

1633 av Markus Kallifatides och Karin 

Sundin (båda S) 

Indexering av inkomststöd 

AU 

1634 av Markus Kallifatides m.fl. (S) 

Lagen om valfrihetssystem 

SoU 

1635 av Markus Kallifatides och Karin 

Sundin (båda S) 

Indexering av a‑kassan 

AU 

1636 av Rebecka Le Moine m.fl. (MP) 

Utfasning av torvbrytning 

MJU 

1637 av Rebecka Le Moine m.fl. (MP) 

Utfasning av miljöskadliga subventioner 

MJU 

1638 av Alexander Christiansson (SD) 

Avkvotering av föräldraförsäkringen 

SfU 

1639 av Alexander Christiansson (SD) 

Bristen på deltidsbrandmän 

FöU 

1640 av Alexander Christiansson och Ann-

Christine Frohm (båda SD) 

Brandsäkerhet i bostäder 

FöU 

1641 av Alexander Christiansson (SD) 

Stöd förföljda kristna 

UU 

1642 av Stefan Olsson (M) 

Medborgarskapsceremoni och lojalitetsför-

klaring 

SfU 

1643 av Charlotte Nordström (M) 

Skaraborgs valkrets 

KU 

1644 av Charlotte Nordström (M) 

Stärkt kommunal rätt att anordna lokal kol-

lektivtrafik 

TU 



 

 

1645 av Fredrik Kärrholm (M) 

Klädkod i skolan för att motverka gangster-

kultur 

UbU 

1646 av Mikael Damsgaard (M) 

Ökad tillåten totalvikt med B‑körkort 

TU 

1647 av Ludvig Ceimertz och Noria Ma-

nouchi (båda M) 

Grundlagsskydd för rätten att behålla minst 

hälften av sin inkomst 

KU 

1648 av John E Weinerhall (M) 

Svenska minoriteter i utlandet 

KrU 

1649 av Leonid Yurkovskiy och Jonas An-

dersson (båda SD) 

Reformering av lagen om hets mot folk-

grupp 

JuU 

1650 av Ludvig Ceimertz (M) 

Byte av efternamn på barn vid ensam vård-

nad och skyddad identitet 

CU 

1651 av Ludvig Ceimertz (M) 

Avdragsrätt för inackorderingskostnader 

vid studier på lantbruksgymnasium 

SkU 

1652 av Ludvig Ceimertz (M) 

En flexiblare strandskyddslag 

MJU 

1653 av Ludvig Ceimertz och Caroline 

Högström (båda M) 

Föräldraansvar vid vårdkontakt för 

13-åringar 

SoU 

1655 av Ludvig Ceimertz och Ann-Char-

lotte Hammar Johnsson (båda M) 

Betygsättning för elever med skyddad iden-

titet 

UbU 

1656 av Ludvig Ceimertz (M) 

Krav på utdrag ur belastningsregistret vid 

anställning inom äldreomsorgen 

SoU 

1657 av Margareta Cederfelt (M) 

Stopp för svartjobb 

SkU 

1659 av David Josefsson och Marie-Louise 

Hänel Sandström (båda M) 

Stärkt försvar av Göteborg och västkusten 

FöU 

1660 av Peter Ollén m.fl. (M) 

Livskraftig skånsk landsbygd 

MJU yrkande 1-3 

NU yrkande 4-5 

1661 av Emma Ahlström Köster m.fl. (M) 

Nationell strategi mot stranderosion 

FöU yrkande 1 

CU yrkande 2-6 

1662 av Emma Ahlström Köster (M) 

En självständig och säker livsmedelsför-

sörjning för Sverige och Norden 

MJU yrkande 1, 3-4 

FöU yrkande 2 

1663 av Carl Nordblom (M) 

Tjänstgöring för riksdagsledamöter inom 

totalförsvaret eller samhällsviktiga områden 

under sommaren 

KU 

1664 av Emma Ahlström Köster (M) 

Säkerställ verkställighet av utvisningsbeslut 

SfU 



 

 

1665 av Emma Ahlström Köster (M) 

Samla in skräp och avfall i svenska havs-

områden 

MJU 

1666 av Carl Nordblom m.fl. (M) 

Förbud mot storskaligt fiske och bottentrål-

ning 

MJU 

1667 av Mikael Damsgaard och Caroline 

Högström (båda M) 

Vägunderhåll i Västmanland 

TU 

1668 av John E Weinerhall (M) 

Avskaffande av den statliga inkomstskatten 

SkU 

1669 av John E Weinerhall (M) 

Uranbrytning i Sverige 

NU 

1670 av John E Weinerhall (M) 

Överklagandeprocesser 

CU 

1671 av Katarina Tolgfors och Marléne 

Lund Kopparklint (båda M) 

Ansvarig myndighet för inspektion av lan-

dets skjutbanor 

JuU 

1672 av Katarina Tolgfors m.fl. (M) 

Skärpt lagstiftning mot gromning och infö-

rande av bestämmelse om lockbete 

JuU 

1673 av John E Weinerhall (M) 

En pension att kunna leva på 

SkU 

1674 av Katarina Tolgfors m.fl. (M) 

Maskeringsförbud vid allmänna samman-

komster och offentliga tillställningar 

JuU 

1675 av Katarina Tolgfors m.fl. (M) 

Inför totalförsvarskunskap redan i grund-

skolan 

UbU 

1676 av Charlotte Nordström (M) 

Ett alkoholtillstånd för cateringverksamhet i 

hela landet 

SoU 

1677 av Charlotte Nordström (M) 

Översyn av kravet på personalliggare 

SkU 

1678 av Mikael Damsgaard och Caroline 

Högström (båda M) 

Bevarandet av Strömsholms kanal och dess 

kulturhistoriska värden 

TU 

1679 av Mikael Damsgaard (M) 

Inför skilda valdagar i Sverige 

KU 

1680 av Ludvig Ceimertz (M) 

Avdragsrätt för inackorderingskostnader 

vid studier på lantbruksgymnasium 

SkU 

1681 av Ludvig Ceimertz m.fl. (M) 

Förenklade beskattningsregler för kombi-

nationsföretag inom lantbruket 

SkU 

1682 av Margareta Cederfelt (M) 

Kriterier för avtjänande av straff i Sverige 

vid dom i annat land 

JuU 

1683 av Margareta Cederfelt (M) 

Stöd i skolans undervisning av barn med 

dyslexi 

UbU 

1684 av Margareta Cederfelt (M) 

Avancerad specialistsjuksköterska 

SoU 



 

 

1685 av Margareta Cederfelt (M) 

Förfalskade läkemedel 

SoU 

1686 av Margareta Cederfelt (M) 

Finansiering av epilepsiregistret 

SoU 

1687 av Margareta Cederfelt (M) 

Dubbelbeskattning 

SkU 

1688 av Margareta Cederfelt (M) 

Bosparande för unga 

SkU 

1689 av Margareta Cederfelt (M) 

Ledamöters placering i plenisalen 

KU 

1690 av Margareta Cederfelt (M) 

Rösta utan kö 

KU 

1691 av Ann-Sofie Alm och Cecilia Gus-

tafsson (båda M) 

Göteborg Stallbacka Airport – en strategisk 

resurs för totalförsvaret, näringslivet och 

Fyrbodals framtid 

TU 

1692 av Staffan Eklöf (SD) 

Semester på landet en möjlighet för alla 

KrU 

1693 av Staffan Eklöf (SD) 

Risk för försvagad yttrandefrihet i en förän-

derlig tid 

KU 

1694 av Staffan Eklöf (SD) 

Folktandvårdsklinikers redovisning av kost-

nader för papperslösas och asylsökandes 

tandvård 

SoU 

1695 av Staffan Eklöf och Ann-Christine 

Frohm (båda SD) 

Översyn av färdtjänsten 

TU 

1696 av Staffan Eklöf och Eric Westroth 

(båda SD) 

Utred statligt ansvar för järnvägen Halm-

stad–Nässjö 

TU 

1697 av Staffan Eklöf (SD) 

En sanningskommission om migrationspoli-

tiken 

SfU 

1698 av Staffan Eklöf (SD) 

Skydda även svensk kultur i regeringsfor-

men 

KU 

1699 av Staffan Eklöf (SD) 

Nationell sammanhållning och gemenskap 

UbU 

1700 av Staffan Eklöf (SD) 

Precisering av proportionalitetsprincipens 

tillämpning i förvaltningslagen 

KU 

1701 av Staffan Eklöf (SD) 

Kartläggning och löpande uppföljning av 

offentlighetsprincipen och dess tillämpning 

KU 

1702 av Staffan Eklöf (SD) 

Förutsättningar för Sveriges fortsatta roll 

som kunskapsnation 

UbU 

1703 av Staffan Eklöf (SD) 

Folklig granskning inför ratificering av in-

ternationella avtal 

KU 



 

 

1704 av Staffan Eklöf (SD) 

Möjlighet att förvara och visa vissa kultur-

arvsföremål i deras hemort 

KrU 

1705 av Staffan Eklöf (SD) 

En möjlighet att i särskilda fall utdöma 

straff för mord till yngre gärningsmän 

JuU 

1706 av Staffan Eklöf (SD) 

Förenklade delgivningsregler 

JuU 

1707 av Staffan Eklöf och Björn Tidland 

(båda SD) 

Färdigställande av riksväg 40 till dubbelfi-

lig väg 

TU 

1708 av Staffan Eklöf (SD) 

Former för att säkerställa medborgarnas in-

formerade och fria åsikter vid folkomröst-

ning 

KU 

1709 av Staffan Eklöf (SD) 

Flexibilitet för kommunerna i att erbjuda 

förskola för äldre barn med hemmavarande 

syskon 

UbU 

1710 av Staffan Eklöf (SD) 

En mer demokratisk process vid ingående 

av avtal för Sveriges räkning 

KU 

1711 av Ann-Sofie Alm (M) 

Förstärkt skydd av vår demokrati 

KU 

1712 av Ann-Sofie Alm (M) 

Förbud mot parallella rättssystem i Sverige 

AU 

1713 av Ann-Sofie Alm (M) 

Vägnätet i Bohuslän och Dalsland bär Sve-

rige 

TU 

1714 av Ann-Sofie Alm (M) 

En säkrad framtid i Västsverige 

FöU 

1715 av Ann-Sofie Alm (M) 

Dubbel nytta med dubbelspår genom Fyr-

bodal 

TU 

1716 av Jonas Andersson (SD) 

Skarven i Roxen 

MJU 

1717 av Jonas Andersson (SD) 

Möjliggörande av fler folkinitiativ 

KU 

1718 av Jonas Andersson m.fl. (SD) 

Utökade möjligheter för kommuner att 

stoppa moskébyggen 

KU 

1719 av Jan Ericson (M) 

Motverka kommuners och regioners omfat-

tande utköp av chefer 

FiU 

1720 av Jan Ericson m.fl. (M) 

Översyn av miljöbalken 

MJU 

1721 av Marie Nicholson (M) 

Enhetligare tillämpning av livsmedels-

lagstiftningen 

MJU 

1722 av Marie Nicholson (M) 

Regional fiskeförvaltning 

MJU 

1723 av Jan Ericson m.fl. (M) 

Anmälan i stället för tillstånd 

NU 



 

 

1724 av Crister Carlsson m.fl. (M) 

Svenskt medborgarskap för att få rösta i 

kommun- och regionval 

KU 

1725 av Larry Söder (KD) 

Ny modell för strandskyddet 

MJU 

1726 av Hans Eklind (KD) 

Vattenförsörjning 

CU 

1727 av Hans Eklind (KD) 

1,5 meters avstånd vid omkörning av cy-

klist 

TU 

1728 av Lili André och Camilla Rinaldo 

Miller (båda KD) 

Nedläggning av Arbetsförmedlingen i dess 

nuvarande form 

AU 

1729 av Camilla Rinaldo Miller (KD) 

Bygglovsfrågor för äldre statligt uppförda 

hus 

CU 

1730 av Boriana Åberg och Jan Ericson 

(båda M) 

Svenska medborgarskap beviljade efter 

2000 

KU 

1731 av Jan Ericson (M) 

Effektiviseringsfunktion inom Regerings-

kansliet 

KU 

1732 av Marie Nicholson (M) 

Nationella servicemål för statliga myndig-

heters tillgänglighet 

FiU 

1733 av Crister Carlsson och Malin 

Höglund (båda M) 

En ny älgförvaltning 

MJU 

1734 av Jan Ericson (M) 

Pant på batterier 

MJU 

1735 av Crister Carlsson och Thomas Rag-

narsson (båda M) 

Dammutrivningar 

CU 

1736 av Marie Nicholson (M) 

Undantag från strandskyddet för bastubad 

MJU 

1737 av Marie Nicholson (M) 

Fiskevårdskort för fritidsfiske i Östersjön 

MJU 

1738 av Jan Ericson m.fl. (M) 

Avskaffande av det frivilliga enprocents-

målet för utsmyckning vid statliga investe-

ringar 

KrU 

1739 av Jan Ericson (M) 

Nationellt förbud mot offentlig religiös för-

kunnelse 

KU 

1740 av Boriana Åberg m.fl. (M) 

Kulturarvet Uppåkra 

KrU 

1741 av Jan Ericson (M) 

Minskning av antalet riksdagsledamöter 

KU 

1742 av Jan Ericson (M) 

Skärpt lagstiftning mot samhällsfarlig akti-

vism 

JuU 



 

 

1743 av Jan Ericson m.fl. (M) 

Utöka Riksrevisionens uppdrag 

KU 

1744 av Jan Ericson m.fl. (M) 

Myndigheters opinionsbildning 

KU 

1745 av Jan Ericson m.fl. (M) 

Strategi mot politisk islamism i Sverige 

KU 

1746 av Jan Ericson (M) 

Ökad samlokalisering av myndigheter 

KU 

1747 av Jan Ericson (M) 

Visselblåsarfunktion för statligt anställda 

AU 

1748 av Crister Carlsson och Lars Beckman 

(båda M) 

Stärkta rättigheter för markägare och vär-

nande av allemansrätten 

MJU 

1749 av Marie Nicholson (M) 

Maxgräns för handläggningstid i tillstånd-

särenden 

NU 

1750 av Jan Ericson och Boriana Åberg 

(båda M) 

Förändring av svensk och europeisk asylpo-

litik 

SfU 

1751 av Boriana Åberg (M) 

Automatisk utvisning av utländska brotts-

lingar 

SfU 

1752 av Boriana Åberg (M) 

Reformering av flyktingkonventionen 

SfU 

1753 av Jan Ericson (M) 

Verka för att fler arbetsgivare redovisar ar-

betsgivaravgifterna på lönebeskedet 

SkU 

1754 av Fredrik Ahlstedt (M) 

Utbetalningsmyndigheten 

FiU 

1755 av Jan Ericson m.fl. (M) 

Redovisa arbetsgivaravgifterna på slut-

skattsedeln 

SkU 

1756 av Jan Ericson (M) 

Samarbete och en samlad strategi mot iden-

titetsfusk 

SkU 

1757 av Boriana Åberg (M) 

Granskning av partinära affärsverksamheter 

KU 

1758 av Marie Nicholson (M) 

Avskaffande av Systembolagets opinions-

bildande uppdrag 

SoU 

1760 av Boriana Åberg (M) 

Avpolitisering av den kommunala revi-

sionen 

KU 

1761 av Cecilia Engström och Torsten 

Elofsson (båda KD) 

Utbyggnad av hela E6 mellan Malmö och 

Helsingborg 

TU 

1762 av Jan Ericson (M) 

Överimplementering av EU-lagstiftning 

KU 

1763 av Jan Ericson (M) 

Tydliga myndighetsbeslut 

KU 



 

 

1764 av Jan Ericson (M) 

Rösträttens koppling till medborgarskap 

KU 

1765 av Marie Nicholson (M) 

Skydd av blåljuspersonal – riskflaggning 

vid utryckning 

SoU 

1766 av Jan Ericson (M) 

Åtgärder mot klotter och graffiti 

JuU 

1767 av Jan Ericson (M) 

Förenkling för utlandssvenskar att förnya 

sina svenska pass 

JuU 

1768 av Jan Ericson (M) 

Utökad användning av biometri för att mot-

verka bidragsfusk 

SfU 

1770 av Marie Nicholson (M) 

Polisens användning av drönare 

JuU 

1771 av Boriana Åberg (M) 

Systemet med offentliga försvarare 

JuU 

1772 av Crister Carlsson och Lars Beckman 

(båda M) 

Ändring i knivlagen 

JuU 

1773 av Jan Ericson (M) 

Skärpt straff för övergrepp i rättssak 

JuU 

1774 av Jan Ericson m.fl. (M) 

Risker och möjligheter med artificiell intel-

ligens (AI) 

TU 

1775 av Marie Nicholson och Lars Engsund 

(båda M) 

Infrastruktur för ett växande Kalmar län 

TU 

1776 av Jan Ericson m.fl. (M) 

Stopp för godtycklig indragning av körkort 

TU 

1777 av Jan Ericson m.fl. (M) 

Strategisk infrastruktur i Västsverige 

TU 

1778 av Crister Carlsson och Malin 

Höglund (båda M) 

Infrastruktursatsningar till och från Sä-

len/Idreområdet 

TU 

1779 av Marie Nicholson (M) 

Personlig assistans vid sjukhusvistelse 

SoU 

1780 av Boriana Åberg (M) 

Avskaffande av den subventionerade vår-

den för papperslösa 

SoU 

1781 av Jan Ericson (M) 

Skärpta möjligheter till tvångsvård för far-

liga personer 

SoU 

1782 av Jan Ericson m.fl. (M) 

Grundlagsskydd av äganderätten 

KU 

1783 av Jan Ericson (M) 

Legalisering av innehav och användning av 

pepparsprej 

JuU 

1784 av Jan Ericson m.fl. (M) 

Lagen om hets mot folkgrupp 

JuU 



 

 

1785 av Jan Ericson (M) 

Avskaffande av Allmänna arvsfonden 

SoU 

1786 av Boriana Åberg (M) 

Det kommunala utjämningssystemet i strid 

med det kommunala självstyret 

FiU 

1787 av Marie Nicholson (M) 

Harmoniserade nordiska byggregler för 

ökad konkurrenskraft och lägre kostnader 

CU 

1788 av Boriana Åberg (M) 

Betänketiden för äktenskapsskillnad 

CU 

1789 av Jan Ericson (M) 

Avskaffande av kravet på att anlita kon-

trollansvarig vid uppförande av småhus 

CU 

1790 av Marie Nicholson (M) 

Åtgärder mot ålderism i arbetslivet 

AU 

1791 av Boriana Åberg (M) 

A‑kassa vid självuppsägning 

AU 

1792 av Magnus Berntsson m.fl. (KD) 

Syriska flyktingar och Libanons stabilitet 

UU 

1793 av Magnus Berntsson och Magnus 

Jacobsson (båda KD) 

Marshallplan för Gaza 

UU 

1794 av Magnus Berntsson och Magnus 

Jacobsson (båda KD) 

Skyddsvakter som resurs i fred, kris och 

krig 

JuU 

1795 av Magnus Jacobsson (KD) 

Hot och våld mot lantbrukare och eftersöks-

jägare 

JuU 

1796 av Magnus Jacobsson (KD) 

Etablering av ett nytt fängelse i Åmål 

JuU 

1797 av Magnus Jacobsson m.fl. (KD) 

Förbättrad mobilitet för alla som är bero-

ende av bilen 

TU 

1798 av Magnus Jacobsson (KD) 

Översyn av va-lagen 

CU 

1799 av Hans Eklind och Magnus Jacobs-

son (båda KD) 

Bolagisering av Malmbanan 

TU 

1800 av Magnus Jacobsson (KD) 

Krafttag mot antisemitism 

UbU yrkande 1 

KrU yrkande 2 

1801 av Jan Ericson (M) 

Sjöfyllerilagen 

CU 

1802 av Jan Ericson (M) 

Tydlighet i hur kommunala och statliga 

taxor och avgifter motiveras 

FiU 

1803 av Lena Johansson (S) 

Långsiktigt stöd till Amatörteaterns riksför-

bund (ATR) 

KrU 

1804 av Aida Birinxhiku och Sofia Skönn-

brink (båda S) 

Nationell handlingsplan mot barnfattigdom 

SoU 



 

 

1805 av Aida Birinxhiku (S) 

Barnomsorg på obekväm arbetstid 

UbU 

1806 av Aida Birinxhiku m.fl. (S) 

Arbetsmarknaden för unga i Västsverige 

AU 

1807 av Aida Birinxhiku (S) 

AI i arbetet mot välfärdsbrottslighet 

FiU 

1808 av Aida Birinxhiku m.fl. (S) 

Förbud mot vinstuttag i skolan 

UbU 

1809 av Aida Birinxhiku (S) 

Arbetet med Agenda 2030 

FiU 

1810 av Aida Birinxhiku m.fl. (S) 

Bostadsbristen 

CU 

1811 av Aida Birinxhiku (S) 

Kunskap om hedersrelaterat våld och för-

tryck i nyanländas samhällsorientering 

AU 

1812 av Aida Birinxhiku m.fl. (S) 

Infrastruktur för en hållbar framtid i 

Halland 

TU 

1813 av Aida Birinxhiku (S) 

En AI-utveckling till gagn för arbetstagarna 

AU 

1814 av Aylin Nouri (S) 

Folkmordskonventionen och den humani-

tära situationen i Gaza 

UU 

1815 av Aylin Nouri och Eva Lindh 

(båda S) 

Märkning av AI-genererat material för att 

motverka desinformation och deepfakes 

TU 

1816 av Aylin Nouri (S) 

Barnets bästa i vårdnadsmål där en förälder 

dömts för sexualbrott 

CU 

1817 av Peter Hultqvist m.fl. (S) 

Punktligheten på järnväg 

TU 

1818 av Peter Hultqvist m.fl. (S) 

Universitet i Dalarna 

UbU 

1819 av Peter Hultqvist (S) 

Undersökning av bröstcancer 

SoU 

1820 av Anna Vikström m.fl. (S) 

Skärpt reglering av ombildningskonsulter 

CU 

1821 av Anna Vikström och Mathias Teg-

nér (båda S) 

Lagstiftning om ekocid 

UU 

1822 av Anna Vikström m.fl. (S) 

Stressrelaterade sjukdomar och sjukskriv-

ningar för yrkesverksamma inom vård- och 

omsorgsyrken 

AU 

1823 av Anna Vikström (S) 

Skatteförmåner för privata sjukvårdsförsäk-

ringar 

SkU 

1824 av Åsa Westlund m.fl. (S) 

Stärkande av parasport för unga 

KrU 

1825 av Aylin Nouri (S) 

Nationell strategi för att avskaffa barnfattig-

dom 

SoU 



 

 

1826 av Aylin Nouri (S) 

Åtgärder mot ekonomiskt våld i nära relat-

ioner 

AU 

1827 av Aylin Nouri (S) 

Bindande krav på lärartäthet, klasstorlek 

och elevhälsovård 

UbU 

1828 av Aylin Nouri (S) 

Klimatkonsekvensanalys i riksdagens lag-

stiftningsarbete 

KU 

1829 av Mathias Bengtsson (KD) 

Rovdjursangrepp i Dalarna 

MJU 

1830 av Johanna Haraldsson m.fl. (S) 

Avskaffande av karensavdraget 

SfU 

1831 av Johanna Haraldsson m.fl. (S) 

Trygg barnomsorg även kvällar, nätter och 

helger 

UbU 

1832 av Johanna Haraldsson m.fl. (S) 

Utbildning, omställning och trygghet på ar-

betsmarknaden 

SfU yrkande 1-3 

UbU yrkande 4 

1833 av Johanna Haraldsson (S) 

Jämlik rätt till anhörigstöd vid kris 

SoU 

1834 av Johanna Haraldsson m.fl. (S) 

Förbättrad kontroll på vägarna genom inrät-

tande av en yrkestrafikinspektion 

TU 

1835 av Johanna Haraldsson m.fl. (S) 

Reformerad F‑skatt för en sjyst arbetsmark-

nad 

SkU 

1836 av Johanna Haraldsson (S) 

Avskaffande av betyget F 

UbU 

1837 av Johanna Haraldsson m.fl. (S) 

En tandvårdsreform som gör tandvården 

ekonomiskt tillgänglig för alla 

SoU 

1838 av Johanna Haraldsson m.fl. (S) 

Utbyggnad av folkbildningen 

KrU 

1839 av Isak From och Anna-Caren Säther-

berg (båda S) 

Justitiekanslerns resurser 

KU yrkande 1 

MJU yrkande 2 

1840 av Monica Haider och Robert Olesen 

(båda S) 

Rikstäckande kollektivtrafikbiljett 

TU 

1841 av Monica Haider och Robert Olesen 

(båda S) 

Förstärkning av studieförbunden 

KrU 

1842 av Monica Haider (S) 

Förtydligande av punktskatten på bekämp-

ningsmedel 

SkU 

1843 av Monica Haider (S) 

Utökning av CSN-lån för att möjliggöra 

livslångt lärande och flexibla karriärval 

UbU 

1844 av Monica Haider (S) 

En ny modell för lärlingsutbildning 

UbU 

1845 av Robert Olesen (S) 

Ökad användning av elnätsstolpar av trä 

NU 



 

 

1846 av Robert Olesen och Monica Haider 

(båda S) 

Säkerställande av fortsatt kärnstöd till Inter-

nationellt Centrum för Lokal Demokrati 

(ICLD) 

UU 

1847 av Robert Olesen och Monica Haider 

(båda S) 

Motion om ett större statligt ansvar för ut-

vecklingen av vårdfastigheter 

FiU 

1848 av Anna-Belle Strömberg m.fl. (S) 

Jämlik transplantationsvård i Sverige 

SoU 

1849 av Anna-Belle Strömberg m.fl. (S) 

Stärkt vård för familjehemsplacerade barn 

och bättre förutsättningar för familjehem 

SoU 

1850 av Anna-Belle Strömberg m.fl. (S) 

Förbättrade förutsättningar för gymnasie-

elever som studerar på annan ort 

UbU 

1851 av Lena Bäckelin (S) 

Förbättrade förutsättningar för begravnings-

ombud 

KU 

1852 av Lena Bäckelin m.fl. (S) 

Uppdaterad strategi för norra Sverige 

NU 

1853 av Lena Bäckelin och Per-Arne 

Håkansson (båda S) 

Gymnasieelevers kunskaper om koopera-

tion som företagsform 

UbU 

1854 av Lena Bäckelin och Anna-Caren 

Sätherberg (båda S) 

Tillgång till distansstudier vid högre utbild-

ning 

UbU 

1855 av Lena Bäckelin m.fl. (S) 

Stärkt folkbildning för demokratins skull 

KrU 

1856 av Johan Büser och Dzenan Cisija 

(båda S) 

Tydligt ansvar och förstärkt hantering av 

parkslide och andra invasiva arter 

MJU 

1857 av Denis Begic (S) 

Förberedelser av unga för en digitaliserad 

värld 

UbU 

1858 av Carina Ödebrink m.fl. (S) 

Högskolan i Jönköping som universitet 

UbU 

1859 av Hanna Westerén (S) 

Hänsyn till medicinska behov i omställ-

ningen av fordonsflottan 

SkU 

1860 av Hanna Westerén (S) 

Kompetenslyft för äldreomsorgen och om-

sorgen om personer med funktionsvariation 

SoU 

1861 av Anna Wallentheim (S) 

Jämlik vård vid ätstörningar i hela landet 

SoU 

1862 av Anna Wallentheim (S) 

Utvecklat stöd till skolor och föräldrar för 

att motverka högerextrem rekrytering 

UbU 

1863 av Kristoffer Lindberg m.fl. (S) 

Veto vid utökning och nyetablering av fri-

skolor 

UbU 

1864 av Sanne Lennström (S) 

Likvärdiga ekonomiska förutsättningar för 

museer 

KrU 



 

 

1865 av Viktor Wärnick (M) 

Allmän jakt på skarv och andra åtgärder 

MJU 

1866 av Magnus Resare (M) 

Verktyg för kontroll av finansiering av reli-

giös verksamhet 

KU 

1867 av Ulrika Heindorff m.fl. (M) 

Reformer för rättvisa elpriser och stabil el-

försörjning i Skåne 

NU 

1868 av Ulrika Heindorff (M) 

Utfasning av djurförsök 

UbU 

1869 av Caroline Högström (M) 

Skydd av anställda inom vård, skola och so-

cialtjänst 

SoU 

1870 av Johan Löfstrand m.fl. (S) 

Återinförande av korttidsstudiestödet 

UbU 

1871 av Lena Hallengren (S) 

Ideella föreningars oberoende 

KrU 

1872 av Tomas Kronståhl m.fl. (S) 

Rättvisa villkor för energikooperativ 

SkU 

1873 av Tomas Kronståhl och Laila 

Naraghi (båda S) 

Transparent och rättvis fördelning av infra-

strukturmedel till regionerna 

TU 

1874 av Tomas Kronståhl m.fl. (S) 

Anmälningsplikt för medlemskap i ordens-

sällskap och hemliga sällskap 

KU 

1875 av Tomas Kronståhl (S) 

Ersättning till fastighetsägare vid vind-

kraftsetableringar 

NU 

1876 av Laila Naraghi (S) 

CSN-lån till körkort 

TU 

1877 av Laila Naraghi (S) 

Riksdagens resebidragssystem för skolbe-

sök 

KU 

1878 av Laila Naraghi (S) 

Satsningar på svensk fusionskraft 

NU 

1879 av Laila Naraghi (S) 

Inkludera ansökan om bostadstillägg för 

pensionärer i deklarationen 

SkU 

1880 av Laila Naraghi m.fl. (S) 

Minnesmonument över folkmordet i Sre-

brenica 

KrU 

1881 av Laila Naraghi (S) 

Åtgärder för att rädda den svenska glas-

hantverkstraditionen 

UbU 

1882 av Magnus Manhammar (S) 

Förbud mot brytning av alunskiffer i Sve-

rige 

NU 

1883 av Magnus Manhammar m.fl. (S) 

Initiativ från Sverige till ekocidlagstiftning 

UU 

1884 av Magnus Manhammar (S) 

Styrelseledda organisationers arbetsgivar-

ansvar 

AU 



 

 

1885 av Magnus Manhammar (S) 

Rättvist bilstöd för personer med funktions-

hinder 

SoU 

1886 av Magnus Manhammar (S) 

Utökning av vaccinationsprogrammet för 

barn så att det också gäller TBE-vaccin 

SoU 

1887 av Magnus Manhammar (S) 

Företagshälsovård för alla arbetstagare 

AU 

1888 av Magnus Manhammar (S) 

Satsning på cykelbanor 

TU 

1889 av Caroline Högström m.fl. (M) 

Det svenska säkerhetsstråket 

NU 

1890 av Viktor Wärnick (M) 

Länen norr om Dalälven förtjänar utdelning 

NU 

1891 av Magnus Resare (M) 

Snabbare uppbyggnad av krigssjukvård till 

stöd för Ukraina 

FöU 

1892 av Magnus Resare (M) 

Säkerställd tillgång till ortopedisk specia-

listkompetens i krigssjukvård 

FöU 

1893 av Niklas Karlsson och Adrian Mag-

nusson (båda S) 

Tillträde till universitet och högskolor 

UbU 

1894 av Ida Karkiainen m.fl. (S) 

En arbetsmarknadspolitik för hela Sverige 

AU 

1895 av Heléne Björklund (S) 

Skarvens utbredning i Blekinge 

MJU 

1896 av Johan Andersson m.fl. (S) 

Skyddad yrkestitel för barnskötare 

UbU 

1897 av Mattias Jonsson och Johan Büser 

(båda S) 

Spetskompetens och digital utveckling 

inom tech 

TU 

1898 av Mattias Jonsson och Dzenan Cisija 

(båda S) 

Förändring av företrädesordningen vid re-

glering av E‑målskulder 

CU 

1899 av Matilda Ernkrans m.fl. (S) 

Satsning på läs- och språkutveckling för 

bättre integration och ökad jämlikhet 

KrU 

1900 av Matilda Ernkrans m.fl. (S) 

Skogens roll för klimat, biologisk mångfald 

och hållbar utveckling 

MJU 

1901 av Magnus Manhammar (S) 

Ett gemensamt elprisområde 

NU 

1902 av Magnus Manhammar (S) 

Obligatoriskt båtregister för fritidsbåtar 

TU 

1903 av Magnus Manhammar (S) 

Nationell handlingsplan för att nå en djurfri 

forskning 

UbU 

1904 av Magnus Manhammar (S) 

Rätt till fritis för alla barn 

UbU 

1905 av Magnus Manhammar (S) 

Skolskjuts till och från fritis för barn inom 

anpassad skola 

UbU 



 

 

1906 av Magnus Manhammar (S) 

Ökad satsning på våtmarker för att minska 

övergödningen i Östersjön 

MJU 

1907 av Magnus Manhammar (S) 

Ett system med fisketillsyningspersoner 

även längs med kusterna 

MJU 

1908 av Anna Wallentheim (S) 

Återetablering av regemente i Hässleholm 

FöU 

1909 av Laila Naraghi (S) 

Ändring i zoonosförordningen (1999:660) 

för en rättvis ersättning för slaktkyck-

ling- och avelsproduktion 

MJU 

1910 av Magnus Manhammar (S) 

En ny internationell Östersjömyndighet 

med säte i Karlskrona 

UU 

1911 av Magnus Manhammar (S) 

Ekosystembaserad havsförvaltning 

MJU 

1912 av Annika Strandhäll (S) 

Individualiserad föräldraförsäkring 

SfU 

1913 av Annika Strandhäll (S) 

Jämställda pensioner 

SfU 

1914 av Magnus Manhammar (S) 

Stärkt skydd av marina områden 

MJU 

1915 av Mathias Tegnér (S) 

Kostnader för placeringar av unga 

SoU 

1916 av Mathias Tegnér (S) 

Stärkt arbete mot kvinnlig könsstympning 

UU yrkande 1 

SoU yrkande 2-3 

1917 av Mathias Tegnér (S) 

Bättre förutsättningar för företagande 

NU 

1918 av Mathias Tegnér (S) 

Om att minska utsläppen från flygtrafiken i 

Sverige 

TU 

1919 av Mathias Tegnér (S) 

Stärkt lokal polisnärvaro och stopp för ned-

läggningar av polisstationer 

JuU 

1920 av Mathias Tegnér (S) 

Om flaggning och ambulanspersonal 

SoU 

1921 av Magnus Manhammar (S) 

Införande av ett nytt investeringsstöd till 

byggnation av hyresbostäder och bostäder 

för studenter 

CU 

1922 av Magnus Manhammar och Heléne 

Björklund (båda S) 

Oljeutsläpp från fartygstrafik 

TU 

1923 av Magnus Manhammar (S) 

Sydostlänken enligt ursprunglig plan 

TU 

1924 av Boriana Åberg (M) 

Stärkta förbindelser mellan EU och Repu-

bliken Kina (Taiwan) 

NU 

1925 av Jan Ericson (M) 

Svenska trähus för Ukrainas återuppbygg-

nad 

NU 



 

 

1926 av Marie Nicholson (M) 

Försvar av rättsstatens principer och mänsk-

liga fri- och rättigheter i Hongkong 

UU 

1927 av Fredrik Ahlstedt (M) 

Länsväg 288 

TU 

1928 av Boriana Åberg och Gustaf Göth-

berg (båda M) 

Republiken Kinas deltagande i FN:s under-

organisationer 

UU 

1929 av Marie Nicholson (M) 

Tibetansk självbestämmanderätt vid valet 

av Dalai lama 

UU 

1930 av Jan Ericson (M) 

Strategi för utökat vänortssamarbete med 

Ukraina 

UU 

1931 av Crister Carlsson och Thomas Rag-

narsson (båda M) 

Förändrade antagningskriterier till sjukskö-

terskeprogrammet 

UbU 

1932 av Jan Ericson och Lars Beckman 

(båda M) 

Avskaffande av Nationella sekretariatet för 

genusforskning 

UbU 

1933 av Marie Nicholson (M) 

Centrala register för arbetsmaskiner och bå-

tar 

TU 

1934 av Crister Carlsson (M) 

Förstärning av stråken Dalabanan och 

Bergslagsdiagonalen 

TU 

1935 av Boriana Åberg (M) 

Ny ringväg i Trelleborg 

TU 

1936 av Jan Ericson (M) 

Trafikverkets makt över kommunernas 

planarbete 

TU 

1937 av Jan Ericson (M) 

Utlandssvenskars skyldigheter vid krig och 

kris 

FöU 

1938 av Boriana Åberg (M) 

Fler skjutbanor för ökad försvarsförmåga 

JuU yrkande 1, 3 

CU yrkande 2 

1939 av Boriana Åberg (M) 

Enhetliga nationella regler för fyrverkeri-

användning 

FöU 

1940 av Mattias Jonsson och Johan Büser 

(båda S) 

Statens finansiella ansvar vid fördyringar av 

statliga infrastrukturprojekt 

TU 

1941 av Mattias Jonsson och Amalia Rud 

Stenlöf (båda S) 

Stopp för kriminaliteten inom offentlig upp-

handling 

NU 

1942 av Mattias Jonsson (S) 

Stärkta villkor och arbetsmiljö inom gig-

ekonomin 

AU 

1943 av Lars Isacsson m.fl. (S) 

Scandinavian Mountains Railway – hållbar 

infrastruktur för klimat, försvar och regio-

nal utveckling 

TU 



 

 

1944 av Lars Isacsson (S) 

Resursavgift på gruvbrytning för rättvis 

regional utveckling 

NU 

1945 av Mikael Dahlqvist och Lars Mejern 

Larsson (båda S) 

Förstärkt järnvägsunderhåll och redundans 

– med fokus på Värmland, Bergslagen och 

stråket Oslo–Stockholm 

TU 

1946 av Mikael Dahlqvist (S) 

Demokratisk infrastruktur 

KU 

1947 av Mikael Dahlqvist och Lars Mejern 

Larsson (båda S) 

Balansen mellan naturintressen och 

livsnödvändig infrastruktur 

TU 

1948 av Hans Ekström (S) 

En långsiktig och sammanhållen plan för 

Mälaren 

CU 

1949 av Mattias Vepsä (S) 

Avgiftsfritt fritis för alla barn 

UbU 

1950 av Mattias Vepsä m.fl. (S) 

Reglering av hemlig politisk påverkan 

KU 

1951 av Mattias Vepsä och Alexandra Völ-

ker (båda S) 

Starkare tillsammans – för en rättvis funk-

tionshinderspolitik som håller ihop Sverige 

SoU yrkande 1, 3 

AU yrkande 2 

1952 av Jan Ericson m.fl. (M) 

Konsekvensanalyser för en hållbar svensk 

klimatpolitik 

MJU 

1953 av Jan Ericson (M) 

Tydligare princip om faktabaserad klimat-

politik 

MJU 

1954 av Jan Ericson (M) 

Översyn av indexering av bidrag och soci-

ala ersättningar 

SfU 

1955 av Marie Nicholson m.fl. (M) 

Bildregeln i alkohollagen 

SoU 

1956 av Boriana Åberg (M) 

Ystads hamn 

TU 

1957 av Jan Ericson (M) 

Kostnader och rättssäkerhet i samband med 

omhändertagande av djur 

MJU 

1958 av Jan Ericson (M) 

Avskaffande av Klimatpolitiska rådet 

MJU 

1959 av Magnus Manhammar (S) 

Elevhälsa med särskilt fokus på neuro-

psykiatriska funktionsvariationer och 

psykisk ohälsa 

UbU 

1960 av Mattias Vepsä och Mathias Tegnér 

(båda S) 

Folkhälsolyft för jämlik hälsa och ökad 

motståndskraft 

SoU yrkande 1-4, 6 

AU yrkande 5 

KrU yrkande 7-8 

1961 av Mattias Vepsä m.fl. (S) 

Funktionsnedsattas rätt till utbildning på 

lika villkor 

SoU 



 

 

1962 av Nima Gholam Ali Pour (SD) 

Möjlighet att vräka illegala migranter 

CU 

1963 av Mikael Dahlqvist och Lars Mejern 

Larsson (båda S) 

Kollektivtrafikens ojämna tillgänglighet 

TU 

1965 av Ann-Sofie Lifvenhage (M) 

Plan för skyddsrum 

FöU 

1966 av Maria Stockhaus (M) 

Ändring av lagen om pliktexemplar så att 

digitalt material omfattas 

UbU 

1967 av Ann-Sofie Lifvenhage (M) 

Borttagande av åldersgräns för landshöv-

dingar 

KU 

1968 av Sten Bergheden (M) 

Höga kostnader för arkeologiska undersök-

ningar 

KrU 

1969 av Ann-Sofie Lifvenhage (M) 

Tillgång till skyddsrum 

FöU 

1970 av Ann-Sofie Lifvenhage (M) 

Stärkt civilt försvar 

FöU 

1971 av Ann-Sofie Lifvenhage (M) 

Nationell preppingkampanj 

FöU 

1972 av Ann-Sofie Lifvenhage (M) 

Samling av trängselavgifter 

SkU 

1973 av Ann-Sofie Lifvenhage (M) 

Möjlighet för extra frivillig skatteinbetal-

ning 

SkU 

1975 av Ann-Sofie Lifvenhage (M) 

Sekretess av folkbokföring för poliser 

SkU 

1976 av Ann-Sofie Lifvenhage (M) 

Synliggörande av skatter, moms och avgif-

ter 

SkU 

1977 av Sten Bergheden (M) 

Översyn av leasingregler för lätta lastbilar 

SkU 

1978 av Ann-Sofie Lifvenhage (M) 

Sänkt moms på secondhand 

SkU 

1979 av Ann-Sofie Lifvenhage (M) 

Rattavdrag 

SkU 

1980 av Ann-Sofie Lifvenhage (M) 

Skattebefrielse av räddningstjänst i bered-

skap 

SkU 

1981 av Sten Bergheden (M) 

Sjukvård och tandvård för alla 

SoU 

1982 av Sten Bergheden (M) 

Snabbare etablering av yrkesutbildningar 

UbU 

1983 av Sten Bergheden (M) 

Trafikregler och trafikvett hos cyklister 

UbU 

1985 av Ann-Sofie Lifvenhage (M) 

Beredskapslager för säkrad livsmedelstill-

gång 

MJU 

1986 av Ann-Sofie Lifvenhage (M) 

Krisberedskap 

FöU 



 

 

1987 av Johanna Rantsi (M) 

Fler svenska hamnar blir gränsövergångs-

ställen 

TU 

1988 av Sten Bergheden (M) 

Förenklat regelverk för mindre föreningar 

KrU 

1989 av Ann-Sofie Lifvenhage (M) 

Offentlighetsprincipen bör gälla SKR 

KU 

1990 av Ann-Sofie Lifvenhage (M) 

Förenklat regelverk för föreningar 

KrU 

1991 av Ann-Sofie Lifvenhage (M) 

Polisbemanning ute i landet 

JuU 

1992 av Sten Bergheden och Johanna 

Rantsi (båda M) 

Upprätta bättre säkerhet utanför riksdagshu-

sen 

KU 

1993 av Ann-Sofie Lifvenhage (M) 

Blodprov för föräldratest 

CU 

1994 av Sten Bergheden (M) 

Trängselavgiften måste upp i minst 100 

kronor innan räkning 

SkU 

1995 av Sten Bergheden (M) 

Frivilliga skatteinbetalningar 

SkU 

1996 av Ann-Sofie Lifvenhage (M) 

Kompetenshöjande åtgärder via bruttolöne-

växling 

SkU 

1997 av Sten Bergheden (M) 

Borttagen skatt på bekämpningsmedel 

SkU 

1998 av Ann-Sofie Lifvenhage (M) 

Separering av avgifter till socialförsäk-

ringar från skatter 

SkU 

1999 av Ann-Sofie Lifvenhage (M) 

Investeringar som gynnar tillväxt 

SkU 

2000 av Yusuf Aydin (KD) 

Etablering av ett nationellt seyfocenter i 

Sverige 

KrU 

2001 av Yusuf Aydin (KD) 

Stöd till det kristna kulturarvet i Turkiet 

KrU 

2002 av Yusuf Aydin (KD) 

Bistånd till förföljda kristna och utsatta mi-

noriteter 

UU 

2003 av Magnus Berntsson (KD) 

Stöd till Moldaviens europeiska väg 

UU 

2004 av Magnus Berntsson (KD) 

Motverkande av slaveri i globala leveran-

törskedjor 

UU 

2005 av Magnus Berntsson (KD) 

Fria val, medier och liv – stöd till Venezue-

las demokratiska krafter 

UU 

2006 av Magnus Berntsson (KD) 

Ansvar, rättvisa och europeisk gemenskap 

för Ukraina 

UU 

2007 av Magnus Berntsson (KD) 

Ett Sverige som står upp för Irans folk 

UU 



 

 

2008 av Magnus Berntsson (KD) 

Sveriges stöd för Belarus demokratisering 

UU 

2009 av Magnus Oscarsson (KD) 

Frigivande av Dawit Isaak 

UU 

2010 av Yusuf Aydin (KD) 

Stöd till återuppbyggnad av Irak och Syrien 

UU 

2011 av Sten Bergheden (M) 

Skatteavdrag för frivilliginsatser 

SkU 

2012 av Ann-Sofie Lifvenhage (M) 

Attraktivt att sponsra ungdomsföreningsliv 

SkU 

2013 av Sten Bergheden (M) 

Sänkt matmoms för alla som säljer mat 

SkU 

2014 av Ann-Sofie Lifvenhage (M) 

Rutavdrag för hjälp med transport 

SkU 

2015 av Sten Bergheden (M) 

Skattefri inkomst för ungdomar 

SkU 

2016 av Sten Bergheden (M) 

Lägre moms för secondhandvaror 

SkU 

2017 av Sten Bergheden (M) 

Fler utbildningar i områden nära arbets-

kraftsbehovet 

UbU 

2018 av Ann-Sofie Lifvenhage (M) 

Privatekonomi på schemat 

UbU 

2019 av Ann-Sofie Lifvenhage (M) 

Språktest för arbete i förskola och skola 

UbU 

2020 av Ann-Sofie Lifvenhage (M) 

Slopat fribelopp 

UbU 

2021 av Johanna Rantsi (M) 

Stärkt nationell kvalitetskontroll för en lik-

värdig förskola 

UbU 

2022 av Johanna Rantsi (M) 

Modernisering av hem- och konsumentkun-

skap 

UbU 

2023 av Sten Bergheden (M) 

Natur- och viltkunskap i skolan 

UbU 

2024 av Johanna Rantsi (M) 

Nationella språkkrav för personal i försko-

lan 

UbU 

2025 av Johanna Rantsi (M) 

Stärkning av särskilt begåvade elevers rätt 

till utveckling 

UbU 

2026 av Johanna Rantsi (M) 

Snabbare studietakt 

UbU 

2027 av Johanna Rantsi och Sten Berghe-

den (båda M) 

Yrkesutbildning för fler och stärkt stu-

die- och yrkesvägledning 

UbU 

2028 av Johanna Rantsi (M) 

Utbildning i entreprenörskap som möjlighet 

för alla elever 

UbU 

2029 av Sten Bergheden (M) 

Enklare för personer med nedsatt syn 

KU 



 

 

2030 av Sten Bergheden (M) 

Kompetens i ledningen för Sveriges myn-

digheter 

FiU 

2031 av Sten Bergheden (M) 

Plan för att säkra tillverkningen av skydds-

utrustning i Sverige 

FöU 

2032 av Ann-Sofie Lifvenhage (M) 

Nationellt stödcenter vid suicid 

SoU 

2033 av Ann-Sofie Lifvenhage (M) 

Organdonation 

SoU 

2034 av Ann-Sofie Lifvenhage (M) 

Digitalt valdeltagande 

KU 

2035 av Ann-Sofie Lifvenhage (M) 

Synen och sjukvårdssystemet 

SoU 

2036 av Sten Bergheden (M) 

Sänkt eller avskaffad moms på körkort 

SkU 

2037 av Sten Bergheden (M) 

Förstärkning av det brottsförebyggande ar-

betet i landsbygdskommuner 

JuU 

2038 av Ann-Sofie Lifvenhage (M) 

Rutavdrag till säkerhetshöjande insatser på 

fordon 

SkU 

2039 av Ann-Sofie Alm och Ann-Sofie 

Lifvenhage (båda M) 

Översyn av sexualbrott mot barn och hur 

barn och unga påverkas av pornografi 

JuU yrkande 1 

SoU yrkande 2 

2040 av Ann-Sofie Lifvenhage (M) 

Sänkt moms på körkort 

SkU 

2041 av Johanna Rantsi (M) 

Stärkt rätt till ersättning till offer för sexual-

brott 

CU 

2042 av Sten Bergheden (M) 

Skyddsjakt på varg är nödvändigt och bör 

inte kunna överklagas 

MJU 

2043 av Ann-Sofie Lifvenhage (M) 

Beivran av nedskräpning 

MJU 

2044 av Ann-Sofie Lifvenhage (M) 

Avtjänande av fängelsestraff i hemlandet 

JuU 

2045 av Ann-Sofie Lifvenhage (M) 

Indraget dubbelt medborgarskap vid brott 

KU 

2046 av Ann-Sofie Lifvenhage (M) 

Ett statligt ansvar för räddningstjänsten 

FöU 

2047 av Sten Bergheden (M) 

Stärkt äganderätt i minerallagen 

NU 

2048 av Sten Bergheden (M) 

Minskat arbete för företagen med uppgifts-

lämnande till olika myndigheter 

NU 

2049 av Sten Bergheden (M) 

Tydligare uppdrag till myndigheter att 

hjälpa företagen att göra rätt 

NU 

2050 av Sten Bergheden (M) 

Tydligare regelförenklingsmål för företagen 

NU 



 

 

2051 av Sten Bergheden (M) 

Ökad samordning i regelförenklingsarbetet 

NU 

2052 av Sten Bergheden (M) 

Förenkling av regelverket för företagen 

NU 

2053 av Anne-Li Sjölund (C) 

Hjälpmedel vid funktionsnedsättning 

SoU 

2054 av Anne-Li Sjölund (C) 

Rusta upp och säkra vägarna 

TU 

2055 av Anne-Li Sjölund m.fl. (C) 

Offentlig information på lättläst svenska 

KU 

2056 av Anne-Li Sjölund (C) 

Reglerad användning av elsparkcyklar 

TU 

2057 av Anne-Li Sjölund (C) 

Slopat krav på matservering i samband med 

alkoholservering 

SoU 

2058 av Mona Smedman och Anders Ådahl 

(båda C) 

Riksväg 62 och Natura 2000 – en framtids-

fråga för Nordvärmland 

TU 

2059 av Anders Ådahl (C) 

En nationell krisfunktion för personupp-

giftsläckor som rör personer med skyddad 

identitet 

JuU 

2060 av Anders Ådahl (C) 

En rättssäker digital offentlighet 

KU yrkande 1 

JuU yrkande 2-4 

2061 av Anders Ådahl (C) 

Fler nattågsförbindelser för hela landet och 

för Sveriges beredskap 

TU 

2062 av Anders Ådahl (C) 

Stärk civilsamhället genom folkbildning 

KrU 

2063 av Kerstin Lundgren (C) 

Rösträtt i kommunval från 16 år 

KU 

2064 av Kerstin Lundgren (C) 

Motorvägstunnel under Södertälje kanal 

TU 

2065 av Kerstin Lundgren och Anna Lasses 

(båda C) 

Införande av en ny Lidingöregel 

SkU 

2066 av Kerstin Lundgren (C) 

Ny djurskötarutbildning 

MJU 

2067 av Kerstin Lundgren (C) 

Sveriges behov av att rusta för klimatför-

ändringar 

MJU 

2068 av Kerstin Lundgren (C) 

Likvärdig myndighetsutövning vid borger-

lig vigsel 

CU 

2069 av Kerstin Lundgren (C) 

Nolltolerans mot barnsoldater i Sverige 

SoU 

2070 av Kerstin Lundgren (C) 

Rätten att avsluta sitt liv 

SoU 

2071 av Kerstin Lundgren (C) 

Värnande av barns svenska medborgarskap 

SfU 



 

 

2072 av Kerstin Lundgren (C) 

Kvalitet i äldrevården 

SoU 

2073 av Sten Bergheden och Marléne Lund 

Kopparklint (båda M) 

Översyn av Lantmäteriet och dess avgifter 

CU 

2074 av Sten Bergheden (M) 

Organisationer och personer som inte är 

sakägare 

CU 

2075 av Sten Bergheden (M) 

Bekämpning av stenmården 

MJU 

2076 av Sten Bergheden (M) 

Underlättande av bygge av vatten- och 

branddammar 

FöU 

2077 av Ann-Sofie Lifvenhage (M) 

Samverkan kring psykiatrisk vård 

SoU 

2078 av Ann-Sofie Lifvenhage (M) 

Rätten till aktiv dödshjälp 

SoU 

2079 av Sten Bergheden (M) 

Ökad skyddsjakt på varg 

MJU 

2080 av Alexandra Anstrell (M) 

Direktflyg från EU till Nepal 

TU 

2081 av Sten Bergheden (M) 

Specialistvård för lungfibros 

SoU 

2082 av Sten Bergheden (M) 

En säkrare arbetsmiljö för socialtjänsten 

SoU 

2083 av Maria Stockhaus m.fl. (M) 

Villkor för fristående utförare i välfärden 

FiU 

2085 av Ann-Sofie Lifvenhage (M) 

Nationellt journalsystem för optiker 

SoU 

2086 av Ann-Sofie Lifvenhage (M) 

Översyn av biståndet till länder som inte tar 

emot återvändare 

UU 

2087 av Ann-Sofie Lifvenhage (M) 

Obligatoriskt att driva företag under gym-

nasiet 

UbU 

2089 av Maria Stockhaus m.fl. (M) 

Stöd för Tibets folk 

UU 

2090 av Ann-Sofie Lifvenhage (M) 

Punktskrift en del av skollagen 

UbU 

2091 av Ann-Sofie Lifvenhage (M) 

Omdöme i ordning och reda 

UbU 

2092 av Sten Bergheden (M) 

Svenskt kött 

SoU yrkande 1 

UbU yrkande 2 

2093 av Sten Bergheden (M) 

En tydligare handlingsplan för vätgas 

NU 

2094 av Sten Bergheden (M) 

Förenklade regler och fler dispenser för ny-

startade företag 

NU 

2095 av Sten Bergheden (M) 

Regelbunden översyn av svensk konkur-

renskraft 

NU 



 

 

2096 av Sten Bergheden (M) 

Översyn av regler och ersättning för Natura 

2000-områden 

MJU 

2097 av Sten Bergheden (M) 

Ökad kunskap om allemansrätten 

MJU 

2098 av Sten Bergheden (M) 

Ökad möjlighet till kemisk bekämpning av 

granbarkborren 

MJU 

2099 av Sten Bergheden (M) 

Hänsyn till fågellivet vid planering av vind-

kraftverk 

MJU 

2100 av Sten Bergheden (M) 

Enklare för småskalig djurhållning på 

landsbygden 

MJU 

2101 av Sten Bergheden (M) 

Underlättad byggnation inom lantbruket 

CU 

2102 av Sten Bergheden och Johanna 

Rantsi (båda M) 

Stärkt försvarsförmåga med ett ökat sam-

arbetet mellan jägare, sportskyttar och för-

svaret 

FöU 

2103 av Sten Bergheden (M) 

Straffändring för olovlig jakt på varg 

MJU 

2104 av Sten Bergheden (M) 

Placering av den nya viltmyndigheten 

MJU 

2105 av Sten Bergheden (M) 

En strategi för ökad produktion och export 

av svensk mat 

MJU yrkande 1 

NU yrkande 2 

2106 av Sten Bergheden (M) 

En årlig jämförelse av konkurrenskraften 

inom lantbruket 

MJU 

2107 av Sten Bergheden (M) 

Det allmänna uppdraget för Jägareförbundet 

MJU 

2108 av Sten Bergheden (M) 

Bottennära fiske 

MJU 

2109 av Ann-Sofie Lifvenhage (M) 

Silvialäkare och Silviasyster inom psykiatri 

SoU 

2111 av Ann-Sofie Lifvenhage och Ann-

Charlotte Hammar Johnsson (båda M) 

Studiemedel i relation till avklarade poäng 

UbU 

2112 av Sten Bergheden (M) 

Viltvårdsfonden 

MJU 

2113 av Ann-Sofie Lifvenhage (M) 

Förbättrade villkor för årsrika på arbets-

marknaden 

AU 

2114 av Ann-Sofie Lifvenhage (M) 

Möjliggörande av dygnspass inom svensk 

blåljusverksamhet 

AU 

2115 av Ann-Sofie Lifvenhage (M) 

Rättvisa biståndsutbetalningar 

UU 

2116 av Ann-Sofie Lifvenhage och Ann-

Charlotte Hammar Johnsson (båda M) 

Nationella prov för anpassad grundskola 

UbU 

2117 av Ann-Sofie Lifvenhage (M) 

Lämplighetstest inför lärarutbildningen 

UbU 



 

 

2118 av Ann-Sofie Lifvenhage (M) 

Hantverkare för att bidra i en cirkulär eko-

nomi 

UbU 

2119 av Ann-Sofie Lifvenhage (M) 

Bristyrken i fokus för utbildningssatsning 

UbU 

2120 av Ann-Sofie Lifvenhage (M) 

Obligatoriskt entreprenörskap som en del i 

lärarutbildningen 

UbU 

2121 av Ann-Sofie Lifvenhage (M) 

Digital nationell bank för grundskoleprov 

UbU 

2122 av Sten Bergheden (M) 

Införande av tydliga servicegarantier till fö-

retag 

NU 

2123 av Sten Bergheden (M) 

Utskänkningstillstånd i fler kommuner än 

en 

SoU 

2124 av Sten Bergheden (M) 

Minskade handläggningstider 

KU 

2125 av Sten Bergheden (M) 

Mer likartade tillståndsprocesser i kommu-

nerna 

NU 

2126 av Sten Bergheden (M) 

Likabehandling för belopp under 100 kro-

nor på skattekontot 

SkU 

2127 av Ann-Sofie Lifvenhage (M) 

Karriärtjänster inom psykiatri 

SoU 

2128 av Kerstin Lundgren (C) 

Underlättad bostadskarriär och integration 

CU 

2129 av Kerstin Lundgren (C) 

Åtgärder mot skarv 

MJU 

2130 av Kerstin Lundgren (C) 

Avdragsrätt för köp av raderade utsläppsrät-

ter 

SkU 

2131 av Sten Bergheden (M) 

Omdöme i ordning och ansvarstagande 

UbU 

2132 av Jörgen Berglund och Viktor Wär-

nick (båda M) 

Spårspring 

TU 

2133 av Sten Bergheden (M) 

Underlättande av redovisningen för 

UF-företag 

NU 

2134 av Sten Bergheden (M) 

Tydligare besked och regelverk angående 

strandnära byggnation 

CU 

2136 av Sten Bergheden (M) 

Mer undervisning i praktiska kunskaper i 

skolan 

UbU 

2137 av Sten Bergheden (M) 

Rutinmässig kontroll av diabetes typ 2 

SoU 

2138 av Sten Bergheden (M) 

Minskat medicinslöseri 

SoU 



 

 

2139 av Sten Bergheden (M) 

TBE-vaccin i det allmänna vaccinationspro-

grammet 

SoU 

2140 av Sten Bergheden (M) 

Sänkt moms för ökad turism 

SkU 

2141 av Sten Bergheden (M) 

Översyn av kravet på personalliggare i 

mindre företag 

SkU 

2142 av Sten Bergheden (M) 

Underlätta för svensk biodling 

MJU yrkande 1 

SkU yrkande 2 

2143 av Sten Bergheden (M) 

Skatteavdrag för att ta buss- och lastbilskör-

kort 

SkU 

2144 av Sten Bergheden (M) 

Ytterligare jobbskatteavdrag 

SkU 

2145 av Sten Bergheden (M) 

Tydligare redovisning av kommunernas an-

vändning av skattepengar 

FiU 

2146 av Sten Bergheden (M) 

Översyn och utvärdering av kemikalieskat-

ten 

SkU 

2147 av Sten Bergheden (M) 

Fler jobb i restaurangbranschen 

SkU 

2148 av Ann-Sofie Lifvenhage (M) 

Skyndsam hantering vid skilsmässa 

CU 

2149 av Sten Bergheden (M) 

Översyn av reglerna för god man för anhö-

rig 

CU 

2150 av Ann-Sofie Lifvenhage (M) 

Utvärdering av länsstyrelsernas arbete 

KU 

2151 av Sten Bergheden och Marléne Lund 

Kopparklint (båda M) 

Översyn av PBL för att stärka äganderätten 

CU 

2152 av Sten Bergheden (M) 

Företags betalning för utförd tillsyn 

FiU 

2153 av Sten Bergheden (M) 

Anhöriga till person i politiskt utsatt ställ-

ning 

FiU 

2154 av Sten Bergheden (M) 

Stärk de mindre företagen vid offentlig 

upphandling 

FiU 

2156 av Ann-Sofie Lifvenhage (M) 

Rättigheten till skolform utifrån särskild 

prövning 

UbU 

2157 av Ann-Sofie Lifvenhage (M) 

Ambulansflyg och ambulanshelikoptrar 

SoU 

2158 av Sten Bergheden och Johanna 

Rantsi (båda M) 

Blyammunition 

MJU 

2159 av Sten Bergheden (M) 

Att ändra 28 § så att det ges större möjlig-

het att skydda sig mot vargen 

MJU 



 

 

2160 av Sten Bergheden (M) 

Aktivister och stöldligor ett hot mot lant-

bruket och djurproduktionen 

JuU 

2161 av Sten Bergheden (M) 

Utvärdering av allemansrätten 

MJU 

2162 av Sten Bergheden (M) 

Skaraborgs valkrets 

KU 

2163 av Sten Bergheden (M) 

Minskning av antalet ledamöter i Sveriges 

riksdag 

KU 

2164 av Sten Bergheden (M) 

Förslag för att uppmuntra och uppskatta 

landets olika samlare 

KrU 

2165 av Sten Bergheden (M) 

Flytt av ansvaret för Tullverket till Justitie-

departementet 

KU 

2166 av Sten Bergheden (M) 

Utökade möjligheter att bygga även i stör-

ningsbelastade miljöer 

CU 

2167 av Sten Bergheden (M) 

Utvärdering av promillegränsen på sjön 

CU 

2168 av Sten Bergheden (M) 

Äldres rätt att få välja sin egen mat 

SoU 

2169 av Sten Bergheden (M) 

Tandvårdskostnader för asylsökande och 

tillfälliga besökare 

SoU 

2170 av Ann-Sofie Lifvenhage (M) 

Tillnyktringsenheter för berusade 

JuU 

2171 av Ann-Sofie Lifvenhage (M) 

Regelverk för distansstudier i grundskolan 

UbU 

2172 av Ann-Sofie Lifvenhage (M) 

Praktik i lärarutbildningen 

UbU 

2174 av Ann-Sofie Lifvenhage (M) 

Generellt tiggeriförbud 

JuU 

2175 av Johanna Rantsi (M) 

Utökad bakgrundskontroll av personer som 

arbetar med barn och unga 

JuU 

2176 av Ann-Sofie Lifvenhage (M) 

Juridiskt skydd av förtroendevalda 

JuU 

2177 av Ann-Sofie Lifvenhage (M) 

Särskild prövning till särskola 

UbU 

2178 av Ann-Sofie Lifvenhage (M) 

Obligatorisk simundervisning 

UbU 

2179 av Ann-Sofie Lifvenhage (M) 

Valideringsutbildningar för stärkt kompe-

tens inom bristyrken 

UbU 

2180 av Ann-Sofie Lifvenhage (M) 

Säkrad kompetens i bristyrken 

UbU 

2181 av Ann-Sofie Lifvenhage (M) 

Forskning, innovation och teknikutveckling 

inom safetech och blåljusverksamhet 

NU 



 

 

2182 av Ann-Sofie Lifvenhage (M) 

Utökad samverkan mellan tull och polis 

SkU 

2184 av Ann-Sofie Lifvenhage (M) 

Samverkan mellan socialtjänst, polis och 

bank 

JuU 

2185 av Johanna Rantsi (M) 

Förstärkt säkerhet inom vård och omsorg 

med utvidgad registerkontroll 

SoU yrkande 1 

JuU yrkande 2-3 

2186 av Sten Bergheden (M) 

Minskad byråkrati 

FiU 

2187 av Sten Bergheden (M) 

Säkra kontanter som betalningsmedel 

FiU 

2188 av Sten Bergheden (M) 

Slopat krav på detaljplan vid byggnation av 

ett fåtal hus på landsbygden 

CU 

2189 av Sten Bergheden (M) 

Förlängd anståndstid för skatter på grund av 

covid 

SkU 

2190 av Ann-Sofie Lifvenhage (M) 

Skattefri utbildning 

SkU 

2191 av Ann-Sofie Lifvenhage (M) 

Återbetalning av fordonsskatt 

SkU 

2192 av Ann-Sofie Lifvenhage (M) 

Synliggörande av skatter 

SkU 

2193 av Ann-Sofie Lifvenhage (M) 

Differentierad reavinstskatt vid försäljning 

av bostad 

SkU 

2194 av Ann-Sofie Lifvenhage (M) 

Ett flexibelt regelverk för friskvårdsbidrag 

SkU 

2195 av Sten Bergheden (M) 

Översyn av länsstyrelsernas verksamhet 

KU 

2197 av Crister Carlsson (M) 

Behov av en nationell ögonstrategi 

SoU 

2198 av Sten Bergheden (M) 

Bättre samordning av journaler 

SoU 

2199 av Ann-Sofie Lifvenhage (M) 

Tidiga insatser mot cancer 

UbU 

2200 av Ann-Sofie Lifvenhage (M) 

Språktest för arbete i omsorg och äldre-

omsorg 

SoU 

2201 av Johanna Rantsi (M) 

Nationellt register för behandlings- och fa-

miljehem 

SoU 

2202 av Johanna Rantsi och Sten Berghe-

den (båda M) 

Placeringar av unga hos Statens institu-

tionsstyrelse 

SoU 

2203 av Sten Bergheden (M) 

Vaccinationsprogram för äldre 

SoU 

2204 av Ann-Sofie Lifvenhage (M) 

Höjd kompetens inom psykiatrin 

SoU 



 

 

2205 av Ann-Sofie Lifvenhage (M) 

Upplåtelseavtal med fokus på kvinnohälsa 

SoU 

2206 av Sten Bergheden (M) 

Äldres försäkringsskydd på särskilda boen-

den 

SoU 

2207 av Ann-Sofie Lifvenhage (M) 

Nya rön kring anhörigas betydelse för psy-

kiskt sjukas vårdplaner 

UbU 

2208 av Ann-Sofie Lifvenhage (M) 

Ledarhund som hjälpmedel i vardagen 

SoU 

2209 av Ann-Sofie Lifvenhage (M) 

Översyn av tillgång till digitala kontaktytor 

under behandlingstid på Sis/HVB 

SoU 

2210 av Ann-Sofie Lifvenhage (M) 

Möjliggörande av vård av förälder 

SfU 

2211 av Ann-Sofie Lifvenhage (M) 

Kvalitetssäkring av ambulanssjukvården 

SoU 

2212 av Ann-Sofie Lifvenhage (M) 

Utbildningstillstånd giltigt i hela landet 

SoU 

2213 av Sten Bergheden (M) 

Försäljning av delar av Sveaskog 

NU 

2214 av Alexandra Anstrell m.fl. (M) 

Viktiga infrastruktursatsningar för Stock-

holms län 

TU 

2215 av Ann-Sofie Lifvenhage (M) 

Registerutdrag för arbete i äldreomsorg och 

hemtjänst 

SoU 

2216 av Ann-Sofie Lifvenhage (M) 

Förälders möjlighet till läkarkontakt och lä-

kemedelslistor till myndighetsdagen 

SoU 

2217 av Ann-Sofie Lifvenhage (M) 

Förhindrande av felaktiga utbetalningar 

inom assistansersättning 

SoU 

2218 av Ann-Sofie Lifvenhage (M) 

Fysisk och social aktivitet på recept 

UbU 

2219 av Sten Bergheden (M) 

Rätt till utomhusvistelse på äldreboende 

SoU 

2220 av Sten Bergheden (M) 

Äldres rätt att bo kvar i sin hemkommun 

SoU 

2221 av Boriana Åberg och Jan Ericson 

(båda M) 

Sjukskrivning efter skönhetsoperationer 

utan medicinska orsaker 

SfU 

2222 av Ann-Sofie Lifvenhage (M) 

Tandvård en del av sjukvården 

SoU 

2223 av Ann-Sofie Lifvenhage (M) 

Ett fritt Tibet 

UU 

2224 av Sten Bergheden (M) 

Viltvårdsfonden 

MJU 

2225 av Maria Stockhaus m.fl. (M) 

Taiwans deltagande i internationella sam-

manhang 

UU 

2226 av Ann-Sofie Lifvenhage (M) 

Obligatoriska BVC-besök 

SoU 



 

 

2227 av Magnus Berntsson (KD) 

Donation av inlösta vapen till Ukraina 

UU 

2228 av Magnus Berntsson (KD) 

Sudan 

UU 

2229 av Magnus Berntsson (KD) 

Kinas tolkning av resolution 2758 

UU 

2230 av Yusuf Aydin (KD) 

Egen provins för kristna minoriteter på 

Nineveslätten i Irak 

UU 

2231 av Yusuf Aydin (KD) 

Stöd för ett inkluderande system i Syrien 

UU 

2232 av Magnus Oscarsson (KD) 

Frigivande av Ahmadreza Djalali 

UU 

2233 av Magnus Berntsson (KD) 

EU-samarbete med Costa Rica mot narkoti-

kasmuggling 

JuU 

2234 av Magnus Berntsson (KD) 

Terrorlistning av Muslimska brödraskapet i 

EU 

UU 

2236 av Sten Bergheden (M) 

Ökad turism 

NU 

2237 av Sten Bergheden (M) 

Handel med sälprodukter 

NU 

2238 av Ann-Sofie Lifvenhage (M) 

En övergripande säkrad elinfrastruktur 

NU 

2239 av Ann-Sofie Lifvenhage (M) 

Förenklade regler för familjeföretag 

SkU 

2240 av Sten Bergheden (M) 

Försäljning av SJ 

NU 

2241 av Ann-Sofie Lifvenhage (M) 

Framtagande av en ö-strategi 

NU 

2242 av Ann-Sofie Lifvenhage (M) 

Förenklade myndighetskontakter för företa-

gare 

NU 

2243 av Ann-Sofie Lifvenhage (M) 

Flexibel av- och påmönstring i våra svenska 

godshamnar 

TU 

2244 av Sten Bergheden (M) 

Förenkla regelbördan för företagen 

NU 

2245 av Ann-Sofie Lifvenhage (M) 

Licensjakt på varg 

MJU 

2246 av Ann-Sofie Lifvenhage (M) 

Säkrad elförsörjning till Gotland 

NU 

2247 av Sten Bergheden (M) 

Ekologisk mat 

MJU 

2248 av Sten Bergheden (M) 

Vedeldning 

NU 

2249 av Ann-Sofie Lifvenhage (M) 

Minskat strandskydd för bostadsbyggnation 

MJU 



 

 

2250 av Sten Bergheden (M) 

Bekämpning av råttor 

MJU 

2251 av Ann-Sofie Lifvenhage (M) 

Ökad självförsörjning på livsmedel 

MJU 

2252 av Sten Bergheden (M) 

Bekämpning av snytbaggen 

MJU 

2253 av Sten Bergheden (M) 

Skrotningspremie 

MJU 

2254 av Sten Bergheden (M) 

Användningen av fyllnadsmaterial och 

bergkross 

MJU 

2255 av Sten Bergheden (M) 

Organisationers påverkan på skyddsjakt och 

licensjakt på varg 

MJU 

2256 av Ann-Sofie Lifvenhage (M) 

Avidentifiering av poliser i yttre tjänst 

JuU 

2257 av Ann-Sofie Lifvenhage (M) 

Friskvårdsbidrag för naprapat och kiroprak-

tor 

SkU 

2258 av Sten Bergheden (M) 

Stärkt landsbygd med ökad försäljning av 

Sveaskogs skogar 

NU 

2259 av Sten Bergheden (M) 

Brist på veterinärer 

MJU 

2260 av Sten Bergheden (M) 

Biotopskyddet för nya stenrösen 

MJU 

2261 av Sten Bergheden (M) 

Översyn av reglerna om matavfall 

MJU 

2262 av Sten Bergheden (M) 

Register över misstänkta vargjägare 

MJU 

2263 av Sten Bergheden (M) 

EUDR 

MJU 

2264 av Ann-Sofie Lifvenhage (M) 

Förenklat regelverk för ensam förälder efter 

insemination 

CU 

2266 av Sten Bergheden (M) 

Bekämpning av granbarkborren även i re-

servaten 

MJU 

2267 av Ann-Sofie Lifvenhage (M) 

Behovsprövat barnbidrag 

SfU 

2268 av Sten Bergheden (M) 

Offentligt tack till jägare och frivilliga i ar-

betet med svinpesten 

MJU 

2269 av Sten Bergheden (M) 

Avyttring av delar av Sveaskog för satsning 

på försvaret och kärnkraften 

NU 

2270 av Sten Bergheden (M) 

Ökad samordning av företagskontrollerna 

NU 

2271 av Sten Bergheden (M) 

Tydliga mål för grundskyddet i pensions-

systemet 

SfU 

2272 av Johanna Rantsi (M) 

Övergivna båtar och ansvarsfördelning 

MJU 



 

 

2273 av Johanna Rantsi (M) 

Regionala skärgårdssamordnare för en håll-

bar utveckling på västkusten 

NU 

2274 av Sten Bergheden (M) 

Fortbildningsansvaret för läkare 

SoU 

2275 av Sten Bergheden (M) 

Stopp för blyförbud i EU 

MJU 

2277 av Sten Bergheden (M) 

Underlättad användning av kulturskyddade 

byggnader 

KrU 

2278 av Sten Bergheden (M) 

Rättvisa i bostadstillägget för pensionärer 

SfU 

2279 av Sten Bergheden (M) 

Myndigheters och verks förståelse för före-

tag och näringslivets villkor 

NU yrkande 1 

FiU yrkande 2 

2280 av Ann-Sofie Lifvenhage (M) 

Gemensam pensionsavsättning under för-

äldraledighet 

SfU 

2281 av Ann-Sofie Lifvenhage (M) 

Brottsoffret i fokus 

JuU 

2283 av Ann-Sofie Lifvenhage (M) 

Kunskapstest i svenska som en del i svenskt 

medborgarskap 

SfU 

2284 av Ann-Sofie Lifvenhage (M) 

Skyndsam hantering av utvisningar 

SfU 

2285 av Ann-Sofie Lifvenhage (M) 

DNA-analys vid anhöriginvandring 

SfU 

2286 av Linnéa Wickman m.fl. (S) 

Åtgärder för att nå en långsiktigt hållbar 

fiskeripolitik i Östersjön 

MJU 

2287 av Linnéa Wickman m.fl. (S) 

Ökad kunskap om mäns våld mot kvinnor 

och sexualbrott 

JuU 

2288 av Linnéa Wickman (S) 

Social snedrekrytering till högre utbildning 

UbU 

2289 av Linnéa Wickman och Arber Gashi 

(båda S) 

Ökad lärarledd tid vid högre utbildning 

UbU 

2290 av Linnéa Wickman (S) 

Införande av ett lobbyregister 

KU 

2291 av Linnéa Wickman m.fl. (S) 

Stärkt statligt stöd till klimatanpassning – 

rättvisa och hållbara förutsättningar för 

kommuner och hushåll 

CU 

2292 av Linnéa Wickman m.fl. (S) 

Bemanning och långsiktig finansiering i 

äldreomsorgen 

SoU 

2293 av Linnéa Wickman m.fl. (S) 

Rätt till heltidsarbete och tryggare anställ-

ningar för kvinnor 

AU 

2294 av Linnéa Wickman m.fl. (S) 

Avgiftsfri skolfrukost i landets skolor 

UbU 



 

 

2295 av Malin Larsson m.fl. (S) 

Skolfrukost för ökad jämlikhet och bättre 

skolresultat 

UbU 

2296 av Peter Hedberg m.fl. (S) 

Skarven och behovet av åtgärder för ett 

hållbart fiske 

MJU 

2297 av Markus Selin (S) 

Skärpning av lagen om ansvar för elektro-

niska anslagstavlor – lex Flashback 

JuU yrkande 1-2 

NU yrkande 3 

TU yrkande 4 

2298 av Zara Leghissa m.fl. (S) 

Indexering av de generella och riktade stats-

bidragen 

FiU 

2299 av Zara Leghissa m.fl. (S) 

Begränsat antal led av underentreprenörer 

FiU 

2300 av Zara Leghissa m.fl. (S) 

Ökad bemanning i äldreomsorgen för en 

trygg och jämlik välfärd 

SoU 

2301 av Per-Arne Håkansson (S) 

Stärkt upphovsrätt 

NU 

2302 av Lars Isacsson (S) 

En balanserad och hållbar korttidsreglering 

av vattenkraft med Dalälven som exempel 

NU 

2303 av Patrik Lundqvist m.fl. (S) 

Säkring av kompetensen att bygga och 

serva högspänningsledningar 

UbU 

2304 av Fredrik Lundh Sammeli (S) 

Införande av ett nationellt föreningsregister 

KrU 

2305 av Petter Löberg och Jessica Rodén 

(båda S) 

Utbyggnad av riksväg 40 mellan Ulrice-

hamn och Jönköping 

TU 

2306 av Dzenan Cisija (S) 

Metoder för att motverka etnisk diskrimine-

ring i arbetslivet 

AU 

2307 av Mathias Tegnér (S) 

En ny svensk Kinastrategi med ett stärkt 

Taiwanperspektiv 

UU yrkande 1-2, 4 

NU yrkande 3, 5 

2308 av Markus Selin m.fl. (S) 

Mer koldioxidlagring i skogen och ökad 

förädlingsgrad i skogsprodukter 

MJU 

2309 av Malin Larsson m.fl. (S) 

Skärpta regler för spelreklam 

KrU 

2310 av Malin Larsson m.fl. (S) 

Höjd åldersgräns för bröstcancerscreening 

för jämlik vård och längre liv 

SoU 

2311 av Ann-Sofie Lifvenhage (M) 

Rekrytering av blåljuspersonal 

FöU 

2312 av Sten Bergheden (M) 

Tydligare redovisning på lönebesked och 

kvitton 

SkU 

2313 av Ann-Sofie Lifvenhage (M) 

Krav på regelbunden cancerscreening för 

utsatta yrken 

SoU 

2314 av Sten Bergheden (M) 

Möjlighet att arbeta längre 

AU 



 

 

2315 av Sten Bergheden (M) 

Villkoren för att kunna byta jobb mitt i livet 

AU 

2316 av Ann-Sofie Lifvenhage (M) 

Översyn av upphandling av arbetsmark-

nadsutbildningar 

AU 

2317 av Ann-Sofie Lifvenhage (M) 

Förändrad lagstiftning kring buller i bostad 

CU 

2318 av Ann-Sofie Lifvenhage (M) 

Förenklad adoption 

CU 

2319 av Ann-Sofie Lifvenhage (M) 

Skyndsam hantering av bouppteckningar 

SkU 

2320 av Ann-Sofie Lifvenhage (M) 

Begränsning för kriminella att byta namn 

CU 

2321 av Ann-Sofie Lifvenhage (M) 

Ett rimligt system för överklagningar av 

bygglov 

CU 

2322 av Sten Bergheden (M) 

Bankkonto för barn och ungdomar 

FiU 

2323 av Sten Bergheden (M) 

Effektivisering av Lantmäteriet och sänk-

ning av avgifter 

CU 

2324 av Ann-Sofie Lifvenhage (M) 

Förenklingar för PEP 

FiU 

2325 av Ann-Sofie Lifvenhage (M) 

Tillgång till eget bankkonto 

FiU 

2326 av Ann-Sofie Lifvenhage (M) 

Förenklingar i lagen om offentlig upphand-

ling 

FiU 

2327 av Sten Bergheden (M) 

Översyn och effektivisering av den svenska 

byråkratin 

FiU 

2328 av Olle Thorell m.fl. (S) 

Strömsholms kanal som ett nationellt kul-

turarv 

KrU 

2329 av Karin Sundin (S) 

Sverige behöver en kursplan för moders-

målsundervisning i svenskt teckenspråk 

UbU 

2330 av Arber Gashi (S) 

Erkännande av körkort från länderna på 

västra Balkan 

TU 

2331 av Arber Gashi (S) 

Försöksverksamhet för sänkt rösträttsålder 

till 16 år 

KU 

2332 av Arber Gashi m.fl. (S) 

Stöd till kvinnojourer 

SoU 

2333 av Arber Gashi m.fl. (S) 

Högre utbildning och vuxnas kompetens-

utveckling i Västsverige 

UbU 

2334 av Isak From och Åsa Karlsson 

(båda S) 

Statlig närvaro 

NU 

2335 av Magnus Manhammar (S) 

Gemensamt elprisområde eller kompensa-

tion för utsatta regioner 

NU 



 

 

2336 av Isak From (S) 

Återreglering av mark och vatten i Väster-

botten 

CU 

2337 av Louise Thunström (S) 

Stärkt rätt till skolskjuts till och från fritids-

hemmet för barn inom anpassad skola 

UbU 

2338 av Olle Thorell m.fl. (S) 

Översyn av förutsättningarna att förebygga 

och bekämpa massförekomst av översväm-

ningsmygg 

MJU 

2339 av Ann-Sofie Lifvenhage (M) 

Miljöstationer på båtklubbar 

MJU 

2340 av Sten Bergheden och Johanna 

Rantsi (båda M) 

Ökad skogsproduktion för att klara miljö-

målen 

MJU 

2341 av Sten Bergheden (M) 

Kraftfull minskning av vargstammen 

MJU 

2343 av Ann-Sofie Lifvenhage (M) 

Nationell plan för kvinnohälsa 

SoU 

2344 av Johanna Rantsi (M) 

Sänkt moms för fritidsbåtar i gästhamn 

SkU 

2345 av Sten Bergheden (M) 

Företagskontroller bör samordnas bättre 

NU 

2346 av Ann-Sofie Lifvenhage (M) 

Gränsdragning för skattefinansierad tolk 

KU 

2347 av Sten Bergheden (M) 

Översyn av miljöbalken angående avfalls-

hanteringen 

MJU 

2348 av Sten Bergheden (M) 

Lättare att upphäva naturreservat 

MJU 

2349 av Sten Bergheden (M) 

Underlättande av regler för motorsågsarbete 

AU 

2350 av Sten Bergheden (M) 

Bekämpning av stenmården 

MJU 

2351 av Sten Bergheden (M) 

Äganderätten till meteoriter 

MJU 

2352 av Sten Bergheden (M) 

Rutavdrag för taxi 

SkU 

2353 av Sten Bergheden (M) 

Ändrat regelverk för ökat återbruk av pro-

dukter 

MJU 

2354 av Sten Bergheden (M) 

Regelverket för byggnation av nya djurstal-

lar 

MJU 

2355 av Sten Bergheden (M) 

Spridning av exempel på god och trygg 

äldreomsorg 

SoU 

2356 av Ann-Sofie Lifvenhage (M) 

Utökande av vaccinationsprogrammet med 

TBE 

SoU 

2357 av Sten Bergheden (M) 

Regelverk för hemmakontor 

SkU 



 

 

2358 av Sten Bergheden (M) 

Svensk och europeisk trä- och möbelindu-

stri 

NU 

2359 av Ann-Sofie Lifvenhage (M) 

Ökad självförsörjning på livsmedel 

MJU 

2360 av Sten Bergheden (M) 

Översyn av länsstyrelsernas verksamhet 

KU 

2361 av Johanna Rantsi (M) 

Kriminalisering av medveten kontakt med 

barn i sexuellt syfte 

JuU 

2362 av Sten Bergheden (M) 

Översyn av avgifterna för äldreomsorgen 

SoU 

2363 av Johanna Rantsi (M) 

Minskad vildsvinsstam 

MJU 

2364 av Ann-Sofie Lifvenhage (M) 

Ersättning för eftersök 

MJU 

2365 av Ann-Sofie Lifvenhage (M) 

Biometrisk identifiering 

SkU 

2366 av Oskar Svärd och Ann-Sofie 

Lifvenhage (båda M) 

Hot inom handeln 

JuU 

2367 av Ann-Sofie Lifvenhage (M) 

Åtgärder för att skydda utsatta socialsekre-

terares identitet 

SoU 

2368 av Nooshi Dadgostar m.fl. (V) 

Säkerhetspolitik för en fredligare värld 

UU yrkande 1-4, 6-11, 13-16 

NU yrkande 5 

FöU yrkande 12 

2369 av Håkan Svenneling m.fl. (V) 

Kina 

UU yrkande 1, 3-15, 17-20 

MJU yrkande 2 

NU yrkande 16 

2370 av Malin Östh m.fl. (V) 

Fungerande postservice, bredband och tele-

foni i hela landet 

TU yrkande 1-4, 6-11 

NU yrkande 5 

2371 av Ciczie Weidby m.fl. (V) 

Arbetsmiljö och arbetstid 

AU yrkande 1-15, 18-25 

JuU yrkande 16-17 

2372 av Ciczie Weidby m.fl. (V) 

En arbetsrätt för starka och trygga löntagare 

AU yrkande 1-7, 9-14 

UbU yrkande 8 

FiU yrkande 15 

2373 av Markus Wiechel (SD) 

Ett stärkt cancerpreventivt arbete 

SoU 

2374 av Markus Wiechel (SD) 

Personalregister för äldreomsorgen 

SoU 

2375 av Markus Wiechel (SD) 

Skyddade yrkestitlar i svensk skola 

UbU 

2376 av Markus Wiechel (SD) 

Reformering av folkrätten för omlokali-

sering av tillgångar 

UU 



 

 

2377 av Markus Wiechel (SD) 

Diplomatprogrammets antagningsprocess 

UU 

2378 av Markus Wiechel (SD) 

Nedläggning av Sida 

UU 

2379 av Markus Wiechel (SD) 

Ett system för att synliggöra kringgående 

av internationella sanktioner 

UU 

2380 av Markus Wiechel (SD) 

Natobas i Somaliland 

UU 

2381 av Markus Wiechel (SD) 

Tjetjeniens status 

UU 

2383 av Markus Wiechel (SD) 

Liberaliserad lagstiftning kring gårdsför-

säljning 

SoU 

2384 av Markus Wiechel (SD) 

Diabetessamordnare 

SoU 

2385 av Markus Wiechel (SD) 

Samkörning mellan vårdregister och polis-

register vid prövning av vapenlicens 

JuU 

2386 av Markus Wiechel (SD) 

Svenska för vapenlicens 

JuU 

2387 av Markus Wiechel (SD) 

Ottawafördraget 

UU 

2388 av Markus Wiechel (SD) 

Förändringar i lagen om offentlig upphand-

ling 

FiU 

2389 av Markus Wiechel (SD) 

Licenskrav för titeln besiktningsman 

CU 

2390 av Markus Wiechel (SD) 

Avskaffad sommartid 

TU 

2391 av Markus Wiechel (SD) 

Obligatoriskt biometriskt register 

TU 

2392 av Markus Wiechel (SD) 

Medborgarskapskrav vid anställning hos 

Migrationsverket 

AU 

2393 av Magnus Oscarsson och Larry Sö-

der (båda KD) 

Avbytare inom jordbruket 

MJU 

2394 av Markus Wiechel (SD) 

Översyn av regler för utbetalning av statliga 

medel 

KrU 

2395 av Markus Wiechel (SD) 

Förstärkning av det civila skyddet 

FöU 

2396 av Markus Wiechel (SD) 

Åtgärder mot dropshipping 

NU 

2397 av Markus Wiechel (SD) 

Vägblockader 

JuU 

2398 av Markus Wiechel (SD) 

Reformering av det kommunala utjäm-

ningssystemet 

FiU 



 

 

2399 av Markus Wiechel (SD) 

Enhetligt regelsystem för samtliga bolags-

former 

CU yrkande 1-2 

SkU yrkande 3 

2400 av Markus Wiechel (SD) 

Körkort som nationellt id-kort 

TU 

2401 av Markus Wiechel (SD) 

Säljakt 

NU yrkande 1-2 

MJU yrkande 3 

2402 av Markus Wiechel (SD) 

Ukraina i Joint Expeditionary Force 

FöU 

2403 av Markus Wiechel (SD) 

Nationell journalföring för djur 

MJU 

2404 av Markus Wiechel (SD) 

Tydligare ursprungsmärkning av animaliska 

produkter 

MJU 

2405 av Markus Wiechel (SD) 

Reformering av FN:s säkerhetsråd 

UU 

2406 av Markus Wiechel (SD) 

Frysta ryska tillgångar till Ukraina 

FiU 

2407 av Markus Wiechel och Eric Palm-

qvist (båda SD) 

Återtagande av erkännandet av Palestina 

UU 

2408 av Markus Wiechel (SD) 

Taiwan och FN-resolution 2758 (1971) 

UU 

2409 av Markus Wiechel (SD) 

Återinrättad skolhälsovård 

UbU 

2410 av Pia Trollehjelm (SD) 

Stärkt skydd för nämndemän i domstolsvä-

sendet 

JuU 

2411 av Pia Trollehjelm (SD) 

Förbud mot pass och nationellt identitets-

kort för dömda under frivård med elektro-

nisk övervakning 

JuU 

2412 av Pia Trollehjelm (SD) 

Skärpta påföljder vid avvikelse från frivård 

med elektronisk övervakning 

JuU 

2413 av Pia Trollehjelm (SD) 

Stärkt skydd för det marina kulturarvet 

KrU 

2414 av Pia Trollehjelm (SD) 

Avtjänande av straff i hemlandet för ut-

ländska medborgare som vistas i Sverige 

utan tillstånd 

JuU yrkande 1-3 

UU yrkande 4 

2415 av Pia Trollehjelm (SD) 

Rättssäkerhet och kostnadsansvar för ut-

ländska medborgare i svenska domstolar 

JuU 

2416 av Mats Green (M) 

Specifika krav för skydd av natur 

MJU 

2417 av Mats Green och Adam Reuter-

skiöld (båda M) 

Rätt till delaktighet och överklagan för 

markägare 

MJU 

2418 av Mats Green (M) 

Miljöbalken och äganderätten 

MJU 



 

 

2419 av Mats Green (M) 

Viltförvaltningsdelegationernas mandat och 

sammansättning 

MJU 

2420 av Mats Green (M) 

Ekologisk odling – dess påverkan på livs-

medelsförsörjningen och Sveriges säkerhet 

MJU 

2421 av Oliver Rosengren och Gustaf 

Göthberg (båda M) 

Modern distanshandel 

CU 

2422 av Sten Bergheden (M) 

Praktik och arbete för ungdomar 

UbU yrkande 1-2 

SkU yrkande 3 

2423 av Oliver Rosengren och Noria 

Manouchi (båda M) 

Examensplikt som ny påföljd för unga lag-

överträdare 

JuU 

2424 av Saila Quicklund (M) 

Idrottsinsatser för nyanlända 

KrU 

2425 av Oliver Rosengren (M) 

Beskattning av snus 

SkU 

2426 av Saila Quicklund och Merit Frost 

Lindberg (båda M) 

Sänkt moms på preventivmedel och digitala 

preventivmedelstjänster 

SkU 

2427 av Merit Frost Lindberg m.fl. (M) 

Kvinnors valfrihet och rätt till vård 

SoU 

2428 av Saila Quicklund (M) 

Entreprenörskap i grundskolan 

UbU 

2429 av Saila Quicklund (M) 

Förstärkt elevhälsa 

UbU 

2430 av Saila Quicklund (M) 

Satsning på Inlandsbanan 

TU 

2431 av Oliver Rosengren m.fl. (M) 

Åtgärder för att försvåra för bilmålvakter 

TU 

2432 av Saila Quicklund (M) 

Idrott på fritidshem 

UbU 

2433 av Merit Frost Lindberg m.fl. (M) 

Diskriminering av kvinnors företagande 

SoU 

2434 av Saila Quicklund (M) 

Bättre förutsättningar för landets fjällräd-

dare 

SkU yrkande 1 

JuU yrkande 2-3 

2435 av Saila Quicklund (M) 

Samverkan mot osunda kroppsideal 

KrU 

2436 av Saila Quicklund (M) 

Betaltjänster och kontanthantering 

FiU 

2437 av Sten Bergheden (M) 

Arbetslivserfarenhet som alternativ till sko-

lan för vissa ungdomar 

AU 

2438 av Saila Quicklund (M) 

Åtgärder mot hälsofarliga kosttillskott 

MJU yrkande 1-4 

SoU yrkande 5 

KrU yrkande 6 



 

 

2439 av Saila Quicklund (M) 

Rättvisare beräkningsgrunder för infrastruk-

turmedel 

TU 

2440 av Oliver Rosengren och Fredrik 

Kärrholm (båda M) 

Rutavdrag för trygghet 

SkU 

2441 av Oliver Rosengren och Gustaf 

Göthberg (båda M) 

Statligt ägande 

FiU yrkande 1, 3-4 

NU yrkande 2 

2442 av Ann-Sofie Lifvenhage (M) 

Civilförsvarskunskap 

UbU 

2443 av Ann-Sofie Lifvenhage (M) 

Möjlighet att pausa gemensamma bank- och 

myndighetskontakter vid skilsmässa 

SkU 

2444 av Ann-Sofie Lifvenhage (M) 

Avdrag för sponsring av föreningsliv 

SkU 

2445 av Ann-Sofie Lifvenhage (M) 

Avtalsrätt för yrkesnära fackorganisationer 

AU 

2446 av Ann-Sofie Lifvenhage (M) 

System för brottsskadeersättningar 

JuU 

2447 av Sten Bergheden (M) 

Översyn av matkrav på Migrationsverkets 

boenden 

SfU 

2448 av Ann-Sofie Lifvenhage (M) 

Sammanhållen vård för multisjuka 

SoU 

2449 av Ann-Sofie Lifvenhage (M) 

Möjliggörande av dygnspass 

AU 

2450 av Erik Ottoson (M) 

Förseningsavgiften för sent inbetald träng-

selavgift 

SkU 

2451 av Ulrik Nilsson (M) 

Säkra uppställningsplatser för tunga fordon 

TU 

2452 av Ulrik Nilsson (M) 

Digital lots 

FiU 

2453 av Mats Green (M) 

Art- och habitatdirektivet 

MJU 

2454 av Linus Sköld m.fl. (S) 

Värnande av kulturen i hela landet 

KrU 

2455 av Sofia Skönnbrink och Amalia Rud 

Stenlöf (båda S) 

Skolplikt till 18 års ålder 

UbU 

2456 av Sofia Skönnbrink m.fl. (S) 

Etablering av fristående skolor 

UbU 

2457 av Magnus Manhammar (S) 

Direkttåg mellan Karlskrona och Alvesta 

TU 

2458 av Patrik Lundqvist m.fl. (S) 

Färdigställande av Nya Ostkustbanan 

TU 

2460 av Sten Bergheden (M) 

Flyttbonus för äldre 

SkU 



 

 

2461 av Sten Bergheden (M) 

Sänkt dansbandsmoms 

SkU 

2462 av John E Weinerhall (M) 

Politisk strejk 

AU 

2463 av Ann-Sofie Alm (M) 

Kriminaliserande av antidemokratiska orga-

nisationer 

JuU 

2464 av Ann-Sofie Alm och Cecilia Gus-

tafsson (båda M) 

Fängelse i Åmål 

JuU 

2465 av Ludvig Ceimertz m.fl. (M) 

Bevarande av ålfisket som ett kulturarv 

MJU 

2466 av John E Weinerhall (M) 

Ett fritt och konkurrenskraftigt jordbruk 

MJU yrkande 1 

SkU yrkande 2 

2467 av Fredrik Kärrholm (M) 

Förbud mot särskilt farliga hundraser 

MJU 

2468 av Ann-Sofie Alm (M) 

Stöd till svenska veteraner som stridit för 

Ukraina 

SoU 

2469 av Ludvig Ceimertz (M) 

En flexiblare strandskyddslag 

MJU 

2470 av Ann-Sofie Alm (M) 

Lex Rebecka 2 – en röst för förändring 

SoU 

2471 av Ann-Sofie Alm (M) 

Lex Rebecka – uppsökande och förebyg-

gande stöd för efterlevande vid suicid 

SoU 

2472 av Charlotte Nordström (M) 

Förtydligande av begreppet inre organisa-

tion i skollagen 

UbU 

2473 av Ann-Charlotte Hammar Johnsson 

m.fl. (M) 

Gårdsförsäljning av alkoholdrycker 

SoU 

2474 av Ann-Charlotte Hammar Johnsson 

(M) 

Bättre stöd för äldre som inte kan föra sin 

talan 

SoU 

2475 av Jesper Skalberg Karlsson (M) 

Försvaret av Gotland 

FöU 

2476 av Jesper Skalberg Karlsson m.fl. (M) 

Utveckling av Arlanda flygplats 

TU 

2477 av Kjell Jansson och Crister Carlsson 

(båda M) 

Körkortskrav på skotrar 

TU 

2478 av Jesper Skalberg Karlsson och Anna 

af Sillén (båda M) 

Tydligare skatter 

SkU 

2479 av Ann-Charlotte Hammar Johnsson 

och Ulrika Heindorff (båda M) 

Indelning av språk och länder på bibliotek 

KrU 

2480 av Ann-Charlotte Hammar Johnsson 

(M) 

Säkerhet i trafiken 

TU 

2481 av Anna af Sillén (M) 

Stopp för tvångsanslutningen av välfunge-

rande avlopp 

CU 



 

 

2482 av Anna af Sillén m.fl. (M) 

Kompetensförsörjningen inom samhälls-

byggnad i Stockholm-Mälarregionen 

UbU 

2483 av Anna af Sillén och Fredrik 

Ahlstedt (båda M) 

Satsning på robusta transporter i Stock-

holm-Mälarregionen 

TU 

2484 av Jesper Skalberg Karlsson (M) 

Gotlandstrafiken 

TU 

2485 av Ann-Charlotte Hammar Johnsson 

(M) 

Nationellt centrum för keramik som natur-

lig del av vårt kulturarv 

KrU 

2486 av Ann-Charlotte Hammar Johnsson 

(M) 

Sjukdomarna endometrios och struma 

SoU 

2487 av Anna af Sillén och Adam Reuter-

skiöld (båda M) 

Trygghet på landsbygden 

JuU 

2488 av Jesper Skalberg Karlsson (M) 

Stärkt äganderätt 

KU 

2489 av Jesper Skalberg Karlsson (M) 

Flygande resurser 

FöU 

2490 av Jesper Skalberg Karlsson (M) 

Gotlandsstödet 

NU 

2491 av Jesper Skalberg Karlsson (M) 

Totalförsvarets behov av skjutbanor 

FöU 

2492 av Ann-Charlotte Hammar Johnsson 

(M) 

Internationella upphandlingar med isbryta-

ren Oden 

TU 

2493 av Jesper Skalberg Karlsson (M) 

Tillväxtmål 

FiU 

2494 av Anna af Sillén och Ann-Sofie 

Lifvenhage (båda M) 

En balanserad vilt- och rovdjursförvaltning 

MJU 

2495 av Anna af Sillén (M) 

Översyn av sanktionsavgifter i plan- och 

bygglagen (PBL) 

CU 

2496 av Jesper Skalberg Karlsson (M) 

Utökad budgetgranskning 

FiU 

2497 av Ann-Charlotte Hammar Johnsson 

(M) 

Nationell frivilligplattform och samverkan 

med civilt försvar 

FöU 

2498 av Jesper Skalberg Karlsson (M) 

Bullerservitut 

CU 

2499 av Jesper Skalberg Karlsson (M) 

Ensambegravningar 

KrU 

2500 av Ann-Charlotte Hammar Johnsson 

och Ulrika Heindorff (båda M) 

Borgerliga vigselförrättare 

CU 

2501 av Ann-Charlotte Hammar Johnsson 

och Ludvig Ceimertz (båda M) 

Övertagande av Arbetsförmedlingens upp-

drag 

AU 



 

 

2502 av Ann-Charlotte Hammar 

Johnsson (M) 

Vikten av att svenska myndigheter använ-

der EU:s tolkningsdokument 

KU 

2503 av Anna af Sillén och Ann-Sofie 

Lifvenhage (båda M) 

Stärkt roll för Sörmland i totalförsvaret 

FöU 

2504 av Kjell Jansson (M) 

Strandskyddet och äganderätten 

MJU 

2505 av Anna af Sillén och Mats Green 

(båda M) 

Sänkta kostnader för företagen stärker kon-

kurrenskraften 

SfU 

2506 av Jesper Skalberg Karlsson m.fl. (M) 

Strömmingsbestånden 

MJU 

2507 av Jesper Skalberg Karlsson (M) 

Öpolitiken 

NU 

2508 av Ann-Charlotte Hammar Johnsson 

(M) 

Tidsbegränsning för boutredningsmän 

CU 

2509 av Ann-Charlotte Hammar Johnsson 

och Ann-Sofie Lifvenhage (båda M) 

Införande av best practice för kommunal 

service till företag 

NU 

2510 av Ann-Charlotte Hammar Johnsson 

m.fl. (M) 

Fisket i Skåne 

MJU 

2511 av Jesper Skalberg Karlsson (M) 

Flyg till Gotland 

TU 

2512 av Kjell Jansson m.fl. (M) 

Det industriella trålfisket i Östersjön 

MJU 

2513 av Jesper Skalberg Karlsson (M) 

Skyddad identitet 

SkU 

2514 av Ann-Charlotte Hammar Johnsson 

m.fl. (M) 

Skogsnäringen i Skåne 

MJU 

2515 av Anna af Sillén och Ann-Sofie 

Lifvenhage (båda M) 

En hållbar förvaltning av säl och skarv 

MJU 

2516 av Kjell Jansson (M) 

Stärkt egendomsskydd för bostadsrätter 

CU 

2517 av Morgan Johansson (S) 

Minnesplats för Dag Hammarskjöld i riks-

dagen 

KU 

2518 av Morgan Johansson (S) 

Förslag om särskild reglering som krimina-

liserar psykisk misshandel 

JuU 

2519 av Morgan Johansson m.fl. (S) 

Kompensation för Skåne med anledning av 

stoppet av vindkraftsutbyggnaden vid Krie-

gers flak 

NU 

2520 av Ann-Charlotte Hammar 

Johnsson (M) 

Förenklad tillgång till hjälpmedel för perso-

ner med livslång funktionsnedsättning 

SoU 



 

 

2521 av Ann-Charlotte Hammar Johnsson 

(M) 

Nationella riktlinjer för rehabilitering efter 

stroke och andra neurologiska skador 

SoU 

2522 av Ann-Charlotte Hammar Johnsson 

och Malin Höglund (båda M) 

Offentlig upphandling och nyttjanderätten 

FiU 

2524 av Mattias Eriksson Falk och Roger 

Hedlund (båda SD) 

Möjligheten att svänga höger vid rött ljus 

TU 

2525 av Mattias Eriksson Falk och Roger 

Hedlund (båda SD) 

Möjlighet för fler att genomgå grundutbild-

ning inom Försvarsmakten 

FöU 

2526 av Mattias Eriksson Falk m.fl. (SD) 

Lämnande av Postnord och återupprättande 

av Posten AB 

NU 

2527 av Mattias Eriksson Falk och Roger 

Hedlund (båda SD) 

Införande av förbud mot användning av 

friktionsdäck vid sommarväglag 

TU 

2528 av Mattias Eriksson Falk och Roger 

Hedlund (båda SD) 

Förbättrad belysning längs väg 303 mellan 

Hagsta och Ockelbo 

TU 

2529 av Mattias Eriksson Falk och Roger 

Hedlund (båda SD) 

Fler poliser som kör motorcykel i tjänsten 

JuU 

2530 av Mattias Eriksson Falk och Roger 

Hedlund (båda SD) 

Digitalt högkostnadsskydd inom hälso- och 

sjukvården 

SoU 

2531 av Mattias Eriksson Falk m.fl. (SD) 

Sänkt moms för bio och nöjesfält 

SkU 

2532 av Mattias Eriksson Falk och Roger 

Hedlund (båda SD) 

Belysning på E16 mellan Gävle och Valbo 

TU 

2533 av Mattias Eriksson Falk och Roger 

Hedlund (båda SD) 

Dubbelspår på sträckan mellan Ockelbo och 

Mo 

TU 

2534 av Mattias Eriksson Falk och Roger 

Hedlund (båda SD) 

Förbud för kommuner att överskrida 

riksnormen för ekonomiskt bistånd med 

mer än 10 procent 

SoU 

2535 av Mattias Eriksson Falk m.fl. (SD) 

Införande av obligatorisk relegering vid 

upprepad mobbning i skolor 

UbU 

2536 av Mattias Eriksson Falk och Roger 

Hedlund (båda SD) 

Krav på folkomröstning vid förslag om 

sammanslagning av kommuner och re-

gioner 

KU 

2537 av Mattias Eriksson Falk m.fl. (SD) 

Förlängt barnbidrag när ett barn avlider 

SfU 



 

 

2538 av Mattias Eriksson Falk och Roger 

Hedlund (båda SD) 

Förbättrad belysning längs väg 272 mellan 

Årsunda och Österfärnebo 

TU 

2539 av Mattias Eriksson Falk och Roger 

Hedlund (båda SD) 

Förbättrad belysning längs väg 562 mellan 

Björke och Hamrångefjärden 

TU 

2540 av Mattias Eriksson Falk och Roger 

Hedlund (båda SD) 

Fyllnadsval för att förhindra tomma stolar i 

kommun- och regionfullmäktige 

KU 

2541 av Mattias Eriksson Falk och Roger 

Hedlund (båda SD) 

Framtagande av ett särskilt trygghetspro-

gram för Gävleborgs län 

JuU 

2542 av Mattias Eriksson Falk och Roger 

Hedlund (båda SD) 

Tydligare regelverk för skolornas stu-

die- och yrkesvägledning 

UbU 

2543 av Mattias Eriksson Falk och Roger 

Hedlund (båda SD) 

Dubbelspår på sträckan mellan Söderhamn 

och Kilafors 

TU 

2544 av Mattias Eriksson Falk och Roger 

Hedlund (båda SD) 

Dubbelspår mellan Sandviken, Storvik och 

Hofors 

TU 

2545 av Mattias Eriksson Falk och Roger 

Hedlund (båda SD) 

Dubbelspår Gävle–Ockelbo 

TU 

2546 av Mattias Eriksson Falk och Roger 

Hedlund (båda SD) 

Domstolars placering i statligt ägda fastig-

heter 

JuU 

2547 av Mattias Eriksson Falk och Roger 

Hedlund (båda SD) 

Byte av färg på passböckerna i Sverige/EU 

JuU 

2548 av Mattias Eriksson Falk och Roger 

Hedlund (båda SD) 

”Amber alert” i Sverige 

JuU 

2549 av Mattias Eriksson Falk och Roger 

Hedlund (båda SD) 

Adoption av motorväg för upprustning av 

vägsystemet i Sverige 

TU 

2550 av Mattias Eriksson Falk och Roger 

Hedlund (båda SD) 

Möjlighet för kommunerna att arvodera 

nattvandrare skatte- och avgiftsfritt 

SkU 

2551 av Mattias Eriksson Falk och Roger 

Hedlund (båda SD) 

Halverad moms på skolmaterial inför skol-

start 

SkU 

2552 av Mattias Eriksson Falk och Roger 

Hedlund (båda SD) 

Möjlighet för domstol att återkalla uppdrag 

som ledamot eller ersättare i kommun- och 

regionfullmäktige vid allvarlig brottslighet 

KU 

2553 av Mattias Eriksson Falk (SD) 

Möjlighet till avskrivning av studielån vid 

tjänstgöring på landsbygden inom sam-

hällsviktiga verksamheter 

UbU 



 

 

2554 av Mattias Eriksson Falk och Roger 

Hedlund (båda SD) 

Obligatorisk utbildning i VMA-systemet 

för elever i grund- och gymnasieskola 

UbU 

2555 av Mattias Eriksson Falk och Roger 

Hedlund (båda SD) 

Legitimation för persontransporter med 

buss 

TU 

2556 av Mattias Eriksson Falk och Roger 

Hedlund (båda SD) 

Kamerabevakning inom offentlig kollektiv-

trafik 

TU 

2557 av Mattias Eriksson Falk och Roger 

Hedlund (båda SD) 

Inrättande av ett utskott för kommunala och 

regionala frågor 

KU 

2558 av Mattias Eriksson Falk m.fl. (SD) 

Kunskap om odling i grundskolans läroplan 

UbU 

2559 av Mattias Eriksson Falk m.fl. (SD) 

Införande av svarta lådor vid operationer 

inom hälso- och sjukvården 

SoU 

2560 av Mattias Eriksson Falk och Roger 

Hedlund (båda SD) 

Höjd hastighetsgräns för personbil med släp 

TU 

2561 av Mattias Eriksson Falk och Roger 

Hedlund (båda SD) 

Införande av bestämmelser om synnerligen 

grovt rattfylleri 

JuU 

2562 av Mattias Eriksson Falk och Roger 

Hedlund (båda SD) 

Höjd nivå på penningböter vid överskridan-

de av hastigheten vid områden för exempel-

vis pågående vägarbete 

TU 

2563 av Mattias Eriksson Falk och Roger 

Hedlund (båda SD) 

Förskoleavgiften under perioden då det är 

sommarstängt 

UbU 

2564 av Oliver Rosengren m.fl. (M) 

Borttagande av strandskyddet 

MJU 

2566 av Merit Frost Lindberg m.fl. (M) 

Skärpning av lagen om valfrihetssystem 

(LOV) 

SoU 

2567 av Merit Frost Lindberg och Fredrik 

Kärrholm (båda M) 

Förbud mot framträdande religiösa tecken 

och klädsel i skola och offentlig sektor 

KU 

2568 av Merit Frost Lindberg m.fl. (M) 

Meritpoäng för UF-företagande 

UbU 

2569 av Arin Karapet (M) 

Drogtester i skolan 

UbU 

2570 av Oliver Rosengren m.fl. (M) 

Rimliga regler för alkoholservering 

SoU yrkande 1-7 

CU yrkande 8 

2571 av Oliver Rosengren (M) 

Omvandling av Brottsförebyggande rådet 

JuU 



 

 

2572 av Saila Quicklund (M) 

Skärpta åtgärder mot svarttaxi 

JuU yrkande 1-2 

TU yrkande 3 

2573 av Arin Karapet (M) 

Överflyttning av ansvaret för förvarsverk-

samheten från Migrationsverket till gräns-

polisen 

SfU 

2574 av Saila Quicklund (M) 

Stöd för svenskt mathantverk 

MJU 

2575 av Oliver Rosengren (M) 

Ökad säkerhet vid batterianvändning i hem-

met 

FöU 

2576 av Oliver Rosengren och Lars Beck-

man (båda M) 

Skydd från påtvingad partisponsring för ar-

betare 

KU 

2577 av Saila Quicklund (M) 

Barnomsorg på obekväm arbetstid 

UbU 

2578 av Arin Karapet (M) 

Möjlighet för kommunerna att påverka pla-

cering av hastighetskameror 

TU 

2579 av Saila Quicklund (M) 

Lantmäteriets handläggningstider 

CU 

2580 av Saila Quicklund (M) 

Begränsning av riksintressen 

CU 

2581 av Saila Quicklund (M) 

Ökad polisnärvaro på landsbygden 

JuU 

2582 av Mattias Eriksson Falk och Roger 

Hedlund (båda SD) 

Polisens användning av kommunala in-

formationstavlor 

JuU 

2583 av Mattias Eriksson Falk och Roger 

Hedlund (båda SD) 

Rödljuskameror för ökad trafiksäkerhet 

TU 

2584 av Mattias Eriksson Falk och Roger 

Hedlund (båda SD) 

Statlig drift av fler flygplatser 

TU 

2585 av Mattias Eriksson Falk och Roger 

Hedlund (båda SD) 

Utbetalning av studiebidrag direkt till ele-

verna 

UbU 

2586 av Mattias Eriksson Falk och Roger 

Hedlund (båda SD) 

Utrop på tågstationer 

TU 

2587 av Mattias Eriksson Falk och Roger 

Hedlund (båda SD) 

Räddningskorridorer för bättre framkomlig-

het vid olyckor 

TU 

2588 av Mattias Eriksson Falk och Roger 

Hedlund (båda SD) 

Ägardirektiv till Systembolaget AB för att 

fortsatt erbjuda plastpåsar vid försäljning i 

fysisk butik 

SoU 

2589 av Mattias Eriksson Falk och Roger 

Hedlund (båda SD) 

Ändrad spärrnivå vid val till kommunfull-

mäktige 

KU 



 

 

2590 av Mattias Eriksson Falk och Roger 

Hedlund (båda SD) 

Åtgärder mot skarv och andra skadefåglar 

MJU 

2591 av Mattias Eriksson Falk och Roger 

Hedlund (båda SD) 

Registrering av geodata vid inloggning i 

bankappar 

TU 

2592 av Mattias Eriksson Falk och Roger 

Hedlund (båda SD) 

Trafikljus vid övergångsställen med ned-

räkning av tid 

TU 

2593 av Mattias Eriksson Falk och Roger 

Hedlund (båda SD) 

Obligatoriskt med larmbågar eller metallde-

tektor vid akut- och psykiatrimottagningar 

SoU 

2594 av Mattias Eriksson Falk och Roger 

Hedlund (båda SD) 

Reglering av utskott i kommunallagen 

KU 

2595 av Mattias Eriksson Falk och Roger 

Hedlund (båda SD) 

Sekretess för uppgifter i fordonsregistret 

TU 

2596 av Mattias Eriksson Falk och Roger 

Hedlund (båda SD) 

Sänkt gräns för grovt rattfylleri till 0,5 pro-

mille 

JuU 

2597 av Mattias Eriksson Falk och Roger 

Hedlund (båda SD) 

Veto mot att ändra verksamhetsinriktning 

för flygplatser 

TU 

2598 av Mattias Eriksson Falk och Roger 

Hedlund (båda SD) 

Återkallelse av körkort vid framförande av 

fordon utan trafikförsäkring 

TU 

2599 av Mattias Eriksson Falk m.fl. (SD) 

Rätt till skolskjuts vid funktionsnedsättning 

eller allvarlig sjukdom 

UbU 

2600 av Mattias Eriksson Falk och Roger 

Hedlund (båda SD) 

Ytterligare dagar med sorgepeng 

SfU 

2601 av Mattias Eriksson Falk och Roger 

Hedlund (båda SD) 

Samhällsviktiga flyglinjer i Sverige 

TU 

2602 av Rickard Nordin (C) 

Förenklande för privatpersoner att vaska 

guld och leta mineral 

NU 

2603 av Anne-Li Sjölund m.fl. (C) 

Ideella föreningars tillgång till bankkonto 

FiU 

2604 av Helena Vilhelmsson m.fl. (C) 

Utredning om straffskärpning för barnpor-

nografibrott 

JuU 

2605 av Anders W Jonsson och Helena Vil-

helmsson (båda C) 

Utrivning av dammar 

CU 

2606 av Helena Vilhelmsson (C) 

Åtgärder mot eftervåldet och statens med-

verkan 

JuU 

2607 av Rickard Nordin (C) 

Våld mot djur i samhällets tjänst 

JuU 



 

 

2608 av Rickard Nordin (C) 

En mer jämställd och lokalt anpassad 

sponsring av idrott 

SkU 

2609 av Rickard Nordin (C) 

Ersättning för parkeringsböter och förmåns-

parkering 

SkU 

2610 av Rickard Nordin (C) 

Inrättande av frivilligt nationellt 

DNA-register för personlig medicin 

SoU 

2611 av Rickard Nordin (C) 

Främjande av naturlig isolering genom 

schablonberäkningar 

CU 

2612 av Rickard Nordin (C) 

Införande av bitcoin i valutareserven och 

skattebefrielse för små kryptobetalningar 

FiU yrkande 1 

SkU yrkande 2 

2613 av Rickard Nordin (C) 

Namnbyte för barn med skyddad identitet 

CU 

2614 av Rickard Nordin (C) 

Motverkande av ljusföroreningar 

TU 

2615 av Rickard Nordin (C) 

Ökad transparens på bredbandsmarknaden 

TU 

2616 av Rickard Nordin (C) 

Enkel rapportering av telefonbedrägerier di-

rekt i telefonen 

TU 

2617 av Rickard Nordin (C) 

Stärkande av det svenska vattenbruket 

MJU 

2618 av Rickard Nordin (C) 

Rättvisa böter och inflationsjusterade regel-

verk för företag 

JuU 

2619 av Rickard Nordin (C) 

Fridtidsodlingens betydelse för livsmedels-

försörjning och livsmedelsberedskap 

MJU 

2620 av Rickard Nordin (C) 

Säkerställande av det samhällsviktiga flyget 

på Säve flygplats 

TU 

2621 av Rickard Nordin (C) 

Servering av mat som inte får produceras i 

Sverige 

MJU 

2622 av Helena Vilhelmsson (C) 

Översyn av avfallsförordningen 

MJU 

2623 av Helena Vilhelmsson (C) 

Pseudovetenskapliga teorier i vårdnadstvis-

ter 

CU 

2624 av Helena Vilhelmsson (C) 

Stärkt arbete för att motverka spridning av 

våldsam pornografi – ett digitalt barnskydd 

KU 

2625 av Helena Vilhelmsson (C) 

Flexibel användning av skolpengen för barn 

med långvarig skolfrånvaro 

UbU 

2626 av Rickard Nordin (C) 

Översyn av lagstiftningen om spridnings-

tillstånd 

FöU 

2627 av Elisabeth Thand Ringqvist (C) 

Ansvar för barn till föräldrar som för-

olyckas 

CU 



 

 

2628 av Martina Johansson och Elisabeth 

Thand Ringqvist (båda C) 

Turismöversiktsplan 

CU yrkande 1 

TU yrkande 2 

2629 av Elisabeth Thand Ringqvist och An-

ders W Jonsson (båda C) 

Företagskredit 

FiU 

2630 av Elisabeth Thand Ringqvist och An-

ders W Jonsson (båda C) 

Förbättrade förutsättningar för fjällräddarna 

SkU yrkande 1 

JuU yrkande 2 

2631 av Elisabeth Thand Ringqvist (C) 

Osteopati 

SoU 

2632 av Elisabeth Thand Ringqvist (C) 

Innovation på finansmarknaden 

FiU 

2633 av Martina Johansson och Elisabeth 

Thand Ringqvist (båda C) 

Gränsöverskridande alkoholtillstånd 

SoU 

2634 av Elisabeth Thand Ringqvist (C) 

Osund konkurrens på begravningsmark-

naden 

KU 

2635 av Elisabeth Thand Ringqvist och An-

ders W Jonsson (båda C) 

Beskattning av naturvårdsavtal 

SkU 

2636 av Elisabeth Thand Ringqvist och 

Niels Paarup-Petersen (båda C) 

Levande städer 

CU yrkande 1, 4 

MJU yrkande 2-3 

JuU yrkande 5 

SoU yrkande 6 

2637 av Elisabeth Thand Ringqvist (C) 

Översyn av hastighetsbegränsningar för nya 

eldrivna båtmodeller och förarlös sjötrafik 

TU 

2638 av Anders W Jonsson (C) 

Myskoxens framtid i den svenska fjällvärl-

den 

MJU 

2639 av Elisabeth Thand Ringqvist (C) 

Bistånd för global hälsa 

UU 

2640 av Elisabeth Thand Ringqvist och An-

ders W Jonsson (båda C) 

Inlandsbanan 

TU 

2641 av Anders W Jonsson (C) 

Ett levande fäbodbruk 

KrU yrkande 1 

MJU yrkande 2 

2642 av Anders W Jonsson (C) 

Små slakterier 

MJU 

2643 av Anders W Jonsson (C) 

Klassificering av myskoxen i jaktförord-

ningen 

MJU 

2644 av Anders W Jonsson (C) 

Världsarvet Hälsingegårdarna 

KrU 

2645 av Anders W Jonsson (C) 

Riksväg 56 mellan Gysinge och Valbo 

TU 

2646 av Patrik Karlson (L) 

Reglering av fotbollsagenter 

FiU 



 

 

2647 av Patrik Karlson (L) 

Översyn av lagstiftningen gällande mass-

hantering för cirkulär användning 

MJU 

2648 av Patrik Karlson (L) 

PEth-test som underlag i återkallelser av 

körkort 

TU 

2649 av Patrik Karlson (L) 

Viltstängsel och faunapassager längs riks-

väg 35 

TU 

2650 av Patrik Karlson (L) 

Ökad insyn på hyresbostadsmarknaden 

CU 

2651 av Anders Ekegren (L) 

Ålderism inom arbetslivet 

AU 

2652 av Anders Ekegren (L) 

Broförbindelse över Gullmarsfjorden vid 

Skår–Finnsbo 

TU 

2653 av Louise Eklund (L) 

En levande östersjö 

MJU 

2654 av Helena Gellerman m.fl. (L) 

Förebyggande av folksjukdomen benskör-

het 

SoU 

2655 av Helena Gellerman (L) 

Statens myndigheter som drivkraft för fly-

gets klimatomställning 

FiU 

2656 av Cecilia Rönn (L) 

Ett sammanhållet statligt ägande av elnätet 

NU 

2657 av Lina Nordquist och Gulan Avci 

(båda L) 

Fler specialister i arbetsmedicin för en sund 

arbetsplats och starkare företagshälsovård 

AU yrkande 1-2 

SoU yrkande 3 

2658 av Helene Odenjung och Cecilia Rönn 

(båda L) 

Socialt frikort för personer långt ifrån ar-

betsmarknaden 

SoU 

2659 av Anders W Jonsson (C) 

Det småskaliga kustnära fisket efter Norr-

landskusten 

MJU 

2660 av Louise Eklund (L) 

Ett modernt läsår med tre terminer 

UbU 

2661 av Cecilia Rönn (L) 

Stärkt krav på mobiloperatörers reservkraft 

för ett robust samhälle 

TU 

2662 av Patrik Karlson (L) 

Ett skattebefriat bosparande för första-

gångsköpare 

SkU 

2663 av Patrik Karlson (L) 

En oberoende antikorruptionsmyndighet för 

kommuner och regioner 

KU 

2664 av Patrik Karlson (L) 

Gemensamma nordiska byggregler för en 

integrerad byggmarknad 

CU 

2665 av Patrik Karlson (L) 

Åtgärd mot arbetslivskriminalitet 

AU 



 

 

2666 av Patrik Karlson (L) 

Anslutning av Stångådalsbanan och Tjust-

banan till nya Linköping C 

TU 

2668 av Helene Odenjung (L) 

Kriminalisering av strypvåld 

JuU 

2669 av Lars Engsund (M) 

Robust elsystem för Sveriges välstånd 

NU 

2670 av Mikael Oscarsson (KD) 

Skydd för fisk och ekosystem 

MJU 

2671 av Linnéa Wickman m.fl. (S) 

Folkbildningens närvaro i hela Sverige 

KrU 

2672 av Gustaf Lantz och Magnus Man-

hammar (båda S) 

Inrättande av ett nationellt kompetenscent-

rum för PFAS-forskning i Uppsala 

MJU 

2673 av Heléne Björklund och Magnus 

Manhammar (båda S) 

Barnets rättigheter vid umgänge 

CU 

2674 av Petter Löberg och Jessica Rodén 

(båda S) 

Riksintresseområdet vid Remmene skjutfält 

CU 

2675 av Hanna Westerén (S) 

Ändrad förskrivingsrätt för neuroleptika 

SoU 

2676 av Johan Büser och Mattias Jonsson 

(båda S) 

Kompetensförsörjning för den gröna indu-

strins utveckling 

AU 

2677 av Anna-Caren Sätherberg och Lena 

Bäckelin (båda S) 

Jämtlands länstransportplan 

TU 

2678 av Robert Olesen (S) 

Behovet av en fortsatt stark sammanhåll-

ningspolitik 

NU 

2679 av Anna Wallentheim (S) 

Förstärkning av Tullverket i Skåne 

SkU 

2680 av Magnus Manhammar (S) 

Politiska ungdomsförbunds tillgång till sko-

lan 

UbU 

2681 av Patrik Lundqvist m.fl. (S) 

Möjlighet till snabbare och effektivare 

elektrifiering – statlig kontroll, elnäts-

utbyggnad och vätgasinfrastruktur 

MJU yrkande 1 

NU yrkande 2 

2682 av Magnus Manhammar (S) 

En nationell strategi för ödrift i elnäten 

NU 

2683 av Magnus Manhammar och Mats 

Wiking (båda S) 

Producentavgift på sockersötad dryck 

SkU 

2684 av Niklas Karlsson (S) 

Satsa på försvarsmusiken 

FöU 

2685 av Anna-Belle Strömberg m.fl. (S) 

Jämställd representation som villkor för 

regionalt företagsstöd 

NU 

2686 av Monica Haider (S) 

Körning av lätt motorcykel med B‑körkort 

TU 



 

 

2687 av Heléne Björklund (S) 

Avskaffande av möjligheten att använda rut 

och rot utomlands 

SkU 

2688 av Teresa Carvalho m.fl. (S) 

Ungdomsförbund i skolan 

UbU 

2689 av Lars Isacsson (S) 

Roligare och tryggare läktarkultur på Sveri-

ges fotbollsarenor 

JuU 

2690 av Eva Lindh m.fl. (S) 

Tullen 

SkU 

2691 av Joakim Sandell och Rose-Marie 

Carlsson (båda S) 

Förverkligande av Öresundsmetron för jobb 

och utveckling i södra Sverige 

TU 

2692 av Serkan Köse (S) 

Fastställande av dagsböter 

JuU 

2693 av Isak From m.fl. (S) 

Stärkt handlingsutrymme för civilsamhället 

KrU 

2694 av Mattias Ottosson m.fl. (S) 

Trygg läktarkultur och tydligt motstånd mot 

kriminalitet 

JuU 

2695 av Mattias Jonsson och Gunilla Carls-

son (båda S) 

Nattåg 

TU 

2696 av Magnus Manhammar (S) 

Barnomsorg på kvällar, nätter och helger 

UbU 

2697 av Ingela Nylund Watz m.fl. (S) 

Ny vägförbindelse under Södertälje kanal 

TU 

2698 av Per-Arne Håkansson m.fl. (S) 

Utbildning och kunskap om kooperativt fö-

retagande 

NU 

2699 av Per-Arne Håkansson (S) 

Sockersötade dryckers påverkan på folkhäl-

san 

SkU 

2700 av Niklas Karlsson (S) 

Ett modernt och adekvat nämndemanna-

system 

JuU 

2701 av Sanne Lennström (S) 

Motverkande av digitalt våld 

JuU 

2703 av Sofia Skönnbrink m.fl. (S) 

Utökat belastningsutdrag för anställningar i 

skola och förskola 

JuU 

2704 av Arber Gashi (S) 

Myndigheter till Halland 

NU 

2705 av Marie Olsson (S) 

Straffrättsligt skydd för personer med 

funktionsnedsättning 

JuU 

2706 av Mikael Oscarsson (KD) 

Skärpta regler för kamphundsraser 

MJU 

2707 av Merit Frost Lindberg m.fl. (M) 

Stärkt ätstörningsvård 

SoU 

2708 av Gustaf Göthberg m.fl. (M) 

Framtidens apotek 

SoU 



 

 

2709 av Saila Quicklund (M) 

Översyn av huvudmannaskap för specialist-

sjukvården 

SoU 

2710 av Oliver Rosengren (M) 

Utvidgad utbildningsplikt för arbetslösa 

med försörjningsstöd 

SoU 

2711 av Saila Quicklund (M) 

Vattenkraftsåterbäring 

NU 

2712 av Markus Wiechel (SD) 

Förenklingar för företagare 

NU 

2713 av Markus Wiechel (SD) 

Meritpoäng för genomförd värnplikt 

UbU 

2714 av Markus Wiechel (SD) 

Starkare skydd av fornlämningar 

KrU 

2715 av Markus Wiechel (SD) 

Samverkan mellan scoutrörelsen och För-

svarsmakten 

KrU 

2716 av Markus Wiechel m.fl. (SD) 

Namnbyte på Kaliningrad 

KrU 

2717 av Markus Wiechel (SD) 

Kost-, nutritions- och näringslära för sjuk-

vårdspersonal 

UbU 

2718 av Markus Wiechel och Björn Söder 

(båda SD) 

Utbudet av högskolekurser 

UbU 

2719 av Markus Wiechel (SD) 

Rekrytering av rektorer 

UbU 

2720 av Markus Wiechel (SD) 

Ändrade regler för studiestöd 

UbU 

2721 av Markus Wiechel m.fl. (SD) 

Satsning för den svenska diasporan 

KrU 

2722 av Markus Wiechel (SD) 

Försäljning av bolaget Akademiska Hus 

FiU 

2723 av Markus Wiechel (SD) 

En samhällsförberedande skola 

UbU 

2724 av Markus Wiechel (SD) 

Civilrättsliga sanktioner på immaterialrät-

tens område 

NU 

2725 av Markus Wiechel (SD) 

Hälsosam och kvalitetssäkrad skolmat 

UbU 

2726 av Markus Wiechel och Alexander 

Christiansson (båda SD) 

Uppdaterade regler för överförmyndare och 

gode män 

CU 

2727 av Markus Wiechel (SD) 

Åtgärder för en ökad möjlighet till en egen 

bostad 

CU 

2728 av Markus Wiechel (SD) 

Stöd till skuldsatta 

SoU yrkande 6 

CU yrkande 1-5 

2729 av Markus Wiechel och Alexander 

Christiansson (båda SD) 

Åtgärder för en effektivare byggprocess 

CU 



 

 

2730 av Markus Wiechel och Alexander 

Christiansson (båda SD) 

Benefit corporation som ny bolagsform 

CU 

2731 av Markus Wiechel (SD) 

Obligatorisk hemförsäkring 

CU 

2732 av Markus Wiechel och Alexander 

Christiansson (båda SD) 

Småhus och egnahem 

CU 

2733 av Markus Wiechel och Alexander 

Christiansson (båda SD) 

Förslag för en sundare fastighetsmarknad 

CU 

2734 av Markus Wiechel och Alexander 

Christiansson (båda SD) 

Förlorad vårdnad vid mord 

CU 

2735 av Lawen Redar (S) 

Åtgärder för en levande, dynamisk och kon-

kurrenskraftig konstmarknad 

SkU 

2736 av Lawen Redar (S) 

Förstärkt skolplikt 

UbU 

2737 av Leif Nysmed och Lars Mejern Lar-

sson (båda S) 

Arbetsmiljöarbetet, RSO och Arbetsmiljö-

verket 

AU 

2738 av Jytte Guteland och Sofia Skönn-

brink (båda S) 

Plan för att fasa ut djurförsöken inom forsk-

ning och utbildning 

UbU 

2739 av Jytte Guteland m.fl. (S) 

Förtydligande av partipolitiska studentföre-

ningars rätt att nyttja universitetens lokaler 

UbU 

2740 av Jytte Guteland (S) 

Stärkt finansiering av och förbättrad kvali-

tet i den högre utbildningen 

UbU 

2741 av Jytte Guteland (S) 

Barns rätt till frihet från reklam på sociala 

medier 

SoU 

2742 av Jytte Guteland och Kadir Kasirga 

(båda S) 

Utredning om hälsovarningar på alkohol-

produkter 

SoU 

2743 av Mats Wiking (S) 

Nationell strategi för ungas mötesplatser 

och fritidsgårdar 

KrU 

2744 av Mats Wiking (S) 

Trafiksäkerhet på väg 45 mellan Väners-

borg och Mellerud 

TU 

2745 av Mats Wiking (S) 

En nationell handlingsplan för bup 

SoU 

2746 av Jonathan Svensson (S) 

Avgiftsbefriad och mer tillgänglig grund-

skola 

UbU 

2747 av Annika Strandhäll (S) 

Mäns våld mot kvinnor 

SoU yrkande 1, 6 

CU yrkande 2 

JuU yrkande 3-5, 9-13, 15-18 

AU yrkande 7 

KU yrkande 8, 14 



 

 

2748 av Mathias Tegnér m.fl. (S) 

Om en reglering av snabblånemarknaden 

SoU yrkande 1 

CU yrkande 2-4 

2749 av Mathias Tegnér och Alexandra 

Völker (båda S) 

Om kortare tid för betalningsanmärkningar 

efter betald skuld 

FiU 

2750 av Mathias Tegnér och Åsa Westlund 

(båda S) 

Om kampen mot TBE 

SoU 

2751 av Mathias Tegnér m.fl. (S) 

Om transparens och ett lobbyregister 

KU 

2752 av Mathias Tegnér m.fl. (S) 

Om offentlig upphandling och grön inno-

vation 

MJU yrkande 1 

FiU yrkande 2 

2753 av Ardalan Shekarabi (S) 

Sveriges biståndspolitik för stärkt demo-

krati 

UU 

2754 av Azadeh Rojhan och Alexandra 

Völker (båda S) 

Våldsutövande föräldrars vårdnadsrätt 

CU 

2755 av Azadeh Rojhan (S) 

Upprepade överklaganden i byggärenden 

CU 

2756 av Azadeh Rojhan (S) 

Likvärdig färdtjänst 

TU 

2757 av Azadeh Rojhan (S) 

En teknikneutral reglering av betalningslös-

ningar för onlinespel 

KrU 

2758 av Azadeh Rojhan (S) 

Längre färdtjänsttillstånd vid varaktiga 

funktionsnedsättningar 

TU 

2759 av Azadeh Rojhan (S) 

Skärpt säkerhetsprövning och dubbelt med-

borgarskap 

JuU 

2760 av Lawen Redar (S) 

Anhöriginvandrares språkliga isolering i 

Sverige 

AU 

2761 av Dan Hovskär och Magnus Oscars-

son (båda KD) 

Erkännande av Jerusalem som Israels hu-

vudstad 

UU 

2762 av Dan Hovskär (KD) 

Stärkt civilförsvar och upprustning av byg-

degårdar 

SoU yrkande 1 

FöU yrkande 2-3 

2763 av Niels Paarup-Petersen och Helena 

Vilhelmsson (båda C) 

Stärkt kamp mot sexuellt utnyttjande av 

barn 

JuU yrkande 1-7, 9 

SoU yrkande 8 

2764 av Christofer Bergenblock och Anders 

Karlsson (båda C) 

Strandskydd för en levande landsbygd med 

bostäder och verksamheter 

MJU 

2765 av Mikael Larsson och Catarina Dere-

mar (båda C) 

Sparbankers kapitalförsörjning och mindre 

bankers regelverk 

FiU 



 

 

2766 av Mikael Larsson och Catarina Dere-

mar (båda C) 

Reformerat lantmäteri 

CU 

2767 av Catarina Deremar (C) 

Införande av en tidsbegränsning vid rege-

ringsförklaringen vid riksmötets öppnande 

KU 

2768 av Niels Paarup-Petersen och Helena 

Vilhelmsson (båda C) 

Tryggheten i utsatta miljöer för kvinnor 

SoU 

2769 av Niels Paarup-Petersen och Helena 

Vilhelmsson (båda C) 

Bortförande av barn och unga utomlands 

SoU 

2770 av Niels Paarup-Petersen (C) 

Utvärdering av den svenska missbrukspoli-

tiken 

SoU yrkande 1-2, 4-7 

JuU yrkande 3 

2771 av Niels Paarup-Petersen (C) 

Bevakning av grannländers narkotikapolitik 

SoU yrkande 1 

JuU yrkande 2 

2772 av Niels Paarup-Petersen m.fl. (C) 

Försäljning av öl och vin i licensierade livs-

medelsbutiker 

SoU 

2773 av Kerstin Lundgren m.fl. (C) 

Ökad andel av nationella planen 

TU 

2774 av Niels Paarup-Petersen m.fl. (C) 

Parkeringsavgifter för elbilar 

TU 

2775 av Malcolm Momodou Jallow 

m.fl. (V) 

Hyresrätt och allmännytta 

CU yrkande 1-28, 30-44 

FiU yrkande 29 

2776 av Håkan Svenneling m.fl. (V) 

Västafrika och Västsahara 

UU yrkande 1-7, 12-13, 16-17, 19-22, 24 

NU yrkande 8-9, 14-15, 23 

MJU yrkande 10-11 

JuU yrkande 18 

2777 av Nooshi Dadgostar m.fl. (V) 

En bättre hälso- och sjukvård 

SoU yrkande 1-25, 27-34, 36-50 

UbU yrkande 26 

FiU yrkande 35 

UU yrkande 51 

2778 av Nadja Awad m.fl. (V) 

En funktionsrättspolitik för trygghet och 

delaktighet 

SoU yrkande 1-2, 7, 10-17, 19, 21-34, 

36-37, 39-42, 44, 46-49, 51 

KU yrkande 3 

AU yrkande 4, 6, 20, 38 

TU yrkande 5 

CU yrkande 8, 52 

FiU yrkande 9, 50 

JuU yrkande 18, 35 

FöU yrkande 43 

KrU yrkande 45 

2779 av Isabell Mixter m.fl. (V) 

En tryggare sjukförsäkring 

SfU yrkande 1-13, 15-27, 29-38 

AU yrkande 14, 28 

2780 av Nooshi Dadgostar m.fl. (V) 

Transporteffektivt och hållbart samhälle 

TU yrkande 1-9, 11, 13, 15-26, 30-39, 

41-50, 52-73, 75 

SkU yrkande 12, 14, 27-29, 40, 51, 74 

CU yrkande 10 



 

 

2781 av Isabell Mixter m.fl. (V) 

En starkare ekonomisk familjepolitik 

SfU 

2782 av Nooshi Dadgostar m.fl. (V) 

Åtgärder för att stoppa mäns våld mot kvin-

nor och barn 

JuU yrkande 1-6, 8-14, 16-17, 19, 21 

CU yrkande 7 

SoU yrkande 15, 18 

SkU yrkande 20 

2783 av Ilona Szatmári Waldau m.fl. (V) 

Ett rättvist skattesystem 

SkU 

2784 av Nooshi Dadgostar m.fl. (V) 

Biologisk mångfald 

MJU yrkande 1-32, 34-42, 44, 47-48, 50, 

52-57 

NU yrkande 33 

TU yrkande 43 

CU yrkande 45-46, 51 

SkU yrkande 49 

2785 av Nadja Awad m.fl. (V) 

Akademisk frihet 

FiU yrkande 1 

KU yrkande 2 

UbU yrkande 3-6 

2786 av Nooshi Dadgostar m.fl. (V) 

En politik för de nationella minoriteterna 

och minoritetsspråken 

KU yrkande 1, 3, 5-6, 10, 14-16, 18, 20-21 

AU yrkande 2 

KrU yrkande 4, 12, 17, 19 

UbU yrkande 7-9, 11 

JuU yrkande 13 

2787 av Jessica Wetterling m.fl. (V) 

En politik för urfolket samer 

KU yrkande 1-6, 8, 11 

KrU yrkande 7, 10 

UbU yrkande 9 

SoU yrkande 12 

2788 av Gudrun Nordborg m.fl. (V) 

Rättsväsendet 

JuU yrkande 1, 3-6, 8-9, 11-13, 15-42 

FiU yrkande 2 

UbU yrkande 7 

AU yrkande 10 

SoU yrkande 14, 43-44 

2789 av Nooshi Dadgostar m.fl. (V) 

Klimatet 

MJU yrkande 1, 6-10, 12-16 

SkU yrkande 2, 11 

NU yrkande 3-4 

FiU yrkande 5 

TU yrkande 17-18 

2790 av Jessica Wetterling m.fl. (V) 

Konstitutionella frågor 

KU yrkande 1-3, 5-14, 16, 18-19 

FöU yrkande 4 

JuU yrkande 15 

AU yrkande 17 

2791 av Isabell Mixter m.fl. (V) 

En jämlik förskola, skola och vuxenutbild-

ning för alla 

UbU yrkande 1-9, 11-27 

SoU yrkande 10 

2792 av Nooshi Dadgostar m.fl. (V) 

En ny regering – För ett starkare och tryg-

gare Sverige 

FiU 

2793 av Lawen Redar (S) 

Kriminalisering av underlåtenhet att avslöja 

äktenskapstvång och barnäktenskapsbrott 

JuU 

2794 av Lawen Redar (S) 

Frigivning av Dawit Isaak 

UU 

2795 av Mathias Tegnér (S) 

Uppklarande av de grövsta brotten 

JuU 



 

 

2796 av Mathias Tegnér (S) 

Om grön tillväxt och gröna investeringar 

NU yrkande 1-3, 9-10, 12, 14-15 

FiU yrkande 4-5 

MJU yrkande 6-7 

SkU yrkande 8 

TU yrkande 11, 13 

2797 av Nooshi Dadgostar m.fl. (V) 

Energipolitik för mer och förnybar el till 

rimliga priser 

NU yrkande 1-7, 10-19 

MJU yrkande 8 

FöU yrkande 9 

2798 av Tony Haddou m.fl. (V) 

Svensk flyktingpolitik 

SfU yrkande 1-26, 28, 30-32 

UbU yrkande 27 

SkU yrkande 29 

2799 av Karin Rågsjö m.fl. (V) 

En starkare folkhälsa 

SoU yrkande 1-8, 10-21, 23-37, 39-45 

JuU yrkande 9 

UbU yrkande 22 

KrU yrkande 38 

2800 av Markus Wiechel (SD) 

Belarus 

UU 

2801 av Markus Wiechel (SD) 

Stärkt militärt samarbete och handel med 

Taiwan 

UU 

2802 av Markus Wiechel (SD) 

Åtgärder för att förebygga hedersbrott och 

stötta utsatta 

SoU yrkande 1, 8 

AU yrkande 2-3 

JuU yrkande 4-5, 7 

KrU yrkande 6 

2803 av Markus Wiechel och Björn Söder 

(båda SD) 

Granskning av svenskarnas användning av 

känslig teknik 

FöU 

2804 av Markus Wiechel och Ann-

Christine Frohm (båda SD) 

Särskilda bolån för nya på bostadsmark-

naden 

FiU 

2805 av Markus Wiechel och Eric Palm-

qvist (båda SD) 

Beredskapslag 

FöU 

2806 av Markus Wiechel (SD) 

Lönsamhet vid amortering och sunt spa-

rande samt finansiell stabilitet 

FiU 

2807 av Markus Wiechel m.fl. (SD) 

Ökat stöd för veteraner 

FöU 

2808 av Markus Wiechel och Alexander 

Christiansson (båda SD) 

Rättvist förfarande vid arbetstvister 

KU 

2809 av Markus Wiechel (SD) 

Afrikas horn 

UU 

2810 av Markus Wiechel (SD) 

Eritrea 

UU 

2811 av Markus Wiechel (SD) 

Erkännande av folkmord 

UU 

2812 av Markus Wiechel (SD) 

Arktis 

UU 



 

 

2813 av Markus Wiechel (SD) 

Ett ökat svenskt internationellt inflytande 

UU 

2814 av Markus Wiechel (SD) 

Demokratiförbund och antikorruption 

UU 

2815 av Markus Wiechel (SD) 

Förstärkt samverkan med folkambassader 

UU 

2816 av Maj Karlsson m.fl. (V) 

Starkare skydd för barns rättigheter 

SoU 

2817 av Birger Lahti m.fl. (V) 

En aktiv industri- och landsbygdspolitik 

NU yrkande 1-2, 4, 7, 10-12, 16-17, 21-23 

KU yrkande 3 

FiU yrkande 5-6, 15 

UbU yrkande 8, 18-19 

MJU yrkande 9, 20, 24 

SoU yrkande 13 

SkU yrkande 14 

2818 av Nooshi Dadgostar m.fl. (V) 

En svensk utvecklings- och biståndspolitik 

för rättvisa, jämställdhet och hållbar ut-

veckling 

UU yrkande 1-35, 37-59 

NU yrkande 36 

2819 av Nooshi Dadgostar m.fl. (V) 

Vissa kulturpolitiska frågor 

KrU yrkande 1, 3-4, 6-7, 10-14 

SfU yrkande 2 

UbU yrkande 5, 8-9 

2820 av Vasiliki Tsouplaki m.fl. (V) 

Idrott, friluftsliv och folkhälsa 

KrU yrkande 1, 4, 6-7, 10-11, 14 

CU yrkande 2 

SkU yrkande 3 

MJU yrkande 5 

SfU yrkande 8 

UbU yrkande 9 

TU yrkande 12-13 

2821 av Nooshi Dadgostar m.fl. (V) 

Bostadspolitik, planering och byggande 

CU yrkande 1-14, 18-26, 32, 35 

SkU yrkande 15-17 

SoU yrkande 27-31, 33-34, 36 

2822 av Mikael Larsson m.fl. (C) 

Militärt och civilt försvar samt samhällets 

krisberedskap 

FöU yrkande 1-10, 12-13, 15-33, 36-46, 

48-50, 58-59 

NU yrkande 11, 14, 51-54 

KrU yrkande 34 

UbU yrkande 35, 47 

MJU yrkande 55-57 

UU yrkande 60 

2823 av Stina Larsson m.fl. (C) 

Cirkulär ekonomi och kemikalier 

MJU yrkande 1-11, 15-17, 19-22 

SkU yrkande 12-14 

NU yrkande 18 

2824 av Stina Larsson m.fl. (C) 

Natur och biologisk mångfald 

MJU yrkande 1-8, 11-14 

CU yrkande 9-10, 15 

2825 av Stina Larsson m.fl. (C) 

Vatten, hav och fiske 

MJU yrkande 1, 3, 6-7, 10-17, 19-22 

CU yrkande 2, 4-5 

SoU yrkande 8 

TU yrkande 9 

NU yrkande 18 

2826 av Ulrika Heie (C) 

Lättläst demokratisatsning 

KU 

2827 av Mathias Bengtsson (KD) 

Ersättning vid skyddsjakt 

MJU 



 

 

2828 av Mathias Bengtsson (KD) 

Skyddsjakt vid fäbodar 

MJU 

2829 av Larry Söder och Camilla Brodin 

(båda KD) 

Utvärdering av kemikalieskatten 

SkU 

2830 av Anne-Li Sjölund (C) 

Mot åldersdiskriminering i rekrytering 

AU 

2831 av Elisabeth Thand Ringqvist m.fl. 

(C) 

En näringspolitik för tillväxt i hela landet 

NU yrkande 1-17, 19-31, 35-38, 41-42 

FiU yrkande 18 

MJU yrkande 32-34 

SkU yrkande 39 

UU yrkande 40 

CU yrkande 43 

2832 av Niels Paarup-Petersen m.fl. (C) 

Digitalisering för hela Sverige 

TU yrkande 1-6, 8, 12, 17-18 

SkU yrkande 7 

KU yrkande 9 

FiU yrkande 10-11, 13-15 

NU yrkande 16 

UbU yrkande 19 

FöU yrkande 20 

2833 av Helena Lindahl m.fl. (C) 

Jord, skog, jakt 

MJU yrkande 1-3, 5-7, 9-15, 17-33, 35-41 

JuU yrkande 4, 42 

CU yrkande 8, 34 

SkU yrkande 16 

2834 av Helena Vilhelmsson m.fl. (C) 

Ett jämställt samhälle 

SoU yrkande 1-2, 5-6, 10, 20, 24, 28, 33, 

39, 43-46 

AU yrkande 3, 14, 21-22, 27, 32, 35, 50 

CU yrkande 4, 13, 16, 34, 40, 59 

JuU yrkande 7-9, 11, 17-19, 25-26, 30, 41 

SkU yrkande 12, 15, 31, 47, 54 

UbU yrkande 23, 36-37, 42, 48 

SfU yrkande 29, 56-58 

UU yrkande 38 

KU yrkande 49 

NU yrkande 51-53, 55 

2835 av Anders Ådahl m.fl. (C) 

Skatter för företagande och tillväxt 

SkU yrkande 1-8, 10-19 

NU yrkande 9 

2836 av Markus Wiechel (SD) 

Reformering av hotellagen 

NU 

2837 av Markus Wiechel och Alexander 

Christiansson (båda SD) 

Ärekränkning 

JuU 

2838 av Markus Wiechel och Alexander 

Christiansson (båda SD) 

Proportionella bötesbelopp 

JuU 

2839 av Markus Wiechel och Alexander 

Christiansson (båda SD) 

Offentliga försvarare för yrkeskriminella 

JuU 

2840 av Markus Wiechel och Björn Söder 

(båda SD) 

Straffbart att involvera minderåriga i krimi-

nalitet 

JuU 

2841 av Markus Wiechel (SD) 

Offentlig databas över grova brottslingar 

JuU 



 

 

2842 av Markus Wiechel (SD) 

Nationellt maskeringsförbud 

JuU 

2843 av Markus Wiechel och Alexander 

Christiansson (båda SD) 

Situationen för blåljuspersonal 

SoU yrkande 1 

JuU yrkande 2 

2844 av Markus Wiechel m.fl. (SD) 

Muslimska brödraskapet 

JuU 

2845 av Markus Wiechel och Alexander 

Christiansson (båda SD) 

Hot mot och ansvar som förtroendevalda 

JuU 

2846 av Markus Wiechel och Victoria 

Tiblom (båda SD) 

Nationell djurskyddspolis 

JuU 

2847 av Markus Wiechel och Alexander 

Christiansson (båda SD) 

Civilkuragelag 

JuU 

2848 av Markus Wiechel (SD) 

Licenskrav för innehav av vissa hundraser 

MJU 

2849 av Markus Wiechel (SD) 

Satsning på Stockholms skärgård 

MJU yrkande 1-7 

SoU yrkande 8 

TU yrkande 9-10 

KrU yrkande 11 

2850 av Markus Wiechel (SD) 

En moderniserad hantering av tamdjur 

MJU 

2851 av Markus Wiechel (SD) 

Åtgärder mot vilseledande konsumentin-

formation om livsmedel 

MJU 

2852 av Markus Wiechel (SD) 

Ökad användning av avfall och restproduk-

ter 

MJU 

2853 av Markus Wiechel (SD) 

Förbud mot vilda djur på cirkus och valar i 

fångenskap 

MJU 

2855 av Markus Wiechel (SD) 

Antibiotikaresistens 

MJU 

2856 av Markus Wiechel (SD) 

Näringsintag och livsmedelshantering 

SoU yrkande 1 

MJU yrkande 2-13 

2857 av Markus Wiechel (SD) 

Integrering av militär- och civilpolisiära or-

gan 

FöU 

2858 av Caroline Högström m.fl. (M) 

Avdragsrätt för avgift till vägsamfälligheter 

SkU 

2859 av Jan Ericson (M) 

Ukrainska flyktingars framtid 

SfU 

2860 av Boriana Åberg (M) 

Stärkta förbindelser mellan EU och Repu-

bliken Kina (Taiwan) 

NU 

2861 av Jan Ericson och Adam Reuter-

skiöld (båda M) 

Svensk strategi för inhemsk produktion av 

konstgödning 

MJU 

2862 av Crister Carlsson och Malin 

Höglund (båda M) 

Tydliggörande av bestämmelser om återkal-

lande av vapenlicens 

JuU 



 

 

2863 av Boriana Åberg (M) 

Rimlig uppsägningstid för gode män och 

förvaltare 

CU 

2864 av Jan Ericson och Lars Beckman 

(båda M) 

Översyn av oskäliga påföljder i diskrimine-

ringslagstiftningen 

AU 

2865 av Jan Ericson m.fl. (M) 

Försäljning av vin och starköl i licensierade 

butiker 

SoU 

2866 av Jan Ericson och Lars Beckman 

(båda M) 

Omfattningen av public service 

KrU 

2867 av Marléne Lund Kopparklint (M) 

Förenklingar och innovation i den lätta 

släpvagnsbranschen 

TU 

2868 av Marléne Lund Kopparklint (M) 

Anpassade registreringsskyltar för veteran-

fordon 

TU 

2869 av Marléne Lund Kopparklint m.fl. 

(M) 

Stärkt skydd för veteranfordon som kultur-

arv 

TU 

2870 av Marléne Lund Kopparklint (M) 

Införande av värmedetektorer längs järnvä-

gen för att motverka banvallsbränder 

TU 

2871 av Marléne Lund Kopparklint (M) 

Tempo 100 för husvagnar i Sverige 

TU 

2872 av Marléne Lund Kopparklint (M) 

Kompetensförsörjning och exportmöjlig-

heter i branschen för lätta släpvagnar 

NU 

2873 av Marléne Lund Kopparklint (M) 

Akuta åtgärder för att säkra riksväg 62 och 

annan infrastruktur i riskzon 

TU 

2874 av Marléne Lund Kopparklint (M) 

Rättvisa regler för äldre motorbanor 

TU 

2875 av Marléne Lund Kopparklint 

m.fl. (M) 

Allmänna råd om buller för motorbanor 

MJU 

2876 av Marléne Lund Kopparklint 

m.fl. (M) 

Ekvivalent ljudnivå för motorbanor 

MJU 

2877 av Marléne Lund Kopparklint (M) 

Mobilfria skoldagar 

UbU 

2878 av Marléne Lund Kopparklint (M) 

Uppdaterade referensvärden och rimliga un-

dantag för motorbanor 

MJU 

2879 av Marléne Lund Kopparklint m.fl. 

(M) 

Obligatorisk undervisning i skolan för att 

skydda barn mot sexuella övergrepp 

UbU 

2880 av Marléne Lund Kopparklint (M) 

Likvärdig digital infrastruktur i hela Värm-

land med särskilt fokus på landsbygden 

TU 

2881 av Marléne Lund Kopparklint (M) 

Krav på förebyggande åtgärder mot ban-

vallsbränder 

TU 



 

 

2882 av Marléne Lund Kopparklint 

m.fl. (M) 

Rätt till fungerande skolgång för barn i 

skyddade boenden 

SoU 

2883 av Marléne Lund Kopparklint (M) 

Djurfri forskning och ansvarsfull antibio-

tikaanvändning 

UbU yrkande 3 

SoU yrkande 1 

MJU yrkande 2 

2884 av Marléne Lund Kopparklint m.fl. 

(M) 

Obligatorisk utbildning för yrkesgrupper 

som arbetar med barn med funktionsned-

sättningar 

SoU 

2885 av Marléne Lund Kopparklint (M) 

Stärkt representation för lätta släpvagns-

branschen 

TU 

2886 av Marléne Lund Kopparklint och Jan 

Ericson (båda M) 

Stärkt forskning om traumabehandling för 

personer som fallit offer för sexuella över-

grepp 

UbU 

2887 av David Josefsson och Marie-Louise 

Hänel Sandström (båda M) 

Stärkt försvar av Göteborg och västkusten 

FöU 

2888 av David Josefsson (M) 

Stärkt arbete för brottsutsatta företag 

JuU 

2889 av David Josefsson (M) 

Strategi för autonoma fordon 

TU 

2890 av Jennie Wernäng (M) 

Privatekonomi i grundskolan 

UbU 

2891 av Lars Beckman och Marléne Lund 

Kopparklint (båda M) 

Fler utrikesfödda i arbete 

AU 

2892 av Lars Beckman och Marléne Lund 

Kopparklint (båda M) 

Relevant lagstiftning för legala vapenägare 

JuU 

2893 av Lars Beckman (M) 

Snedvriden konkurrens mellan olika medier 

KrU 

2894 av Lars Beckman (M) 

Sänkta arbetsgivaravgifter för unga 

SfU 

2895 av Lars Beckman (M) 

Översyn av nivån på rovdjursstammen i 

Sverige 

MJU 

2896 av Lars Beckman (M) 

Åtgärder för att minska osund konkurrens i 

frisörbranschen 

SkU 

2897 av Lars Beckman (M) 

Förenkling av regler i Sverige 

NU 

2898 av Lars Beckman (M) 

Rimlig effektavgift på el 

NU 

2899 av Adam Reuterskiöld m.fl. (M) 

En ökad marginalnytta 

FiU 

2900 av Lars Beckman (M) 

Förstärkt skydd för enskilda individer 

KU 

2901 av Marléne Lund Kopparklint (M) 

Från Rörelseår 2026 till permanent rörelse-

satsning 

UbU 



 

 

2902 av Marléne Lund Kopparklint och 

Magnus Resare (båda M) 

Undantag från Natura 2000 för att säkra 

riksväg 62 

TU 

2903 av Marléne Lund Kopparklint (M) 

Utvärdering av framgångsrika skolsystem i 

jämförbara länder 

UbU 

2904 av Marléne Lund Kopparklint (M) 

Utbildning av skolpersonal för att före-

bygga suicid bland barn och unga 

UbU 

2905 av Jennie Wernäng (M) 

Blå näringens betydelse för Västsverige 

MJU 

2906 av Jennie Wernäng (M) 

Översyn av regler vid busskörkort för for-

donslinjen 

TU 

2907 av Joanna Lewerentz och Caroline 

Högström (båda M) 

Stärkta rättigheter för elever i behov av sär-

skilt stöd 

UbU 

2908 av Joanna Lewerentz och Carl Nord-

blom (båda M) 

Försäljning av alkoholhaltiga drycker i mat-

butiker 

SoU 

2909 av Joanna Lewerentz m.fl. (M) 

Slopad skatt på egenanvänd el 

SkU 

2910 av Joanna Lewerentz (M) 

Minskad belastning för skolkuratorer 

UbU 

2911 av Adam Reuterskiöld m.fl. (M) 

Stärkt äganderätt i Sverige 

KU yrkande 1-2 

CU yrkande 3-7 

NU yrkande 8 

2912 av Lars Beckman (M) 

Priset på mat som påverkas av avgifter och 

skatter 

MJU 

2913 av Lars Beckman (M) 

Översyn av tjänstebilsbeskattningen 

SkU 

2914 av Lars Beckman (M) 

Fyrfilig motorväg genom Gävleborg 

TU 

2915 av Lars Beckman (M) 

Utvecklande av LSS 

SoU 

2916 av Lars Beckman (M) 

Dubbelspår på järnvägen Gävle–Härnösand 

TU 

2917 av Lars Beckman (M) 

Översyn av möjligheten att svänga höger 

vid rött i trafikljus 

TU 

2918 av Lars Beckman (M) 

Frivillig spärr för inköp hos Systembolaget 

SoU 

2919 av Lars Beckman (M) 

Djurskydd för renar 

MJU 

2920 av Lars Beckman (M) 

Översyn av moms på foder till sällskapsdjur 

SkU 

2921 av Lars Beckman (M) 

Avvecklad malus för bilar som används av 

personer med funktionsnedsättning 

SkU 



 

 

2922 av Marléne Lund Kopparklint m.fl. 

(M) 

Stärkt digital kompetens och skydd mot 

skadligt innehåll för barn och unga 

UbU 

2923 av Marléne Lund Kopparklint (M) 

Förstärkning av barnets rättigheter vid fa-

miljehemsplaceringar 

SoU 

2924 av Marléne Lund Kopparklint (M) 

Behov av fortsatt upprättelse för barn som 

farit illa i statens vård 

SoU 

2925 av Marléne Lund Kopparklint (M) 

Upprättelse och stärkt tillsyn för barn i sta-

tens vård 

SoU 

2926 av Marléne Lund Kopparklint (M) 

Stärkt personcentrerad vård för kvinnor 

SoU 

2927 av Marléne Lund Kopparklint m.fl. 

(M) 

Stärkt rätt till personlig assistans i skola och 

daglig verksamhet 

SoU 

2928 av Marléne Lund Kopparklint (M) 

Bättre utnyttjande av privata vårdgivare 

SoU 

2929 av Marléne Lund Kopparklint (M) 

Åtgärder för kortare väntetid till operationer 

SoU 

2930 av Marléne Lund Kopparklint (M) 

Nationella riktlinjer för barnperspektiv vid 

akuta våldssituationer 

SoU 

2931 av Marléne Lund Kopparklint (M) 

En långsiktigt hållbar befolkningstillväxt 

för ett starkt Sverige 

SoU 

2932 av Marléne Lund Kopparklint (M) 

Nationell strategi mot sexuellt våld riktat 

mot personer med funktionsnedsättning 

SoU 

2933 av Marléne Lund Kopparklint (M) 

Nationell samordning för kortare vårdköer 

SoU 

2934 av Marléne Lund Kopparklint (M) 

Riskbaserad tillsyn av estetiska injektions-

behandlingar för stärkt patientsäkerhet 

SoU 

2935 av Marléne Lund Kopparklint (M) 

Rörelse som förebyggande insats för psy-

kisk hälsa hos barn och unga 

SoU 

2936 av Marléne Lund Kopparklint (M) 

Tydligare regler för gruvtillstånd med lär-

domar från Gåsgruvan i Filipstad 

CU 

2937 av Marléne Lund Kopparklint (M) 

Minskade avgifter och förenklade regler för 

företagande 

NU 

2938 av Marléne Lund Kopparklint (M) 

Nationell samordnare för dataspels-

branschen med placering i Karlstad 

NU 

2939 av Marléne Lund Kopparklint (M) 

Avskaffande av kemikalieskatten 

SkU 

2940 av Marléne Lund Kopparklint (M) 

Tillsynsvillkor för småföretag inom este-

tiska injektionsbehandlingar 

SoU 

2941 av Marléne Lund Kopparklint (M) 

Tydliggörande av ordinationsrätt 

SoU 



 

 

2942 av Marléne Lund Kopparklint (M) 

Ansvarsfull läkemedelsanvändning och al-

ternativ till antidepressiva för barn 

SoU 

2943 av Marléne Lund Kopparklint (M) 

Kortare väntetider och stärkt tillgång till 

bup 

SoU 

2944 av Marléne Lund Kopparklint (M) 

Skademinimeringsstrategier för att rädda liv 

SoU 

2945 av Marléne Lund Kopparklint och Jan 

Ericson (båda M) 

Nationella riktlinjer för specialistvård till 

sexualbrottsutsatta 

SoU 

2946 av Marléne Lund Kopparklint (M) 

En strategi för att möta Sveriges demo-

grafiska utmaningar 

SoU 

2947 av Marléne Lund Kopparklint (M) 

Förebyggande arbete mot psykisk ohälsa 

bland barn och unga 

SoU 

2948 av Marléne Lund Kopparklint (M) 

Stärkt kunskap om flickors och kvinnors 

hälsa 

SoU 

2949 av Marléne Lund Kopparklint (M) 

Stärkt barn- och ungdomspsykiatri med 

Värmland som exempel 

SoU 

2950 av Marléne Lund Kopparklint (M) 

Information till vårdnadshavare och skol-

hälsovård vid diagnos för barn med funk-

tionsnedsättningar 

SoU 

2951 av Marléne Lund Kopparklint (M) 

Säkerställd specialiserad traumavård för 

sexualbrottsutsatta 

SoU 

2952 av Marléne Lund Kopparklint (M) 

Obligatorisk kompetenshöjning inom vård 

och omsorg för att förebygga sexuella över-

grepp 

SoU 

2953 av Marléne Lund Kopparklint (M) 

Förebyggande åtgärder mot skuldsättning 

bland unga 

CU 

2954 av Marléne Lund Kopparklint och Jan 

Ericson (båda M) 

Obligatoriska specialistmottagningar för 

sexualbrottsutsatta i varje region 

SoU 

2955 av Marléne Lund Kopparklint (M) 

Stärkt stöd och rådgivning till unga med 

skuldproblem 

SoU 

2956 av Marléne Lund Kopparklint (M) 

Utbyggnad av läkemedelsassisterad be-

handling och naloxondistribution 

SoU 

2957 av Marléne Lund Kopparklint (M) 

Stärkt uppföljning och stöd för personer 

efter suicidförsök 

SoU 

2958 av Marléne Lund Kopparklint (M) 

Stärkt dialog och kunskapsbaserad regle-

ring 

SoU 

2959 av Marléne Lund Kopparklint (M) 

Översyn av regelverket för estetiska injek-

tionsbehandlingar 

SoU 



 

 

2960 av Marléne Lund Kopparklint (M) 

Växtskydd och avgifter för offentlig kon-

troll och konkurrenskraft 

MJU 

2961 av Marléne Lund Kopparklint (M) 

Svensk gruvnäring som strategisk del av 

EU:s råvaruförsörjning 

NU 

2962 av Marléne Lund Kopparklint (M) 

Stärkt forskning och innovation kring åter-

vinning av trä och koppar 

MJU 

2963 av Marléne Lund Kopparklint (M) 

Kortare och mer effektiva tillståndsproces-

ser för gruvnäringen 

NU 

2964 av Marléne Lund Kopparklint (M) 

Innovation och hållbar teknik i svensk 

gruvnäring 

NU 

2965 av Marléne Lund Kopparklint (M) 

Stärkt campingliv som folkrörelse och till-

växtmotor 

TU 

2966 av Marléne Lund Kopparklint (M) 

Stärkande av campinglivet som motor för 

landsbygdsutveckling och turism 

NU 

2967 av Marléne Lund Kopparklint (M) 

Behörighet för ordningsvakter att utfärda 

böter för mindre förseelser i det offentliga 

rummet 

JuU 

2968 av Marléne Lund Kopparklint (M) 

Kommunanställda som förebilder i egen be-

redskap 

KU 

2969 av Marléne Lund Kopparklint (M) 

Särskilt skydd av skjutbanor från inskränk-

ningar 

CU 

2970 av Marléne Lund Kopparklint (M) 

Systematisk uppföljning av myndigheters 

bemötande 

KU 

2971 av Marléne Lund Kopparklint (M) 

Effektivare och mer serviceinriktade myn-

digheter 

KU 

2972 av Marléne Lund Kopparklint (M) 

Kortare handläggningstider och minskad 

byråkrati 

NU 

2973 av Mathias Bengtsson (KD) 

Vinster från naturresurser 

NU 

2974 av Hans Eklind och Camilla Brodin 

(båda KD) 

Avveckling av elcertifikatssystemet 

NU 

2975 av Dan Hovskär (KD) 

Utredning av möjligheten att bygga en tur-

bin från Vänern till Bohuskusten 

NU 

2976 av Lili André (KD) 

Klassificering av guld som strategiskt 

material i Sverige 

NU 

2977 av Lars Beckman (M) 

Bygg fler fängelser i Gävleborg 

JuU 

2978 av Lars Beckman (M) 

Personliga hjälpmedel för idrottsutövning 

för personer med funktionsvariation 

KrU 



 

 

2979 av Lars Beckman (M) 

Stängning av fordonsregistret för allmän-

heten 

TU 

2980 av Lars Beckman (M) 

Höjd hastighet på motorvägar 

TU 

2981 av David Josefsson (M) 

Förstärkt livsmedelstillsyn 

MJU 

2982 av Marléne Lund Kopparklint (M) 

Sjysta arbetsvillkor för bärplockare 

SfU 

2983 av Marléne Lund Kopparklint (M) 

Effektiva och förutsägbara växtskyddskon-

troller 

MJU 

2984 av Marléne Lund Kopparklint (M) 

Avgiftslättnader vid extraordinära skadegö-

rarutbrott 

MJU 

2985 av Marléne Lund Kopparklint (M) 

Periodiserad beskattning av ersättningar vid 

intrång 

SkU 

2986 av Marléne Lund Kopparklint (M) 

Svart handel med kattungar – samkörning 

med Skatteverket 

MJU 

2987 av Marléne Lund Kopparklint (M) 

Alternativ till kemikalieskatten för verkliga 

miljövinster 

MJU 

2988 av Marléne Lund Kopparklint (M) 

Konsumentskydd mot dyra och ineffektiva 

miljöskatter 

SkU 

2989 av Marléne Lund Kopparklint (M) 

Systematisk kontroll av brottsregister vid 

arbets‑, studie- och uppehållstillstånd 

SfU 

2990 av Marléne Lund Kopparklint (M) 

Ett nationellt säsongsarbetsprogram för bär-

plockarna och jordbruket 

SfU 

2991 av Marléne Lund Kopparklint 

m.fl. (M) 

Stärkta krav på åldersverifiering för porrsaj-

ter 

KU 

2992 av Marléne Lund Kopparklint (M) 

Nationell strategi för att förhindra att gäng-

kriminalitet sprider sig till landsbygden 

JuU 

2993 av Marléne Lund Kopparklint och 

Sten Bergheden (båda M) 

Utredning av sambanden mellan arbets-

miljö och självmordsrisk – för förebyg-

gande insatser 

AU 

2994 av Marléne Lund Kopparklint (M) 

Klargörande av myndigheters ansvar att 

värna det rörliga kulturarvet 

KrU 

2995 av Marléne Lund Kopparklint (M) 

Stärkt skydd för barn med funktionsnedsätt-

ningar mot våld och övergrepp 

SoU 

2996 av Marléne Lund Kopparklint (M) 

Stärkt sekretesskydd för konsumenter som 

anmäler missförhållanden 

CU 

2997 av Marléne Lund Kopparklint (M) 

Stärkt föreningsliv och ungdomsengage-

mang kring det rörliga kulturarvet 

KrU 



 

 

2998 av Marléne Lund Kopparklint (M) 

Införande av naturvårdsbot för överträdelser 

i skyddade områden 

JuU 

2999 av Marléne Lund Kopparklint m.fl. 

(M) 

Statlig utredning för att säkra det rörliga 

kulturarvet 

KrU 

3000 av Marléne Lund Kopparklint 

m.fl. (M) 

Stärkt idrottsrörelse inom rörelsesatsningen 

KrU 

3001 av Marléne Lund Kopparklint (M) 

Förverkande av djur som verktyg mot orga-

niserad brottslighet 

JuU 

3002 av Marléne Lund Kopparklint (M) 

Förebyggande arbete och samverkan mot 

gängkriminalitet 

JuU 

3003 av Marléne Lund Kopparklint (M) 

Stärkt arbete mot företagsinfiltration och 

penningtvätt 

JuU 

3004 av Marléne Lund Kopparklint (M) 

Renodlat uppdrag för polisen med fokus på 

brottsbekämpning 

JuU 

3005 av Marléne Lund Kopparklint (M) 

Trygghet för företag och invånare i Värm-

land 

JuU 

3006 av Marléne Lund Kopparklint (M) 

Fler poliser och förstärkt insatskapacitet i 

Värmland 

JuU 

3007 av Cecilia Engström och Camilla 

Rinaldo Miller (båda KD) 

Skärpt vårdgaranti för kortare köer och 

stärkt patientmakt 

SoU 

3008 av Dan Hovskär (KD) 

För ett värdigt liv – nationell reglering av 

habiliteringsersättningen 

SoU 

3009 av Dan Hovskär (KD) 

Behov av en nationell ögonstrategi 

SoU 

3010 av Dan Hovskär (KD) 

Stärkt övergångsstöd för ungdomar från 

samhällsvård till vuxenliv 

SoU 

3011 av Ingemar Kihlström (KD) 

Statligt huvudmannaskap för rättspsykiatrin 

SoU 

3012 av Kjell-Arne Ottosson (KD) 

Ålänningars möjlighet att skriva högskole-

provet på Åland 

UbU 

3013 av Kjell-Arne Ottosson (KD) 

Skolavslutning i kyrkan 

UbU 

3014 av Kjell-Arne Ottosson (KD) 

Folkhälsans dag 

KU 

3015 av Larry Söder (KD) 

Förbud mot spelreklam i likhet med alko-

hol- och tobaksreklam 

KrU 

3016 av Roland Utbult (KD) 

Aggressiv marknadsföring 

KrU 



 

 

3017 av Dan Hovskär (KD) 

Utredning av indexering av schablonbelopp 

inom LSS 

SoU 

3018 av Ingemar Kihlström (KD) 

Förenklad redovisning av medlemstal vid 

ansökan om statligt stöd för samfund 

KrU 

3019 av Dan Hovskär (KD) 

Utredning av ett obligatoriskt mobilitets-

stöd i hela landet 

SoU 

3020 av Kjell-Arne Ottosson (KD) 

En mer flexibel färdtjänst 

TU 

3021 av Lars Beckman (M) 

Höjd hastighet för A‑traktorer 

TU 

3022 av Markus Wiechel m.fl. (SD) 

Straffhöjning för övergrepp i rättssak 

JuU 

3023 av Heléne Björklund (S) 

Statens service i Blekinge 

NU 

3024 av Lars Isacsson (S) 

Utökad satsning på läsinlärning genom 

stärkt lärarkompetens 

UbU 

3025 av Malin Höglund och Fredrik 

Ahlstedt (båda M) 

Riksväg 70 för transporter, besöksnäringen 

och välfärden 

TU 

3026 av Noria Manouchi (M) 

Skydd av barn från kriminella gäng 

JuU 

3027 av Noria Manouchi (M) 

Skärpta åtgärder mot sexualbrott mot barn 

JuU 

3028 av Thomas Ragnarsson (M) 

En fungerande telekommunikation i hela 

landet 

TU 

3029 av Thomas Ragnarsson (M) 

Nationell vattenstrategi 

CU 

3030 av Thomas Ragnarsson m.fl. (M) 

Utbyte av säkerhetsinformation mellan blå-

ljusverksamheter 

SoU 

3031 av Thomas Ragnarsson (M) 

SOS Alarm som myndighet 

FöU 

3032 av Thomas Ragnarsson och Crister 

Carlsson (båda M) 

Samordning av samhällets flygande resur-

ser 

FöU 

3033 av Thomas Ragnarsson (M) 

Krigsplacering av frivilligpersonal 

FöU 

3034 av Malin Höglund m.fl. (M) 

Förändring av Lantmäteriets handlägg-

ningstider 

CU 

3035 av Noria Manouchi (M) 

Öresundsmetron 

TU 

3036 av Malin Höglund (M) 

Älvdalska som ett eget språk 

KU 



 

 

3037 av Malin Höglund och Crister Carls-

son (båda M) 

Avskaffande av avgiftsfri tolktjänst efter 

etableringstidens slut 

KU 

3038 av Malin Höglund och Crister Carls-

son (båda M) 

Tillsyn inom servicenäringen 

NU 

3039 av Cecilia Gustafsson (M) 

Krav på progression och närvaro i sfi-

undervisningen 

UbU 

3040 av Markus Wiechel (SD) 

Ett utvecklat folkhälsoarbete 

SoU 

3041 av Markus Wiechel m.fl. (SD) 

Sjukvård och försäkringar för utlandssvens-

kar 

SoU 

3042 av Markus Wiechel (SD) 

Hopslaget barn- och bostadsbidrag 

SfU 

3043 av Markus Wiechel (SD) 

Åtgärder mot krigs- och terrorbrott 

JuU 

3044 av Markus Wiechel m.fl. (SD) 

En samordnad och effektiv bekämpning av 

cancer 

SoU 

3045 av Markus Wiechel (SD) 

Barnaga klassat som folkhälsoproblem 

SoU 

3046 av Markus Wiechel (SD) 

Åtgärder för att minska rökning 

SoU 

3047 av Markus Wiechel (SD) 

Internationellt kris- och hälsosamarbete 

UU yrkande 1 

SoU yrkande 2, 4-6 

FöU yrkande 3 

3048 av Markus Wiechel m.fl. (SD) 

En moderniserad alkoholpolitik 

SoU 

3049 av Markus Wiechel (SD) 

Värdighet för äldre och professionalisering 

av äldreomsorgen 

SoU yrkande 1-3, 5-7 

UbU yrkande 4 

3050 av Markus Wiechel (SD) 

Integritetsskydd vid Ivo-anmälningar 

SoU 

3051 av Markus Wiechel m.fl. (SD) 

Rätt till kejsarsnitt och en utvecklad för-

lossnings- och mödravård 

SoU 

3052 av Markus Wiechel och Alexander 

Christiansson (båda SD) 

Organstöld 

SoU 

3053 av Cecilia Gustafsson (M) 

Stärkt undervisning om riskbruk och bero-

ende i skolan 

UbU 

3054 av Noria Manouchi m.fl. (M) 

Nationell Öresundsagenda 

UU 

3055 av Malin Höglund och Crister Carls-

son (båda M) 

Investeringar i Dalabanan 

TU 

3056 av Cecilia Gustafsson (M) 

Våld i nära relation ny grund för förver-

kande av hyresrätt 

CU 



 

 

3057 av Noria Manouchi (M) 

Finansiering av religiösa organisationer 

KrU yrkande 2 

KU yrkande 1, 3 

3058 av Malin Höglund (M) 

Översyn av möjligheterna att ta vara på 

Siljansgasen 

NU 

3059 av Cecilia Gustafsson (M) 

Utredning av kopplingarna mellan porno-

grafiproduktion och sexuell exploatering 

JuU 

3060 av Cecilia Gustafsson (M) 

Stärkt arbete mot rekrytering av unga till 

kriminella nätverk 

JuU 

3061 av Noria Manouchi (M) 

Sänkt straffbarhetsålder 

JuU 

3062 av Noria Manouchi (M) 

Förbud och begränsningar i fråga om vålds-

bejakande extremism 

KU yrkande 1-3, 5 

KrU yrkande 4 

JuU yrkande 6-8 

3063 av Noria Manouchi (M) 

Åtgärder för att stoppa vansinneskörningar 

JuU 

3064 av Malin Höglund och Crister Carls-

son (båda M) 

Översyn av lagen om offentlig upphandling 

(LOU) 

FiU 

3065 av Noria Manouchi (M) 

Återförande av barn som förts utomlands 

UU yrkande 1 

AU yrkande 2 

3066 av Markus Wiechel (SD) 

Slimmad och effektiviserad riksdag 

KU 

3067 av Markus Wiechel (SD) 

Avskaffande av kvoteringen av föräldraför-

säkringen 

SfU 

3068 av Markus Wiechel m.fl. (SD) 

Förnyelse av svenska körkort i utlandet 

TU 

3069 av Markus Wiechel (SD) 

Delad intjänad pension för föräldrar under 

vab och föräldraledighet 

SfU 

3070 av Markus Wiechel (SD) 

Kunskaps- och säkerhetskrav för framfö-

randet av vissa fritidsbåtar 

TU 

3071 av Markus Wiechel m.fl. (SD) 

Smidigare, miljövänligare och säkrare trafik 

TU 

3072 av Markus Wiechel (SD) 

SJ:s bokningsplattform 

TU 

3073 av Markus Wiechel m.fl. (SD) 

Direkt flygförbindelse med Taiwan 

TU 

3074 av Markus Wiechel m.fl. (SD) 

Särskilda bolån för nya på bostadsmark-

naden 

FiU yrkande 1-2 

SkU yrkande 3 

3075 av Markus Wiechel (SD) 

Ukrainsk stavning på Ukrainas huvudstad 

KU 



 

 

3076 av Markus Wiechel och Alexander 

Christiansson (båda SD) 

Riksdagsledamöternas omständigheter 

KU 

3077 av Markus Wiechel m.fl. (SD) 

Den svenska diasporan 

KU 

3078 av Markus Wiechel (SD) 

Stasiarkiv 

KU 

3079 av Dan Hovskär (KD) 

Utökad ersättning vid vargangrepp 

MJU 

3080 av Dan Hovskär (KD) 

Ytterligare ökad självförsörjningsgrad i 

fråga om livsmedel 

MJU 

3081 av Crister Carlsson och Malin 

Höglund (båda M) 

Tydliggörande av bestämmelser för återkal-

lande av vapenlicens 

JuU 

3082 av Markus Wiechel m.fl. (SD) 

Religionsfrihet 

KU 

3083 av Markus Wiechel och Bo Broman 

(båda SD) 

Riksdagsledamöternas placering i kamma-

ren 

KU 

3084 av Markus Wiechel (SD) 

Riksrevisionens uppgift 

KU 

3085 av Markus Wiechel (SD) 

Ökad transparens i utskott och tydliggö-

rande av handlingar 

KU 

3086 av Markus Wiechel och Alexander 

Christiansson (båda SD) 

Förtroendevaldas rätt och möjlighet till när-

varo 

KU 

3087 av Markus Wiechel (SD) 

Skilda valdagar 

KU 

3088 av Markus Wiechel och Göran Harge-

stam (båda SD) 

En levande och välmående skärgård 

MJU 

3089 av Markus Wiechel m.fl. (SD) 

Könstillhörighetslagen 

SoU 

3090 av Markus Wiechel (SD) 

Assisterad dödshjälp 

SoU 

3091 av Ingemar Kihlström (KD) 

Skolavslutningar och firanden av högtider 

med konfessionella inslag i kyrkolokaler 

UbU 

3092 av Magnus Berntsson (KD) 

Nationellt vaccinationsprogram för äldre 

SoU 

3093 av Roland Utbult (KD) 

Pornografins dödliga skadeverkningar 

SoU 

3094 av Magnus Berntsson (KD) 

Likvärdig vård för studenter – oavsett 

studieort och folkbokföringsadress 

SoU 

3095 av Kjell-Arne Ottosson (KD) 

Vården på Gotland 

SoU 

3096 av Mikael Oscarsson (KD) 

Livshjälp – inte dödshjälp 

SoU 



 

 

3097 av Mathias Bengtsson (KD) 

Läroplikt istället för skolplikt 

UbU 

3098 av Mathias Bengtsson (KD) 

Skolsamlingar i kyrkan 

UbU 

3099 av Ingemar Kihlström (KD) 

Utredning av möjligheterna till att det 

svenska högskoleprovet kan utföras på 

Åland 

UbU 

3100 av Mikael Oscarsson (KD) 

Utbyggnad av den palliativa vården 

SoU 

3101 av Larry Söder (KD) 

Träbyggnadsteknikens betydelse för klimat-

omställningen 

CU yrkande 1 

NU yrkande 2 

3102 av Kjell-Arne Ottosson (KD) 

Obligatoriska friluftsdagar 

UbU 

3103 av Mathias Bengtsson (KD) 

Utbildningar på landsbygden 

UbU 

3104 av Cecilia Engström (KD) 

Förbättrad grundmotorik hos barn 

KrU 

3105 av Mikael Oscarsson (KD) 

Kristendomens betydelse för skolans värde-

grund 

UbU 

3106 av Mikael Oscarsson (KD) 

Åldersgräns för könsbyte 

SoU 

3107 av Magnus Berntsson (KD) 

Stärkt delaktighet i samhället för hörselska-

dade och döva 

SoU 

3108 av Dan Hovskär (KD) 

Tillåta avlösarservice även utanför hemmet 

SoU 

3109 av Mikael Oscarsson (KD) 

Åtgärder mot surrogatmoderskap 

SoU 

3110 av Larry Söder (KD) 

Moderniserad patientdatalag, för patientens 

rätt till en sammanhållen vård 

SoU 

3111 av Mathias Bengtsson (KD) 

Förlustgräns för spelande 

KrU 

3112 av Mikael Oscarsson (KD) 

Rätt till trygg och värdig hemtjänst 

SoU 

3113 av Sten Bergheden (M) 

Stärkt rätt att disponera sina egna bankme-

del 

FiU 

3114 av Sten Bergheden (M) 

Sveriges vatten- och avloppssystem 

CU 

3115 av Lars Beckman m.fl. (M) 

Rättsfall mot jägare 

JuU 

3116 av Sten Bergheden (M) 

Svensk självförsörjningsgrad och produk-

tion av livsmedel 

MJU 

3117 av Sten Bergheden (M) 

Översyn av företags och föreningars avgif-

ter för återvinning av grovavfall 

MJU 



 

 

3118 av Kjell-Arne Ottosson (KD) 

Insatser mot extremistiska djurrättsorgani-

sationer 

JuU 

3119 av Hans Eklind och Larry Söder 

(båda KD) 

Inrättande av en revision för kommunal 

verksamhet 

KU 

3120 av Kjell-Arne Ottosson (KD) 

Nordiska rådets rekommendationer 

KU 

3121 av Kjell-Arne Ottosson (KD) 

Straff för störande av riksdagens arbete 

JuU 

3122 av Ingemar Kihlström (KD) 

Retreater för att minska återfall i brott 

JuU 

3123 av Ingemar Kihlström (KD) 

Utredning om möjligheterna till ett förbud 

mot demonstrationer i området mellan riks-

dagshusen 

KU 

3124 av Kjell-Arne Ottosson (KD) 

Digitala vapenlicenser 

JuU 

3125 av Kjell-Arne Ottosson (KD) 

Förbud mot demonstrationer vid skyddsob-

jekt 

FöU 

3126 av Cecilia Engström (KD) 

Tornedalingar som urfolk 

KU 

3127 av Hans Eklind (KD) 

Stopp för böneutrop i Sverige 

KU 

3128 av Magnus Berntsson (KD) 

Inrättande av ett pris för att uppmärksamma 

och motarbeta byråkrati hos myndigheter 

KU 

3129 av Kjell-Arne Ottosson (KD) 

Sekretessbeläggning av avverkningsanmäl-

ningar 

MJU 

3130 av Kristina Axén Olin (M) 

Modernisering av lokaliseringsprincipen för 

att möjliggöra regional verksamhet 

KU 

3131 av Emma Ahlström Köster (M) 

Stärkt simundervisning i skolan – för integ-

ration och trygghet 

UbU 

3132 av Peter Ollén (M) 

Förenklingar för dataspelsbranschen 

NU yrkande 1-3 

KrU yrkande 4 

3133 av Lars Beckman (M) 

Nationella riktlinjer för hjälpmedel 

SoU 

3134 av Lars Beckman (M) 

Riskerna med uppkopplade fordon 

TU 

3135 av Emma Ahlström Köster (M) 

Motverkande av föräldraalienation 

JuU yrkande 1 

CU yrkande 2-3 

SoU yrkande 4 

3136 av Lars Beckman (M) 

Åtgärder för att underlätta för utlandssvens-

kar att rösta 

KU 

3137 av Emma Ahlström Köster (M) 

En AI-strategi som förenar rättssäkerhet, 

etik och innovation 

TU 



 

 

3138 av Joar Forssell (L) 

Ett utvidgat skadeståndssystem 

CU 

3139 av Malin Danielsson (L) 

Utredning av rätten till ledsagning 

SoU 

3140 av Cecilia Rönn (L) 

Reformerad finansiering av vatten- och av-

loppssystemet 

CU 

3141 av Patrik Karlson (L) 

Villaägarföreningars rätt att överklaga i 

plan- och byggärenden 

CU 

3142 av Patrik Karlson (L) 

Reformer för en stärkt hästnäring i Sverige 

MJU 

3143 av Malin Danielsson (L) 

Inrättande av en stark författningsdomstol 

och ett oberoende domstolsråd 

KU 

3144 av Joar Forssell (L) 

Skydd mot diktaturernas lobbyister 

KU yrkande 1 

JuU yrkande 2 

3145 av Joar Forssell (L) 

Villkor för svensk försvarsindustri 

FöU 

3146 av Helene Odenjung (L) 

Stärkt aborträtt och reformering av Social-

styrelsens rättsliga råd 

SoU 

3147 av Patrik Karlson och Elin Nilsson 

(båda L) 

Ett levande stadsliv kräver moderniserad 

lagstiftning 

CU 

3148 av Helene Odenjung (L) 

Insatser för frigivning av Dawit Isaak 

UU 

3149 av Patrik Karlson (L) 

En ny tomträttsmodell för trygghet och ut-

veckling 

CU 

3150 av Malin Danielsson m.fl. (L) 

Eurooption och färdplan inför 2029 

FiU 

3151 av Patrik Karlson (L) 

Domstolars möjlighet att äga sina egna lo-

kaler 

JuU 

3152 av Joar Forssell (L) 

Skydd mot otillbörlig påverkan 

UU 

3153 av Sofia Skönnbrink och Aida Birinx-

hiku (båda S) 

Avgiftsfri tandvård för ungdomar 

SoU 

3154 av Isak From och Björn Wiechel 

(båda S) 

Ett rättvist högkostnadsskydd för läkemedel 

SoU 

3155 av Nooshi Dadgostar m.fl. (V) 

Utgiftsområde 3 Skatt, tull och exekution 

SkU 

3156 av Nooshi Dadgostar m.fl. (V) 

Utgiftsområde 4 Rättsväsendet 

JuU 

3157 av Nooshi Dadgostar m.fl. (V) 

Utgiftsområde 5 Internationell samverkan 

UU 

3158 av Nooshi Dadgostar m.fl. (V) 

Utgiftsområde 1 Rikets styrelse 

KU 



 

 

3159 av Jesper Skalberg Karlsson (M) 

Nationell strategi för säkerheten vid elitfot-

bollsmatcher 

JuU 

3160 av Ann-Charlotte Hammar Johnsson 

(M) 

Bodelningar som drar ut på tiden 

CU 

3161 av Ann-Charlotte Hammar Johnsson 

(M) 

Rätten att få sin lön i tid 

AU 

3162 av Nooshi Dadgostar m.fl. (V) 

Utgiftsområde 7 Internationellt bistånd 

UU 

3163 av Nooshi Dadgostar m.fl. (V) 

Utgiftsområde 8 Migration 

SfU 

3164 av Nooshi Dadgostar m.fl. (V) 

Utgiftsområde 9 Hälsovård, sjukvård och 

social omsorg 

SoU 

3165 av Nooshi Dadgostar m.fl. (V) 

Utgiftsområde 10 Ekonomisk trygghet vid 

sjukdom och funktionsnedsättning 

SfU 

3166 av Nooshi Dadgostar m.fl. (V) 

Utgiftsområde 12 Ekonomisk trygghet för 

familjer och barn 

SfU 

3167 av Nooshi Dadgostar m.fl. (V) 

Utgiftsområde 14 Arbetsmarknad och ar-

betsliv 

AU 

3168 av Nooshi Dadgostar m.fl. (V) 

Utgiftsområde 15 Studiestöd 

UbU 

3169 av Nooshi Dadgostar m.fl. (V) 

Utgiftsområde 16 Utbildning och universi-

tetsforskning 

UbU 

3170 av Nooshi Dadgostar m.fl. (V) 

Utgiftsområde 17 Kultur, medier, trossam-

fund och fritid 

KrU 

3171 av Nooshi Dadgostar m.fl. (V) 

Utgiftsområde 18 Samhällsplanering, bo-

stadsförsörjning och byggande samt konsu-

mentpolitik 

CU 

3172 av Nooshi Dadgostar m.fl. (V) 

Utgiftsområde 19 Regional utveckling 

NU 

3173 av Nooshi Dadgostar m.fl. (V) 

Utgiftsområde 20 Klimat, miljö och natur 

MJU 

3174 av Nooshi Dadgostar m.fl. (V) 

Utgiftsområde 21 Energi 

NU 

3175 av Nooshi Dadgostar m.fl. (V) 

Utgiftsområde 22 Kommunikationer 

TU 

3176 av Nooshi Dadgostar m.fl. (V) 

Utgiftsområde 23 Areella näringar, lands-

bygd och livsmedel 

MJU 

3177 av Nooshi Dadgostar m.fl. (V) 

Utgiftsområde 24 Näringsliv 

NU 

3178 av Nooshi Dadgostar m.fl. (V) 

Utgiftsområde 25 Allmänna bidrag till 

kommuner 

FiU 



 

 

3179 av Christofer Bergenblock m.fl. (C) 

En tillgänglig vård och omsorg i hela landet 

SoU yrkande 1-9, 11-23, 25-50, 52-61 

FiU yrkande 10 

TU yrkande 24 

JuU yrkande 51 

3180 av Anne-Li Sjölund m.fl. (C) 

Idrott och friluftsliv 

KrU yrkande 1-2, 4-6, 8, 10-11, 16-17 

SfU yrkande 3 

CU yrkande 7 

SkU yrkande 9 

UbU yrkande 12-15 

3181 av Alireza Akhondi m.fl. (C) 

Konsumentpolitik 

CU yrkande 1-9, 13, 15, 17-21 

FiU yrkande 10-12, 14 

SoU yrkande 16 

3182 av Stina Larsson (C) 

Återinförande av plastpåseskatt 

SkU yrkande 1 

MJU yrkande 2-3 

3183 av Catarina Deremar m.fl. (C) 

Kultur, civilsamhälle och medier 

KrU yrkande 1-19, 21-25 

KU yrkande 20 

NU yrkande 26 

3184 av Alireza Akhondi m.fl. (C) 

Bostäder och samhällsbyggnad 

CU yrkande 1, 4-6, 9, 11-17, 19-27, 29, 33, 

35-39 

SkU yrkande 2-3, 34 

MJU yrkande 7-8 

TU yrkande 10 

UbU yrkande 18 

FiU yrkande 28, 30-32 

3185 av Elisabeth Thand Ringqvist 

m.fl. (C) 

Livskraft och framtidstro på Sveriges lands-

bygder 

SkU yrkande 1, 6 

FiU yrkande 2-3, 47 

NU yrkande 4-5, 46, 48 

UbU yrkande 7, 9-11, 15-16, 33, 49 

KrU yrkande 8 

AU yrkande 12-13 

SfU yrkande 14 

SoU yrkande 17-21, 42 

CU yrkande 22, 24-27, 35 

MJU yrkande 23, 39-40 

TU yrkande 28-32, 34, 36 

FöU yrkande 37-38, 43 

JuU yrkande 41 

KU yrkande 44-45 

3186 av Elisabeth Thand Ringqvist 

m.fl. (C) 

En skola för kunskap och livsresor 

UbU yrkande 1-15, 17-34, 36-37, 39-76 

SoU yrkande 16, 35, 38 

KrU yrkande 77-78 

3187 av Martina Johansson m.fl. (C) 

Socialförsäkringar 

SfU yrkande 1-22, 24, 26-28, 30-42, 44-50 

SoU yrkande 23, 25, 51-52 

UbU yrkande 29 

AU yrkande 43 

3188 av Martina Johansson m.fl. (C) 

Familjerätt, socialtjänst, hbtqi-frågor och 

funktionsrätt 

SoU yrkande 1, 7-10, 12-13, 28-54, 57-71, 

73-76 

CU yrkande 2-6, 11, 14, 16-19, 21-27, 78 

JuU yrkande 15, 56 

SkU yrkande 20 

KU yrkande 55 

AU yrkande 72 

TU yrkande 77 



 

 

3189 av Anders Ådahl m.fl. (C) 

En högre utbildning för en stärkt kompe-

tensnation 

UbU yrkande 1-22, 24-31, 33-34 

FiU yrkande 23 

SfU yrkande 32 

3190 av Jonny Cato m.fl. (C) 

Migration och integration 

SfU yrkande 1-25, 27, 31 

AU yrkande 26, 28, 32-34 

UbU yrkande 29-30 

3191 av Jonny Cato m.fl. (C) 

Arbetsmarknad 

AU yrkande 1-5, 7, 9-15, 17, 19-21 

SoU yrkande 6 

NU yrkande 8 

SkU yrkande 16 

SfU yrkande 18, 22 

3192 av Kjell-Arne Ottosson (KD) 

Översyn av gränsgångaravtalet 

SkU 

3193 av Lili André (KD) 

Förenklade skatteregler för enskilda nä-

ringsidkare 

SkU 

3194 av Kjell-Arne Ottosson (KD) 

Ombildning av stiftelser till aktiebolag 

CU 

3195 av Dan Hovskär (KD) 

Höjd kapitalgräns för bostadstillägg 

SfU 

3196 av Cecilia Engström och Magnus 

Berntsson (båda KD) 

Utredning av beskattningsregler för sjömän 

SkU 

3197 av Mikael Oscarsson (KD) 

Skärpt lagstiftning mot sms-lån 

CU 

3198 av Mathias Bengtsson (KD) 

Avskaffande av elektronikskatten 

SkU 

3199 av Nooshi Dadgostar m.fl. (V) 

Utgiftsområde 13 Integration och jämställd-

het 

AU 

3200 av Sten Bergheden och Johanna 

Rantsi (båda M) 

Bekämpning av den olagliga arbetskraften 

SkU yrkande 1 

JuU yrkande 2, 4 

SfU yrkande 3 

3201 av Sten Bergheden (M) 

Översyn av arbetsgivaravgifterna 

SfU 

3202 av Ann-Sofie Lifvenhage (M) 

Koppling av skatt till poängsystem för 

skogs- och lantbruk 

SkU 

3204 av Ann-Sofie Lifvenhage (M) 

Blodgivning 

SoU 

3205 av Ann-Sofie Lifvenhage (M) 

Det ekonomiska ansvaret för LSS 

SoU 

3206 av Ann-Sofie Lifvenhage (M) 

Nationell plan för kvinnohälsa 

SoU 

3207 av Ann-Sofie Lifvenhage (M) 

Språkkrav för arbete inom LSS 

SoU 

3208 av Ann-Sofie Lifvenhage (M) 

Språktest för arbete inom LSS 

SoU 

3209 av Ann-Sofie Lifvenhage (M) 

Prehospital lag för akutsjukvården 

SoU 



 

 

3210 av Sten Bergheden (M) 

Byggande av fler trähus 

CU 

3212 av Sten Bergheden och Marléne Lund 

Kopparklint (båda M) 

Sänkt bensin- och dieselskatt 

SkU 

3213 av Ann-Sofie Lifvenhage (M) 

Stärkt skydd för polisen 

JuU 

3214 av Sten Bergheden (M) 

Språkkrav för vissa jobb inom omsorgen 

SoU 

3215 av Sten Bergheden (M) 

Fler utbildningar i områden nära arbets-

kraftsbehovet 

UbU 

3217 av Ann-Sofie Lifvenhage (M) 

CSN för körkortsutbildning 

TU 

3218 av Johanna Rantsi (M) 

Införande av ordningsomdömen som stöd 

för unga i arbetslivet 

UbU 

3219 av Johanna Rantsi (M) 

Ungas politiska engagemang och demokra-

tiska förståelse 

UbU 

3220 av Ann-Sofie Lifvenhage (M) 

Ökad trygghet med kommunala läkare 

SoU 

3221 av Ann-Sofie Lifvenhage (M) 

Material och efterföljande test för arbete i 

omsorg 

SoU 

3222 av Sten Bergheden (M) 

Översyn av alkohollagen 

SoU 

3224 av Marléne Lund Kopparklint (M) 

Nationell beredskapsplan för potatis 

MJU 

3225 av Marléne Lund Kopparklint (M) 

Stärk vatteninfrastrukturen och krisbered-

skapen i tätorter med Karlstad/Hammarö 

som exempel 

CU 

3226 av Marléne Lund Kopparklint (M) 

Stärkt rättssäkerhet för brottsoffer i sexual-

brottsmål 

JuU 

3227 av Marléne Lund Kopparklint (M) 

Stärkt skytte som del av totalförsvaret 

FöU 

3228 av Marléne Lund Kopparklint (M) 

Moderniserat regelverk för återbruk av 

tryckimpregnerat trä 

MJU 

3229 av Marléne Lund Kopparklint (M) 

Höjd straffskala för kontakt med barn i sex-

uellt syfte 

JuU 

3230 av Marléne Lund Kopparklint (M) 

Kontaktförbud och vistelseförbud för 

dömda sexualförbrytare 

JuU 

3231 av Marléne Lund Kopparklint (M) 

Kortare genomströmningstid för sexualbrott 

JuU 

3232 av Marléne Lund Kopparklint (M) 

Sveriges självförsörjningsgrad inom total-

försvaret 

FöU 

3233 av Marléne Lund Kopparklint (M) 

Införande av en finanspolis för att bekämpa 

ekonomisk brottslighet 

JuU 



 

 

3234 av Marléne Lund Kopparklint (M) 

Stärkta skyddsåtgärder mot dömda förövare 

i föreningslivet och verksamheter nära barn 

JuU 

3235 av Marléne Lund Kopparklint (M) 

Kompetenshöjning för rättsapparaten i ar-

bete med barn 

JuU 

3236 av Marléne Lund Kopparklint (M) 

Femårsregel som komplement till den sexu-

ella myndighetsåldern 

JuU 

3237 av Marléne Lund Kopparklint (M) 

Stärkt skydd mot sexuellt våld för vuxna 

med funktionsnedsättning 

JuU 

3238 av Marléne Lund Kopparklint 

m.fl. (M) 

Tryggare digital uppväxtmiljö – barns rät-

tigheter online 

KU 

3239 av Marléne Lund Kopparklint (M) 

Barns rättssäkerhet i rättsprocesser 

JuU 

3241 av Marléne Lund Kopparklint (M) 

Krigsplacering i kommuner 

FöU 

3242 av Marléne Lund Kopparklint (M) 

Brottsoffrets rätt till ersättning och rättvis 

fördelning av betalningsansvaret 

CU 

3243 av Marléne Lund Kopparklint 

m.fl. (M) 

Utan försvarsvilja inget försvar av Sverige 

FöU 

3244 av Camilla Brunsberg (M) 

Undervisning om psykisk hälsa i skolan 

UbU 

3245 av Camilla Brunsberg och Marléne 

Lund Kopparklint (båda M) 

Satsning på folkhögskoleutbildningar för 

ökad behörighet till YH och universitet 

KrU yrkande 1-2 

UbU yrkande 3 

3246 av Camilla Brunsberg (M) 

Ekonomisk kompensation till företag för 

lärlingsplatser som leder till gymnasial yr-

kesexamen 

UbU 

3247 av Camilla Brunsberg (M) 

Förstärkt elevhälsovård 

UbU 

3248 av Camilla Brunsberg (M) 

Politiska ungdomsförbund i skolan – för 

stärkt demokrati och ungas delaktighet 

UbU 

3249 av Camilla Brunsberg (M) 

En yrkeshögskola som möter framtidens be-

hov 

UbU 

3250 av Camilla Brunsberg (M) 

Företagande och privatekonomi i skolan 

UbU 

3251 av Camilla Brunsberg och Marléne 

Lund Kopparklint (båda M) 

Förbättrad tillgång till organiserad idrotts-

verksamhet för barn – samarbete mellan 

skola och föreningsliv 

UbU yrkande 1 

KrU yrkande 2 

3252 av Camilla Brunsberg (M) 

Avskaffande av hyresförhandlingsavgiften 

CU 

3253 av Camilla Brunsberg m.fl. (M) 

Stopp för villkorlig frigivning för återfalls-

förbrytare 

JuU 



 

 

3254 av Camilla Brunsberg (M) 

Stärk personvalet – ta bort spärren för per-

sonkryss 

KU 

3255 av Camilla Brunsberg och Marléne 

Lund Kopparklint (båda M) 

Riksmötets öppnande i Rikssalen 

KU 

3256 av Camilla Brunsberg (M) 

Återinrättande av sjöpolis i Blekinge 

JuU 

3257 av Camilla Brunsberg och Marléne 

Lund Kopparklint (båda M) 

Avskaffande av straffrabatten vid upprepad 

brottslighet 

JuU 

3258 av Camilla Brunsberg (M) 

Fler unga i arbete – en väg från utanförskap 

till framtidstro 

AU 

3259 av Camilla Brunsberg (M) 

Stärk skogsnäringen och äganderätten – 

trygg framtid för Blekinges och Sveriges 

skogsbruk 

MJU 

3260 av Alexandra Anstrell (M) 

Införande av undervisning om beredskap, 

egenansvar och beredskapsodling 

UbU 

3261 av Alexandra Anstrell m.fl. (M) 

Hästunderstödd terapi – systematiskt stöd 

för icke-medicinska insatser 

SoU 

3262 av Alexandra Anstrell (M) 

Möjlighet till aktiv dödshjälp 

SoU 

3263 av Alexandra Anstrell m.fl. (M) 

Nationell minimistandard för tillgång till 

gynekologisk vård 

SoU 

3264 av Alexandra Anstrell (M) 

Fler veterinärer i Sverige 

MJU 

3265 av Alexandra Anstrell m.fl. (M) 

Sverige behöver en utökad jakt på säl 

MJU 

3266 av Alexandra Anstrell (M) 

Höjt fribelopp för studenter som arbetar 

UbU 

3267 av Alexandra Anstrell och Anna af 

Sillén (båda M) 

Hästföretagares betydelse 

SkU 

3268 av Alexandra Anstrell (M) 

Hästnäringens finansiering 

SkU 

3269 av Alexandra Anstrell (M) 

Sprinklers i Södra länken i Stockholm 

TU 

3270 av Alexandra Anstrell m.fl. (M) 

Robust lösning för att passera Södertälje 

TU 

3271 av Alexandra Anstrell (M) 

Fritidskortet bör också gälla travskolor 

SoU 

3272 av Alexandra Anstrell och Anna af 

Sillén (båda M) 

Undantag från konsumentköplagen för le-

vande djur 

CU 



 

 

3273 av Linus Lakso m.fl. (MP) 

Ett miljövänligt, robust och konkurrenskraf-

tigt energisystem 

NU yrkande 1-11, 14-16, 20-22, 24-27, 

31-37, 39-43, 45-47, 49, 51-55, 57-60 

MJU yrkande 12-13, 28 

FöU yrkande 17, 50 

SkU yrkande 18-19, 23, 38, 44, 48, 56 

CU yrkande 29 

TU yrkande 30 

3274 av Linus Lakso m.fl. (MP) 

För en framtidssäkrad och hållbar svensk 

järnväg 

TU yrkande 1-5, 7-50, 52 

NU yrkande 6 

CU yrkande 51 

3275 av Linus Lakso m.fl. (MP) 

Flyget i en ohållbar tid 

TU yrkande 1-6, 8-9 

SkU yrkande 7 

3276 av Linus Lakso m.fl. (MP) 

Cykling på rätt villkor 

TU yrkande 1-11 

SoU yrkande 12 

3277 av Linus Lakso m.fl. (MP) 

En tryggare och trevligare trafikmiljö 

TU yrkande 1-2, 4-9 

JuU yrkande 3 

3278 av Linus Lakso m.fl. (MP) 

Ett utsläppsfritt och transporteffektivt sam-

hälle 

TU yrkande 1-2, 5-7, 10-13, 15, 17-21 

SkU yrkande 3-4, 8, 16 

MJU yrkande 9, 14 

3279 av Mathias Bengtsson (KD) 

En flexibel föräldraförsäkring 

SfU 

3280 av Mikael Oscarsson (KD) 

Åtgärder för att uppvärdera familjens bety-

delse 

SoU yrkande 1-2 

SfU yrkande 3-4 

3281 av Linus Lakso m.fl. (MP) 

En kollektivtrafik i världsklass 

TU yrkande 1-5, 7, 10-12 

SkU yrkande 6, 8-9 

3282 av Katarina Luhr m.fl. (MP) 

Ett grönt och konkurrenskraftigt näringsliv 

under omställning 

NU yrkande 1-2, 6-8, 13, 15-18, 21, 26-27, 

29-31 

MJU yrkande 3-5, 9, 14 

FiU yrkande 10, 19-20 

TU yrkande 11-12 

UbU yrkande 22-23 

SfU yrkande 24-25 

SkU yrkande 28 

3283 av Katarina Luhr m.fl. (MP) 

Minskade metanutsläpp för Parisavtalet 

MJU 

3284 av Katarina Luhr m.fl. (MP) 

Styrning för att öka Sveriges förmåga att nå 

negativa utsläpp 

MJU 

3285 av Camilla Brunsberg (M) 

Östersjön och Blekinges fiske 

MJU yrkande 1-2, 4-5 

NU yrkande 3 

3286 av Camilla Brunsberg (M) 

Synliggörande av dold skatt och sänkning 

av den allmänna löneavgiften 

SkU yrkande 1 

SfU yrkande 2-3 

3287 av Camilla Brunsberg (M) 

Strategiska infrastruktursatsningar i Blek-

inge 

TU 



 

 

3288 av Camilla Brunsberg och Marléne 

Lund Kopparklint (båda M) 

Ökad trafiksäkerhet för unga mopedister på 

landsbygden 

TU 

3289 av Camilla Brunsberg (M) 

Utbyggnad och prioritering av E22 genom 

Blekinge 

TU 

3290 av Camilla Brunsberg (M) 

Tidigareläggande av byggstarten för Syd-

ostlänken 

TU 

3291 av Alexandra Anstrell och Mats 

Green (båda M) 

Rätten att själv bestämma över sin kvarlå-

tenskap 

CU 

3292 av Alexandra Anstrell (M) 

Ökning av antalet anläggningar i Sverige 

KrU 

3293 av Helena Storckenfeldt och Joanna 

Lewerentz (båda M) 

Avskaffande av fribeloppet 

UbU 

3294 av Alexandra Anstrell (M) 

Energieffektiviseringar på beslutade detalj-

planer 

CU 

3295 av Alexandra Anstrell (M) 

Översyn av lagstiftning och regelverk för 

att stävja huliganism 

JuU 

3296 av Alexandra Anstrell (M) 

Förbättrade villkor för utsända och medföl-

jande vid internationell tjänst 

SfU 

3297 av Helena Storckenfeldt (M) 

Införande av Ung Företagsamhet i alla 

gymnasieprogram 

UbU 

3298 av Helena Storckenfeldt (M) 

Näringsliv och akademi – samarbete som 

stärker jobb och tillväxt 

UbU 

3299 av Gustaf Göthberg och Helena 

Storckenfeldt (båda M) 

Bättre villkor för den forskande life 

science-industrin i Sverige 

NU 

3300 av Gustaf Göthberg och Helena 

Storckenfeldt (båda M) 

Stärkta möjligheter att kommersialisera 

svenska innovationer i tidiga skeden 

NU yrkande 1 

UbU yrkande 2-3 

3301 av Gustaf Göthberg och David Josefs-

son (båda M) 

Byt namn på Landvetter flygplats till Evert 

Taube International Airport 

TU 

3302 av Lars Püss (M) 

Finansiering av infrastruktur 

TU 

3303 av Alexandra Anstrell m.fl. (M) 

Idrottssveriges möjligheter att bedriva elit-

verksamhet för ungdomar 

UbU 

3304 av Alexandra Anstrell (M) 

Utbildning i hjärt-lungräddning för alla ele-

ver 

UbU 

3305 av Gustaf Göthberg och Marie-Louise 

Hänel Sandström (båda M) 

Dolda hyresavgifter 

CU 



 

 

3306 av Ann-Sofie Lifvenhage (M) 

Skolhälsovården som en del i vårdkedjan 

UbU 

3307 av Sten Bergheden (M) 

Parkeringstillstånd för personer med funk-

tionshinder 

TU 

3308 av Ann-Sofie Lifvenhage (M) 

Omdöme i ordning och reda 

UbU 

3309 av Ann-Sofie Lifvenhage (M) 

Punktskrift en del av skollagen 

UbU 

3310 av Sten Bergheden (M) 

Kostnad för överklagan i vissa fall 

CU 

3311 av Sten Bergheden (M) 

Pausa alla hot mot våra småskaliga vatten-

kraftverk 

CU 

3312 av Jacob Risberg (MP) 

Införande av regelbundna hörselkontroller 

för äldre 

SoU 

3313 av Rebecka Le Moine (MP) 

Differentierad koldioxidskatt på biogena 

bränslen 

SkU 

3314 av Rebecka Le Moine m.fl. (MP) 

Stopp för handel med utrotningshotade djur 

MJU yrkande 1, 3-4 

SkU yrkande 2 

3315 av Janine Alm Ericson (MP) 

Ökat stöd till fristående uppfinnare 

NU 

3316 av Annika Hirvonen m.fl. (MP) 

Splittring av familjer när barnen fyller 18 år 

SfU 

3317 av Janine Alm Ericson m.fl. (MP) 

Mer cirkularitet i byggbranschen – refor-

mera bruksvärdessystemet 

CU 

3318 av Janine Alm Ericson m.fl. (MP) 

Hållbart byggande – bindande mål för kli-

matutsläpp från byggsektorn 

CU 

3319 av Annika Hirvonen (MP) 

Gemensam antagning till högre utbildning i 

Sverige och Finland 

UbU 

3320 av Leila Ali Elmi m.fl. (MP) 

För en säker och hållbar AI 

TU yrkande 1-7 

UbU yrkande 8 

3321 av Leila Ali Elmi (MP) 

Stärkt anställningstrygghet 

AU yrkande 1-3 

UbU yrkande 4 

3322 av Camilla Brunsberg (M) 

Stärkt statligt ansvar för hamninfrastruk-

turen i Blekinge 

TU 

3323 av Camilla Brunsberg (M) 

Robust och långsiktigt försvarad flygplats-

struktur i Blekinge 

TU 

3324 av Camilla Brunsberg (M) 

Motion om en förbättrad folkhälsa genom 

ökad fysisk aktivitet 

SkU yrkande 1 

SoU yrkande 2-3 

3325 av Camilla Brunsberg och Marléne 

Lund Kopparklint (båda M) 

Stärkta incitament för sparande genom låg 

skatt på investeringssparkonton 

SkU 



 

 

3326 av Camilla Brunsberg och Marléne 

Lund Kopparklint (båda M) 

Differentierad alkoholskatt för cider – jäm-

ställda villkor för små producenter 

SkU 

3327 av Camilla Brunsberg (M) 

Enklare och mer moderna företagskontrol-

ler 

NU 

3328 av Camilla Brunsberg (M) 

Ett enhetligt elprisområde – för rättvisa och 

konkurrenskraft 

NU 

3329 av Camilla Brunsberg (M) 

Ett mer flexibelt strandskydd för fler bostä-

der vid vattnet 

MJU 

3330 av Camilla Brunsberg (M) 

Bältrosvaccin för seniorer 

SoU 

3331 av Camilla Brunsberg och Marléne 

Lund Kopparklint (båda M) 

Förenkling av gårdsförsäljning av alkohol 

SoU 

3332 av Marléne Lund Kopparklint (M) 

Stärkt beredskap för kemikalier till dricks-

vattenproduktion och avloppsrening 

MJU 

3333 av Marléne Lund Kopparklint (M) 

Skydd mot extrema värmeböljor för äldre, 

kroniskt sjuka och personer med funktions-

nedsättning 

SoU 

3334 av Marléne Lund Kopparklint (M) 

Potatis som strategisk gröda i svensk livs-

medelsberedskap 

MJU 

3335 av Marléne Lund Kopparklint (M) 

Stärkt kommunalt ansvar för civil bered-

skap 

FöU 

3336 av Marléne Lund Kopparklint (M) 

Skyddsrum och husdjur i beredskapsplane-

ringen 

FöU 

3337 av Marléne Lund Kopparklint (M) 

Opartiska medicinska bedömningar i per-

sonskadeärenden 

FiU 

3338 av Marléne Lund Kopparklint (M) 

Ekonomiska incitament för återbruk i bygg-

sektorn 

CU 

3339 av Marléne Lund Kopparklint (M) 

Krafttag mot den ökande sexualbrottslig-

heten 

JuU 

3340 av Marléne Lund Kopparklint (M) 

Utvidgad kriminalisering av avsikten att 

kontakta barn i sexuellt syfte – även vid fin-

gerad barnidentitet 

JuU 

3341 av Marléne Lund Kopparklint (M) 

Lagstadgad skyldighet att använda barna-

hus vid sexualbrottsutredningar 

JuU 

3342 av Marléne Lund Kopparklint och 

Jennie Wernäng (båda M) 

Markering i belastningsregistret till pen-

sionsåldern vid sexualbrott mot barn 

JuU 

3343 av Gustaf Göthberg m.fl. (M) 

Effektivare handläggningsprocesser vid 

miljöutredningar 

MJU 



 

 

3344 av Helena Storckenfeldt (M) 

Organdonationer 

SoU 

3345 av Helena Storckenfeldt (M) 

Artificiell intelligens inom sjukvården 

SoU 

3346 av Helena Storckenfeldt och Joanna 

Lewerentz (båda M) 

Anmälningsplikt gällande ofödda barn 

SoU 

3347 av Gustaf Göthberg och Helena 

Storckenfeldt (båda M) 

Förstärkt kontroll vid rekrytering av säker-

hetspersonal 

JuU 

3348 av Helena Storckenfeldt och Lars 

Püss (båda M) 

Etablering av en kriminalvårdsanstalt i 

Hylte kommun 

JuU 

3349 av Helena Storckenfeldt och Lars 

Püss (båda M) 

Ett legitimt skattesystem 

SkU 

3350 av Helena Storckenfeldt och Lars 

Püss (båda M) 

Statlig myndighet till Halland 

NU 

3351 av Helena Storckenfeldt (M) 

Aktiv dödshjälp 

SoU 

3352 av Helena Storckenfeldt (M) 

Starkare kultur med näringslivets stöd 

SkU 

3353 av Helena Storckenfeldt (M) 

Förvaring av vapen i annans vapenskåp 

JuU 

3354 av Helena Storckenfeldt och Lars 

Püss (båda M) 

Opinionsbildande myndigheter och statliga 

bolag 

KU yrkande 1 

NU yrkande 2 

3355 av Ann-Sofie Lifvenhage (M) 

Avskaffande av malus i fordonsskatten 

SkU 

3356 av Ann-Sofie Lifvenhage (M) 

Förhindrande av psykiskt dåligt mående hos 

äldre 

SoU 

3357 av Lars Püss (M) 

Om vikten av ett stärkt nordisk-baltiskt 

samarbete 

UU 

3358 av Rebecka Le Moine m.fl. (MP) 

Inkludering av ekocid i Romstadgan 

UU 

3359 av Annika Hirvonen och Nils Seye 

Larsen (båda MP) 

Ökat fokus för bättre vård vid Ehlers-

Danlos syndrom 

SoU 

3360 av Camilla Hansén (MP) 

Möjlighet för fler att åka tåg i Mälardalen, 

Örebro och Värmland 

TU 

3361 av Annika Hirvonen m.fl. (MP) 

Människor som utnyttjas i prostitution 

JuU yrkande 1, 3, 5 

SkU yrkande 2 

SfU yrkande 4 

SoU yrkande 6 



 

 

3362 av Annika Hirvonen m.fl. (MP) 

En human och rättssäker politik för männi-

skor på flykt 

SfU yrkande 1-5, 7-10, 12-17, 20, 22-25, 

27-45, 47-51 

JuU yrkande 6 

SoU yrkande 11, 19 

SkU yrkande 18 

UbU yrkande 21, 26 

AU yrkande 46 

3363 av Camilla Hansén m.fl. (MP) 

Förbud mot utvinning ur Närkes alunskiffer 

NU 

3364 av Camilla Hansén m.fl. (MP) 

Förskola och skola för en hållbar framtid 

UbU yrkande 1-31, 33-65 

KrU yrkande 32 

3365 av Camilla Hansén m.fl. (MP) 

Livslångt lärande och forskning för ett håll-

bart samhälle 

UbU yrkande 1-6, 8-9, 11-14, 16-22, 24, 

26-28, 30-31, 33 

KU yrkande 7 

FiU yrkande 10 

UU yrkande 15 

MJU yrkande 23, 25 

SfU yrkande 29, 32 

3366 av Mats Berglund m.fl. (MP) 

Kulturljudzoner och bättre villkor för live-

kulturen 

KrU yrkande 1, 3-10 

CU yrkande 2, 11 

3367 av Mats Berglund m.fl. (MP) 

Idrott och rörelse för alla 

KrU yrkande 1-12, 14-17, 19, 23-24, 26-27, 

30-35, 37-39, 42-43, 45 

TU yrkande 13 

SfU yrkande 18 

UbU yrkande 20-21, 25 

CU yrkande 22, 28-29 

MJU yrkande 36 

JuU yrkande 40-41 

SoU yrkande 44 

3368 av Amanda Palmstierna m.fl. (MP) 

Ett va-system för nutid och framtid 

CU yrkande 1-4, 6-16, 18-20 

FöU yrkande 5 

MJU yrkande 17 

3369 av Amanda Palmstierna m.fl. (MP) 

En översyn av lagstiftningen om delnings-

boenden 

CU 

3370 av Amanda Palmstierna m.fl. (MP) 

Stärkande av naturen i våra urbana miljöer 

CU yrkande 1, 3-7 

MJU yrkande 2, 8 

3371 av Amanda Palmstierna m.fl. (MP) 

Förbud mot sms-lån och telefonförsäljning 

CU 

3372 av Jacob Risberg m.fl. (MP) 

Ett slut på ockupationen av Palestina 

UU yrkande 1-23, 25 

SoU yrkande 24 

3373 av Marléne Lund Kopparklint (M) 

Prioritering av brottsofferperspektivet för 

barn 

JuU 

3374 av Marléne Lund Kopparklint (M) 

Stärkt kunskap om barns utveckling i rätts-

väsendet 

JuU 

3375 av Marléne Lund Kopparklint (M) 

Kriminalisering av förberedande handlingar 

vid kontakt med barn i sexuellt syfte 

JuU 

3376 av Marléne Lund Kopparklint (M) 

Översyn av ISÖB-lagstiftningen 

JuU 

3377 av Marléne Lund Kopparklint (M) 

Elektronisk övervakning för högriskperso-

ner dömda för sexualbrott mot barn 

JuU 



 

 

3378 av Marléne Lund Kopparklint (M) 

Förbud mot att dömda sexualbrottslingar 

ska kunna arbeta med barn 

JuU 

3379 av Marléne Lund Kopparklint (M) 

Förbud mot försök till sexuell kontakt med 

barn 

JuU 

3380 av Marléne Lund Kopparklint (M) 

Höjning av personuppklaringsprocenten vid 

våldtäkter 

JuU 

3381 av Marléne Lund Kopparklint (M) 

Stärkt rättssäkerhet för misstänkta i sexual-

brottsmål 

JuU 

3382 av Marléne Lund Kopparklint (M) 

Förstärkt stöd till barn som utsätts för sexu-

albrott 

JuU 

3383 av Marléne Lund Kopparklint och 

Jennie Wernäng (båda M) 

Vistelseförbud för dömda pedofiler 

JuU 

3384 av Marléne Lund Kopparklint (M) 

Särskilda villkor och övervakning efter fri-

givning för dömda sexualförbrytare 

JuU 

3385 av Marléne Lund Kopparklint (M) 

Verktyg för informationsdelning och sam-

verkan gällande tidigare dömda för över-

grepp mot barn 

JuU 

3387 av Marléne Lund Kopparklint och 

Jennie Wernäng (båda M) 

Effekten av farmakologisk behandling av 

sexualbrottsdömda 

JuU 

3388 av Marléne Lund Kopparklint (M) 

Skydd mot internationella stöldligor i 

Värmland och Sverige 

SkU 

3389 av Marléne Lund Kopparklint (M) 

Evidensbaserad behandling och riskbedöm-

ning för dömda sexualbrottslingar 

JuU 

3390 av Marléne Lund Kopparklint (M) 

Förtydligande av vapenlagens tillämpning 

för sportskyttar och jägare 

JuU 

3391 av Marléne Lund Kopparklint (M) 

Kortare handläggningstider för vapenlicen-

ser 

JuU 

3392 av Marléne Lund Kopparklint (M) 

Likvärdig tillämpning av vapenlagen i hela 

landet 

JuU 

3393 av Marléne Lund Kopparklint (M) 

Årlig dialog mellan polis och skytterörelsen 

JuU 

3394 av Marléne Lund Kopparklint (M) 

Flytt av ansvaret för gamla gruvhål från po-

lisen 

JuU 

3395 av Marléne Lund Kopparklint (M) 

Borttagande av tillsynsansvaret för skjutba-

nor från polisen 

JuU 

3396 av Marléne Lund Kopparklint (M) 

Krav på kroppskameror för ordningsvakter 

och naturvårdsvakter 

JuU 



 

 

3397 av Marléne Lund Kopparklint (M) 

Fredande av Sveriges skjutbanor 

CU 

3398 av Merit Frost Lindberg m.fl. (M) 

Entreprenörskap i grundskolans läroplan 

UbU 

3399 av Maria Stockhaus (M) 

Bättre behandling för patienter med 

ME/CFS 

SoU yrkande 1, 3 

UbU yrkande 2 

3400 av Lars Püss (M) 

Effektiviserade säkerhetsprövningar inom 

samma säkerhetsklass 

JuU 

3401 av Lars Püss (M) 

Reformerad offentlighetsprincip – skydd 

för integriteten i ett modernt samhälle 

KU yrkande 1, 3-4 

SkU yrkande 2 

3402 av Lars Püss (M) 

Republiken Kina (Taiwan) 

SkU 

3403 av Lars Püss (M) 

Reformering av miljöbalken för Sveriges 

säkerhets skull 

CU 

3404 av Lars Püss och Helena Storcken-

feldt (båda M) 

Uppluckrade regler för placering av brevlå-

dor inom tätbebyggt område 

TU 

3405 av Emma Berginger m.fl. (MP) 

Ökad civil försvarsförmåga och stärkt kris-

beredskap 

UU yrkande 1 

FöU yrkande 2-5, 8, 10, 29, 32-33, 39, 44, 

54-63, 65, 68-70 

MJU yrkande 6-7, 28, 30-31 

SoU yrkande 9, 17-20 

TU yrkande 11, 22-23, 45-47 

KU yrkande 12, 15-16 

KrU yrkande 13-14, 66-67 

JuU yrkande 21, 49-52 

CU yrkande 24-27 

NU yrkande 34-38, 40-43 

FiU yrkande 48, 53, 64 

3406 av Emma Berginger m.fl. (MP) 

Inrättande av en ny försvarsmusikkår 

FöU 

3407 av Emma Berginger m.fl. (MP) 

Exportkontroll, försvarsindustrins förutsätt-

ningar och reglering av autonoma vapen 

UU yrkande 1-2, 5-8 

FöU yrkande 3-4, 9 

3408 av Emma Berginger m.fl. (MP) 

Försvarets klimat- och miljöpåverkan 

FöU yrkande 1-6, 8 

CU yrkande 7 

UbU yrkande 9 

UU yrkande 10-13 

3409 av Emma Berginger m.fl. (MP) 

Försvarsmakten – en trygg och jämställd ar-

betsmiljö 

FöU 

3410 av Emma Berginger m.fl. (MP) 

Ökad försvarsförmåga 

FöU yrkande 1, 5-9, 17 

UU yrkande 2-3, 10-16 

NU yrkande 4 



 

 

3411 av Jacob Risberg m.fl. (MP) 

Kina – mänskliga rättigheter, miljö och 

geopolitik 

UU yrkande 1-23, 25-27, 29, 31, 34 

NU yrkande 24, 30 

FiU yrkande 28 

MJU yrkande 32-33 

3412 av Jacob Risberg m.fl. (MP) 

Förbud mot jakttroféer från rovdjur 

MJU 

3413 av Jacob Risberg (MP) 

Underlättande av mobiliteten i streamnings-

tjänster 

CU 

3414 av Jacob Risberg (MP) 

Större ekonomisk tryghet vid skilsmässa 

eller separation 

CU 

3415 av Janine Alm Ericson och Amanda 

Palmstierna (båda MP) 

En nationell bevarandefond för klimatsmart 

byggande och byggnadsvård 

KrU 

3416 av Janine Alm Ericson m.fl. (MP) 

Skärpt regelverk för Sjunde AP-fonden 

FiU 

3417 av Janine Alm Ericson och Malte 

Tängmark Roos (båda MP) 

Rätten till aktiv dödshjälp – dags att införa 

en lex Natthiko 

SoU 

3418 av Katarina Luhr m.fl. (MP) 

En mer hållbar metall- och mineralförsörj-

ning 

NU yrkande 1, 3-17 

MJU yrkande 2 

3419 av Katarina Luhr m.fl. (MP) 

Kraftsamling mot PFAS 

MJU yrkande 1-20, 23-26, 28-32 

CU yrkande 21-22 

FöU yrkande 27 

3420 av Katarina Luhr m.fl. (MP) 

En prioriteringsordning för nödvattenför-

sörjning vid kris och krig 

FöU 

3421 av Katarina Luhr m.fl. (MP) 

Klimatanpassning av Sverige 2026 

MJU yrkande 1-2, 12, 20, 22-25, 28-39, 

49-50 

FöU yrkande 3, 7, 16, 18, 26-27, 43, 47-48 

CU yrkande 4-6, 8-11, 13-14, 19, 21, 42, 

44-46 

SoU yrkande 15, 17 

FiU yrkande 40-41 

3422 av Katarina Luhr m.fl. (MP) 

En grön klimathandlingsplan 2026 

MJU yrkande 1-11, 13-16, 20, 27-30, 

44-45, 69, 72, 79, 82, 89, 91, 95-96, 105, 

119-121, 126-127, 131-134, 138, 149-151, 

153-156, 158-168, 176-177, 180-191, 

193-201, 204-207, 209-210, 212, 214-220 

FöU yrkande 12, 50 

FiU yrkande 17, 22-23, 26, 76, 208 

TU yrkande 18, 61, 99, 101-102, 106-109, 

111-115, 118, 122-125, 128-129, 136, 

139-140, 142-144, 146-147 

CU yrkande 19, 88, 93, 97-98, 104, 

171-172, 178-179, 202 

NU yrkande 21, 24-25, 32-33, 35-43, 

46-49, 54-60, 63-67, 71, 73-75, 77-78, 

80-81, 83-85, 90, 92, 94, 130, 135, 137, 

152, 169-170, 173-174, 203, 211 

UbU yrkande 31, 34, 86-87 

SkU yrkande 51-53, 62, 100, 103, 110, 117, 

141, 145, 148, 157, 175, 192, 213 

UU yrkande 68, 70 

AU yrkande 116 

3423 av Jan Riise m.fl. (MP) 

Judiskt liv i Sverige 

KU 



 

 

3424 av Jan Riise m.fl. (MP) 

Politik för urfolket samerna 

KU yrkande 1-5 

MJU yrkande 6 

3425 av Jan Riise m.fl. (MP) 

En grön AI-politik 

TU yrkande 1-4, 6-8 

NU yrkande 5 

3426 av Emma Nohrén m.fl. (MP) 

Jaktetik och ekosystembaserad jakt 

MJU 

3427 av Emma Nohrén m.fl. (MP) 

Sverige behöver klimatanpassas för extrem-

väder 

TU yrkande 1 

MJU yrkande 2-7 

3428 av Emma Nohrén m.fl. (MP) 

Ett motståndskraftigt och hållbart svenskt 

lantbruk 

SfU yrkande 1 

MJU yrkande 2, 4-11, 13-21, 23-26, 28-32, 

34-35, 37, 39, 46-57 

SkU yrkande 3, 12, 22, 27, 40-41, 45 

NU yrkande 33, 36, 38, 42, 44 

TU yrkande 43 

3429 av Rebecka Le Moine m.fl. (MP) 

Skydd för viltlevande djur 

MJU 

3430 av Rebecka Le Moine m.fl. (MP) 

Naturpolitiskt ramverk 

MJU 

3431 av Rebecka Le Moine m.fl. (MP) 

Utred basinkomst i ljuset av AI 

SfU 

3432 av Rebecka Le Moine m.fl. (MP) 

Åtgärder för att minska köttkonsumtionen 

MJU 

3433 av Rebecka Le Moine (MP) 

Skydd av Vätterns vatten 

CU yrkande 1 

FöU yrkande 2 

UbU yrkande 3 

3434 av Jan Riise m.fl. (MP) 

Statlig närvaro i regioner och kommuner 

NU 

3435 av Jan Riise m.fl. (MP) 

Politik för Sveriges nationella minoriteter 

UbU yrkande 1-2 

KU yrkande 3, 6, 8-10, 12-13, 15 

KrU yrkande 4-5, 7 

AU yrkande 11 

JuU yrkande 14 

3436 av Jan Riise m.fl. (MP) 

Politik för romer 

KU 

3437 av Jan Riise m.fl. (MP) 

Politik för tornedalingar, kväner och lan-

talaiset 

KU yrkande 1-2, 6 

KrU yrkande 3-5 

3438 av Janine Alm Ericson m.fl. (MP) 

Yttre portar för att skydda Göteborg 

FöU 

3439 av Jennie Wernäng (M) 

Översyn av kommunalskatt för delårsbo-

ende 

SkU 

3440 av Håkan Svenneling m.fl. (V) 

Israels ockupation av Palestina 

UU yrkande 1-10, 12-24, 27-35, 37-38, 

40-41, 43-45 

NU yrkande 11, 26, 42 

SoU yrkande 25 

SfU yrkande 36 

KU yrkande 39 



 

 

3441 av Charlotte Nordström (M) 

Stärkt företagande inom hästnäringen 

SkU 

3442 av Ann-Sofie Alm (M) 

Svensk innovationskraft för försvarsbered-

skap 

FöU 

3443 av Ludvig Ceimertz m.fl. (M) 

Stärkt sydsvenskt försvar 

FöU yrkande 1, 4 

TU yrkande 2 

MJU yrkande 3 

3444 av Ann-Sofie Alm (M) 

Blåfenad tonfisk är blå tillväxt 

MJU 

3445 av Ann-Sofie Alm (M) 

Färre vargar gynnar livsmedelsproduk-

tionen 

MJU 

3446 av Margareta Cederfelt (M) 

En patientsäkerhetslag på patientens sida 

SoU 

3447 av John E Weinerhall (M) 

En skola som präglas av kvalitet och kon-

kurrens 

UbU 

3448 av Ann-Sofie Alm (M) 

Skydd mot spionage och sabotage vid 

skyddsobjekt – stärkt kontroll av fordon 

med inbyggda kameror 

FöU 

3449 av Ann-Sofie Alm (M) 

Stärkt kraft till markägare och lokalsam-

hällen vid mineralutvinning 

NU 

3450 av Margareta Cederfelt (M) 

Ökad fysisk aktivitet i skolan 

UbU 

3451 av Ann-Charlotte Hammar Johns-

son (M) 

Förenklad rutin för hjälpmedel och bostads-

anpassningar 

CU 

3452 av Mikael Oscarsson (KD) 

Stärkta incitament för gåvogivande 

SkU 

3453 av Mathias Bengtsson (KD) 

Familjerådgivning 

SoU 

3454 av Lili André (KD) 

Utredning av 30-dagarsregel för betalning 

till små och medelstora företag 

CU 

3455 av Roland Utbult (KD) 

Kulturella aktiviteter i friskvårdsbidraget 

SkU 

3456 av Christian Carlsson (KD) 

Rättvisare skatteutjämningssystem 

FiU 

3457 av Christian Carlsson (KD) 

Sänkt flyttskatt för ökad fart på flyttked-

jorna 

SkU 

3458 av Dan Hovskär (KD) 

Bilstöd även efter 66 års ålder 

SoU 

3459 av Björn Wiechel m.fl. (S) 

Utgiftsområde 17 Kultur, medier, trossam-

fund och fritid 

KrU yrkande 1-15, 17-19, 22, 24, 28-30, 

32-36, 39-41, 43-57, 59-61, 63, 66-68, 

70-75, 77-82, 85-88, 90-92 

SkU yrkande 16, 62, 83-84 

UbU yrkande 20, 69 

KU yrkande 21, 23, 25-27, 38, 58, 65 

NU yrkande 31, 42, 64 

SfU yrkande 37 

SoU yrkande 76, 89 



 

 

3460 av Johan Andersson (S) 

Sanktionsavgifter vid arbetsmiljöbrott 

AU 

3461 av Larry Söder (KD) 

Ett nationellt stöd för unga elitidrottare 

inom individuella idrotter 

UbU yrkande 1-2 

KrU yrkande 3 

3462 av Lili André och Hans Eklind 

(båda KD) 

Ökade satsningar på folkhögskolorna 

KrU yrkande 1 

AU yrkande 2 

3463 av Christian Carlsson m.fl. (KD) 

Könstillhörighetslagen 

SoU 

3464 av Christian Carlsson (KD) 

Ordningsbetyg i skolan 

UbU 

3465 av Christian Carlsson (KD) 

Statligt ansvar för sjukvården och avskaf-

fande av regionerna 

SoU 

3466 av Christian Carlsson (KD) 

Stopplag mot vårdnedläggningar 

SoU 

3467 av Christian Carlsson (KD) 

Språkkrav inom äldreomsorgen 

SoU 

3468 av Christian Carlsson (KD) 

Fler IVF-försök för ofrivilligt barnlösa 

SoU 

3469 av Christian Carlsson (KD) 

En skarpare vårdgaranti med snävare tidsra-

mar 

SoU 

3470 av Christian Carlsson (KD) 

Motverkande av sexualbrott i äldreomsor-

gen 

SoU 

3471 av Dan Hovskär (KD) 

Hemdialys för en mer jämlik och hållbar 

vård 

SoU yrkande 1-2 

SfU yrkande 3 

3472 av Christian Carlsson (KD) 

Nationellt centrum för sexuellt våldsutsatta 

SoU 

3473 av Christian Carlsson (KD) 

En starkare primärvård och fast läkare till 

alla 

SoU 

3474 av Christian Carlsson (KD) 

Skattereformer för företagande och tillväxt 

SkU 

3475 av Alexandra Anstrell m.fl. (M) 

Införande av slöjförbud i grundskolor och 

förskolor för allas rätt till frihet 

KU 

3476 av Marléne Lund Kopparklint (M) 

Stärkt beslutsrätt för familjehem gällande 

skolgång och fritidsaktiviteter 

SoU 

3477 av Marléne Lund Kopparklint (M) 

Stärkt skydd för barn mot dömda sexualför-

brytare samt förebyggande insatser i skolan 

JuU 

3478 av Marléne Lund Kopparklint (M) 

Stärkt beslutsrätt för familjehem inom 

hälso- och sjukvård 

SoU 

3479 av Marléne Lund Kopparklint (M) 

Förbättrad vård för kvinnosjukdomar och 

livsfaser 

SoU 



 

 

3480 av Marléne Lund Kopparklint (M) 

Privatekonomi som obligatoriskt skolämne 

från grundskolan 

UbU 

3481 av Patrik Karlson (L) 

En ny skattemodell som ger alla delar av 

landet möjligheten att växa 

FiU 

3482 av Joar Forssell (L) 

Skydd av navigationsfriheten i Taiwansun-

det 

UU 

3483 av Helene Odenjung (L) 

Fotografi som konstform 

KrU 

3484 av Helene Odenjung (L) 

Offentligt finansierad fertilitetsbehandling 

SoU 

3485 av Helene Odenjung och Patrik Karl-

son (båda L) 

Bostadsrätt i småhus 

SkU 

3486 av Helene Odenjung (L) 

Ökad subventionering av vaccination mot 

bältros 

SoU 

3487 av Cecilia Rönn (L) 

Ventil i systemet för arbetstillstånd 

SfU 

3488 av Joar Forssell (L) 

Ett federalt Europa 

KU 

3489 av Joar Forssell (L) 

Skydd för den judiska minoriteten 

KU 

3490 av Joar Forssell (L) 

Ytterligare stöd till Ukraina 

UU 

3492 av Joar Forssell (L) 

Natos flagga i och kring riksdagen 

KU 

3493 av Joar Forssell (L) 

En mer offensiv cyberdoktrin 

FöU 

3494 av Helene Odenjung (L) 

Obligatorisk försäkring för vårdskador vid 

estetiska ingrepp 

SoU 

3495 av Helene Odenjung m.fl. (L) 

Avskaffande av den övre åldersgränsen för 

mammografiscreening 

SoU 

3496 av Helene Odenjung (L) 

Fristäder för förföljda författare och konst-

närer 

KrU 

3497 av Anders Ekegren (L) 

Förbättring av väg E45 mellan Vänersborg 

och Mellerud 

TU 

3498 av Patrik Karlson (L) 

En ny skattereform 

SkU 

3499 av Helene Odenjung och Gulan Avci 

(båda L) 

Avskaffande av pedagogisk omsorg 

UbU 

3500 av Helene Odenjung (L) 

Stärkta insatser för flickors menstruella 

hälsa 

SoU 

3501 av Malte Tängmark Roos m.fl. (MP) 

En jämlik och jämställd föräldraförsäkring 

SfU 



 

 

3502 av Malte Tängmark Roos m.fl. (MP) 

Bättre och tryggare socialförsäkringar 

SfU yrkande 1-15 

SoU yrkande 16 

3503 av Malte Tängmark Roos m.fl. (MP) 

Ett höjt och reformerat bostadsbidrag 

SfU 

3504 av Nils Seye Larsen m.fl. (MP) 

Inrätta en nationell äldreombudsman och 

verka för en äldrekonvention 

SoU 

3505 av Nils Seye Larsen m.fl. (MP) 

Beroendevården och arbetet med ANDTS 

SoU yrkande 1-6, 10 

KrU yrkande 7-9 

3506 av Emma Nohrén m.fl. (MP) 

Utgiftsområde 20 Klimat, miljö och natur 

MJU 

3508 av Annika Hirvonen m.fl. (MP) 

Utgiftsområde 8 Migration 

SfU 

3509 av Daniel Helldén m.fl. (MP) 

Feminism, fred och frihet – ett rättvist bi-

stånd för en säkrare och mer resilient värld 

UU yrkande 1-13, 15-27, 29-32, 35-37, 39, 

41-45, 47-65 

MJU yrkande 14 

KU yrkande 28 

SkU yrkande 33-34 

NU yrkande 38, 40 

SfU yrkande 46 

3510 av Ulrika Westerlund m.fl. (MP) 

Utgiftsområde 4 Rättsväsendet 

JuU 

3514 av Amanda Palmstierna m.fl. (MP) 

Utgiftsområde 18 Samhällsplanering, bo-

stadsförsörjning och byggande samt konsu-

mentpolitik 

CU 

3516 av Jan Riise m.fl. (MP) 

Utgiftsområde 1 Rikets styrelse 

KU 

3517 av Linus Lakso m.fl. (MP) 

Utgiftsområde 22 Kommunikationer 

TU 

3518 av Camilla Hansén m.fl. (MP) 

Utgiftsområde 16 Utbildning och universi-

tetsforskning 

UbU 

3519 av Camilla Hansén m.fl. (MP) 

Utgiftsområde 15 Studiestöd 

UbU 

3520 av Mats Berglund m.fl. (MP) 

Utgiftsområde 17 Kultur, medier, trossam-

fund och fritid 

KrU 

3522 av Janine Alm Ericson m.fl. (MP) 

Utgiftsområde 25 Allmänna bidrag till 

kommuner 

FiU 

3524 av Janine Alm Ericson m.fl. (MP) 

Utgiftsområde 2 Samhällsekonomi och fi-

nansförvaltning 

FiU 

3525 av Leila Ali Elmi m.fl. (MP) 

Utgiftsområde 14 Arbetsmarknad och ar-

betsliv 

AU 

3526 av Leila Ali Elmi m.fl. (MP) 

Utgiftsområde 13 Integration och jämställd-

het 

AU 

3527 av Ulrika Westerlund m.fl. (MP) 

Sveriges arbete med mänskliga rättigheter 

SoU yrkande 1-2, 4 

UU yrkande 3 

KU yrkande 5-8 



 

 

3528 av Ulrika Westerlund m.fl. (MP) 

Förbud mot omvändelseförsök 

JuU 

3529 av Ulrika Westerlund m.fl. (MP) 

Förbättrade levnadsvillkor för människor 

som lever med hiv genom ett stärkt civil-

samhälle 

SoU 

3530 av Ulrika Westerlund m.fl. (MP) 

Ingen sänkt straffmyndighetsålder eller in-

förande av barnfängelser 

JuU 

3531 av Ulrika Westerlund m.fl. (MP) 

Stärkt barnrättsperspektiv i socialtjänstens 

arbete 

SoU 

3532 av Ulrika Westerlund m.fl. (MP) 

Åtgärder mot hat och hot 

JuU 

3533 av Ulrika Westerlund m.fl. (MP) 

Hbtqi-personers rättigheter globalt 

UU 

3534 av Ulrika Westerlund m.fl. (MP, M, 

L, S, C, SD, KD, V) 

Förbättrad tillgänglighet i riksdagen 

KU 

3535 av Ulrika Westerlund m.fl. (MP) 

Förbättrade rättigheter för personer som till-

kommit genom könscellsdonation 

SoU 

3536 av Ulrika Westerlund m.fl. (MP) 

Adopterades rättigheter 

SoU 

3537 av Malte Tängmark Roos m.fl. (MP) 

Högre pensioner 

SfU yrkande 1-3 

FiU yrkande 4 

3538 av Malte Tängmark Roos m.fl. (MP) 

Ett Sverige utan barnfattigdom 

SfU yrkande 1-3 

SoU yrkande 4 

3539 av Malte Tängmark Roos (MP) 

En gemensam internationell domstol för 

mänskliga rättigheter 

UU 

3540 av Malte Tängmark Roos m.fl. (MP) 

Åtgärder mot vansinneskörningar 

JuU yrkande 1-3, 5-6 

TU yrkande 4 

3541 av Nils Seye Larsen m.fl. (MP) 

Stärkt beredskaps- och akutsjukvård i norra 

Sverige 

SoU 

3542 av Nils Seye Larsen m.fl. (MP) 

Stärkt hälso- och sjukvård i hela landet 

SoU yrkande 1-21, 23-44 

UbU yrkande 22 

3543 av Nils Seye Larsen m.fl. (MP) 

Ett samhälle för alla – stärkt funktionsrätt, 

trygg personlig assistans och rätt till ledsag-

ning 

SoU yrkande 1-13, 16 

AU yrkande 14-15 

SfU yrkande 17 

3544 av Nils Seye Larsen m.fl. (MP) 

Förbättrad psykisk hälsa och stärkt folk-

hälsa 

SoU yrkande 1-18, 22-23, 26-31 

KrU yrkande 19 

UbU yrkande 20-21 

AU yrkande 24 

SfU yrkande 25 

3545 av Amanda Palmstierna m.fl. (MP) 

Åtgärder för en bättre bostadsförsörjning 

CU 



 

 

3546 av Amanda Palmstierna m.fl. (MP) 

Klimatmål och åtgärder för minskade ut-

släpp från konsumtion 

MJU yrkande 1, 8 

FiU yrkande 2-3 

TU yrkande 4 

NU yrkande 5 

CU yrkande 6 

SkU yrkande 7 

3547 av Amanda Palmstierna m.fl. (MP) 

Energieffektivisering för Sverige 

CU yrkande 1, 11 

NU yrkande 2-7, 12-16 

FiU yrkande 8 

SkU yrkande 9-10 

3548 av Daniel Helldén m.fl. (MP) 

Cirkulär ekonomi 

MJU yrkande 1-12, 15-23, 25-27, 29, 

33-34, 37-38, 41-42, 44-46, 52-57, 60-72, 

74-78, 83-90, 93-94, 96-105, 107, 110-113, 

118, 120, 135, 144, 146-148, 150-152 

SkU yrkande 13-14, 39-40, 73, 81-82, 

91-92, 95, 106, 131-132, 143, 149, 153 

NU yrkande 24, 30, 35-36, 47, 79-80, 

108-109, 145 

UbU yrkande 28, 31, 119 

AU yrkande 32 

CU yrkande 43, 48-51, 58-59, 114-117, 

121-130, 133-134, 136-142 

3549 av Emma Nohrén m.fl. (MP) 

Utgiftsområde 23 Areella näringar, lands-

bygd och livsmedel 

MJU 

3551 av Magdalena Andersson m.fl. (S) 

Ny riktning för Sverige 

FiU 

3552 av Niklas Karlsson m.fl. (S) 

Utgiftsområde 3 Skatt, tull och exekution 

SkU 

3553 av Niklas Karlsson m.fl. (S) 

Skattepolitik 

SkU yrkande 1-11, 14-15, 18-20, 22-35 

CU yrkande 12, 17 

FiU yrkande 13 

JuU yrkande 16 

TU yrkande 21 

3554 av Niklas Karlsson m.fl. (S) 

Skatteflykt och internationella skattefrågor 

SkU 

3555 av Niklas Karlsson m.fl. (S) 

Tull och gränsöverskridande brottslighet 

SkU 

3556 av Peter Hultqvist m.fl. (S) 

Totalförsvarets beredskap 

FöU yrkande 1-2, 4-21, 23-35, 37-42, 

44-60, 62-67, 70, 74-75, 77-89, 92, 94, 

96-99, 102 

SkU yrkande 3 

KrU yrkande 22, 72, 93 

TU yrkande 36, 61, 68, 71 

UU yrkande 43 

SoU yrkande 73, 91 

FiU yrkande 76, 100 

NU yrkande 69, 90 

UbU yrkande 95 

JuU yrkande 101 

SfU yrkande 103 

3557 av Mikael Damberg m.fl. (S) 

Offentlig upphandling 

FiU 

3558 av Mikael Damberg m.fl. (S) 

Utgiftsområde 2 Samhällsekonomi och fi-

nansförvaltning 

FiU 

3559 av Mikael Damberg m.fl. (S) 

Finansiell stabilitet, finansmarknadsfrågor 

och betalningssystemet 

FiU yrkande 1-6, 10-12, 14-19 

CU yrkande 7-8 

JuU yrkande 9, 13 



 

 

3560 av Mikael Damberg m.fl. (S) 

Utgiftsområde 25 Allmänna bidrag till 

kommuner 

FiU yrkande 1-8, 11-15 

KU yrkande 9-10 

TU yrkande 16 

3561 av Rickard Nordin och Niels Paarup-

Petersen (båda C) 

13 svenska lagar som bör avskaffas 

MJU yrkande 1, 4 

JuU yrkande 2 

FöU yrkande 3 

SkU yrkande 5, 9, 11, 13 

NU yrkande 6-7 

KrU yrkande 8 

SoU yrkande 10 

CU yrkande 12 

3562 av Anna Lasses (C) 

Ett brett grepp mot antisemitism i skolan 

UbU yrkande 1-2 

KrU yrkande 3 

3563 av Martina Johansson och Mona 

Smedman (båda C) 

Förändrad lagstiftning om jakt 

MJU 

3564 av Anne-Li Sjölund m.fl. (C) 

En handlingsplan för växtbaserade livsme-

del 

MJU 

3565 av Anne-Li Sjölund m.fl. (C) 

Nya Ostkustbanan – dubbelspårsutbyggnad 

mellan Gävle och Härnösand 

TU 

3566 av Rickard Nordin m.fl. (C) 

Färdigställande av Västkustbanan 

TU 

3567 av Anne-Li Sjölund och Helena Lin-

dahl (båda C) 

Återinförande av förebyggande fluorskölj-

ning i skolan 

SoU 

3568 av Anne-Li Sjölund och Helena Lin-

dahl (båda C) 

Tydligare momsregler för travhästägare 

SkU 

3569 av Anne-Li Sjölund (C) 

Utredning om ett skattefritt reskort likt 

friskvårdsbidraget 

SkU 

3570 av Anna Lasses m.fl. (C) 

Bistånd i en ny världsordning 

UU yrkande 1-14, 16-17 

SoU yrkande 15 

3571 av Christian Carlsson (KD) 

Skärpta straff för våldtäktsmän och andra 

JuU 

3572 av Dan Hovskär (KD) 

Återinförande av tolvstegsprogrammet 

inom Kriminalvården 

JuU 

3573 av Mathias Bengtsson (KD) 

Polisens närvaro i Dalarna 

JuU 

3574 av Roland Utbult (KD) 

Avskaffad beskattning av sexuella tjänster 

SkU 

3575 av Dan Hovskär (KD) 

Nytt valkretsnamn Skaraborg 

KU 

3576 av Christian Carlsson (KD) 

Åtgärder för att stoppa moskébyggen 

KrU yrkande 1 

KU yrkande 2-3 

3577 av Mathias Bengtsson (KD) 

Själavård på Sis-hem 

SoU 

3578 av Mathias Bengtsson (KD) 

Mängdbrott på landsbygden 

JuU 



 

 

3579 av Magnus Oscarsson och Larry Sö-

der (båda KD) 

Höjda straff för kriminella djurrättsaktivis-

ter 

JuU 

3580 av Christian Carlsson (KD) 

Åtgärder för att stoppa muslimska böneut-

rop 

KU 

3581 av Ulrika Liljeberg m.fl. (C) 

Rättspolitik 

JuU yrkande 1-10, 13-14, 16-29, 31-32, 35 

FiU yrkande 11-12 

CU yrkande 15, 30 

KU yrkande 33 

KrU yrkande 34 

3582 av Rickard Nordin m.fl. (C) 

Ledarskap för klimat och grön omställning 

MJU yrkande 1-8, 13, 15, 18-20, 23-32, 

35-39, 46, 49, 51-56, 61-63, 65-67, 72-73, 

79, 110, 125, 148-149 

NU yrkande 9-12, 14, 16-17, 21-22, 47-48, 

74, 82-108, 112-115, 117, 119, 121-123, 

126-127, 129-133, 136-142 

CU yrkande 33, 116, 118, 120, 143-146 

FöU yrkande 34, 42 

FiU yrkande 40, 43-45, 124 

TU yrkande 41, 57, 59, 75, 77-78, 80-81, 

128 

SkU yrkande 50, 58, 60, 64, 68-71, 76, 109, 

111, 134-135 

UbU yrkande 147 

3583 av Muharrem Demirok m.fl. (C) 

Demokrati och konstitutionella frågor 

KU yrkande 1, 4, 6-11, 13, 15-24, 26-27, 

29-31 

AU yrkande 2-3 

SoU yrkande 5, 12 

JuU yrkande 14, 25 

UbU yrkande 28 

3584 av Mattias Vepsä m.fl. (S) 

Stockholm som en hållbar tillväxtmotor 

NU yrkande 1 

FiU yrkande 2, 4 

SfU yrkande 3, 7, 14 

CU yrkande 5-6, 8 

SkU yrkande 9 

AU yrkande 10 

JuU yrkande 11-13 

KrU yrkande 15 

MJU yrkande 16 

TU yrkande 17-19 

UbU yrkande 20 

3585 av Markus Wiechel och Katja Nyberg 

(båda SD) 

Auktorisering av läkare som arbetar med 

långtidssjukskrivningar och assistansersätt-

ning 

SfU yrkande 1 

SoU yrkande 2-3 

3586 av Teresa Carvalho m.fl. (S) 

Utgiftsområde 4 Rättsväsendet 

JuU yrkande 1-4, 14-19, 22-35, 39, 44, 50, 

55-58, 60-63, 67, 70-72, 76, 78, 80-87, 

90-100, 104-109, 111-123, 126-144 

SoU yrkande 5, 11-13, 36, 59, 68-69, 79 

FiU yrkande 6, 42-43, 48-49, 103 

UbU yrkande 7-9, 125 

KrU yrkande 10, 21, 101-102 

KU yrkande 20, 88-89, 110 

SkU yrkande 37, 66 

AU yrkande 40-41, 51-54, 74-75, 77 

CU yrkande 45-47, 64-65, 73 

FöU yrkande 124 

SfU yrkande 38 

3587 av Ida Karkiainen m.fl. (S) 

Utgiftsområde 8 Migration 

SfU yrkande 1-6, 8-17 

AU yrkande 7 

3588 av Ida Karkiainen m.fl. (S) 

Utgiftsområde 10 Ekonomisk trygghet vid 

sjukdom och funktionsnedsättning 

SfU 



 

 

3589 av Ida Karkiainen m.fl. (S) 

Utgiftsområde 12 Ekonomisk trygghet för 

familjer och barn 

SfU yrkande 1-10 

SoU yrkande 11 

3590 av Ardalan Shekarabi m.fl. (S) 

Utgiftsområde 14 Arbetsmarknad och ar-

betsliv 

AU yrkande 1-4, 6-12, 14-18, 21-49, 51-59, 

61-63, 66-71, 74, 77, 83-85, 87-90 

SoU yrkande 5, 13, 64-65 

UbU yrkande 19, 60 

SfU yrkande 20, 79, 86, 91 

JuU yrkande 50 

FiU yrkande 72-73, 76 

SkU yrkande 75, 78 

CU yrkande 80-82 

3591 av Ardalan Shekarabi m.fl. (S) 

Jämställdhet och mäns våld mot kvinnor 

AU yrkande 1-7, 17-18, 26, 29-30 

FöU yrkande 8 

MJU yrkande 9 

SfU yrkande 10-13 

NU yrkande 14-15 

TU yrkande 16 

JuU yrkande 19-22, 27-28, 31-33 

SoU yrkande 23, 35, 43-46, 48 

CU yrkande 24-25, 34 

SkU yrkande 36 

UU yrkande 37-39 

UbU yrkande 40-42 

KU yrkande 47 

3592 av Ardalan Shekarabi m.fl. (S) 

Utgiftsområde 13 Integration och jämställd-

het 

AU yrkande 1-3, 5-10 

SfU yrkande 4 

3596 av Elisabeth Thand Ringqvist m.fl. 

(C) 

En folkrörelse för klimatet 

MJU yrkande 1-3, 5-6, 20, 26-31, 35-36, 

43-44, 47-49, 52, 58-72 

NU yrkande 4, 9, 13-19, 21, 24-25, 34, 38, 

41, 50-51 

SkU yrkande 7-8, 12, 23, 37 

TU yrkande 10-11, 39-40, 54-57 

CU yrkande 22, 32 

FöU yrkande 33 

UbU yrkande 42 

SfU yrkande 45 

UU yrkande 46 

FiU yrkande 53 

3599 av Martina Johansson m.fl. (C) 

Utgiftsområde 12 Ekonomisk trygghet för 

familjer och barn 

SfU 

3600 av Martina Johansson m.fl. (C) 

Utgiftsområde 11 Ekonomisk trygghet vid 

ålderdom 

SfU 

3601 av Martina Johansson m.fl. (C) 

Utgiftsområde 10 Ekonomisk trygghet vid 

sjukdom och funktionsnedsättning 

SfU 

3602 av Anders Ådahl m.fl. (C) 

Utgiftsområde 3 Skatt, tull och exekution 

SkU 

3603 av Martin Ådahl m.fl. (C) 

Utgiftsområde 2 Samhällsekonomi och fi-

nansförvaltning 

FiU 

3604 av Malin Björk m.fl. (C) 

Utgiftsområde 1 Rikets styrelse 

KU 

3605 av Mikael Larsson m.fl. (C) 

Utgiftsområde 6 Försvar och samhällets 

krisberedskap 

FöU 



 

 

3606 av Anna Lasses m.fl. (C) 

Utgiftsområde 7 Internationellt bistånd 

UU 

3607 av Jonny Cato m.fl. (C) 

Utgiftsområde 8 Migration 

SfU 

3608 av Mikael Oscarsson (KD) 

Skärpt lagstiftning mot antisemitiska mani-

festationer 

JuU yrkande 1-2 

KU yrkande 3 

3609 av Kerstin Lundgren m.fl. (C) 

Utgiftsområde 5 Internationell samverkan 

UU 

3610 av Lina Nordquist och Cecilia Rönn 

(båda L) 

Skärpta regler för elsparkcyklar, för ökad 

säkerhet 

TU 

3611 av Helene Odenjung (L) 

Begränsat tillträde till riksdagen för tidigare 

ledamöter 

KU 

3612 av Malin Danielsson (L) 

Centrum för granskande journalistik i Sve-

rige 

KU 

3613 av Lina Nordquist och Helene Oden-

jung (båda L) 

Insatser mot fetma hos barn 

SkU yrkande 1 

FiU yrkande 2 

MJU yrkande 3 

UbU yrkande 4-5 

SoU yrkande 6 

3614 av Lina Nordquist m.fl. (L) 

Likvärdig ersättning för kommuner med 

kärnkraft, vattenkraft, vindkraft och statlig 

skog 

NU 

3615 av Patrik Karlson (L) 

Ett moderniserat studiemedelssystem 

UbU 

3616 av Patrik Karlson (L) 

Förenklade regler för balkonginglasning 

CU yrkande 1-2 

SkU yrkande 3 

3617 av Joar Forssell (L) 

Urbana utmaningar i utjämningssystemet 

FiU 

3618 av Patrik Karlson (L) 

Maxstorlekar för barngrupper i förskolan 

UbU 

3619 av Lina Nordquist m.fl. (L) 

Arbetsgivarpolitik för högre lönespridning 

AU 

3620 av Joar Forssell (L) 

Ägande i rymden 

UbU 

3621 av Cecilia Rönn och Joar Forssell 

(båda L) 

En bred skattereform 

SkU 

3622 av Morgan Johansson m.fl. (S) 

Utgiftsområde 7 Internationellt bistånd 

UU 

3623 av Morgan Johansson m.fl. (S) 

Internationell samverkan 

UU yrkande 1-7, 9-25, 27-38, 40-49, 53-65, 

72 

NU yrkande 8, 66-68 

AU yrkande 26 

TU yrkande 39, 69-70 

MJU yrkande 50-52 

FöU yrkande 71 

3624 av Magnus Jacobsson (KD) 

Höjd gräns för julgåvor, kostförmåner och 

representation 

SkU 



 

 

3625 av Magnus Jacobsson (KD) 

Stärkt rätt till banktjänster och motverkad 

finansiell exkludering 

FiU 

3626 av Magnus Jacobsson (KD) 

Allmänhetens tillgång till vägtrafikregist-

rets uppgifter 

TU 

3627 av Magnus Jacobsson och Camilla 

Rinaldo Miller (båda KD) 

En ny modell för beskattning av vägtrafiken 

SkU 

3628 av Magnus Jacobsson (KD) 

Upprustning av Bohusbanan 

TU 

3629 av Magnus Jacobsson (KD) 

Utbyggnad av vägnätet i Fyrbodal 

TU 

3630 av Magnus Jacobsson och Magnus 

Berntsson (båda KD) 

Utredning av Säve flygplats 

TU 

3631 av Magnus Jacobsson (KD) 

Möjlighet för kommuner att utmana Trafik-

verkets upphandlingar 

TU 

3632 av Magnus Jacobsson (KD) 

Informationsskyltar avseende laddstationer 

TU 

3633 av Magnus Jacobsson (KD) 

Förrättningsefterlevnad avseende vägföre-

ningar 

TU 

3634 av Magnus Jacobsson (KD) 

Uppvärdering av medborgarskapet 

KU 

3635 av Mathias Bengtsson (KD) 

Ändrat krav på färdskrivare i fordon 

TU 

3636 av Larry Söder och Magnus Oscars-

son (båda KD) 

Ödehus 

CU 

3637 av Kjell-Arne Ottosson (KD) 

Parkering i terräng enligt trafikförordningen 

TU 

3638 av Mathias Bengtsson (KD) 

Bredband i flerfamiljshus 

TU 

3639 av Cecilia Engström (KD) 

Fast förbindelse mellan Helsingborg och 

Helsingör 

TU 

3640 av Kjell-Arne Ottosson (KD) 

Införande av digitala körkort 

TU 

3641 av Lili André (KD) 

Förbättrade villkor för småföretag i patent-

rättsliga tvistemål 

NU 

3642 av Larry Söder och Hans Eklind 

(båda KD) 

Friköp av tomträtter 

CU 

3643 av Torsten Elofsson (KD) 

Modifierade fordon 

JuU 

3644 av Larry Söder (KD) 

Fyrspår genom Kungsbacka 

TU 



 

 

3645 av Fredrik Lundh Sammeli m.fl. (S) 

Utgiftsområde 9 Hälsovård, sjukvård och 

social omsorg 

SoU yrkande 1, 4-13, 15-43, 45-50, 52-68, 

70-91, 93-100, 102-108, 110-112, 115-125, 

127-129, 132-133, 136-138, 140-170, 

172-179 

FiU yrkande 2-3, 44, 109, 131 

UbU yrkande 14, 113-114, 139 

FöU yrkande 51 

KU yrkande 69, 92 

AU yrkande 101, 130 

JuU yrkande 126, 134-135 

CU yrkande 171 

3646 av Joakim Järrebring m.fl. (S) 

Familjerätt 

CU yrkande 1, 5-7, 10-13, 15, 17, 19-20, 

22-28 

SoU yrkande 2-4, 8-9, 14, 16 

AU yrkande 18, 21 

3647 av Joakim Järrebring m.fl. (S) 

Utgiftsområde 18 Samhällsplanering, bo-

stadsförsörjning och byggande samt konsu-

mentpolitik 

CU 

3648 av Joakim Järrebring m.fl. (S) 

Associationsrätt 

CU 

3649 av Joakim Järrebring m.fl. (S) 

Konsumentpolitik 

CU yrkande 1-17, 20-23 

FiU yrkande 18-19 

3650 av Joakim Järrebring m.fl. (S) 

Bostadspolitik 

CU yrkande 1-15, 18-33, 35-39, 41-48, 50 

FiU yrkande 16, 34 

SfU yrkande 17 

UbU yrkande 40 

JuU yrkande 49 

SkU yrkande 51 

AU yrkande 52 

3651 av Aylin Nouri m.fl. (S) 

Utgiftsområde 22 Kommunikationer 

TU 

3652 av Aylin Nouri m.fl. (S) 

En digital politik som bygger jämlikhet och 

tillväxt 

TU yrkande 1-4, 6-15, 22-23 

KU yrkande 5, 17, 19-21 

FiU yrkande 16 

FöU yrkande 18 

3653 av Aylin Nouri m.fl. (S) 

Transportpolitik för Sveriges trygghet, kon-

kurrenskraft och jämlikhet 

TU yrkande 1-4, 6-96, 99-108 

MJU yrkande 5 

SkU yrkande 97 

NU yrkande 98 

3654 av Mathias Bengtsson (KD) 

Alkolås i nya bilar 

TU 

3655 av Lili André (KD) 

Ökade förutsättningar för näringslivet att 

verka på mark av riksintresse 

CU 

3656 av Magnus Berntsson (KD) 

Svallfritt för tryggare båtliv 

TU 

3657 av Magnus Berntsson (KD) 

Ny kryssningskaj vid Röda sten i Göteborg 

TU 

3658 av Magnus Berntsson (KD) 

Enklare regler för små stiftelser 

CU 

3659 av Kjell-Arne Ottosson (KD) 

Strategi för mobiltelefoni 

TU 

3660 av Kjell-Arne Ottosson (KD) 

E18 

TU 



 

 

3661 av Kjell-Arne Ottosson (KD) 

Ministerråd för infrastruktur 

TU 

3662 av Magnus Berntsson (KD) 

Digital tjänst för körkort 

TU 

3663 av Magnus Berntsson och Kjell-Arne 

Ottosson (båda KD) 

Förverkligad användning av behovsstyrd 

hinderbelysning på vindkraftverk 

TU 

3664 av Magnus Berntsson (KD) 

Underlättande av byggnation av fler senior-

bostäder 

CU 

3665 av Magnus Berntsson (KD) 

Utvidgad citaträtt för bilder 

NU 

3666 av Magnus Berntsson och Cecilia 

Engström (båda KD) 

Möjligheten till besättningsbyten i Sverige 

TU 

3667 av Magnus Berntsson (KD) 

För ett starkare innovationsklimat i 

Västsverige och hela Sverige 

NU 

3668 av Kjell-Arne Ottosson (KD) 

Samlat grepp om etanolens potential som 

fossilfritt alternativ 

TU 

3669 av Kjell-Arne Ottosson (KD) 

Oslo–Stockholm 2.55 

TU 

3670 av Kjell-Arne Ottosson (KD) 

Gemensam nordisk e‑legitimation 

TU 

3671 av Kjell-Arne Ottosson (KD) 

Enskilda vägar 

TU 

3672 av Cecilia Engström (KD) 

Strategisk användning av Öresundsbron för 

utvecklad transportinfrastruktur i Skåne 

TU 

3673 av Hans Eklind och Larry Söder 

(båda KD) 

Skillnader i fråga om bygglov mellan kom-

muner 

CU 

3674 av Gudrun Brunegård (KD) 

Viltsäkrade vägar i Kalmar län 

TU 

3675 av Lili André (KD) 

Väg 56 Hedesunda–Valbo/Gävle, Gävle-

borg 

TU 

3676 av Roland Utbult (KD) 

Kommuners möjlighet att införa boplikt 

CU 

3677 av Yusuf Aydin (KD) 

Åtgärder för att motverka och förebygga 

överskuldsättning 

CU 

3678 av Lili André (KD) 

Förenklade planeringsprocesser för 

gång- och cykelvägar 

TU 

3679 av Lili André (KD) 

Obligatoriska vägledningslektioner inför 

körkortsprovet 

TU 

3680 av Hans Eklind och Larry Söder 

(båda KD) 

Begränsat sakägarskap vid tillståndsproces-

ser 

CU 



 

 

3681 av Mathias Bengtsson (KD) 

Upprustning av Inlandsbanan 

TU 

3682 av Mathias Bengtsson (KD) 

Upprustning av Dalabanan 

TU 

3683 av Mathias Bengtsson (KD) 

Upprustning av Västerdalsbanan 

TU 

3684 av Mathias Bengtsson (KD) 

Fler cykelvägar på landsbygden 

TU 

3685 av Cecilia Engström (KD) 

Flyget som motor för regional tillväxt och 

nationell konkurrenskraft 

TU 

3686 av Dan Hovskär (KD) 

Införande av hjälmtvång för alla som färdas 

med elsparkcykel 

TU 

3687 av Dan Hovskär (KD) 

Krav på omprövning av körkort från länder 

med bristande trafikutbildning 

TU 

3688 av Dan Hovskär (KD) 

Upprustning av Kinnekullebanan 

TU 

3689 av Dan Hovskär (KD) 

Upprustning av Västra stambanan och ut-

byggnad av sträckan Alingsås–Göteborg 

TU 

3690 av Dan Hovskär (KD) 

Väg 46 Falköping–Skövde 

TU 

3691 av Kjell-Arne Ottosson (KD) 

Fastboendes villkor i Sveriges ö- och skär-

gårdsområden 

NU 

3692 av Ingemar Kihlström (KD) 

Införande av registrering av testamenten 

och framtidsfullmakter 

CU 

3693 av Ingemar Kihlström (KD) 

Ombyggnation av väg 183 mellan Herr-

ljunga och Borås 

TU 

3694 av Ingemar Kihlström (KD) 

Utredning av kapacitetseffekt för utbygg-

nad av Västra stambanan 

TU 

3695 av Ingemar Kihlström (KD) 

Sista etappen av vägförbättrande ombygg-

nation av väg 181 

TU 

3696 av Larry Söder (KD) 

Upprättande av nya pendelstationer i Fjärås 

och Frillesås 

TU 

3697 av Patrik Karlson (L) 

Fler generella statsbidrag 

FiU 

3698 av Joar Forssell (L) 

Legalt ramverk mot drönarhot 

FöU 

3699 av Joar Forssell (L) 

En modern personalpolitik för försvaret 

FöU 

3700 av Joar Forssell (L) 

Skyddsobjektsnära zon 

FöU 

3701 av Cecilia Rönn (L) 

Ett nationellt utsläppshandelssystem för att 

nå Sverige EU:s klimatmål 

MJU 



 

 

3702 av Elin Nilsson m.fl. (L) 

Utdrag ur belastningsregistret för den som 

arbetar nära vuxna i beroendeställning 

JuU 

3703 av Joar Forssell (L) 

En något liberaliserad tobakspolitik 

SoU 

3704 av Joar Forssell (L) 

Omreglering och modernisering av alkohol-

politiken 

SoU 

3705 av Joar Forssell (L) 

Tribunal mot Daish 

UU 

3706 av Helene Odenjung och Cecilia Rönn 

(båda L) 

Stopp för kompetensutvisningar 

SfU 

3707 av Mathias Bengtsson (KD) 

Järnväg till Sälenfjällen 

TU 

3708 av Mathias Bengtsson (KD) 

Statlig närvaro i Dalarna 

NU 

3709 av Mathias Bengtsson (KD) 

Landskapsskyltar vid landskapsgränser 

TU 

3710 av Magnus Oscarsson (KD) 

Avfart vid väg 919 för förbättrad laddinfra-

struktur 

TU 

3711 av Dan Hovskär (KD) 

Kapacitetshöjande åtgärder på järnvägs-

sträckan Falköping–Jönköping 

TU 

3712 av Gudrun Brunegård (KD) 

En andra fast förbindelse till Öland 

TU 

3713 av Ingemar Kihlström (KD) 

Ljudnivåer från idrottsanläggningar 

MJU 

3714 av Lili André (KD) 

Förenklade regler för avfallsproducenter 

MJU 

3715 av Jessica Stegrud (SD) 

Ökat skydd för känsliga personuppgifter 

KU 

3716 av Jessica Stegrud (SD) 

Momslättnader till transportsektorn 

SkU 

3717 av Jessica Stegrud (SD) 

Ett transparent skattesystem 

SkU yrkande 1-4 

KU yrkande 5 

3718 av Jessica Stegrud (SD) 

Utökad skattefrihet för bostäder 

SkU 

3719 av Ann-Sofie Lifvenhage (M) 

Avtalsrätt nära branschförbund 

AU 

3720 av Ann-Sofie Lifvenhage (M) 

Gåva till minderåriga undantaget från för-

sörjningsstöd 

SoU 

3721 av Jennie Nilsson m.fl. (S) 

Utgiftsområde 1 Rikets styrelse 

KU yrkande 1-15, 17-21, 23-24, 27-29 

NU yrkande 16 

KrU yrkande 22, 25-26 

3722 av Daniel Riazat (-) 

Förbud av aktiebolag i utbildningsväsendet, 

en jämlik och likvärdig skola 

UbU yrkande 1-12, 14-15 

KU yrkande 13 



 

 

3723 av Daniel Riazat (-) 

Polisen 

JuU 

3724 av Daniel Riazat (-) 

Förbud mot kärnvapen och utträde ur 

NATO 

UU yrkande 1-3, 6-7 

FöU yrkande 4-5 

3725 av Daniel Riazat (-) 

Palestina och Israel 

UU yrkande 1-4, 6-7 

SoU yrkande 5 

3726 av Daniel Riazat (-) 

Olagliga adoptioner 

SoU 

3727 av Anders Ådahl (C) 

Reform av LPT för bättre skydd av utsatta 

barn och ungdomar 

SoU 

3728 av Ulrika Heie m.fl. (C) 

En infrastruktur som fungerar i hela landet 

TU yrkande 1-13, 15-71, 74-80, 82-85, 88, 

90-93, 95-98, 100-101 

CU yrkande 14 

SkU yrkande 72, 86-87, 99 

MJU yrkande 73, 81, 89 

NU yrkande 94 

3729 av Kerstin Lundgren m.fl. (C) 

Internationellt samarbete i en utmanande tid 

UU yrkande 1-5, 7-8, 10-20, 22-34, 36-45, 

51, 53-78 

KU yrkande 6, 21 

FöU yrkande 9, 47, 49-50 

NU yrkande 35 

TU yrkande 46, 48 

UbU yrkande 52 

3730 av Anders Ygeman m.fl. (S) 

Utgiftsområde 15 Studiestöd 

UbU 

3732 av Åsa Westlund m.fl. (S) 

Utgiftsområde 20 Klimat, miljö och natur 

MJU yrkande 1-6, 8-12, 14, 17, 20-26, 29, 

31-33, 35-36, 41-57, 60-61, 63-64, 66-69, 

71-76, 79-86 

UbU yrkande 7, 65 

CU yrkande 13, 16, 18-19, 30, 58-59, 77-78 

SkU yrkande 15, 37, 62 

NU yrkande 27-28, 70 

TU yrkande 34, 38-40 

3733 av Åsa Westlund m.fl. (S) 

Utgiftsområde 23 Areella näringar, lands-

bygd och livsmedel 

MJU yrkande 1, 3-7, 9-11, 13-16, 18, 

20-28, 30-43, 45-54, 56-71, 73-83, 85-86 

NU yrkande 2, 17, 19, 72 

SkU yrkande 8 

KrU yrkande 12 

FöU yrkande 29 

JuU yrkande 44 

CU yrkande 55 

AU yrkande 84 

3734 av Niels Paarup-Petersen m.fl. (C) 

Utgiftsområde 15 Studiestöd 

UbU 

3735 av Alireza Akhondi m.fl. (C) 

Utgiftsområde 18 Samhällsplanering, bo-

stadsförsörjning och byggande samt konsu-

mentpolitik 

CU 

3736 av Elisabeth Thand Ringqvist m.fl. 

(C) 

Utgiftsområde 24 Näringsliv 

NU 

3737 av Christofer Bergenblock m.fl. (C) 

Utgiftsområde 9 Hälsovård, sjukvård och 

social omsorg 

SoU 

3738 av Helena Vilhelmsson m.fl. (C) 

Utgiftsområde 13 Integration och jämställd-

het 

AU 



 

 

3739 av Ulrika Heie m.fl. (C) 

Utgiftsområde 22 Kommunikationer 

TU 

3740 av Jonny Cato m.fl. (C) 

Utgiftsområde 14 Arbetsmarknad och ar-

betsliv 

AU 

3741 av Helena Lindahl m.fl. (C) 

Utgiftsområde 23 Areella näringar, lands-

bygd och livsmedel 

MJU 

3742 av Martin Ådahl m.fl. (C) 

Utgiftsområde 25 Allmänna bidrag till 

kommuner 

FiU 

3743 av Ulrika Liljeberg m.fl. (C) 

Utgiftsområde 4 Rättsväsendet 

JuU 

3744 av Stina Larsson m.fl. (C) 

Utgiftsområde 20 Klimat, miljö och natur 

MJU 

3745 av Rickard Nordin m.fl. (C) 

Utgiftsområde 21 Energi 

NU 

3746 av Niels Paarup-Petersen m.fl. (C) 

Utgiftsområde 16 Utbildning och universi-

tetsforskning 

UbU 

3747 av Catarina Deremar m.fl. (C) 

Utgiftsområde 17 Kultur, medier, trossam-

fund och fritid 

KrU 

3748 av Elisabeth Thand Ringqvist m.fl. 

(C) 

Utgiftsområde 19 Regional utveckling 

NU 

3749 av Larry Söder (KD) 

Ökad användning av impregnerat trä i byg-

gande av utemiljöer och infrastruktur 

CU 

3750 av Kjell-Arne Ottosson (KD) 

En norskinspirerad s.k. grunnrenteskatt i 

Sverige 

NU 

3751 av Torsten Elofsson (KD) 

Pension som giftorätt 

CU 

3752 av Kjell-Arne Ottosson (KD) 

Upphörande av årliga tidsomställningar 

TU 

3753 av Lina Nordquist och Helene Oden-

jung (båda L) 

En översyn av studiemedlet för studier till 

bristyrken 

UbU 

3754 av Cecilia Rönn (L) 

Synliggörande av arbetsgivaravgiften för 

den anställde på slutskattebeskedet 

SkU 

3755 av Patrik Karlson (L) 

Förbättrade möjligheter till UF-företagande 

i tjänstesektorn 

SkU 

3756 av Helena Gellerman (L) 

Kvinnors företagande 

NU 

3757 av Anders Ekegren (L) 

Utvecklingsprogram för den kungliga 

nationalstadsparken 

CU 



 

 

3758 av Lina Nordquist (L) 

Politik mot äldres ensamhet 

AU yrkande 1 

TU yrkande 2 

SoU yrkande 3, 6 

SkU yrkande 4 

CU yrkande 5 

3759 av Elin Nilsson (L) 

Möjlighet för huvudmän i mindre, närlig-

gande kommuner att samverka vid ompla-

cering av elever 

UbU 

3760 av Lina Nordquist m.fl. (L) 

Minskad byråkrati 

FiU 

3761 av Malin Danielsson och Helena Gel-

lerman (båda L) 

Nationell styrning av färdtjänsten 

TU 

3762 av Patrik Karlson (L) 

Översyn av myndighetsstrukturen och 

minskat antal myndigheter 

FiU 

3763 av Patrik Karlson (L) 

Ökad insyn på hyresbostadsmarknaden 

CU 

3764 av Cecilia Rönn och Joar Forssell 

(båda L) 

En bred skattereform för utbildning, arbete, 

företagande och klimatomställning 

SkU 

3765 av Helena Gellerman (L) 

Lärdomar från norska krisesenter 

SoU 

3766 av Cecilia Rönn m.fl. (L) 

En riksrevision för kommunerna 

KU 

3767 av Lina Nordquist och Malin Daniels-

son (båda L) 

Återkrav och avstängning från välfärds-

system 

SfU yrkande 1 

SoU yrkande 2 

3768 av Elin Nilsson (L) 

Bättre tågförbindelser Stockholm–Oslo 

TU 

3769 av Lina Nordquist och Malin Daniels-

son (båda L) 

Bättre villkor för idéburna verksamheter 

FiU 

3770 av Amanda Lind m.fl. (MP) 

Sverige förtjänar bättre – Miljöpartiets bud-

getmotion för 2026 

FiU 

3771 av Malte Tängmark Roos m.fl. (MP) 

En tryggare studietid för studenter 

SfU yrkande 1, 4, 8-10, 12-14 

AU yrkande 2-3 

UbU yrkande 5-7, 11 

3772 av Amanda Palmstierna och Janine 

Alm Ericson (båda MP) 

Åtgärder för att stoppa våldet mot barn 

CU yrkande 1-3 

SoU yrkande 4 

3773 av Jan Riise (MP) 

Sekretessen kring Estonia 

TU yrkande 1-2, 4 

JuU yrkande 3 



 

 

3774 av Emma Nohrén m.fl. (MP) 

Levande hav och vatten 

MJU yrkande 1-39, 41-49 

TU yrkande 40 

FöU yrkande 50 

CU yrkande 51-53 

NU yrkande 54-55 

3775 av Amanda Lind m.fl. (MP) 

Kultur och bildning 

KrU yrkande 1-10, 13-14, 17-21, 25, 29, 

31, 33-37, 39-44, 47-67, 70-73, 75, 78-80 

UbU yrkande 11-12, 15-16, 22, 24, 45 

KU yrkande 23, 46, 76-77 

SfU yrkande 26-28, 69 

NU yrkande 30, 32 

CU yrkande 38 

FiU yrkande 68 

SkU yrkande 74 

3776 av Mats Berglund m.fl. (MP) 

Friluftspolitik 

KrU yrkande 1-2, 4, 23, 29 

SfU yrkande 3 

MJU yrkande 5-12, 15-16, 27-28 

FöU yrkande 13-14 

UbU yrkande 17-22, 26 

SoU yrkande 24-25 

3777 av Rebecka Le Moine m.fl. (MP) 

Bonus malus-system i skogsbruket 

MJU yrkande 1 

SkU yrkande 2 

3778 av Rebecka Le Moine m.fl. (MP) 

Ingen digital massövervakning 

JuU 

3779 av Rebecka Le Moine m.fl. (MP) 

Naturens rättigheter 

KU 

3780 av Rebecka Le Moine m.fl. (MP) 

Restaurering och återförvildning av naturen 

MJU 

3781 av Katarina Luhr m.fl. (MP) 

Utgiftsområde 19 Regional utveckling 

NU 

3782 av Katarina Luhr m.fl. (MP) 

Utgiftsområde 24 Näringsliv 

NU 

3783 av Hans Eklind och Camilla Brodin 

(båda KD) 

Upprättande av avvecklingsfond för vind-

kraften 

MJU 

3784 av Ulrika Heindorff m.fl. (M) 

Färdigställande av Västkustbanan med dub-

belspår 

TU 

3785 av Magnus Resare (M) 

Åtgärder för att motverka kvinnlig köns-

stympning 

SoU 

3786 av Magnus Jacobsson (KD) 

Översyn avseende nya lagars effekter för 

den enskildes integritet 

KU 

3787 av Magnus Jacobsson (KD) 

Kirunas möjlighet att växa 

NU 

3788 av Magnus Jacobsson (KD) 

Kålvik som ett utvecklingsområde för havs-

baserad vindkraft 

TU 



 

 

3789 av Daniel Riazat (-) 

Avveckling av kärnkraften 

NU 

3790 av Sten Bergheden (M) 

Avveckling av Systembolaget 

SoU 

3791 av Ann-Sofie Lifvenhage (M) 

Indraget stöd vid deltagande i krig utan 

svenskt uppdrag 

UU 

3792 av Ann-Sofie Lifvenhage (M) 

Seniorhälsa som pilotprojekt till nationell 

strategi 

SoU 

3793 av Ann-Sofie Lifvenhage (M) 

Indragande av dubbelt medborgarskap vid 

brott 

KU 

3794 av Ann-Sofie Lifvenhage (M) 

Journalsystem tillgängligt för individen 

SoU 

3795 av Markus Wiechel (SD) 

Klassificering av Kuba som statlig sponsor 

av terrorism 

UU 

3796 av Ann-Sofie Lifvenhage m.fl. (M) 

Samhällsbyggnadsutbildningar i Stock-

holm-Mälardalsregionen 

UbU 

3797 av Helene Odenjung (L) 

Ökade insatser för frigivning av Gui Minhai 

UU 

3798 av Helena Gellerman (L) 

Förenkling av steget att starta nytt företag 

NU 

3799 av Helene Odenjung m.fl. (L) 

Begränsning av rut- och rotavdrag till att 

gälla fastigheter i Sverige 

SkU 

3800 av Patrik Karlson (L) 

Ett moderniserat studiemedelssystem 

UbU 

3801 av Helena Gellerman (L) 

Fler möjligheter till kollektivtrafik till sjöss 

TU 

3802 av Joar Forssell (L) 

Samlad strategi i det nya kalla kriget 

UU 

3803 av Louise Eklund m.fl. (L) 

Förbättrad infrastruktur kring Ystads hamn 

och E65 

TU 

3804 av Lina Nordquist (L) 

Vilande SGI vid visst utlandsboende 

SfU 

3805 av Malin Danielsson m.fl. (L) 

Stockholm som nationellt innovationsom-

råde 

NU 

3806 av Helena Gellerman (L) 

Kunskapsspridning med hjälp av de bästa 

pedagogerna 

UbU 

3808 av Helena Gellerman (L) 

En hem-chatt-reform 

TU 

3809 av Joar Forssell (L) 

Ekonomisk globalisering i demokratins 

tjänst 

NU 



 

 

3810 av Anders Ygeman m.fl. (S) 

Utgiftsområde 16 Utbildning och universi-

tetsforskning 

UbU yrkande 1-30, 32-35, 37-123 

JuU yrkande 31, 36 

3811 av Elisabeth Thand Ringqvist m.fl. 

(C) 

En budget för framtiden – fler jobb och 

lägre utsläpp 

FiU 

3812 av Helena Gellerman och Malin Dani-

elsson (båda L) 

Effektivisering av bilstödet för anpassning 

av fordon 

SoU 

3813 av Helene Odenjung (L) 

Stärkt administrativt stöd och höjt arvode 

för borgerliga vigselförrättare 

CU 

3814 av Cecilia Rönn (L) 

Bostadsrättsföreningars rätt att reglera rök-

ning i sina fastigheter 

CU 
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